
 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที๓่  ประจ าปี ๒๕๕๗  วันท่ี  ๑๔-๑๖ สิงหาคม  ๒๕๕๗                           
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธาน ี
 

-ส ำเนำ- 
รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 
สมัยสำมัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ ำปี ๒๕๕๗ 

วันที่ ๑๔- ๑๖ สิงหำคม ๒๕๕๗ เวลำ ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

***************** 
รำยนำมผู้มำประชุม 
 ๑. นายประเสริฐ ทับทิมทอง   ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายจรวย คงท่าเรือ   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๓. นายณรงค์ ฉวมพรมอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๔. นายทวีศักดิ์ ชูแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาล 

๕. นายทิวา กุฏอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๖. นายนพดล ประเสริฐ   สมาชิกสภาเทศบาล   

๗.นายนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๘. นายพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ  สมาชิกสภาเทศบาล 

๙. นายประจักษ์ หนูแกล้ว  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐. นายพรเลิศ สุทธิรักษ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.นายไพโรจน์ อภินิเวศ   สมาชิกสภาเทศบาล 

 ๑๒. นายแฟง สุวรรณบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๓. นายมนัสวี แซ่เตี้ยว   สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๔. นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๕. นายวีระพงษ์ เจริญสุข   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๖. นายสมเกียรติ แก้วประชานุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๗. นายสมบัติ สมบูรณ์ลักขณา  สมาชิกสภาเทศบาล  
 ๑๘. นายสากล เพชรมีศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๙. นายส าเริง ไพฑูรย์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๐. นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๑. นายสุวธัชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๒. นายหัสชัย เรืองนุ้ย   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๒๓ นายอภิรักษ์ พูลมาศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๔. นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 
 
รายนามผูไ้ม่มาประชุม 

๑. นายสันติ นุ้ยเมือง   รองประธานสภาเทศบาล 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 
รำยนำมผู้เข้ำร่วมประชุม  

คณะผู้บริหำร 
 ๑. นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล  นายกเทศมนตรี 
 ๒. นายเอกพจน์ ยอดพินิจ  รองนายกเทศมนตรี 
 ๓. นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์  รองนายกเทศมนตรี 
 ๔. นายประเสริฐ บุญประสพ  รองนายกเทศมนตรี  
 ๕. นางพิพิศน์ วัฒนาวีรชัย  รองนายกเทศมนตรี 
 ที่ปรึกษำ/เลขำนุกำรนำยกเทศมนตรี 
 ๑. ดร.ขวัญฤดี ศรีไพโรจน์   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 

๒. นายวันชัย ภักดีศรีสันติกุล  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๓. นายปรเมษฐ์ เผือกสุวรรณ  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบำล/รองปลัดเทศบำล 
๑. นางสุภาพร บุญจริง   ปลัดเทศบาล 
๒. นางจารุพรรณ สีรยาภรณ์  รองปลัดเทศบาล 
๓. นางสุภาวดี ศรีเปารยะ   รองปลัดเทศบาล  
หัวหน้ำส่วนรำชกำร/ผู้อ ำนวยกำรสถำนศึกษำ 
๑. นายสมชาย ชิดเชื้อ   ผอ.ส านักการศึกษา  
๒. นางสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล  ผอ.ส านักการสาธารณสุขฯ 
๓. นายกรภัทร์  เริ่มสุกรี     ผอ.ส านักการช่าง 
๔. นายดิษฐากร ส่งแสง   ผอ.กองคลัง 
๕. นางสาววนิดา ด้วงก่อเกิด  รก.ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
๖.ว่าที่ร้อย ร.ต. ชัยณรงค์ สุทธิสว่าง ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
๗.นางสุติมา แสวงผล   (แทน) ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
๘. นางอัจฉรา รัตนา   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๙.นางรัตนา บัวเพชร            (แทน)ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๔ 
๑๐.นางธนัชพร โอวรารินทร์  (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๕ 
๑๑.นายสุรชัย คิวเจริญ   ผอ.สถานศึกษา ร.ร.กีฬาเทศบาลฯ  
๑๒. นางเบญญาภา มณีโชติ  รองผู้อ านวยการส านักการศึกษา  
๑๓. นายสุเทพ เจียมทิพย์   ผอ.ส่วนการโยธา 
๑๔. นายฐิติพันธ์ ล้อประเสริฐกุล  ผอ.ส่วนควบคุมการก่อสร้าง 
๑๕. นางกิติมา เพียรเจริญศักดิ์  ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
เจ้ำหน้ำที่ที่เกี่ยวข้อง/สื่อมวลชน/ประชำชนทั่วไป 

 ๑. นางสิริสมบูรณ์ อู่เงิน   รองผู้อ านวยการเทศบาล ๑ 
๒. นายพิระพงศ์ นาคครื้น   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๓. นายธวชัชัย พรหมเพ็ญ   ผู้เชี่ยวชาญ 
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 ๔.นางรัชฎาภรณ์ พรพลประชาสิทธิ์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๕.นางสาวจินตนา มณฑารพ   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
๖.นางอุษณี อินทรวัตร                                  หัวหนา้ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๗.นายเอกสิทธิ์ สังหอ    หัวหน้าฝ่ายสถาปัตยกรรม 
๘.นางสาวจีรศริ ิมีลาภ    หัวหน้าพัฒนารายได้ 
๙.นางสนิษา ชูฉิม    หัวหน้าฝายประชาสัมพันธ์ 

 ๑๐.นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเก้ือ   เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
 ๑๑.นายไวพจน์ เพ็ชรศรี     เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
 ๑๒.นางวันเพ็ญ ราบบ าเพิง   บุคลากร  
 ๑๓.นางสาวศศิธร เตี่ยมังกรพันธุ์   บุคลากร  
 ๑๔.นางสาวสิริพิมล ขุมทอง   บุคลากร  
 ๑๕.นางวชิราภรณ์ จิตต์ณรงค์   นักพัฒนาการท่องเที่ยว 
 ๑๖.นายคุณาธิป บุญเรืองขาว   เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์  
 ๑๗.นางสัจจา หอมจันทร์    นักวิชาการคลัง 
 ๑๘.นางสาวอารียา  บุญทองแก้ว   เจ้าหน้าที่ตรวจสอบภายใน 
 ๑๙.นางสาวิตา อินทร์ด า    นักบริหารงานทั่วไป 
 ๒๐.นางสาวเรณู นิยะกิจ    เจ้าพนักงานธุรการ  
 ๒๑.นางวาสนา สอนนอง    เจ้าพนักงานธุรการ  
 ๒๒.นางสาวศศิภา แสงแก้ว   เจ้าพนักงานธุรการ 
 ๒๓.นายจุฑาทิพย์ เครือทอง   เจ้าพนักงานธุรการ 
 ๒๔.นายโอมกฤษณ์ ลิ้มฉุ้น    เจ้าพนักงานธุรการ 
 ๒๕นางสาวปิยะนันท์ ศรีภักดี   เจ้าพนักงานธุรการ  
 ๒๖.นางอภิญญา หอยสกุล   เจ้าพนักงานธุรการ  
 ๒๗.นายสามารถ คงชาตรี    เจ้าหน้าที่ป้องกันฯ 
 ๒๘.นางปิยนัยน์ นวลวัฒน์   เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน 
 ๒๙.นางสุภา มงคลสุข    เจ้าพนักงานทะเบียน  
 ๓๐.นายเบญจพล พูลผล    เจ้าพนักงานเทศกิจ  
 ๓๑.นางสาวบุญฑริกา ศรีสวัสดิ์   เจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล 
 ๓๒.นางจิระวรรณ บุญปลอด   ศึกษานิเทศก์ 
 ๓๓.สต.กิตติศักดิ์ บุญหาญ   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
 ๓๔.นางสาวชฎาพร นันทเกษตร   พนักงานจ้างตามภารกิจ 

๓๕นางสาวภูชณิศา นวลศรี   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
 ๓๖.นางสาวสุภาภรณ์ กลอมเสนาะ   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๓๗นางเยาวภา ค้ าจุน    พนักงานจ้างทั่วไป  
 ๓๘.นางสาวกัลยารัตน์ ทางสุวรรณ   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๓๙.นางสาวภัณฑิรา วิชัยดิษฐ   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๔๐.นางสาวปริชญา ไทยสม   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๔๑.นางสาวนิภาพรรณ ลิ้มสกุล   พนักงานจ้างทั่วไป 
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 ๔๒.นางสาวกฤติยาพร โอทอง   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๔๓.นางสาวนันทิยา เพ็ชรราม   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๔๔.นางสาวประภัสสร อยุ่สุข   พนักงานจ้างทัว่ไป 
 ๔๕.นางสาวปรีญาภรณ์ เสียงเย็น   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๔๖.นางสาวรุ่งอรุณ ไกรนรา   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๔๗.นางฟารีดา ตะปินา    พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๔๘.นายวิษณุ ศรีวิเศษ    พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๔๙.นางสาวสุณี สีละ    พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๕๐.นางสาวพรทิชา ร่างใหญ่   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๕๑.นางสาวพรรัตน์ ฤชากรรังสฤษฎ  พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๕๒.นางสาวรัชณี วุฒ ิ    พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๕๓.นางสาวจรัสศรี เตี้ยงตุ้น   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๕๔.นายณัฐพงษ์ แก้วอินทร์ชัย   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๕๕..นางสาวนริสา ทองจันทร์   นักศึกษา 
 ๕๖.นายธนรักษ์ เจริญจิตร์   สื่อมวลชน 
 ๕๗.นายสมเจต วงศ์ค าแพ    สื่อมวลชน 
 ๕๘..นายอัษฎวุฒิ จันทร์อินทร์แก้ว   สื่อมวลชน 
 ๕๙.นายจิรวัฒน์ ปล้องชู    สื่อมวลชน 
 ๖๐.นางสาวนภัทร สุมะโน    สื่อมวลชน 

๖๑.ธีระพงษ์ ศิรบูชา    สื่อมวลชน 
๖๒.นายศุกร์ วาติการณ์    สื่อมวลชน 
 

วันที ่๑๔ สิงหำคม๒๕๕๗ 
เริ่มประชุมเวลำ ๑๐.๐๐ น. 

  

นำยสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎรธ์านีและสมาชกิสภาเทศบาลนคร             
สุราษฎร์ธานีที่เคารพ บัดนี้สมาชิกฯครบองค์ประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและด าเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญทุกท่านนั่งครับ เมื่อเพ่ือนสมาชิกฯ นายกฯมาครบแล้วผม ขอเปิดการ
ประชุมนะครับ ขอเชิญท่านเลขาฯได้ประกาศให้เพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบครับ 

นำยสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

ประกาศสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓  ประจ าปี  ๒๕๕๗ 

ด้วยสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้มีมติในการประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๒๑ 
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗ ให้เปิดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี  
๒๕๕๗  ตั้งแต่วันที่ ๑ - ๓๐ สิงหาคม ๒๕๕๗ มีก าหนด ๓๐ วัน 
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ฉะนั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๑๓)  พ.ศ. ๒๕๕๒ และข้อ ๒๒ 
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ จึงให้เรียกประชุมสภาเทศบาล   สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๕๗                        
ตั้งแต่วันที่ ๑ – ๓๐  สิงหาคม ๒๕๕๗  มีก าหนด ๓๐ วัน 

จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 
 
     ประกาศ  ณ  วันที่   ๑๕  กรกฎาคม   พ.ศ. ๒๕๕๗ 
 
                                                       ประเสริฐ ทบัทิมทอง 
                                                    (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 
      ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
หนังสือจากกิจการสภา ที่ สฎ ๕๒๐๐๑/ว ๑๐๓                 
เรื่อง ขอเชิญประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓        
 ครั้งที่  ๑ ประจ าปี ๒๕๕๗ 
เรียน สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
อ้างถึง หนังสืองานกิจการสภาเทศบาล ที่ สฎ ๕๒๐๐๑/ ว ๐๙๖ ลงวันที่  ๑๕   
 กรกฎาคม   ๒๕๕๗ 
สิ่งที่ส่งมาด้วย  ๑.  ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล จ านวน   ๑     ฉบับ 
  ๒.  ระเบียบวาระการประชุม     จ านวน   ๑     ฉบับ 
  ๓.  ส าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ            
  สมัยที่ ๒   ประจ าปี ๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๒๓ พฤษภาคม ๒๕๕๗ 
  จ านวน    ๑    ชุด 
   ๔.  ญัตติ       จ านวน     ๓    ญัตติ 
 ตามที่งานกิจการสภาเทศบาล ได้ส่งประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล      
นครสุราษฎร์ธานีสมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๗  นั้น 
 เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามความในมาตรา ๒๕  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ. ๒๔๙๖   และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒  และข้อ ๒๒ ของ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ เรียกประชุมสภาเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓ ครั้งที่  ๑ ประจ าปี ๒๕๕๗  ตั้งแต่วันที่ ๑ 
สิงหาคม  ๒๕๕๗ มีก าหนด ๓๐ วัน ประธานสภาเทศบาลได้แจ้งนัดประชุมสภา
เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๗ ในวันที่ ๑๔ สิงหาคม  
๒๕๕๗  เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ชั้น  ๒ 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ส่งมาพร้อมนี้ 
  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
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                                                            ขอแสดงความนับถือ 
 
          นายประเสริฐ  ทับทิมทอง 
          (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 
                     ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 

 ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

เรื่องที่ประธานฯจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ ไม่มีนะครับ 

  ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ผู้ใดที่ขอแก้ไขรายงานประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๗           
เมื่อวันที่ ๒๓ พฤษภาคม ๒๕๕๗ เชิญได้นะครับ ขอเชิญคุณรักพงษ์ แซ่ตั้ง ครับ 

นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่ เคารพ  กระผมนายรักพงษ์  แซ่ตั้ ง                 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานครับ ในหน้าที่ ๔๗ บรรทัดที่ ๑๑ จากข้างบน 
ข้อความเดิมค าว่าราบ ขอแก้ไขเป็นค าว่ารายนะครับ บรรทัดที่ ๑๓ จากข้อความ
เดิมศูนย์สาธาร ขอแก้ไขเป็น ศูนย์สาธารณสุขนะครับ บรรทัดที่ ๑๔ ข้อความเดิม 
ไม ่            ขอแก้ไขเป็นไม้ นะครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมอีกไหมครับ     
ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดรับรองรายงานการ
ประชุมฉบับนี้ กรุณายกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม   รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี สมัยสำมัญ                  
สมัยที่ ๒ ประจ ำปี ๒๕๕๗ เม่ือวันที่ ๒๓ พฤษภำคม ๒๕๕๗ ด้วยคะแนนเสียง               
เอกฉันท ์

   ระเบียบวำระท่ี ๓ กระทู้ถำม 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนายทิวา กุฎอินทร์  สมาชิกสภาฯครับ  

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมนายทิวา กุฎอินทร์  

 ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามผู้บริหารท้องถิ่นเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 ๑ .ขั้นตอนการบริหารงานหลังจากงบประมาณได้ผ่านสภาฯไปแล้ว
โครงการต่างๆจะมีขั้นตอนอย่างไรบ้าง 
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นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านนายกฯได้ชี้แจงครับ  

นายธีระกิจ หวังทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯ                            
ผู้ทรงเกียรติครับ ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลฯเกี่ยวกับกระทู้นี้ ให้
เจ้ าหน้ าที่ ผู้ ที่ เกี่ ย ว เป็ น  ผู้ ชี้ แ จ งว่ าขั้ น ตอนการด า เนิ น งาน เป็ น อย่ างไ ง                       
ขออนุญาตครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 คุณทิวาครับท่านนายกฯขออนุญาตให้เจ้าหน้าผู้ที่เกี่ยวข้องเป็นผู้ชี้แจงครับ 
ขอเชิญผอ.ส านักการช่าง 

นายกรภัทร์  เริ่มสุกรี 
ผอ.ส านักการช่าง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรง
เกียรติ กระผมผอ.ส านักการช่าง ตามกระทู้ของนายทิวา กุฎอินทร์ เรียนถามนั้น               
ขอกราบเรียนอย่างนี้นะครับ ในขั้นตอนที่เราจ าเป็นจะต้องท าเมื่องบประมาณได้
ผ่านสภาฯไปแล้ว ขั้นตอนแรกเราก็มอบหมายส่วนกองผู้รับผิดชอบของส านักการ
ช่าง เช่นลักษณะของการก่อสร้างเราก็มอบให้งานก่อสร้าง งานที่เกี่ยวกับสุขาภิบาล
ก็มอบให้ช่างส่วนสุขาภิบาล งานของส่วนโยธาที่เก่ียวข้องกับงบประมาณเราก็มาอบ
ให้ให้ไป ขั้นตอนที่ ๒ ก็แยกว่าเป็นงบประมาณเงินอุดหนุนรายได้ของเทศบาลเอง 
ขั้นตอนที่ ๓ ในเรื่องของกอง/ ฝ่ายเมื่อได้รับมอบหมายไปแล้ว จัดตั้งคณะกรรมการ
ก าหนดราคากลาง ผู้บริหารต้องอนุมัติค าสั่งราคากลางของคณะกรรมการ ประธาน 
และก็มีกรรมการ ๒ ท่าน ของกรรมการแต่ละชุดเพ่ือตรวจสอบรูปแบบ ก าหนด
รูปแบบเพ่ือจัดหาราคาตามราคากลางพาณิชย์ หรือราคากลางท้องตลาดที่พาณิชย์
ไม่ได้ก าหนดมา เป็นขั้นตอนขอลกรรมการของแต่ละส่วนแต่ละกองที่ต้องไป
ด าเนินการตามระเบียบพัสดุ ซึ่งมีราคากลางในส่วนนี้เป็นขั้นตอน ที่มอบหมายให้
กอง/ฝ่าย เรียบร้อยแล้ว ขั้นตอนที่ ๓ เมื่อได้ราคาเป็นที่เรียบร้อยแล้ว เราต้อง
จัดท า ปร๔ ปร ๕ ปร๕ พิเศษ ปร๖ ให้ถูกต้องตามระเบียบพัสดุของแต่ละงาน  
งานก่อสร้าง งานท่อระบายน้ า งานทางเท้า งานชลประทาน แต่ละส่วน แต่ละฝ่าย
ต้องเข้าใจเรื่องของพัสดุ เมื่อได้รวบรวมทุกกระบวนการก็ด าเนินการเสนอรูปแบบ
ให้ผู้บริหาร ขั้นตอนต่างๆ อนุมัติรูปแบบตามที่ส านักการช่างได้ส ารวจตรวจสอบท า
รายละเอียด เสนอเพ่ืออนุมัติรูปแบบ เมื่อผู้บริหารอนุมัติรูปแบบเรียบร้อยแล้ว ต้อง
จัดพิมพ์และถ่ายเอกสารตามที่พัสดุก าหนดไม่น้อยกว่า ๓๐ ชุด เมื่อเสร็จเรียบร้อย
ราคาเสร็จเรียบร้อยแล้ว ก าหนดเสร็จเรียบร้อยแล้ว เอกสารต่างๆตามระเบียบพัสดุ
ทางส านักการช่างก็ส่งไปจัดซื้อจัดจ้างที่พัสดุกองคลัง นี่เป็นขั้นตอนปฏิบัติมาตลอด
ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณทิวา กุฎอินทร์ ครับ 

นายทิวา กุฎอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมได้สอบถามเรื่องนี้มาตั้งแต่
การผ่านสภาไปแล้ว ซึ่งเราเคยตกลงกันแล้วในที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่าถ้าแบบไม่เสร็จ 
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BOQ ไม่เสร็จ  เราจะไม่น าเข้ามาในสภาเพ่ือผ่านสภาจะเป็นสะสมเงินอะไรก็
แล้วแต่แต่ที่ผ่านไปแล้ว ที่ผมได้ถามในภาพรวมนะครับ ส่วนมากจ่ายขาดเงินสะสม 
ซึ่งมีความเดือดร้อนจริงๆของพ่ีน้องประชาชนที่เขาได้เสียภาษีให้กับเทศบาล 
ประชุมครั้งที่ ๑ ผ่านสภาฯไปแล้ว ประชุมครั้งที่ ๒ ก็ยังไม่ได้ท าอะไรเลย พอถาม
ช่างก็บอกว่าเขียนแบบไม่เสร็จ พออยู่ได้ประมาณสัก ๑ เดือนไปถามใหม่ยังจับ
ระดับไม่เสร็จ พอไปถามอีกก็บอกว่าราคากลางยังไม่ได้ แล้วใบ BOQ ที่ออกมาแต่
ละครั้งนะครับ ต้องผ่านราคากลางมาก่อน ไม่ได้อยู่ๆแล้วมีราคากลางเกิดขึ้น ทุก
วันนี้ทั้งเทศบาลไม่มีมาตรฐานในการท างาน ดูได้นะครับ ผมจะไม่ก้าวล่วงต่อไปเลย 
ทรายหยาบยังราคาไม่เท่ากันของแต่ละส านัก/กอง ของส านักการช่าง๘๑๑.๑๒ 
สตางค์ ส านักการสาธารสุขฯ๘๔๑.๑๒ สตางค์ แต่ส านักการช่าง ๕๔๕ บาท เขียน
ว่าทรายหยาบเหมือนกัน ผมก็ไม่เข้าว่าทรายหยาบชนิด ๕๐๐ กว่าบาทเป็นน้ าเค็ม
หรือน้ าจืด เพราะ ๘๑๑ บาทโดยมาตรฐานแล้วก็อยู่ราวประมาณนั้นเป็นทรายน้ า
จืด แต่ใบ BOQ ที่ผ่านมาและที่จะผ่านสภาฯวันนี้แหละก็ยังไม่รู้เลยว่าราคากลาง
เท่าไรกันแน่ ง่ายๆคิดเรื่องราคาทราย แต่ ๖ เดือนครับ โครงการที่ผ่านไปแล้วยังไม่
ถึงอะไรเลยสมาชิกฯต้องไปถามทุกวัน เขาทุกลงเฟสบุ๊ค ลงไลน์ด่ากันทุกวันตลอด 
ผมถามว่าผมเดือนร้อนไหมครับ ประชาชนเดือดร้อนครับ แต่ข้าราชการสบายไหม
ครับ สบาย ผมไปมาตลอด นั่งงานโน้น งานนี้โดนด่า เพราะสาเหตุอะไร มาอ้างว่า
จากราคากลางบ้างอะไรก็แล้วแต่ แต่นี่เกินราคา ๖ เดือน เดี๋ยวก็มีโครงการต่อไป
เกิดขึ้นมาพอผ่านสภาไปแล้วก็รอราคากลางไปอีก แล้ว BOQ เขียนไว้ท าไมครับ ใบ 
BOQที่ผ่านมาแต่ละโครงการมีตลอด การที่จะออกใบ BOQ นาน น่าจะมีราคา
กลางมาตั้งได้แล้ว ๖ เดือนครับ  ดูนะครับ ซอยวัดโพธิ์ ๓๑ ไปออกหลังเซฟครับ ถูก
ด่าจนไม่รู้ว่าจะเอาหน้าไว้ไหนแล้วนะครับ มีใครไปแก้ปัญญาบ้างครับ ข้าราชการ
ไม่ได้เดินไปแก้ปัญหาครับ ผมถามว่าตอนนี้ท าอะไรอยู่ครับ โครงการแต่ละโครงการ 
๖ เดือน ๗ เดือน ปีหนึ่ง ยังไม่คิดจะท ากันเลย ผมก็ไปถามพัสดุว่าถึงไหนแล้วครับ 
ไล่ตามกันผมว่าไม่ใช่นะครับ เงินที่ได้รับมาแต่ละคนครับเป็นภาษีรายได้ที่ได้จากพ่อ
แม่พ่ีน้องประชาชน ซึ่งเสียภาษี แต่การเสียภาษีส านักปลัดฯส่งไปแล้วครับ จะถึง
เมษายนแล้ว ตั้งแต่มกราคมส่งไปถึงแล้ว ต้องรีบจ่าย เดี๋ยวโดนปรับ  แต่ว่าชาวบ้าน
เดือนร้อนนะครับ ท าไมไม่รีบท าเหมือนตอนเก็บภาษีบ้างครับ ท าอะไรให้คุ้มค่านะ
ครับ เงินเดือนที่เราได้มาแล้วไม่ใช่น้อยนะครับ ท าให้คุ้มค่ากับเงินเดือนนะครับ 
หรือขี้เกียจเขียนก็จ้างไปเลย ถ้ากลัวผิดสมัยต่อไปก็ให้ประธานสภาฯเทศบาลฯ 
เชิญให้สตง. ท้องถิ่นจังหวัด มานั่งประชุมแห่งนี้ด้วย ไม่ได้ผิดระเบียบ  เพราะผมไป
ดูงานที่อุดรมาเขามีรายชื่อท้องถิ่นจังหวัด มีสตง.มานั่งเลย ผมก็ถามว่าท าไมเชิญมา
ได้ครับ ท าไมที่สุราษฎร์ธานีไม่กล้าเชิญมาก็กลัวความผิดไงครับ  ตรงนี้นะครับ 
โครงการต่างๆยกตัวอย่างเลยนะครับ โครงการปากน้ า ๗๐ - ๘๐ ล้าน ผ่านสภาฯ
ไปไม่กี่วันท าแล้ว ท าไมไม่ท้วงติงราคากลางกันบ้าง แต่โครงการล้านกว่าๆ ๑๒ ล้าน 
๑๓ ล้าน เป็นเพราะอะไร ขอบคุณมากครับ 

   



๙ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญนายกฯได้ชี้แจงครับ 

นายธีระกิจ หวังทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบประธานสภาเทศบาลฯที่ เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ 
ขอขอบคุณ ทางสท .ทิ วา ที่ ได้ ซั กถาม ผมก็มีความรู้สึ ก เหมื อนท่ านครับ                
ด้วยระเบียบของทางราชการต้องว่าไปด้วยตามขั้นตอน ผมก็ตามนะครับ  ท่านตั้ง
กระทู้นี้ผมก็จะได้เร่งรัดเจ้าหน้าที่ให้เร่งด่วนมาอีกครั้งหนึ่งครับ  

 
นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

  
 ต่อไปก็เข้ากระทู้ถามที่ ๓.๒ ของ นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ ครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ กระผมขอตั้งกระทู้ถามดังต่อไปนี้ 
 ๑.ขอทราบว่าการด าเนินการท าถนนสายก่อนถึงสี่แยกตาปาน (ไม่มีชื่อ
ซอย) ใช้งบประมาณในการด าเนินการจ านวนเท่าไร ๒. ขอทราบรายละเอียดการ
จัดซื้อจัดจ้างโคมไฟประติมากรรม และต้นไม้ไฟ LED 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านายกฯได้ชี้แจงครับ  

นายธีระกิจ หวังทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ จาก
กระทู้ของคุณนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ ที่ได้ถามขอทราบการด าเนินการถนนสายก่อน
ถึงสี่แยกตาปาน (ไม่มีชื่อซอย) ใช้งบประมาณในการด าเนินการจ านวนเท่าไร 
งบประมาณตรงนี้ ถนนสายสี่แยกตาปานได้ผ่านสภาตรงนี้ไปแล้วได้ด าเนินไปตาม
สภาอนุมัติเท่าไรเดี่ยวก็จะให้เจ้าหน้าผู้ที่เกี่ยวข้องมาชี้แจงนะครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงครับ  

นายกรภัทร์  เริ่มสุกรี 
ผอ.ส านักการช่าง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ จาก
กระทู้ถามของนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ ๑.ขอทราบว่าการด าเนินการท าถนนสาย
ก่อนถึงสี่แยกตาปาน (ไม่มีชื่อซอย) ใช้งบประมาณในการด าเนินการจ านวนเท่าไร 
๓๔๖,๖๖๘ บาท ซึ่งเป็นโครงการของปี ๕๗ ที่เราซื้อวัสดุมาจัดท าเอง ไม่ได้จัดซื้อ
จัดจ้างตามระเบียบพัสดุ โดยเป็นโครงการจัดท าเองซึ่งโครงการของแต่ละเขต แต่
ละท่านก็ได้ส่งมาแก้ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพ้ืนที่เป็นส่วนใหญ่นะ
ครับ ตามสภาพรายงานที่ผมได้ขอหลักฐานเป็นภาพถ่ายเป็นหลุมเป็นบ่อขนาดใหญ่
มาก ซึ่งอาจจะมีเงื่อนไขบ้างเล็กน้อยในเรื่องท างบประมาณเนื่องจากประชาชนและ
ชาวบ้านได้แจ้งเรื่องเดือดร้อนเป็นประเด็นส าคัญ ซึ่งขอแจงในที่ประชุมแห่งนี้ว่า
อาจมาข้อผิดพลาดในเรื่องระเบียบพัสดุอยู่บ้าง แต่เพ่ือแก้ปัญหาความเดือดร้อน
ของประชาชนในช่วงน้ าท่วม ในช่วงวิกฤตที่ เราต้องแก้ปัญหาโดยเร่งด่วนให้
ประชาชนในส่วนนี้ และโยชน์ที่ดีที่สุดถนนสายนี้ตัดแล้ว สี่แยกตาปาน ณ ปัจจุบันนี้



๑๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

รถติดมากเหลือเกิน เราใช้ถนนสายนี้เขต ๓ เขต ๔ น่าจะรู้ว่าถ้าเราได้ถนนสายนี้ 
ถนนตัดผ่านนั้นน่าจะแก้ปัญหา การแก้ปัญหาจราจรในภาพรวมได้ดีมาก ซึ่งใน
บางส่วนนั้นส านักการช่างรีบเร่งเกินไปต้องกราบเรียนในที่นี้ ในการด าเนินการให้
ชาวบ้าน ต้องกราบเรียนให้กับท่านประธานในที่นี้  

 
นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

  
 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ ครับ 

 
นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

  
 กราบท่านประธานสภาเทศบาลฯ ด้วยความสงสัยครับ ผมเข้าใจในความ
รีบเร่ง เข้าใจในการต้องแก้ไขปัญหา ลดปัญหาการแก้ไขรถติดสีแยกตาปานที่ให้รีบ           
ท าไป แต่ถนนเส้นนี้ลาดยางได้ ๒-๓ วัน ขุดกลางถนนเลยครับ รูปถ่ายตามเอกสาร
ที่ผมได้ส่งมาครับ ผมอยากจะถามว่าท าไมลาดยางไม่ถึง ๑ อาทิตย์ ท าไมต้องขุดบน                   
ถนนอีกครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ สงสัยข้องใจถนนลาดยางได้ไม่กี่วัน ไปขุดที่
กลางถนน ไม่ทราบว่าทางหน่วยงานไหนเป็นผู้ขุด ขอเชิญท่านนายกฯได้ชี้แจงครับ   

นายธีระกิจ หวังทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ              
ผมก็ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีด าเนินการท าได้ชี้แจงครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอเชิญผอ.ส านักการช่างได้ชี้แจงครับ 

นายกรภัทร์  เริ่มสุกรี 
ผอ.ส านักการช่าง 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับที่จริงนั้น ต้องกราบเรียนท่านสท            
.ให้ทราบว่าในการขุดวางท่อนั้นเขาขอมาก่อนท าถนน ในการจัดซื้อจัดจ้างท่อนะ
ครับ เป็นส่วนของช่างสุขาภิบาล ต้องกราบเรียนว่าสาเหตุที่ท าให้เกิดความล่าช้า
การได้ท่อมาที่จะต้องวางก่อนช่วงที่น้ าท่วมขังประเด็นนี้ที่ผมได้เรียนถามเจ้าของที่ 
ถามชาวบ้านมา ถามผู้ที่เกี่ยวข้อง ท่อหลายครั้งแล้วที่เขาขอมา ท่อระบายน้ าเขา
จ าเป็นในเรื่องที่เกิดหลุมบ่อ น้ าไหลไม่ได้ ในขั้นตอนนี้ต้องขอรับผิดว่าในทางส านัก
ช่างนั้นเป็นผู้รับผิดชอบในส่วนนี้ ท่อเราต้องฝังก่อนนั้นถูกต้อง แต่ชาวบ้านที่ดิน
แปลงนี้เขาไม่ยอม เขาจะให้ฝังท่อให้ได้ที่จริงเราก็ชี้แจงแล้วว่าเราซื้อวัสดุอุปกรณ์
มาล่าช้าโดยของที่เราท าถนน ผิวจราจรมาก่อน เราก็แก้ปัญหาความเดือดร้อนตาม
ถนนจราจรเสียก่อน แต่ท่อระบายน้ าเราท าตามหลัง อันนี้เป็นข้อเท็จจริง 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ เมื่อสักครู่ผมได้ฟังทาง
ผอ.ส านักการช่างตอบว่าชาวบ้านได้ขอท่อระบายน้ าตรงนี้มาก่อนการท าถนน 
เฉพาะนั้นผมขอดูเอกสารการขอท าท่อระบายน้ าครับเพราะการขอต้องมีเอกสาร



๑๑ 
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ครับว่าสมาชิกท่านใดขอ ชาวบ้านท่านใดร้องเรียนขอให้วางท่อระบายน้ าก่อนท า
ถนนครับ เมื่อสักครู่ท่านตอบมาว่าชาวบ้านขอท่อระบายน้ าครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านผอ.ส านักการช่างชี้แจงนะครับ 

นายกรภัทร์  เริ่มสุกรี 
ผอ.ส านักการช่าง 

 กราบ เรียนท่ านประธานนะครับ  ต้องขอเอ๋ยนามนะครับ  ผมได้
ประสานงานกับสท.นพดล ในเรื่องนี้ ซึ่งได้คุยรายละเอียดว่าท าไมต้องถนนสายนี้ 
แก้ปัญหาเรื่องน้ า เรื่องถนน ผมต้องกราบเรียนขออภัยท่านสท.นพดลนะครับ ที่ผม
ได้ข้อมูลมาซึ่งเป็นการประสานงานด้วยวาจา ซึ่งไม่แน่ใจว่ามีเอกสาร  ซึ่งเรื่องนี้นั้น
ท่านนพดลอาจจะ เข้าใจดีกว่าผม ท่านผอ.ส่วนสุขาภิบาลเป็นผู้รับผิดชอบในเรื่อง
การจัดท าและการฝังท่อระบายน้ าต้องขอกราบเรียนท่านประธานครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เชิญคุณนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ตามที่ท่าน ผอ.ส านัก
การช่างตอบว่าอาจขอด้วยวาจา ผมขอเรียนกับสภาแห่งนี้เวลาเราท าอะไร ซึ่ง
สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดท่านหนึ่งท าต้องเขียนค าร้องนะครับ เวลาประชุมชน
ทางผู้บริหารก็ได้บอกแล้วว่าใครอยากท าอะไรต้องมีเอกสารเขียนค าร้อง  เช่นการ
ขอรถใช้ไปท าอะไรสักอย่างที่เทศบาลแห่งนี้ ถ้าเดือดร้อนจ าเป็นเร่งด่วน  ถ้าเป็น
ความต้องการของชาวบ้าน ทุกอย่างต้องมีเอกสารและถนนเส้นนี้ผมก็อยากจะเรียน
ถามไปอีกครับว่าชาวบ้านขอมาหรือว่าเป็นโครงการของเทศบาลฯที่ท าครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอให้นายนัฐพงษ์ยุติได้แล้วนะครับ อย่างไรคุณนพดลก็อยู่ในเขตพ้ืนที่
เดียวกัน 

 - พัก ๕ นำที- 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ฯครับ  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ตามที่ท่านผอ.ส านักการช่างชี้แจงมีผมได้
ทราบงบประมาณในการการด าเนินการถนนเส้นนี้เท่าไรนะครับ  กระทู้ที่๒ ครับ                
ขอทราบรายละเอียดการจัดซื้อจัดจ้างโคมไฟประติมากรรม และต้นไม้ไฟ LED 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องตอบกระทู้ครับ 

นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 รายละเอียดการจัดซื้อจัดจ้างโคมไฟประติมากรรม และต้นไม้ไฟ LED                 
ซึ่งกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างนะครับ มีการก าหนดราคากลาง ราคากลางที่ก าหนด
ขึ้นจากคณะกรรมการก าหนดราคากลางนะครับ ราคาที่ก าหนดขึ้นในครั้งนั้นนะ
ครับจ านวนเงินที่จัดหาพัสดุในคราวนี้จ านวนเงิน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เมื่อราคา
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กลางก าหนดมาเป็น จ านวนเงิน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท จะเข้าสู่วิธีการจัดหาพัสดุ การ
สอบราคา วิธีการสอบราคาก็มีการประกาศสอบราคาตามระเบียบก าหนดนะครับ 
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาขายเอกสารการสอบราคานะครับมีผู้มาแสดงความจ านงยื่น
เอกสารจ านวน ๒ รายครับ รายที่ ๑ คือ ห้างหุ้นส่วนจ ากัด ซีแอนด์ แลนเทิร์น      
เฟสทิวอล เสนอราคา ๙๐๙,๓๘๐ บาท  รายที่ ๒ บริษัท พีพีซี ซัพพลาย๒๐๐๒ 
จ ากัด เสนอราคา ๑,๐๐๐,๖๓๓๕ บาท คณะกรรมที่ตรวจสอบราคาประกอบด้วย 
๓ ท่านได้พิจารณาว่าผู้ที่เสนอราคาต่ าสุด คือห้างหุ้นส่วนจ ากัด  ซีแอนด์ แลนเทิร์น 
เฟสทิวอล เสนอราคา ๙๐๙,๓๘๐ บาท คณะกรรมการได้เสนอการต่อรองราคา
เหลือราคาที่ ๙๙๕,๐๐๐ เมื่อผ่านการพิจารณาของคณะกรรมการแล้วนะครับ                     
เสนอต่อผู้มีอ านาจตามล าดับชั้นเพ่ืออนุมัติต่อไป นี่คือที่มาที่ไปของการจัดหาพัสดุ
ตามกระทู้นะครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ครับ  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ตามที่ผอ.กองคลังได้ตอบคือวิธีการ  
การจัดประมูลครับแต่ผมจะถามเกี่ยวกับการตั้งราคากลางครับ ว่าท่านใช้วิธีใดมา
ตั้งราคากลางชุดโคมไฟประติมากรรม และต้นไม้ไฟ LED ครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญชี้แจงนะครับเพ่ือนสมาชิกยังข้องใจอยู่นะครับ ที่ตั้งราคากลางนั้นมี
หลักเกณฑ์อะไรที่เอามาตั้งราคากลางชุดโคมไฟประติมากรรม และต้นไม้ไฟ LED             
ของนะครับ ขอเชิญผอ.คลังครับ 

นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯครับ                  
การตรวจราคากลางนะครับ มีคณะกรรมการท าหน้าที่ในการก าหนดราคากลาง                 
ซึ่ งคณ ะกรรมการเหล่ านั้ น  มีค าสั่ งแต่ งตั้ ง เป็ นลายลักษณ์ อักษรนะครับ                       
ซึ่งประกอบด้วยนายพูลผล อนุสนธิ์อดิสัย เป็นประธานกรรมการ นายวุฒิชัย บุญชู 
เป็นกรรมการ และนายสมศักดิ์ ทวีทอง เป็นกรรมการ ในเบื้องต้นนะครับ หลักใน
การก าหนดราคากลางนะครับ จะต้องสืบหาราคาจากท้องตลาดจาก๓องค์กรที่มี
หน้าที่ในการที่จะเข้ามาตั้ง ราคากลางตรงนั้นก็ขึ้นอยู่กับคณะกรรมการที่ต้องไปสืบ
หาราคาในท้องตลาดนะครับ  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมถามว่าท่านเอาวิธีใดมาตั้งราคากลางผมไม่ได้ถามท่านว่าเอาวิธีใดมาตั้ง
คณะกรรมการก าหนดราคากลาง ท่านอยู่ฝ่ายพัสดุ ท่านเป็นคนก าหนดสเป็คหรือ
เปล่าครับ ผมถามท่านว่าท่านเอาวิธีใดมาก าหนดราคากลาง ย้ านะครับไม่ได้ถาม
ท่านว่าท่านตั้งคณะกรรมการก าหนดราคากลางแบบวิธีใด 

นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ส าหรับวิธีการก าหนดราคากลางนะครับ ก็ต้องสืบหาราคาตามท้องตลาด 
อย่างน้อยๆ ๓ บริษัทที่เราต้องการสืบหาเพ่ือที่จะได้ราคามาเปรียบเทียบกันนั้นคือ
หลักเกณฑ์ทั่วๆไป 
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นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับตามที่ทาง ผอ.กองคลัง คือสืบหาตาม
ท้องตลาดนั้นผมขอดูเอกสารการสืบหาราคากลางตามท้องตลาดว่าท้องตลาดแต่ละ
แห่งที่เอามาก าหนดราคากลางมาจากที่ใดบ้างครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ผอ.กองคลังครับ เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯขอดูเอกสารที่ไปสืบราคา
กลางนั้น ๓ บริษัทว่ามีบริษัทอะไรบ้าง แจงให้เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลได้ทราบ
ด้วยนะครับ 

 
นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

  
 ในขณะนี้ผมยังไม่มีนะครับ ต้องขอดูที่คณะกรรมการก าหนดราคากลาง 
เพราะเอกสารเหล่านี้ต้องอยู่ที่คณะกรรมการนะครับ 

 
นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

  
 คุณนัฐพงษ์ครับ ตามที่ผอ.คลังได้ตอบว่าไม่มีเอกสารที่ผอ.คลังแต่อยู่ที่
เจ้าหน้าที่ที่คนอ่ืนที่เป็นคณะกรรมการตั้งราคากลางรอสักครู่นะครับ  จะมีหรือไม่มี 
เดี๋ยวเขาก็จะหามาให้นะครับมี เอกสารอะไรที่ จะขอเพ่ิมเติม อีกไหมครับ                            
ขอมาได้เลยนะครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯผมขอเอกสารทั้งหมดเกี่ยวกับการจัดซื้อ
จัดจ้างชุดโคมไฟประติมากรรม และต้นไม้ไฟ LED เอกสารทุกอย่างนะครับที่
เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง การก าหนดราคากลางจนถึงเวลาการติดตั้งและเก็บรักษา
เอาที่ไหน 

  - พัก ๑๐ นำที- 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอประชุมต่อนะครับ คุณนัฐพงษ์ครับ เอกสารที่ขอเมื่อสักครู่ เจ้าหน้าที่หา
มาให้ครบถ้วนแล้วหรือยังครับ  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ตามที่เจ้าหน้าที่ได้ส่ง
เอกสารมานะครับ การก าหนดราคากลางของการจัดซื้อไฟประติมากรรม โดยมี 
๓๐๐๐๐๐๐  บาท ผมจะถามว่าการก าหนดคุณลักษณะที่ทางเจ้าหน้าที่ได้ก าหนด 
คือชุดมังกรทอง ชุดเทพเจ้าไฉ่ซิงเอ้ียะ กระต่ายและต้นไม้ไฟ LED ท่านก าหนด
คุณลักษณะแบบไหนไม่มีเขียนนะครับ ในนี้มีแต่เขียนความยาว ความกว้าง และก็
ราคา การก าหนดคุณลักษณะโคมไฟ LED  ไม่ได้ก าหนดว่าต้องมีโคมไฟกี่หลอด 
วัสดุที่ ใช้ เป็นเหล็กหรือไม้ไผ่  ผ้าหรือว่าปูนปั้นไม่มีครับนี่ เขียนไว้แค่โคมไฟ
ประติมากรรมชุดมังกรทองรับตรุษจีนยาว ๑๖ เมตร สูง ๔.๕ เมตร จ านวน  ๑ ชุด 
แล้วก็สอบถามไปทางร้านทางร้าน ท่านลองนึกดูสิครับ มังกรทองไฟ LED ยาว ๑๖ 
สูง ๔.๕ เมตร ถ้าเมตร ๑ ชุด ไม่มีอะไรบ่งบอกเลยครับ เพราะว่าใช้วัสดุอะไร
ก าหนดคุณลักษณะของมังกร แล้วมังกรก็ไม่ทราบอีก มังกรแบบไหนอย่างไง เขียน
ภาพให้กว้าง ชุดเทพเจ้าไฉ่ซิงเอ้ียะ ๓ เมตร ด้านหน้า ๘ เมตร ๑ ชุด เท่านี้ ผมถาม
ว่าโคมไฟประติมากรรมก าหนดมาแค่นี้แล้วก็ก าหนดราคากลางกัน โดยไม่ก าหนด
เลยว่ามีวัสดุ ใช้แบบไหนอย่างไรบ้างแบบนี้ การตั้ งราคากลาง การก าหนด
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คุณลักษณะเหมาะไหม กระต่ายพร้อมฐานความสูง  ๒.๕ เมตร จ านวน  ๕ ตัว 
ต้นไม้ไฟ LED สูงไม่น้อยกว่า ๓ เมตร ๓ ต้น รวมราคาทั้งหมด ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
การก าหนดราคากลางแบบนี้ เอ้ือไหมครับ เพราะว่าผู้ที่จะเข้าซื้อซองประมูลเขาก็
ไม่รู้ว่าเขาต้องท าโคมไฟแบบไหน อย่างไรถึงการก าหนดคุณลักษณะอย่างนี้ออกมา 
แล้วราคาเขียนแต่ความสูง ความยาว ความกว้าง ออกมาเป็นราคากลาง มังกรตัว
ละ ๓๕๐,๐๐๐บาท ชุดเทพเจ้าไฉ่ซิงเอ้ียะ  ๒๕๐,๐๐๐  บาท  กระต่ายพร้อมฐาน 
๕ ตัว  ๓๐๐,๐๐๐ บาท ก าหนดมาเท่านี้ แล้วต้นไม้ไฟ LED ๓ ต้นก าหนดราคา
กลางอย่างไม่มีท่านใดหรอกครับ กล้ามาซื้อซอง เพราะไม่รู้ว่าต้นไม้แบบไหน 
อย่างไร ผมขอกราบเรียนถามท่านประธานว่าการก าหนดคุณลักษณะอย่างนี้
อยากจะถามคณะกรรมการก าหนดราคากลางว่าท่านวิธีใช้การค านวณแบบไหนว่า
ความยาวคูณฐาน ออกมาเป็นราคากลางครับ เพราะว่าราคาสูงครับ ๓๕๐,๐๐๐ 
บาท เมื่อสักครู่ผมขอการก าหนดราคากลาง นี่ให้ผมมาตั้งคณะกรรมการก าหนด
ราคากลาง ทั้งหมดรวมราคา ๑,๐๐๐ ,๐๐๐ บาท ต้นไม้ไฟ LED ๓ ต้น ต้นละ 
๓๐,๐๐๐ บาท  รวมทั้งหมด ๙๐,๐๐๐ บาท ไม่รู้ว่าใช้วัสดุประเภทใด แล้วเขียนมา
LED ไฟ LED กี่ดวงก็ไม่รู้ ความยาวไฟ LED ก็ไม่รู้เป็นแบบไหน ก็ไม่รู้ แล้วก็มา
จัดซื้อจัดจ้างแล้วผมไปดูของที่ได้มาติดตั้งเป็นโครงเหล็กแล้วเอาผ้ามาท าเป็นรูป
มังกร เป็นรูปเทพเจ้า ผมอยากทราบว่ากรรมการที่ตรวจรับรู้ได้อย่างไรว่ารูปเทพ
เจ้า นี่เป็นรูปเทพเจ้าไฉ่ซิงเอ้ียะ เพราะผู้ที่ตรวจรับต้องรู้เพราะก าหนดมาเป็นรูป
เทพเจ้าใส่ติงเอียะเลย เอาตัวไหนเป็นการก าหนดเพราะต้องมีแบบก่อนที่จะตรวจ
รับได้ นี่เขียนมารูปเทพเจ้าไฉ่ซิงเอ้ียะ แต่ไม่มีแบบเขียนแต่ความสูงกับฐานไว้ ผม
ถามว่าท่านประธานว่าติดตั้งเสร็จแล้วตอนนี้ไว้ ณ ที่ใดแล้วที่ถามท่านประธานสภา
เทศบาลฯว่าที่คณะกรรมการตรวจรับ ท่านทราบได้อย่างไรว่าที่ตรวจรับเป็นรูป
มังกรทองไหนเป็นรูปกระต่าย ไหนที่เทพเจ้าไฉ่ซิงเอ้ียะ เขาส่งมาแล้วตรวจรับเลย 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯก็ยังข้องใจอยู่นะครับ เรื่องตั้งราคากลาง
สรุปว่ารายละเอียดมีไม่พอจะก าหนดให้เป็นราคากลางได้ที่ เพ่ือนสมาชิกสภา
เทศบาลฯซักถามทางท่านนายกฯจะให้ใครเป็นผู้ชี้แจงก็ขอเชิญนะครับ  

นายธีระกิจ หวังทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ผมให้ผอ.ส านักการช่างเป็น                
ผู้ชี้แจงครับ 

นายกรภัทร์  เริ่มสุกรี 
ผอ.ส านักการช่าง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ผมก็ต้องชี้แจงก่อนนะครับ
ว่าผมเกี่ยวข้องในฐานะกรรมการตรวจรับ  แต่ไม่ได้เกี่ยวข้องกับคณะกรรมการ
ก าหนดราคากลาง ในการตรวจรับนั้นต้องยืนยันตามเอกสารที่ท าสัญญามีรูป
กว้างยาวเท่านี้  ตามคู่สัญญาเมื่อมีอย่างนี้ครบ ขนาดเท่านี้ครบ ผมในฐานะ
กรรมการตรวจรับ ๓ คน ผมในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรับ ต้องรับตาม
รูปแบบและรายการตามสัญญาไว้ เมื่อครบจ านวนผมก็ตรวจรับให้ มีต่อไปอีกนิดนึ่ง
ของที่เรารื้อจากสะพานนริศนั้นอยู่ที่สวนหลวง ร๙ ทั้งหมดนะครับ เพียงไม่ได้
ประดับไฟ กราบเรียนท่านประธานนะครับ 
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นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพตามที่เจ้าหน้าที่ได้ตอบมา
คือตรวจรับตามแบบคู่สัญญา แต่ก่อนที่เราจะตรวจรับแบบคู่สัญญาได้นั้น การ
ก าหนดราคากลางเราต้องมีแบบชัดเจน แต่นี่คือแบบที่ผู้ที่ไดัรับว่าจ้างได้ส่งมา
เท่ากับว่าการก าหนดแบบ ผู้ที่ประมูลได้เป็นผู้ก าหนดแบบ เพราะเราไม่มีต้นแบบ
ให้เขาเลยว่าจะมีรูปแบบไหน มังกรแบบไหน ไม่มีอะไรก าหนดได้เลย มีแต่ความ
กว้างความยาวแล้วเขียนรูปมังกรใส่ เขียนชื่อเทพเจ้า เขียนรูปกระต่าย ไม่มีเลยว่า
ท่านต้องการแบบไหน อย่างไร ท่านใช้วิธีการใดอยากตั้งโครงการนี้ขึ้นถ้าเกิดออก
มาแล้ว เราจะรู้ได้อย่างไรคนที่ส่งไปมาส่งงานให้เราเป็นรูปตามที่เราต้องการหรือ
เปล่า เพราะเราไม่ได้ก าหนดรูปลักษณะอย่างไรไว้เลย ในการก าหนดราคากลางตรง
นี้ แล้วราคาเหมาะสมหรือเปล่า วัสดุเป็นโครงเหล็ก เหล็กที่เราค านวณได้ ต้นทุน
เหล็กมาเท่าไร ไฟ LED เราค านวณได้หมดใช้ความยาวไฟกี่ดวง ไฟกี่หลอด ผ้าที่ท า
เป็นรูปเทพเจ้า ค่าแรงก าหนดได้หมด  จึงตั้งราคาได้ผมถามว่าทั้งหมดรวมกันราคา  
๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท นี่เหมาะสมไหมแต่ผมก็ไปอ่านในคู่สัญญามาอีกชุดนี้มีการ
น าเข้ามา ในระเบียบการจัดซื้อการจัดจ้างพัสดุ  ข้อที่ ๔  การใช้เรือไทย ไม่ทราบ
ว่าข้อที่ ๔ เขียนมาในสัญญาจัดซ้อจัดจ้างเกี่ยวข้องอะไรกับการจัดซื้อจัดจ้างชุดไฟ
ประติมากรรม และต้นไฟ LED ต้องมีการใช้เรือไทยถ้าเป็นสิ่งของส่งของที่ต้องส่ง
มอบตามรายละเอียดตามเอกสารจัดซื้อจัดจ้าง เพราะผมอ่านเสียเวลานะครับ             
มีด้วยหรือครับท่านต้องตกลงในการระบุสัญญา พอตอนก าหนดคุณลักษณะไม่ใส่
ตัวนี้ลงไป  แต่พอมาจัดซื้อจัดจ้างไม่รู้กลัวว่าส่งไม่ทันอย่างไร เอาระเบียบการขนส่ง
ระหว่างประเทศเขียนในข้อสัญญาด้วยไฟชุดนี้เป็นการน าเข้ามา การใช้เรือไทยการ
ส่งมอบอยู่ในสัญญาจัดซื้อจัดจ้าง แต่เวลาก าหนดคุณลักษณะไม่มี แต่เวลาคุณเซ็น
สัญญาผมขอถามหน่อยว่ามาได้อย่างไรครับ สัญญาในการจัดซื้อจัดจ้าง 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอสรุปจากข้อที่เพ่ือนได้สักถามมา ๑.รูปแบบทางเทศบาลได้ก าหนดโดย
เทศบาลหรือไม่ รูปแบบของมังกรตามสัญญาที่เขาซ้อขายก าหนดเองหรือไม่              
๒.บริษัทที่ยื่นประมูลผู้เสนอรูปแบบมาให้ ขอเชิญตอบเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลฯ 

นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ส าหรับประเด็นปัญหาผม
จะตอบนะครับ น่าจะเป็นประเด็นปัญหานะครับ รูปแบบของสัญญาที่ก าหนดขึ้น
ตาม ข้อ ๔ นะครับ  ข้อ๕ สัญญาที่จัดท าขึ้นนะครับ จะต้องท าไปตามรูปแบบที่กรม
ส่งเสริมปกครองส่วนเขาก าหนดนะครับ ผ่านความเห็นชอบจากส านักงานอัยการ
สูงสุดมาแล้วนะครับ นั้นคือข้อความที่ต้องปรากฏอยู่ตามข้อ ๔ นะครับ ส่วน
ประเด็นที่ ๒ เรื่องรูปแบบ รูปแบบนั้นจะปรากฏอยู่ตามเอกสารตามข้อ ๒ นะครับ 
ที่ผ่านกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างนะครับ ผ่านการพิจารณาของคณะกรรมการ
มาแล้วนะครับ ปรากฏอยู่ตามข้อ ๒ ของสัญญานะครับ   

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับที่ผมถามคือวิธีการก าหนด
คุณลักษณะรูปมังกรว่าเป็นอย่างไร แต่ไม่มีในเอกสารนี้นะครับ วัสดุที่ใช้ก็ไม่มีนะ
ครับ แล้วก็ถามต่อเลยครับ ที่ทางเจ้าหน้าที่มาตอบว่าในข้อ ๔ นี้เป็นระเบียบของ
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ทางราชการที่ตอบมาแล้ววิธีถ้าจัดซื้อจัดจ้างพัสดุอย่างหนึ่งอย่างใด เราจะต้องมี             
ข้อ ๔ จากการจ้างด้วยไหมครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญนะครับเพ่ือนได้สอบถามต่อนะครับ การจัดซื้อจัดจ้างงานอ่ืนยัง
จะต้องใช้ข้อนี้อยู่ด้วยหรือเปล่านะครับ ข้อ ๔ นะครับ เชิญชี้แจงนะครับ 

นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ 
การจัดซื้อจัดจ้างนะครับทุกกรณีนะครับ ในกรณีที่ท าสัญญานั้นจะต้องใช้รูปแบบ
สัญญาเดียวกันทั้งหมดนะครับ จะมีเป็นข้อๆตามท่ีเขาก าหนดนะครับ  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ตามที่เจ้าหน้าที่ได้ตอบนะครับ วัสดุในการใช้นะครับ ที่ผมถามการก าหนด
คุณลักษณะเพราะทางนี้ผ่านจัดซื้อจัดจ้าง คณะกรรมการตั้งลักษณะ ทางเจ้าหน้าที่
ก็ตอบอีกด้านนึ่งเพียงแค่ตอบการจัดซื้อจัดจ้าง แต่การก าหนดคุณลักษณะราคา
กลางว่ามังกรยาวเท่านี้ กว้างเท่านี้ และปั้นจ านวนเงิน ๓๕๐,๐๐๐ บาทใช้สูตรการ
ค านวณตรงไหนมาการก าหนดราคากลางแล้วใช้วัสดุชนิดใดบ้าง 

 -พักกลำงวัน- 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเปิ ดการประชุมต่ อนะครับ  มาถึ งกระทู้ ของคุณ นั ฐพ งษ์ ครับ                           
ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ถามต่อได้เลยครับ 
  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ตามที่ข้าพเจ้าได้
กระทู้ถามไป ถามเกี่ยวกับคุณลักษณะที่ก าหนดราคากลาง ๑.ชุดมังกรรับตรุษจีนที่
มีการก าหนดราคา ๓๕๐,๐๐๐ บาท เทพเจ้าไฉ่ซิงเอ้ียะ  ๒๕๐,๐๐๐ บาท กระต่าย
พร้อมฐาน ตัวละ ๕๐,๐๐๐ บาท ต้นไม้ไฟไม่ทราบว่าก าหนดคุณลักษณะ ท่าน
เขียนแต่ความกว้าง ความยาว และส่วนสูงเขียนไว้เท่านี้ครับ แล้วตั้งเป็นราคากลาง
ผมอยากจะถามว่ามังกรก าหนดอย่างไรถึงได้ราคากลาง ตัวละ ๓๕๐,๐๐๐ บาท ใช้
วัสดุชนิดใด ผมเห็นเป็นผ้าเป็นโครงเหล็ก หรือว่าใช้เหล็กไหลท า หรือว่าเป็นผ้าชั้นดี
อันดับ๑ ที่ราคาจะต้องตัวละ๓๕๐,๐๐๐ บาท แล้วก็หลอดไฟเป็นไฟแบบไหนนี่
เขียนมาเท่านี้ครับ นี่ตั้งราคาเขียนแต่ความสูง ความกว้าง ความยาวแล้วตั้งราคา
กลางครับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯนะครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯยังข้องใจสงสัยเรื่องการตั้งงบประมาณราคา
กลาง ขอเชิญเจ้าหน้าที่ตอบให้เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลให้เข้าใจนะครับ  

นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯในขั้นตอนการจัดซื้อจัดจ้างราคาที่
ได้ เราได้ท าการสืบมาจากร้านในท้องถิ่นจ านวน ๓ ร้าน ซึ่ งได้สรุปมาโดย
คณะกรรมการราคากลาง ตัวนี้เป็นครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ซึ่งเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ได้มี
ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์และก็ไม่ได้มีราคาในทะเบียนพาณิชย์เป็นลักษณะของ
โคมไฟประดิษฐ์ ซึ่งต้องใช้ทักษะทางด้านงานช่างศิลป์ต้องใช้ความประณีต รูปร่าง
ลักษณะที่เราก าหนดไปให้กับทางร้านก็คือมีขนาดของรูปลักษณะของเป็นมังกรเทพ
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เจ้าแคตตาล็อกกระต่ายต้นไม้ไฟ LED ซึ่งก าหนดเฉพาะขนาดที่เราเสนอให้ทางร้าน
จะมีภาพถ่ายแนบไปด้วย ทางบริษัทที่มาขอยื่นประมูลก็ได้ก าหนดในประกาศ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  เรื่องสอบราคาจัดซื้อจัดจ้างไฟประติมากรรม LED  โดย
ให้ผู้เสนอราคาแนบรูป  แคตตาล็อกมา ซึ่งถูกต้องตามระเบียบเปิดซองได้ บริษัทที่
เป็นคู่สัญญากับเทศบาลครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ตามที่เจ้าหน้าที่ตอบมาคือได้เสนอรูปและก าหนดราคากลาง สอบถามไป
ทางร้าน รูปแบบตรงนั้นผมอยากจะขอดูหน่อยครับที่ท่านเสนอรูปแบบไปเป็น
อย่างไรบ้างแล้วก าหนดวัสดุแบบใดถึงได้ก าหนดราคากลางออกมา เพราะว่าก่อนที่
ท่านจะไปเสนอให้ทางร้านท่านต้องมีรูปแบบท่านตอบมา ผมขอดูรูปแบบตรงนั้น
ด้วยครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่น าเอกสารให้เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลฯได้ดูครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพตามที่ผมได้ดูรูปแบบที่ก าหนด
คุณลักษณะที่จะตั้งราคากลางเป็นรูปตัวเดียวกับที่ส่งงาน รูปเหมือนกันเลยที่ผมมี
เอกสารอยู่ เอกสารผมไปขอมาเจ้าหน้าที่พัสดุภาพเหมือนกันทุกอย่างตอนส่งงาน               
แต่เอกสารที่เจ้าหน้าที่ให้ผมมาตอนนี้คือรูปแบบก าหนดสอบถามราคาร้านแล้วมา
ก าหนดราคากลาง แต่ท าไมรูปเหมือนกันเลยในมือผมท่านประธานสภาเทศบาลฯ
เหมือนกันทุกอย่างถ้าเกิดถ่ายคนละมุมกัน อาจจะว่ารูปแบบคนละมุมกัน แสดงว่า
ทางที่เขาส่งงานมาให้เรา แต่ใช้รูปแบบเดียวกันเลย นี่ท่านดูได้เลยทางเจ้าหน้าที่
พัสดุมาการส่งงาน การตรวจรับตรวจจ้างรูปเหมือนกันเลยแสดงว่าผู้ส่งงานเอา
ต้นแบบมาหรือว่าทางผู้ก าหนดราคากลางเอารูปส่งงานมาเพราะเหมือนกันท่าน
ประธาน รูปเหมือนกันทุกอย่าง มาดูได้เลยครับ นี่รูปเหมือนกันทุกอย่างเพ่ือน
สมาชิกทุกท่าน ไม่ใช้เหมือนกันแค่รูปเดียวอาจจะบังเอิญ ทุกรูปก็เหมือนกันหมด
เลยกระต่ายก็หูยาวเหมือนกัน เอกสารที่ผมได้มาผมไปท าค าร้องขอมาจาก
เจ้าหน้าที่ พัสดุ ซึ่งผมก็ไม่แน่ใจเหมือนว่าเอกสารไหนก่อนหลังเพราะว่าทาง
เจ้าหน้าที่ยืนยันว่ารูปแบบตัวนี้คือรูปแบบที่ส่งสอบถามทางร้านเพ่ือก าหนดราคา
กลางคุณลักษณะออกมาแล้วทางร้านก็ได้ประเมินตีราคาก าหนดมังกรตัวละ 
๓๕๐,๐๐๐ บาท เทพเจ้ารูปละ ๒๕๐,๐๐๐ บาท แสดงว่ารูปแบบเราก าหนดแบบนี้
เองถ้าตามที่ตอบผมมาเราก าหนดแบบนี้แต่ท าไมเวลาเราส่งงานรูปแบบเหมือนกัน
อย่างไหนก่อนอย่างไหนหลังครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 คงจะเข้าใจนะครับเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง ผมพูดตั้งแต่ต้นแล้วนะครับ              
เป็นรูปแบบที่เทศบาลก าหนด หรือทางที่บริษัทเป็นก าหนด เพ่ือนสมาชิกยังติดใจ
อยู่ว่ารูปแบบ ๒ รูปนั้นเหมือนกันเพราะงานชิ้นเดียวกัน งานเดียวกันเราก็ต้อง
ยอมรับนะครับว่าในเมื่องานชิ้นเดียวกันประมูลชิ้นเดียวกัน  รูปแบบจะต้องเราก็
ไม่ได้ติ แต่สาเหตุที่มากับราคากลางได้ที่ตัวละ ๓๕๐ ,๐๐๐  บาท และราคา 
๒๕๐,๐๐๐  บาท เราเอาตรงไหนมาเป็นตัวก าหนดออกมาเป็นราคากลางตรงนี้นะ
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ครับ เรารู้เอา ๓ บริษัทมารวมกัน เอา ๓ หารแยกออกจากกันให้มาเป็นราคากลาง
แต่คณะกรรมการที่ตั้งราคากลาง เมื่อเขาไปแล้ว ๓ บริษัท คณะกรรมการราคา
กลางประเมินเป็นราคากลางเสร็จแล้วมีการบันทึกราคากลางในงานที่จะจัดซื้อเป็น
ราคาเท่าไรอันนี้เป็นอ านาจของคณะกรรมการ ถ้ากรรมการที่ก าหนดราคากลาง
ตรงนี้ไม่มีเอกสารหลักฐานแล้วเอามาให้เพ่ือนสมาชิกดู แล้วตรงนี้จะต้องจบเรื่องนี้ 
เพราะว่าที่มาของราคากลางนั้นอยู่ ที่นี่ที่เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล เพราะราคา
กลางมาจากไหนท าไมถึงราคาถึงสูงที่ผมจับประเด็นที่สมาชิกได้ถาม เราก็ต้องตอบ
ว่าราคากลางมาจากไหน ๓ บริษัท ใครเป็นคณะกรรมการบันทึกตั้งเป็นราคากลาง 
ผมว่าน่าจะเป็นอย่างนั้นเพราะเรื่องนี้จะได้  จบสักที 

นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลฯนะครับ หลักฐานเอกสารที่ได้สืบ
ราคาร้านในท้องถิ่นบริษัทอยู่ในมือแล้วครับ ผมขออนุญาตให้ท่านสมาชิกนะครับ 

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมเข้าใจถึงวิธีการของการการ
ตั้งราคากลางว่าตั้งมีคณะกรรมการ ๓ ท่าน ๓ บริษัท ตามราคาท้องตลาด แต่ที่ผม
ติดใจคือการก าหนดคุณลักษณะของรูปแบบโคมไฟประติมากรรมLED ซึ่งเป็นรูป
มังกร รูปเทพเจ้ารูปกระต่ายไม่มีรายละเอียดในการก าหนดคุณลักษณะราคา แล้ว
ผมก็ขอเอารูปแบบที่ท่านไปสอบถามทางร้านท่านก็ได้เอารูปแบบให้ผมดู พอผมดู
รูปแบบที่ท่านเอาไปสอบถามราคาร้านก็เป็นรูปแบบตัวเดียวกับเป็นเอกสารตัว
เดียวกับส่งตรวจงานครับ 

นายดิษฐากร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ขอชี้แจงเรื่องรูปถ่ายนะครับ รูปภาพที่ทางที่คณะกรรมการก าหนดราคา
กลางจัดหามานั้นได้มาจากอินเตอร์เน็ต แล้วก็ดูเว็บไซต์ของท้องถิ่นใกล้เคียงกับ
เทศบาลนครหาดใหญ่ในเมื่อเรามีรูปแบบที่จะให้ร้านทั้ง ๓ บริษัทเพ่ือดูและไป
จัดหามาว่าแต่ละตัวได้ราคาเท่าไร ซึ่งคณะกรรมการราคาก็ได้แนบภาพถ่ายตัวนี้เข้า
ไปในบันทึกของคณะกรรมการก าหนดราคากลางเพ่ือที่ให้บริษัทมายื่นประมูลได้น า
รูปแบบตัวนี้ อาจจะใช้รูปแบบตัวนี้กลับมาเสนอในขั้นตอนของการประกอบมา
ประมูลอีกครั้งหนึ่ง เพราะว่ารูปแบบที่ได้บริษัทที่ได้เสนอยื่นประมูลเป็นรูปลักษณะ
เหมือนกับคณะกรรมการราคากลางก าหนดราคาเนื่องจากว่าเป็นครุภัณฑ์ที่ยังไม่ได้
ประดิษฐ์ขึ้นมา ประดิษฐ์ขึ้นมาเพ่ือจะมาส่งมอบเพราฉะนั้นทางบริษัทผู้ผลิตอาจจะ
น าภาพตัวนี้ซึ่งได้จากการซื้อซองซึ่งจะน ามาเสนออีกรอบก็เป็นไปได้  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ ครับ  

นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมเข้าใจรูปแบบตามที่เจ้าหน้าที่ได้เสนอหนังสือดูจากทางอินเตอร์เน็ตหา
ราคากลางเปรียบเทียบจากเทศบาลต่างๆเอาก าหนดคุณลักษณะ  แต่พอผมมาดู
รูปแบบการส่งงานกับรูปแบบก าหนดคุณลักษณะ รูปเอกสารที่ในมือผมนะครับ               
แล้วบริษัทที่เราส่งงานเขารู้ได้อย่างไรว่าเวลาเขาส่งงานเขาเอารูปเอกสารของ
ราชการมาส่งได้อย่างไง ตรวจรับได้อย่างไร เรื่องนี้นะครับผมฝากด้วยนะครับเงิน
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เป็นภาษีของประชาชน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท มังกรตัว ๓๕๐,๐๐๐ บาท ติดไม่ถึง
เดือน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ท่านลองคิดดูซิครับ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท คนจนกว่าจะได้
ท าทั้งชีวิตก็ยังไม่ได้เลย การก าหนดคุณลักษณะของท่าน ท่านหาในอินเตอร์เน็ตมา 
ต่อไปนี้ก็ไม่ต้องจ้างหรือว่ามีข้าราชการที่มีความรู้หากันในอินเตอร์เน็ตกันอย่าง
เดียว อยากจะจัดซื้อจัดจ้างก็หากันในอินเตอร์เน็ตผมก็หาได้ ต้องมีระเบียบว่าวัสดุ
เหมาะหรือไม่ คุณหาราคาจากอินเตอร์เน็ตแล้วคุณมาตั้งราคากลาง ตั้งกันได้
อย่างไรมีระเบียบอยู่ พอผมถามรูปแบบตั้งแต่ก าหนดคุณลักษณะส่งงานรูปเดียวกัน
เลยที่ผมต้องขอจากเจ้าหน้าที่พัสดุ จากการก าหนดคณะกรรมการจนถึงเจ้าหน้าที่
พัสดุผมฝากท่านประธานฯด้วยนะครับ ในการใช้จ่ายการก าหนดคุณลักษณะราคา
กลางทางฝ่ายปฏิบัติจะตามใจผู้บริหารไม่ได้ท่านเดือดร้อนครับ เอกสารชัดเจนทุก
อย่าง ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 พอที่จะยุติได้นะครับ เรื่องนี้เพราะว่าก็พอที่จะเข้าใจกันแล้วว่า การเสนอ
ราคาหรือก าหนดราคากลางเป็นอย่างไร มันก็ตอบชี้แจงกันก็พอสมควรแล้วนะครับ      
แต่ค่อนข้างที่จะชี้แจงกันให้ละเอียดนี้ยากนิดหนึ่ง นะครับ ตอนนี้ก็ขอจบแล้วนะ
ครับ คุณนัฐพงษ์ เรื่องนี้ขอเพียงแค่นี้นะครับ ต่อไปก็ของน้องน้อย ขอเชิญนะครับ                        
คุณหัสชัย เรืองนุ้ย ขอเชิญนะครับ  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ กระผมหัสชัย เรืองนุ้ย สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องกระทู้ถาม ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามผู้บริหารท้องถิ่น                      
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ดังนี้ 
 ๑. ขอทราบผลในการด าเนินการแก้ไขปัญหาปาายร้านในเขตเทศบาลนคร              
สุราษฎร์ธานี และการขออนุญาตให้ด าเนินการตัดทางเท้า 
 ๒. ขอทราบผลการตรวจสอบบริษัทห้ างร้าน ในเขตเทศบาลนคร                     
สุราษฎร์ธานีที่ด าเนินการปิดล ารางสาธารณะ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกสภาเทศบาลฯครับ 
เกี่ ย วกับ กรณี นี้ ค รับ  เป็ น การด า เนิ นการและเป็ นหน้ าที่ ของเจ้ าหน้ าที่                         
ผมขอให้เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องเข้ามาชี้แจงนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ได้นะครับ เชิญเลยนะครับ เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องเรื่องที่ ในกระทู้ที่เขา
ซักถามนะครับ นี้ก็อนุโลมที่สุดแล้วนะครับ ให้เจ้าหน้าที่พอได้ช่วยกันตอบ ให้พอ
เพ่ือนได้เข้าใจนะครับ ถ้าให้นายก ตอบโต้อยู่สองคนก็คงจะล าบากนะครับ ขอเชิญ
นะครับ ชี้แจงได้เลยครับ  

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ครับขออนุญาตตอบ
ทั้งหมดเลยนะครับ ท่าน ครับผม ข้อแรกคือการแก้ไขปัญหาปาาย นะครับ                        
ปัญหาปาายในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีและการอนุญาตด าเนินการทางเท้า    



๒๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

การขออนุญาตติดตั้งปาาย ก็ได้รับแจ้งจาก ท่านสท.หัสชัย ปาายที่ทางร้านทางไร ไป
ติดโฆษณา นะครับ ซึ่งเป็นสี่แยกที่อยู่ใกล้กับบ้านท่านนะครับ เจ้าหน้าที่ก็ได้ไป
ด าเนินการ  เมื่อวันที่ ๑๓ พฤษภาคม ๒๕๕๖ แจ้งให้เจ้าของอาคารท าการรื้อถอน
และก็ท าการขออนุญาต เมื่อวันที่ ๑๓ พฤษภาคม  ท าเอกสารหลักฐานของช่างเขต 
ได้ออกไปตรวจสอบนะครับ เป็นปาายขนาด ๘ เมตร x๒๐เมตรx๔เมตร ๑ปาาย แล้ว
ก็ปาาย ๖.๕๐เมตรx๔เมตร  ๑ ปาาย คือเป็นมุมของถนนนะครับ ที่สี่แยกเขาเรียกสี่
แยกก านันธร นะครับ ซึ่งเป็นพ้ืนที่ของเอกชน ลักษณะการปาายนั้น ถ้าขออนุญาตก็ 
๑. ปาายจะต้องมีขนาดกว้าง ๑ ตารางเมตร  นะครับ เกิน ๑ ตารางเมตร จะต้องขอ
อนุญาต  ๒. ประเด็นเดียวกัน ต้องมีน้ าหนักเกิน ๑๐ กิโลกรัม นะครับ ต้องขอ
อนุญาต ในการติดตั้งนั้น ความสูงของปาาย จะเมื่อล้มแล้ว จะข้ามก่ึงกลางถนนไม่ได้ 
นี่ผู้ขออนุญาต ผู้ก่อสร้างจะต้องขออนุญาตกับเทศบาล นะครับ ก็ด าเนินการ
ติดตามอยู่นะครับ ก็ยังไม่ได้รื้อถอน ยังไม่ได้รื้อถอน แต่เจ้าของอาคาร คือนาย
พิริยะฯ อยู่บ้านเลขที่ ๙๔ นะครับ ก็ต้องติดตามต่อไป นะครับซึ่งใช้เวลา ก็ต้องรื้อ
ถอนออก ทั้งรื้อถอนออก ก็ส่งทางนิติกรด าเนินการตาม พ.ร.บ.ควบคุมอาคาร 
๒๕๒๒ นี่เรื่องของปาายนะครับท่าน เรื่องของปาาย ผมขออนุญาตต่อเลยนะครับ  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรื่องของปาายนะครับ แล้วก็ยังมีพวกปาายห้างร้าน อย่างเช่นเส้นตลาดโต้รุ่ง
นะครับ ร้านสังฆภัณฑ์อะไรพวกนี้ ไม่ทราบว่า ท่านได้มีหนังสือแจ้งไปต่อห้างร้าน 
ทุกร้านไหมครับที่มีปัญหาอยู่ ขอ ถ้ามีรบกวนขอหนังสือแจ้งด้วยนะครับ ว่าท่านได้
ด าเนินการแจ้ง เพ่ือที่จะด าเนินการ ให้เขารื้อถอนนะครับ ตรงนี้ขออนุญาต ขอ
เอกสาร ด้วยนะครับ  

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

  ท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ คือในเรื่องของปาายทั้งหมด ที่ใน
เขตเทศบาลนะครับ ซึ่งทางส่วนควบคุมอาคารเป็นผู้รับผิดชอบก็ได้เรียกประชุมว่า
อย่างไรต้องให้ช่างเขตตรวจสอบปาายที่ต้องขออนุญาต ทั้งหมดที่มีน้ าหนักเกิน ๑๐ 
กิโลกรัม นะครับความกว้างเกิน ๑ ตารางเมตร อันนี้ต้องขออนุญาต แต่ในช่วงนี้
ต้องกราบเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติว่า ผมยังไม่ได้ติดตามตรงนี้
ต่อนะครับ แต่ในวันนี้นั้น ผมขอรับไป ณ วันนี้ว่า จะรีบสั่งการโดยด่วนว่า ต้อง
ด าเนินการนะครับ ผมกราบเรียนอย่างนี้ นะครับ  ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณหัสชัย เรื่องนุ้ย ครับ   

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ถ้าในเรื่องของปาายนะครับ เราได้
สอบถามมายังสภาฯแห่งนี้ ร่วมเกือบตั้งแต่สมัยที่แล้ว ว่า แล้วก็มีสมาชิกหลายคน
นะครับ ก็ร้องเรียนมานะครับว่า ปา ายที่ทางห้างร้านปิดยื่นออกมาในถนน             
มีมากมายแต่ว่า ขณะนี้เองท่านผู้บริหาร ที่ตอบมา บอกว่ายังไม่ด าเนินการ ตรงนี้
นะครับผมคิดว่ามันควรที่จะ ด าเนินการได้แล้ว เพราะว่าในทีมผู้บริหารเอง เขาก็
บอกว่า ท่านจะมีกฎระเบียบ จัดระเบียบในเรื่องของสถานที่บ้านเมืองให้มี ความที่
มีความน่าอยู่ตรงนี้นะครับ แต่ขณะนี้ เราเริ่มบริหารงานมาร่วม ๒ ปี แล้วก็ยังไม่ได้



๒๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

มีการด าเนินการแจ้ง ทักเทือนหรือว่ารื้อถอน ไปยังบริษัทห้างร้าน ตรงนี้นะครับผม
คิดว่า ท่านควรด าเนินการให้เรียบร้อย นะครับตรงนี้ นะครับ แล้วก็ ถามนิดหนึ่งว่า 
ตกลงยังไม่มีหนังสือแจ้ง ไปยังห้างร้านที่มีข้อพาดพิงตรงนี้นะครับ  

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ขออนุญาตอย่างนี้ คือต้องกราบ
เรียนว่า ผมไม่ได้เตรียมการในเรื่องนี้มา แต่หลังจากนี้ผมจะต้องไปเอาข้อมูลทั้งหมด               
ที่มีปาายในเขตเทศบาล ว่าเราได้แจ้งไปกี่รายแล้ว ไม่ได้แจ้งกี่รายแล้ว นะครับ ผม
ต้องขออภัยครับ ผมไม่ได้เตรียมข้อมูลในตัวนี้ ไม่ ไม่ ไม่สามารถตอบท่าน ผู้ทรง
เกียรติได้ในตอนนี้นะครับ แต่ผมคิดว่าที่ผมประชุมไปหลายครั้งแล้ว ให้รีบ
ด าเนินการๆ คงมีข้อมูล แต่ ณ วันนี้ ผมไม่ได้กราบเรียน ข้อมูลตัวนี้มานะครับ ท่าน
ประธานฯครับ     

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณหัสชัย ว่าอย่างไรครับ ข้อมูลเขาไม่ได้เตรียมมา แล้วเขายังไม่ได้
ด าเนินการทีนะครับ ทีนี้ตรงส่วนนี้ ยังไม่ได้ด าเนินการก็หาหลักฐาน เอกสารอะไร
ไม่ได้นะครับ ขอเชิญครับ มีอะไรต่อ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 ไม่เป็นไรครับ ก็ไว้โอกาสหน้า แต่ว่าตรงนี้  ผมอยากทราบนะครับว่า                  
ระเบียบวิธีการขั้นตอน อย่างเช่นท่านทราบแล้วว่า บริษัทห้างร้านที่ด าเนินการผิด
ระเบียบในตัวนี้นี่ ปกติแล้วนี่ ข้อก าหนดก็คือไม่เกิน น้ าหนักเกิน ๑๐ กิโลกรัม                
นะครับ แล้วก็ยื่น ๑ ตารางเมตรนะครับ ตรงนี้ที่ยื่นออกมา ในถนน ตรงนี้จะต้อง 
แจ้งขออนุญาตจากเทศบาล นะครับ แล้ว ตรงนี้ผมขอระเบียบหน่อยนะครับว่า            
จะด าเนินการอย่างไร นะครับ อันไหนผิดบ้าง ตัวสมาชิกเองก็จะได้ เป็นตัว                
ได้ช่วยกันนะครับ ว่าเราจะจัดระเบียบ ปาายห้างร้านตรงนี้ได้อย่างไร เพราะว่า
หลายๆ ร้านนี่ ท าผิดเป็นอย่างมาก นะครับ ตรงนี้ก็ขอ ให้ท่านรีบด าเนินการ แล้วก็
เรื่องของระเบียบ นะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอบคุณนะครับ เพราะว่ามันเข้าใจกันแล้วนะครับ นะครับ คงจะเข้าใจกัน
แล้วนะครับ คุณหัสชัย นะครับ ผมก็ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  ๔ นะครับ                        
ขอเชิญครับ 

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 มีเก่ียวเนื่องอยู่ครับท่านประธาน ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผอ.ส านักการช่างครับ  

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ผมขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลฯ เกี่ยวกับเรื่องขออนุญาตตัดทาง
เท้าในเขตเทศบาลทั้งหมด มีขออนุญาตตัดทางเท้าแต่ละวัน ทุกวัน มีทุกวันนะครับ                
ผมในฐานะรับเรื่องเป็นคนแรกจากหนังสือร้องทุกข์ ผมก็ต้องส่งให้เจ้าหน้าที่ของ
ส่วนการโยธา นะครับได้ไปตรวจสอบได้ไปดู ว่ามันถูกต้องไหมที่ขออนุญาตนั้น มี
ขัดกับ พ.ร.บ.ทางบกหรือเปล่านะครับ ขัดกับกฎหมายการจราจรทางบกหรือเปล่า 
เช่น  ในการขออนุญาตของนาย ก. ถ้ามันอยู่ใกล้สี่แยกเกิน ๔๐ เมตร ไม่ถึง ๔๐ 



๒๒ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เมตร อันนี้เราก็ไม่อนุญาตตาม ตามกฎ พ.ร.บ. ทางบกนะครับ ข้อ ๒. ในการขอ
อนุญาตของ ทาวน์เอาท์ตึกแถวที่ไม่ได้เว้นด้านหน้าส าหรับจอดรถ เพ่ือขึ้นทางเท้า
แล้วจอดรถของด้านหน้าของอาคาร จะต้องเว้นไว้เป็นที่ส าหรับจอดรถได้ คือใน
กฎหมายนั้นเราต้องเว้น ๒ เมตร ตามหลักโฉนด แต่ถ้าคุณเว้น ๗ เมตร ๘ เมตร ที่
สามารถน ารถของคุณขึ้นไปไว้ที่ ในที่ดินของเขาแต่อยู่หน้าอาคาร อันนี้ ใน
คณะกรรมการก็ได้ประชุมว่า เราอนุญาตเราอนุญาต ข้อ ๒. บ้านพักอาศัย ที่บ้าน
อยู่ข้างในแล้วก็มีประตูรั้วเรียบร้อย อันนี้เราพิจารณาในเรื่องอนุญาตนะครับ เพราะ
ประเด็นต่างๆ ส่วนใหญ่จะอนุญาต เป็นส่วนใหญ่นะครับ ก็เราคิดค่าธรรมเนียมใน
การตัดทางเท้า นะครับ คิดค่าธรรมเนียมในการตัดทางเท้าทุกคนจะต้องท าตาม
รูปแบบที่เทศบาลก าหนดอันนี้ทุกรายนะครับ บางท่านก็ ที่เราไม่อนุญาตเขาก็มา
ร้องทุกข์อีกครั้ง เขาบอกเขาต้องการตัด เราก็ไม่ได้ขัดอะไร เราก็อนุญาตนะครับ 
เรื่องความจ าเป็นนะครับ ด้วยความจ าเป็น ที่จริงถ้าค านึงถึงความสวยงาม เป็น
ประเด็นหนึ่งนะครับ แต่ส่วนใหญ่นั้น เพ่ือความปลอดภัยนะครับ เพ่ือความ
ปลอดภัยของชีวิตและทรัพย์สิน จะต้องดูแลรักษา เช่นว่ายานพาหนะของเจ้าของ
อาคาร เพราะเดี๋ยวนี้เยอะมากแต่ละบ้านแต่ละหลังก็มีรถยนต์กันทุกบ้าน เขาก็ขอ
ตัดเกือบทุกบ้าน ทุกหลัง บางท่านก็น ารถเข้าไปจอดในบ้าน เราก็ต้องให้เขาอีก 
เพราะทรัพย์สินนะครับ ต้องกราบเรียนท่านสมาชิก สภาเทศบาลฯนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณหัสชัย เรืองนุ้ยครับ  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 ขอบคุณครับ ท่าน ผอ.ครับ นะครับ ตอนนี้ที่ผมได้รับการร้องเรียนจาก
ชาวบ้าน มานะครับ ก็มีท้ังที่ผมได้รับค าร้องมา ในส่วนที่ทางเทศบาล อนุญาตแล้วก็   
ในส่วนที่เทศบาลไม่อนุญาตมานะครับ นะครับตรงนี้นี่ พอผมมารู้หลักเกณฑ์ของ
ท่านผู้บริหารได้ตอบมาเมื่อกี้ว่า ก็คือท่านก็จะอนุญาตเสียเป็นส่วนใหญ่เนื่องจากว่า
ด าเนินการ ประชาชนนี่ต้องการเอารถขึ้น นะครับ ตรงนี้ แต่ในส่วนของประชาชน
นะครับ ที่เขาเดือดร้อนอย่างเช่น เขาบอกแล้วนะครับ ตอนนี้ที่เขาขออนุญาต
มาแล้วเทศบาลไม่อนุญาตเขาร้องเรียนมาใหม่ แล้วท่านอนุญาตให้แล้วนะครับ ก็
คือหมายความว่า ตรงทางตัดทางแยก ๔๐ เมตรนะครับ ต้องเลย ๔๐ เมตร ถ้าเลย 
๔๐ เมตร ก็สามารถด าเนินการตัดทางเท้าได้นะครับ โดยไม่ต้อง ถ้าอยู่ในระเบียบ
ตรงนี้ สามารถตัดทางเท้าได้ทุกทาง ไม่ใช่ว่าแล้วแต่ ผู้บริหารจะอนุมัติ ครับ คือ
อย่างนี้นะครับ ตอนนี้มีการเปรียบเทียบกันนะครับ ท่านประธานครับ ก็คือ ในทุก
ถนนนะครับ มีบางบ้านเขาสามารถตัดทางเท้าได้ แต่อีกบ้านหนึ่ง พอไปขออนุญาต 
เขาบอกว่าตัดไม่ได้ แล้วก็คนที่ขอตัดได้นี่ ก็ค่อนข้างที่จะท าธุรกิจในเชิง หมู่บ้าน
จัดสรรหรืออาคารพาณิชย์ เขาก็บอกว่าคนมีสตางค์สามารถที่จะขอกับทางเทศบาล
หรือวิ่งเต้นได้  แต่เขาเป็นประชาชนธรรมดา ท าไมทางเทศบาลถึงไม่อนุมัติให้ นะ
ครับ ตรงนี้วันนี้ ผมก็คิดว่าจะได้น าหลักเกณฑ์เหล่านี้ไปให้กับ ประชาชนนะครับว่า 
ถ้าท่านอยู่ในกฎระเบียบที่ทางเทศบาลวางไว้ให้ ผู้บริหารนะครับมีความเท่าเทียม 
นะครับ ก็จะสามารถอนุมัติได้ไม่มีการข้อยกเว้น ตรงนี้ ผมก็จะได้ไปบอก กับ
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ประชาชนนะครับว่า ท่านสามารถด าเนินการตัดถนน ตัดทางเท้าตรงนี้ได้ นะครับ
โดยที่ทางเทศบาลจะอนุมัติให้แล้วก็ให้ตรวจสอบ แล้วก็วางระเบียบแบบแผนตรงนี้
มานะครับ ขอบคุณมากครับท่าน ผอ.ครับ  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล  

 ขอเชิญ ผอ.ส านักการช่างชี้แจงครับ  

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ครับท่านประธานครับในเรื่องของ การบุกรุก ปิดกั้นล ารางสาธารณะ ก็มี
ได้คุยด้วยวาจา อันนี้ต้องกราบเรียนท่านประธานว่า ผมได้คุยกับวาจากับท่าน สท.
หัสชัยในเรื่องของการก่อสร้างอาคารที่ถนนบางกุ้ง ครับ หน้าเทพมิตร ก็มีการ
ก่อสร้างอาคารในพ้ืนที่ส่วนนั้น เนื่องจากเมื่อก่อนนั้น มีปั้มน้ ามันอยู่ ปั้มเชลล์ นะ
ครับเขาก็ปิดปั้มเชลล์มาก่อสร้างอาคาร นี่ด้านหลังอาคารนั้น มีล ารางสาธารณะที่
เมื่อก่อนเป็นล ารางใหญ่ ผ่านหนองขอน ผ่านไปออกลักกี้ ผ่านไปทางนี้ นะครับ ก็
ให้เจ้าหน้าที่ได้ไปตรวจสอบ แล้วก็มีผังยืนยันว่า อาคารที่ขออนุญาตนั้น ไม่ได้ไปรุก
ล้ านะครับ แต่ในส่วน ทราบประวัติว่า ทราบประวัติมาว่า เมื่อก่อนที่เป็นปั้มนั้น เขา
ได้เทพ้ืนเป็นพ้ืนคอนกรีต ในอดีตนะครับ เขาได้เทเพ่ือจะใช้ประโยชน์ ในพ้ืนที่ของ
ปั้มน้ ามัน นะครับ แต่ในการก่อสร้างนี้ไม่ได้รุกล้ านะครับ ทางท่านสมาชิกครับ  

 
นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญคุณหัสชัย ครับ เขาชี้แจงแล้วว่า จะถูกต้องไหม   

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 แล้วก็ในส่วนของ ห้าง ไม่อยากจะเอ่ย คือถนนอ าเภอนะครับ จะมีล ารางที่
จะ ตรงข้ามหอพักกุลธิดา นะครับ ตรงนั้นจะมีล าราง แต่ขณะนี้นี่ ห้างหนึ่งนะครับ 
ก าลัง ที่ถ่ายรูปมานะครับ ก็คือใช้สังกะสีปิดทั้งหัวและก็ด้านท้ายที่ตรง กาญจนวิถี 
๑ นะครับ ถ้าผมเข้าข้างในนี่จะปิด แล้วก็ปิดล ารางเลยนะครับ เอาดินถมนะครับ  
แล้วส่วนข้างในเองนะครับ ขณะนี้รู้สึกว่าเขาก็จะท าเป็นถนนแล้วนะครับ ท าเป็น
ถนนเพ่ือที่จะข้ามล ารางตรงนี้ ตรงนี้นี่ได้ขออนุญาตกับเทศบาล ไหมครับว่าเขาขอ
ท าถนนเพ่ือที่จะข้าม ล ารางตัวนี้ด้วยนะครับ ไม่ทราบว่าทางช่างมีหนังสือหรือว่าได้
เข้าไปตรวจสอบ ในพ้ืนที่ที่ทางห้างด าเนินการไปหรือยังครับ  ขอทราบการ
ด าเนินการด้วย   

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ   

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญผอ.ส านักการช่างครับ 

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ในเรื่องของห้างสรรพสินค้านะครับ ซึ่งจริงๆคือ สร้างสหไทยครับ ห้างสห
ไทยนะครับ นี่ผมก็ได้เชิญเจ้าของ คือคุณเฉลิมชัย มาที่เทศบาลนะครับ ให้น าโฉนด
มาทั้งหมด ให้น าแปลนที่ขออนุญาต ซึ่งขออนุญาตจากเทศบาลนั่นถูกต้องอยู่แล้ว 
แต่ในส่วนของรางระบายน้ า คูระบายน้ าชัดเจนตอนนี้ เขาวางแผ่นพ้ืนบ้าง เท
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ชั่วคราวบ้าง ผมบอกว่าตกลงกันว่า ถ้าโครงการเสร็จเมื่อไร จะต้องรื้อออก ในการ
รื้อออก ประเด็นที่ ๑ ประเด็นที่ ๒ จะท าให้ถาวรก็ได้ แต่ต้องมีรูปแบบที่สามารถ 
ระบายน้ าได้ปกติ  ผมดูในสภาพแล้วคูระบายน้ า ตอนนี้เหลือไม่ถึง ๔ เมตร นะครับ 
ล ารางที่เมื่อก่อนที่น้ าเคยหลากไหลเต็มทุ่ง ตอนนี้ เหลือไม่เกิน ๔ เมตร จาก
หลักฐานที่ดินนะครับ จากหลักฐานที่ดินเหลือไม่ถึง ๔ เมตร อันนั้นขั้นตอนของนั้น
เราไม่ว่ากัน แต่มีหลักฐานโฉนด แต่จะไปถม แต่จะไปปิดกั้น อันนี้ยืนยันได้ว่า เรียก
มาคุยแล้วนะครับ เมื่อก่อสร้างเสร็จจะต้อง ผมรับปากว่าอย่างไรก็ต้องไปดูกันทั้ง
ท่านสมาชิกด้วย  ว่าท าอย่างไร แก้ปัญหาอย่างไรในเรื่องของการระบายน้ า นะครับ 
อันนี้ผมได้เรียกมาคุยแล้ว ท่านประธานเทศบาลฯ เจ้าของโครงการ   

 
นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 แล้วก็ ไม่ทราบว่าทางท่านได้ท าหนังสือหรือลายลักษณ์อักษร ยังไม่ได้ท า  
ท่าน ตอนนี้  แต่ผมลงในพ้ืนที่แล้วนะครับ เขาปิดเลยนะครับ เขาปิดล าราง
สาธารณะตรงนั้นเลย และช่วงนี้ถ้าเกิดน้ าฝนลงมาชาวบ้านแถวนั้นน้ าท่วม ท่านจะ
ว่าอย่างไรครับ เพราะว่าขณะนี้นี่ ปีที่ผ่านมา ที่ว่าน้ าท่วมหนักจริงๆนะครับ ครั้ง
ก่อนนะครับ เรายังต้องไป เปิดทางน้ าทางด้านหอพัก ที่ใกล้กับอ าเภอ ๒ นะครับ 
แต่มาขณะนี้นี่ ทางน้ าของทางที่จะผ่านทางสหไทยนี่ เขาปิดเลยนะครับ เขาเอาดิน
ถมปิดเลยนี่ เพ่ือจะไม่ให้น้ าไหลผ่าน นะครับ ถ้าเกิดฝนตกหนักขึ้นมาเราจะตอบ
ปัญหาประชาชนว่าอย่างไรว่า เทศบาลไม่ได้เข้าไปดูแล ในขณะที่เอกชนไปถมดิน
ปิดเพื่อใช้ประโยชน์จากล ารางตรงนี้ผมจะไปตอบชาวบ้าน เขาได้อย่างไรครับ  

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ที่จริงในเรื่องนี้ ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ขออนุญาตท่านประธานสภา
เทศบาลฯนิดหนึ่งว่า ในการก่อสร้างที่เขาท ารั้วรอบขอบชิดนะครับ เขาท ารั้วมา
คลุม ล ารางอยู่ในที่ของการก่อสร้าง อันนี้ข้อเท็จจริงคือ ล ารางอยู่ในที่ก่อสร้าง แต่
เป็นรั้วกันบริเวณ ทีนี้รั้วนั้น ในการก่อสร้างเขา ทับถมกันตามที่ท่านสมาชิกกราบ
เรียนว่า เขาถมดินถมเศษไรลงไปในนั้น ผมก็บอกว่าล ารางนี้จะท าไรไม่ได้ ผมก็
เข้าใจว่าช่วงหน้าฝนจะเข้ามาแล้ว อย่างไรผมก็ต้องแจ้งเป็นลายลักษณ์อักษร ให้รื้อ
ถอนล ารางโดยด่วน   นะครับ ผมยืนยันที่นี้ว่า พรุ่งนี้ผมต้องท าหนังสือเป็นลาย
ลักษณ์อักษร เพ่ือแจ้งบริษัทเจ้าของโครงการ เพ่ือน าสภาพล ารางกลับคืน ให้จงได้
นะครับ ซึ่งท่านสมาชิก ได้ไปเรียนชาวบ้านชาวช่องได้นะครับ  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ต้องขอขอบคุณนะครับว่า ตรงนี้ท่านจะไปด าเนินการ แล้วก็มีหนังสือนะ
ครับ เพ่ือเป็นลายลักษณ์อักษร ว่าทางบริษัทนะครับ จะได้เปิดล ารางให้กับชาวบ้าน
ตรงนั้น นะครับ เพราะว่าตอนนี้ ชาวบ้านเขาก็เห็นว่าน้ าไม่สามารถด าเนินการไปได้ 
แล้วในส่วนของถ้าสมมุติว่า ทางห้างร้านเขาท าสะพานข้าม เพ่ือที่ จะเชื่อมล าราง 
เพ่ือเขาจะมีผืนดินสองผืนนะครับ รวมกัน ตรงนั้นนี่ เขาจะต้อง ขออนุญาตท า
สะพานนี่ ต้องขอมายังเทศบาลไหมครับ ต้องขอมาใช่ไหมครับ แล้วตรงนั้นนี่
สะพานจะเป็นของเทศบาลหรือว่าเป็นของทางห้างครับ  
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นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ในส่วนของล ารางเล็ก ล ารางเล็กนี่ประมาณ ๑.๕๐ เมตร เขาคุยใน
เบื้องต้นว่า เขาจะฝังท่อคู่ขนาด ๑.๕๐x ๑.๕๐ นี่ผมบอกในการฝังท่อคู่ก็ดี ท าอะไร
ก็ดี จะต้องให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นเป็นผู้อนุญาต เราจะอนุญาตไม่ได้ เพียงแต่มี
แนวคิดว่า เขาจะฝังท่อคู่ ผมว่าฝังท่อคู่ระบายน้ าเท่าไร ต้องให้ทางสุขาภิบาลเขาไป
คิดเรื่องปริมาณน้ า ว่าพอไม่พอ หรือจะท าบล็อค เพียงแต่ให้เขามีแนวคิดว่าเขาจะ
ท าท่อคู่ นะครับอีกด้านหนึ่ง อีกด้านที่ไปชน กาญจนวิถีครับ มีสองด้าน ด้าน
ประมาณ ๔ เมตรด้านหนึ่ง ด้านประมาณ ๑.๕๐ หนึ่งด้าน นะครับ ที่ติดกับหลัง
บ้าน อันนั้น ๑.๕๐  เขามาคุยในเบื้องต้นว่า ถ้าท าท่อคู่นี่ จะได้ไหม ผมบอกได้ไม่ได้ 
จะต้องตรวจสอบจะต้อง ผู้บริหารท้องถิ่นจะต้องเป็นคนพิจารณาข้อเสนอต่างๆ 
จะต้องเพียงพอในการระบายน้ า นะครับ มีความเพียงพอในการระบายน้ า ไม่ใช่ฝัง
ไปแล้วตามใจของห้าง ไม่ใช่ อันนี้ได้คุยในเบื้องต้นนะครับ  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 แล้วก็มีอีกเคท หนึ่งครับ เคทนี้ผู้ใหญ่ เขาถามมาเลยนะครับ คือถ้าเป็น
การท าสะพาน ข้ามคลองนะครับ ตรงนี้การขออนุญาต จะต้องขอมายังเทศบาล ใช่
ไหมครับ เจ้าท่าอนุญาตนะครับ ตรงนี้นะครับ ที่จริงผมก็ไม่อยากจะถามนะครับ 
เพราะว่าเป็นเรื่องส่วนบุคคลแต่ว่า ผู้ใหญ่นะครับ เขาถามมาจริงๆ แล้วก็วันนั้นผม
ไป ประชุมกรรมการสถานศึกษา มานะครับ ๑ ชั่วโมงนะครับ ที่ท่านได้ติงผม ใน
การเป็นกรรมการสถานศึกษานะครับ ก็เรื่องของที่บิ๊กซีนะครับ ผมไม่อยากจะถาม 
แต่ว่า ตรงนี้นะครับ ก็จะได้เอาค าตอบนี้นะครับ ไปให้กับท่านนะครับว่า ที่สะพาน
นะครับ ตรงนั้น เป็นสะพานสาธารณะหรือว่าเป็นสะพาน ของเอกชน นะครับ ขอ
ถามแค่นี้ก่อนนะครับ ตรงนี้จริงๆนะครับ ผมก็ไม่อยากจะถาม แต่ว่าทางผู้ใหญ่นะ
ครับ ที่เขาถามมานะครับ เขาเคี่ยวผมนะครับ แต่ผมก็ตอบไปแล้วนะครับ แต่วันนี้นี่
ผมอยากได้ ค าตอบจากเทศบาลเพ่ือที่จะพาให้ท่าน แต่วันนั้นผมก็แก้ข้อต่างไปแล้ว 
แต่ว่า ลักษณะท่านไม่ยอมรับ ท่านพูดในตัวบทกฎหมาย นะครับ แต่ผมมาถามใน 
ฐานะที่ผมเป็นชาวบ้าน ผมไม่รู้ว่า ตรงนี้นี่จะด าเนินการอย่างไร นะครับ ก็มาถาม
ใน ณ ที่แห่งนี้ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ นอกประเด็น คิดว่า กระทู้จบแล้ว
นะ เป็นนอกประเด็นอีกนิดหนึ่ง นะครับ ไม่ใช่ทางสาธารณะนะครับ ผมบอกตรงๆ 
นะครับว่าที่ท่านถึง ถามถึงโครงการหมู่บ้านผม ทางบิ๊กซี ด้วยก าหนดของสะพาน
ผมใช้เงินทุนของผมเอง นะครับในการสร้างสะพาน แต่หลักเกณฑ์ของการสร้าง
สะพานโดย ขออนุญาตจากกรมเจ้าท่าเรียบร้อย ประการที่สอง สะพาน เมื่อสร้าง
เสร็จจะเป็นของสาธารณะโดยหลักกฎหมายนะครับ ไม่เป็นของใคร เป็นของ
สาธารณะครับ ไม่มีใครปิดใครได้ครับ แล้วหัวท้ายนั่นก็ ผมก็มอบที่ เป็นของ
สาธารณะไปแล้ว นะครับ แต่ถ้าจะให้ผมสร้างจนว่า เมื่อมอบที่สาธารณะแล้วให้ผม
สร้าง ถนนจนทะลุไปให้คนอ่ืนใช้ก่อน  ผมไม่มีเงินครับ ผมค่อยๆสร้าง ค่อยๆเป็น 
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ค่อยๆไป ครับ นะครับเป็นหลักเกณฑ์ครับ อย่าจ้องเลยครับธุรกิจผม  ก็ปล่อยให้ผม
ท าธุรกิจนะครับ อย่าท ากัน อย่าฟาองร้องกัน  อย่าฟาองร้องกัน นะครับ เรื่องส่วนตัว
ก็เรื่องส่วนตัว เรื่องการเมืองก็เรื่องการเมืองนะครับ ขอร้องเถอะครับแล้วเดือดร้อน
กันไปหมด นะครับอย่าจ้อง พอจะเล่นการเมืองแล้วจะจ้องแต่ผมคนเดียว นะครับ 
ขอร้องเถอะนะครับ การเมืองเป็นการพัฒนา ไม่ใช่มาการท าลายกัน ไม่ถูกใจกัน ก็
เป็นการท าลายส่วนตัว นั่นไม่ใช่ของผมนะครับ ผมยกให้ลูกผมหมดแล้วนะครับ นะ
ครับ ปล่อยเถอะ สงสารพวกเด็กๆ นะ ฟาองผม แต่ละชุด ผมไม่อยากจะพูด ตอนนี้
เจ็บ มาเป็นนายก นี่ เจ็บกว่าอะไรทั้งสิ้น เมื่อไม่อยากจะอยู่ก็อย่าอยู่ อย่าเล่นกัน
อย่างนี้ ไม่ดี ธุรกิจผมบอกตรงๆว่า ชีวิตผมมาเป็นนายก ๓ ปี นะครับ เอื้อให้ทุกคน 
นะครับ ท าธุรกิจเดียวกัน ก็สนับสนุนซึ่งกันและกัน อย่าท าลายกัน ผิดบ้างถูกบ้าง 
ต้องมีเหมือนกัน นะครับ ต้องมี ของทุกอย่างจะถูก ๑๐๐ เปอร์เซ็นต์ มันเป็นไป
ไม่ได้ นะครับ เพราะฉะนั้น อย่าเอาการเมือง ก็ส่วนการเมือง นะครับการพัฒนาก็
ส่วน การพัฒนา อย่าท าลายเรื่องธุรกิจ อย่าท ากันจนเจ็งเลยครับ เจ็งแล้วต่างคน
ต่างอยู่ไม่ได้เหมือนกัน นะครับขอร้องครับ ขอบคุณมากครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณหัสชัย เรืองนุ้ย ครับ  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านผู้บริหาร ท่านนายกฯ นะครับ ด้วยความรักจริงๆครับ             
ผมไม่ได้มีความประสงค์อย่างนั้นจริงๆ ผมยังรักท่านเหมือนเดิมนะครับ ยังรักและก็
เคารพเหมือนเดิม ไม่มีอะไรเปลี่ยนแปลง แต่ที่ผมไปเจอคณะกรรมการสถานศึกษา
ท่านหนึ่ง ก็มี ท่านถามมาจริงๆ นะครับว่าท่านมีความประสงค์ที่จะเข้าไปใน 
หมู่บ้าน นะครับ แล้วก็ท่านเข้าไม่ได้ ท่านเข้าหมู่บ้านไม่ได้ ท่านบอกว่าท าไม ถึง
ท่านเข้าไปไม่ได้ เพราะว่าตรงนั้นนี่ มันน่าจะเป็น ที่สาธารณะตรงนี้ผมไม่ทราบ
จริงๆ นะครับ ผมก็ใช้โอกาสนี้นะครับ เพ่ือที่จะมาเรียนท่านว่า ตรงนี้นี่ผมก็แก้ต่าง
ให้แล้วว่า ตรงนี้นี่ทางท่านนายก ทางโครงการเขาท าการประมูล แล้วก็ซื้อสัมปทาน
มาจากกรมเจ้าท่า แล้วก็ได้สิทธิตรงนี้มาท าสะพาน นะครับ แต่เขาบอกว่า ได้สิทธิ
จริงนะครับ แต่ในเมื่อที่ตรงนี้เป็นที่สาธารณะ ควรที่จะให้บุคคล ได้เข้าได้ออกตรง
นั้น ผมก็อธิบายไปแล้ว แต่เขาไม่ยอมลักษณะว่าไม่ยอมเข้าใจตรงนั้น ผมก็ใช้โอกาส
นี้ถาม เพ่ือที่จะให้นายก ได้ชี้แจง แล้วก็ผมจะได้น าค ากล่าวนี้นะครับ ไปให้กับทาง
ผู้ใหญ่คนนั้นได้เข้าใจว่าที่ตรงนี้ก็ต้องตกเป็นที่สาธารณะนะครับ ใช่ไหมครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เอานะครับ ก็พอจะเข้าใจแล้วนะครับ หมดแล้วนะครับกระทู้ของคุณหัส
ชัย นะครับ ต่อไปก็เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔ นะครับ เรื่อง การรายงานการใช้
จ่ายเงินอุดหนุนนะครับเฉพาะกิจ  
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 ระเบียบวำระที่ ๔  เรื่องรำยงำนกำรใช้จ่ำยเงินอุดหนุนเฉพำะกิจ เงินกู้ 
เงินจ่ำยขำดจำกเงินสะสมต่อสภำท้องถิ่น (กองวิชำกำรและแผนงำน) 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญนายกฯอ่านรายละเอียดครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยกรมการปกครองมี
หนังสือด่วนมาก ที่ มท.๐๓๑๓.๔/ว ๒๒๓๑ ลงวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๔๑ ได้
ก าหนดหลักเกณฑ์การใช้เงินอุดหนุน โดยก าหนดให้การเบิกจ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะ
กิจ เงินกู้ เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม เงินอุดหนุนจากกระทรวง ทบวง กรม หรือ
หน่วยงานอ่ืน ๆ โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือให้ใช้จ่ายเงินในกิจการอย่างใดอย่างหนึ่ง
โดยเฉพาะเงินอุดหนุนทั่วไปที่ระบุรายการไว้โดยเฉพาะเจาะจงด้านการศึกษาให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น น าไปใช้จ่ายโดยไม่ต้องตราเป็นงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี  หรืองบประมาณรายจ่ ายเพ่ิม เติมและด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุแล้ว ให้รายงานสภาท้องถิ่นทราบในการ
ประชุมครั้งต่อไป  
 ขอเรียนว่าขณะนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้ด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุเกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ 
เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม ตั้งแต่วันที่ ๑๖ เมษายน ๒๕๕๗ - ๑๕ กรกฎาคม 
๒๕๕๗ รวมงบประมาณทั้งสิ้น ๑๐,๕๔๑,๗๐๐ บาท รายละเอียด ดังนี้  
 ๑. จ่ายเงินสะสม งบประมาณ ๖,๒๗๔,๐๐๐ บาท 
  ๑.๑ จ้างขยายเขตประปา จ านวน ๓๒ โครงการ งบประมาณ 
๖,๒๗๔,๐๐๐ บาท  
 ๒. เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ งบประมาณ ๔,๒๖๗,๗๐๐ บาท 
  ๒ .๑  ระบบ กล้ อ งโท รทั ศน์ ว งจรปิ ด  CCTV พ ร้อมติ ด ตั้ ง
งบประมาณ ๙๘๐,๐๐๐ บาท  
  ๒.๒ โครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการจัดการศึกษาตั้งแต่ระดับ
อนุบาลจนจบการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ งบประมาณ 
๓,๒๘๗,๗๐๐ บาท  
  -โรงเรียนเทศบาล ๑ แตงอ่อนเผดิมวิทยา จัดซื้อหนังสือเรียน
จ านวน ๙๘ รายการ เป็นเงิน ๖๒๗,๔๐๐ บาท  
  - โรงเรียนเทศบาล ๓ ตลาดล่าง จัดซื้อ หนังสือจ านวน ๑๑๗ 
รายการ เป็นเงิน ๔๐๕,๐๐๐ บาท  
  -โรงเรียนเทศบาล ๔ วัดโพธาวาส จัดซื้อหนังสือเรียน จ านวน 
๑๔๘ รายการ เป็นเงิน ๗๑๑,๒๐๐ บาท โรงเรียนเทศบาล ๕ จัดซื้อหนังสือ จ านวน 
๑๘๔ รายการ เป็นเงิน ๑๔๙,๕๐๐ บาท โรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
จัดซื้อหนังสือเรียน จ านวน ๓๖ รายการ เป็นเงิน ๑๑๔,๖๐๐ บาท                
 จึงเรียนมาเพ่ือได้โปรดรายงานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  



๒๘ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติรับทรำบเรื่องรำยงำนกำรใช้จ่ำยเงิน
อุดหนุ น เฉพำะกิ จ  เงินกู้  เงินจ่ ำยขำดจำกเงินสะสม ต่ อสภำท้ องถิ่ น                          
(กองวิชำกำรและแผนงำน)ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ คุณประจักษ์ ครับ   

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ผมประจักษ์  หนูแกล้ว สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ครับ ผมทราบแล้วครับ เมื่อกี้ที่นายก อ่านให้ฟัง แต่ผม
สงสัย ครับ สงสัยเรื่อง ข้อ ๑. ครับ ๑.๑ ขยายเขตประปา ๓๒ โครงการ ไม่ทราบว่า
ตอนนี้ถึงไหนแล้วครับ เริ่มลงมือท าแล้วยังไม่ทราบ เพราะว่าเห็นว่าเซ็นสัญญาแล้ว 
เดียวจะไม่ทันหน้าฝน พังหมด ชาวบ้านเดือดร้อนอยู่ครับ เรื่อง ๒ ข้อ ๒ ครับ ๒.๑ 
กล้องระบบวงจรปิด CCTV ครับ ๙๘๐,๐๐๐ ไม่ทราบถึงไหนบ้าง แล้วก็ อยู่ มี
กล้องทิศแบบไหน กล้อง ๑๘๐ องศา หรือกล้องมองหน้ามองหลัง หรือมองอย่างที่
ตึกถล่มอย่างไร ไม่เข้าใจครับ ขอตอบหน่อยครับ ขอได้ไหมครับรายการที่ ๒ ครับ 
สงสัย ๙๘๐,๐๐๐ ผมไม่เห็นประกาศทีเรื่องนี้ ขอท่านประธานครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คือว่าอันนี้ คุณประจักษ์ ครับ คือว่าเขาใช้จ่ายแล้ว เขารายงานให้สภานี้
ทราบเพียงอย่างเดียว นะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 จากที่ท่านสมาชิกเทศบาลฯได้สงสัยครับ ข้อ ๑.๑ จ้างขยายเขตก็ได้
ด าเนินการไปแล้ว อยู่ในขั้นการด าเนินการอยู่นะครับ ๓๒ รายการ ประมูลไป
เรียบร้อยหมดแล้ว ก็ได้ด าเนินการอยู่นะครับ ส่วน ๒.๑ ระบบกล้องวงจรปิด CCTV 
พร้อมติดตั้งงบประมาณ ๙๘๐,๐๐๐ นี้ได้ติดตั้งแล้วครับเป็นงบของจังหวัดอุดหนุน
เรื่องยาเสพติด ติดตั้งอยู่ที่สันติสุขครับ นะครับสันติสุขครับ ได้ติดตั้ง ที่ทราบข่าวมา 
เป็นงบของจังหวัดครับ คนด าเนินการครับ   

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับ ถึงนั้นผมไม่รู้ติดไกลครับ แต่ใกล้ผมรู้ ติดไกลผมไม่รู้            
ฝั่งโน้น ไม่ได้เข้าไป ขอบคุณมากครับ ท่านประธานครับ   

  ระเบียบวำระที่ ๕ ญัตติเรื่อง กำรคัดเลือกคณะกรรมกำรบริหำรทุน
หลักประกันสุขภำพของเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯอ่านรายละเอียดญัตติ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนคร                  
สุ ราษฎร์ธานี  ขอเสนอญั ตติ ให้ สภาเทศบาลนครสุ ราษฎร์ธานี  คัด เลื อก
คณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพโดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 



๒๙ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

หลักกำร 
 ให้สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลนคร                       
สุราษฎร์ธานี จ านวน ๒ คน เป็นคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

 
เหตุผล 

 ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นและส านักงานหลักประกันสุขภาพ
แห่งชาติ (สปสช) ด าเนินการระบบหลักประกันสุขภาพโดยสนับสนุนให้องค์กร
ปกครองท้องถิ่นมีส่วนร่วมในการด าเนินงานตามพระราชบัญญัติหลักประกัน
สุขภาพโดยสนับสนุนให้องค์กรปกรองส่วนท้องถิ่นมีส่วนร่วมในการด าเนินงานตาม
พระราชบัญญัติหลักประกันสุขภาพ พ.ศ.๒๕๔๕ มาตรา ๔๗ และตามประกาศ
คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่องก าหนดหลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุน
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. ๒๕๕๗ ลงวันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ข้อ 
๑๕ ประกาศให้คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่
ชุดปัจจุบันมีวาระอยู่ในต าแหน่งถึงวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๗ และให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นเตรียมการและจัดประชุมเพ่ือคัดเลือกคณะกรรมการชุดใหม่
เพ่ือให้พร้อมปฏิบัติหน้าที่ได้ตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ ซึ่งคณะกรรมการชุดนี้ 
ประกอบด้วยสมาชิกสภาเทศบาลที่สภามอบหมาย จ านวน ๒ คน  เข้าร่วมเป็น
กรรมการ ซึ่งมีวาระการด ารงต าแหน่ง คราวละ ๔ ปี ในการบริหารจัดการ
เงินกองทุนหลักประกันสุขภาพในพ้ืนที่ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนใน
ท้องถิ่น 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ านวน ๒ คน เพ่ือเสนอรายชื่อให้ส านักงาน
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการชุดใหม่แทนชุดเก่าที่จะหมด
วาระในเดือนกันยายน ๒๕๕๗  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ญัตติตามระเบียบวาระที่ ๕  เพ่ือนสมาชิกจะเสนอใคร เพ่ิมเติมหรือว่าจะ
ขอเอาเป็นอย่างเดิมก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศ ครับ   

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิก
สภาเทศบาล ก็เสนอคนเดิมละครับ คือท่านรักพงษ์ แซ่ตั้ง กับ ท่านสุวัชชัย ศรีโพธิ์
ชัย ครับ ขอผู้รับรองด้วยนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มี ผู้ ใดที่ จ ะ เสนอเพ่ิ ม เติ ม ไหมครับ  ถ้ า ไม่ มี ผมขอมติ ด้ วยนะครับ                
ถ้าผู้มีมติ คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ านวน ๒ คน เป็น
คณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีดัง
รายชื่อต่อไปนี้ 
  



๓๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 ๑. นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง ต าแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 ๒.นายสุวัธชัย ศรีโพธ์ชัย ต าแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธำนี   
กรุณายกมือด้วยนะครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลนคร                   
สุราษฎร์ธานี จ านวน ๒ คน เป็นคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีดังรายชื่อต่อไปนี้ 
 ๑. นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง ต าแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 ๒.นายสุวัธชัย ศรีโพธ์ชัย ต าแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี    
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์    

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติคัดเลือกสมำชิกสภำเทศบำลนคร                   
สุรำษฎร์ธำนี จ ำนวน ๒ คน เป็นคณะกรรมกำรบริหำรกองทุนหลักประกัน
สุขภำพเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนีดังรำยชื่อต่อไปนี้ 
 ๑. นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง ต ำแหน่งสมำชิกสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 
 ๒.นำยสุวัธชัย ศรีโพธ์ชัย ต ำแหน่งสมำชิกสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์
ธำนี    ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่วาระที่ ๖ นะครับ เรื่องญัตติคัดเลือกและเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ ขอ
เชิญครับท่านนายก ครับ   

  ระเบียบวำระที่  ๖  เรื่องญัตติคัดเลือกและเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ               
จ ำนวน ๒ คน เป็นคณะกรรมกำรตีรำคำปำนกลำงของท่ีดิน (กองคลัง) 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนคร                 
สุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติ คัดเลือกและเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ จ านวน ๒ คน เป็น
คณะกรรมการตีราคาปานกลางของที่ดินในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัดทราบ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้  

 
หลักกำร 

 คัดเลือกและเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ จ านวน ๒ คน เป็นคณะกรรมการตี
ราคาปานกลางที่ดิน 

เหตุผล 

 เนื่องจากจังหวัดสุราษฎร์ธานี ได้มีหนังสือด่วนมากที่สุด ที่ สฎ ๐๐๑๒/
๐๒๗๓๖ ลงวันที่  ๒ มิถุนายน ๒๕๕๗ เรื่องการตีราคาปานกลางที่ดินรอบปี                   
พ .ศ  ๒ ๕ ๕ ๔ –๒ ๕ ๕ ๗  ม าใช้ ใน ก ารป ระ เมิ น ภ าษี บ ารุ งท้ อ งที่ ส าห รับ ปี                                
พ.ศ. ๒๕๕๘ – ๒๕๖๑ โดยให้สภาเทศบาลเลือกและเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ ๒ คน 
(ควรเลือกและเสนอชื่อผู้มีความรู้ด้านประเมินทุนทรัพย์หรือนักประเมินทุนทรัพย์
จากส านักงานธนารักษ์พ้ืนที่) เป็นคณะกรรมการตีราคาปานกลางที่ดินในเขต 



๓๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และแจ้งให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบเพ่ือแต่งตั้งเป็น
คณะกรรมการราคาปานกลางของที่ดิน 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาคัดเลือก
จ านวน๒ คน เพื่อแจ้งให้ผู้ว่าราชการจังหวัดแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการตีราคาปาน
กลางที่ดินต่อไป                                                                                                                                                     

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ใครจะเสนอ หรือใคร จะสงสัยซักถามท่านนายก ว่า
อย่างไร  ก็ขอเชิญได้ นะครับ ขอเชิญ อาจารย์พรเลิศ ครับ  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
เกี่ยวกับเรื่องนี้  นะครับ ผมได้รับเอกสารเมื่อเช้านี้  นะครับ เป็นคู่มือปฏิบัติ 
พระราชบัญญัติภาษีท้องถิ่น ๒๕๐๘ ในมาตรา ๑๔ นะครับ ในหนังสือที่แจ้งมาจาก
ทางจังหวัด แจ้งมาตรา ๑๔ (๒) นะครับ แต่ในหนังสือที่ให้มาเมื่อเช้านี้ แจ้งมา
เป็นมาตรา ๑๔ (๑) นะครับ เพราะฉะนั้นตรงนี้ที่ถูกต้อง จะต้องเป็นมาตรา ๑๔ (๒) 
เพราะได้มีการแก้ไขตั้งแต่ ๒๕๔๓ แล้วครับ จึงเรียนท่านประธานเพื่อทราบครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  เชิญครับท่านนายกฯ ครับ เรื่องที่ เลือกตั้งบุคคล ๒ คนนี้นะครับ                 
ทางอาจารย์พรเลิศ เขาได้ แจ้งแล้วว่าได้รับเอกสารไปเมื่อตอนเช้านะครับ ว่า
จะต้องใช้มาตรา ๑๔(๒) อย่างนี้นะครับ จะขัดข้องอย่างไรก็ขอเชิญ ชี้แจงให้ทราบ
นะครับ ได้ๆ ครับ เชิญเลยครับ ผอ.กองคลัง ครับ  

นำยดิษฐำกร ส่งแสง  
ผอ.กองคลัง 
 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ               
ทุกท่านครับ จากกรณี ตาม พ.ร.บ.ภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ.๒๕๐๘ นั้น มาตรา ๑๔ 
นะครับ เขา ในเรื่องของการแต่งตั้งพัฒนาการ ตีราคาปานกลางของที่ดินนะครับ 
ซึ่งปกติแล้วในเขตเทศบาลนั้น บัญญัติไว้ในมาตรา ๑๔ (๑) นะครับ แต่ว่าตาม
หนังสือของจังหวัดสุราษฎร์ธานีนะครับ ซึ่งมีมา ด่วนที่สุด ที่ สฎ ๐๐๑๘/ว ๒๗๓๖ 
ลงวันที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๗ นะครับ ซึ่งทางผู้ว่าราชการจังหวัด ท่านก็มีหนังสือ
มาถึงเทศบาล เพราะว่าเหตุผลเนื่องจากว่า ราคาปานกลางของที่ดินที่ใช้มา ที่ใช้
ประเมินภาษีบ ารุงท้องที่ ที่ใช้ในปัจจุบันนี้นะครับ ใช้อัตราตามราคาปานกลางที่ดิน
ตั้งแต่ปี พ.ศ.๒๕๒๑-พ.ศ.๒๕๒๔ นะครับ เหตุผลที่ทางจังหวัดขอให้เทศบาลเสนอ
รายชื่อเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ นะครับ เพ่ือท าการตีราคาปานกลางที่ดิน ซึ่ง
จะใช้ประเมินภาษีบ ารุงท้องที่ ที่ใช้ในปี ๒๕๕๘-๒๕๖๑ นะครับ เพราะฉะนั้นคาด
ว่า ทางหนังสือที่ส่งมานั้น ที่ทางจังหวัดอ้างมาตรา ๑๔ (๒) นั้น น่าจะมีความ
คลาดเคลื่อนในส่วนของเทศบาลนะครับ เพราะว่าเทศบาลนั้น ๑๔ (๑) แต่ว่าใน
ภาพรวม ทั้งไม่ว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ทุกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ต้อง
แต่งตั้งคณะกรรมการเพ่ือตีราคาปานกลางที่ดินนะครับ ดังนั้นทางจังหวัด ก็มี
หนังสือมาถึงเทศบาลเพ่ือที่จะให้ทางเทศบาลนั้นเสนอคณะกรรมการนะครับ 
เพราะฉะนั้น หนังสือที่จังหวัดมานะครับ ต้องการให้เทศบาลเสนอคณะกรรมการ 
เพ่ือเข้าร่วมเป็นคณะกรรมการตีราคาปานกลางที่ดิน เพ่ือใช้ในการประเมินภาษี



๓๒ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

บ ารุงท้องที่ ปี ๒๕๕๘-๒๕๖๑ นะครับ ซึ่งคณะกรรมการที่เทศบาลต้องส่งรายชื่อไป
ก็คือ พนักงานเทศบาล ๑ ท่าน ซึ่งท าหน้าที่เป็นเลขานุการ นะครับ อยู่ใน ข้อ ๑.๑ 
ของหนังสือที่จังหวัดมีมาถึงเทศบาลนะครับ ส าหรับข้อ ๑.๒ นะครับ เขาให้สภา
ท้องถิ่นเลือกและเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ จ านวน ๒ คนนะครับ ซึ่งในจ านวนนี้ ก็
ก าหนดไว้ว่าควรเลือกและเสนอชื่อจากผู้ที่มีความรู้ ด้านการประเมินทุนทรัพย์ และ
นักประเมินทุนทรัพย์ จากส านักงานธนารักษ์พ้ืนที่นะครับ ซึ่งตรงนี้นะครับ ในส่วน
ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีก็ ในเบื้องต้นได้มีหนังสือถึงธนารักษ์จังหวัดนะครับ 
เพ่ือขอบุคคล มาร่วมเป็นคณะกรรมการ และก็ทางธนารักษ์จังหวัดก็แจ้งรายชื่อมา 
๑ คน ก็คือ นายกฤษณะ นันทสว่าง ต าแหน่งนักประเมินราคาทรัพย์สินช านาญการ 
เพ่ือเข้าร่วมเป็นคณะกรรมการ นะครับ ซึ่งตรงนี้นะครับ เขาใช้ค าว่า ควรเลือก ซึ่ง
ท่านสมาชิกท่านเสนอ จะเลือกเอาบุคคลจากที่ธนารักษ์จังหวัดเสนอมาก็ได้หรือ
ท่านเสนอบุคคลอ่ืนใดก็ได้ ร่วมเป็นคณะกรรมการนะครับ นี่คือที่มาที่ไปของเรื่องนี้
ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศ ครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์                  
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านประธานครับ เพื่อความถูกต้อง นะครับ เมื่อกี้นี้ผมบอกว่า                       
ในพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ ๒๕๐๘ ในมาตรา ๑๔ (๒) ไม่ใช่ (๑) เพราะ
มาตรานี้ได้มีการแก้ไขแล้วเมื่อปี ๒๕๔๓ นะครับ เพราะฉะนั้น ในลักษณะของการที่
จะมีการแต่งตั้งตรงนี้ นะครับ เมื่อกี้นี้ผมฟังท่านหัวหน้ากองคลังนะครับ ท าตาม
หนังสือของจังหวัดในข้อที่ ๑ เพ่ือที่จะมอบหมายให้ผู้บริหารท้องถิ่น ให้ผู้บริหาร
ท้องถิ่นมอบหมายปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พนักงานท้องถิ่นเห็นสมควร ๑ 
คน ท าหน้าที่เลขานุการคณะกรรมการ นะครับ ตรงนี้ ผมไม่แน่ใจ เพราะใน ๑๔ 
(๒) ให้องค์กรปกครองท้องถิ่นอ่ืน ประกอบด้วย ปลัดจังหวัด เจ้าพนักงานที่ดิน 
นายอ าเภอท้องที่ ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นหรือคณะผู้บริหารท้องถิ่นมอบหมาย ๑ คน 
และผู้ทรงคุณวุฒิ ๒ คนที่สภาคัดเลือก แสดงว่าผู้บริหารท้องถิ่น จะต้องคัดเลือก               
เจ้าพนักงานที่ดินหรือนายอ าเภอท้องที่ หรือปลัดจังหวัด เป็นคณะกรรมการ และ
ประการที่ ๒ ที่จะต้องให้สภา คัดเลือก ๒ คน เราไม่ได้ใช้ ๑๔ (๑) นะครับ ท่าน             
ใช้ ๑๔ (๒) ที่แก้ไขใหม่ ปี ๒๕๔๓ เพราะฉะนั้นหนังสือนี้ผมก็ไม่ยืนยันว่าหนังสือ
จังหวัดผิดหรือถูก แต่ผมดูกฎหมายในนี้เขียนอย่างนี้ชัดเจน เพราะฉะนั้น ท่าน
ประธานจะท าอย่างไรครับ ท่านตัดสินใจครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมคิดว่าความแน่นอน ความชัดเจนนี้ยัง มันก็ค่อนที่จะหายาก ที่นี้ถ้าเรา
จะ ใช้มาตราไหนผมก็ไม่ทราบ อันนี้นะครับ แต่ขอให้ใช้ที่ถูกต้อง หรือถ้าใช้แล้วไม่
ถูกต้อง ผมคิดว่าก็ขอถอนออกไปก่อน แล้วก็ปรึกษาหารือกันให้เรียบร้อย ให้มันถูก
แล้วถึงค่อยเอามาเข้า ในการประชุมครั้งต่อไปก็ได้ นะครับ เพราะว่า ทางอาจารย์ 
ขอเชิญครับ อาจารย์พรเลิศ ครับ  
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นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล   

  
 คือ จังหวัด ๑๔ (๒) ถูกต้องแต่ท่าน หัวหน้ากองคลัง จะใช้ ๑๔ (๑)                 
ในตอนแรกที่ไม่ถูกต้อง เพราะฉะนั้นการคัดเลือกจากสภาก็ต้องคัดเลือกตาม ๑๔ 
(๒) ส่วนการที่ผู้บริหารท้องถิ่นจะเลือกใคร อันนั้นก็จะต้องไปดูกฎหมายกับหนังสือ
จังหวัดเอาเอง    

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 นั่นนะครับ ก็อาจารย์พรเลิศ ก็บอกว่า ให้ใช้ (๒) ขอเชิญครับ ผอ.กอง
คลัง ครับ จะด าเนินการต่ออย่างไร ขอเชิญนะครับ  

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ก็ต้องถือปฏิบัติตามหนังสือด่วนที่สุด ของจังหวัดนะครับ ที่ สฎ ๐๐๑๘/
ว ๒๗๓๖ ลงวันที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๗  นะครับ ก็คือ อาศัยความตามมาตรา ๑๔ 
(๒) ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดได้ด าเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการตีราคาปานกลางของ
ที่ดิน นะครับ โดย ในที่นี้ให้ สภาท้องถิ่นเลือกและเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ ๒ คนนะ
ครับ เพื่อร่วมเป็นกรรมการนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 นะครับ ให้สภาท้องถิ่น เป็นผู้เลือกและเสนอชื่อ ๒ ท่าน ทีนี้จะ ทาง
มาตรา ๑๔ (๒) ที่อาจารย์พรเลิศ บอกว่าจะต้องติดต่อปลัดจังหวัด หรือ จ าไม่ได้
แล้วเมื่อกี้ ๓ ต าแหน่ง ๓ คนนั้น เราต้องไปประสานเขาก่อนหรืออย่างไรครับ นะ
ครับ ก็ว่าอย่างไรครับ ถ้าจะเลือก ก็ให้เพ่ือนสมาชิกเสนอมานะครับ ว่าจะเป็นใคร 
นะครับ มีไหมครับ ที่ว่าจะเสนอ ใครให้เป็นคณะกรรมการ ตรงส่วนนี้นะครับ ก็นี้
นะครับ มันก็ ๓ คนหรือกี่คนที่จะเลือกนั้น ไม่เท่าไร แต่ว่าความถูกต้องนั้น ส าคัญ
กว่าเพื่อน    

 - พัก ๕ นำที -  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เอานะครับ เพ่ือนที่อยู่ด้านนอก ก็ขอเชิญเข้ามาในห้องประชุมได้นะครับ 
เพ่ือนสมาชิกนะครับ ที่อยู่ด้านนอกนะครับ ก็ได้ประชุมต่ออีกนะครับ ขอเชิญนะ
ครับ เพื่อนที่อยู่ด้านนอก นะครับ ก็ขอเปิดประชุมนะครับ เข้าถึงระเบียบวาระที่  ๖ 
นะครับ ก็ขอประชุมต่อเลยนะครับ เรื่องญัตติเลือกคณะและผู้เสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ 
จ านวน ๒ คน เป็นคณะกรรมการ ตีราคาปานกลางของที่ดิน ของกองคลัง อันนี้นะ
ครับ เพื่อนสมาชิกจะมีความคิดเห็นว่าอย่างไรบ้างก็ขอเชิญได้นะครับ ขอเชิญครับ  

นำยนพดล ประเสริฐ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 ครับ เรียนท่านประธานสภา ผมนายนพดล ประเสริฐ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ผมขอเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ เป็นกรรมการตีราคาปาน
กลาง ของที่ดินในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ านวน ๒ คน ดังนี้  
 ๑. คุณกฤษณะ นันทสว่าง ต าแหน่ง นักประเมินราคาทรัพย์สินช านาญ
การ ส านักงานธนานุรักษ์พ้ืนที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี  
 ๒.คุณเชาวพงษ์  ฐิติสวัสดิ์ ต าแหน่ง กรรมการผู้จัดการ โรงแรมสยาม
ธานี ผู้ทรงคุณวุฒิใน ก.ทจ. ก.อบต. ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเสียงรับรองด้วยครับ เสียงรับรองถูกต้องนะครับ เอานะครับ                
มีท่านผู้อ่ืนที่จะเสนอบุคคลอ่ืนหรือว่าจะมีความคิดเห็นอย่างไรก็ขอเชิญได้นะครับ 
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ขอเชิญครับ คุณประจักษ์ ครับ    

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมอยากถามท่านประธานว่า มีขั้นตอนในการตีราคาปานกลางวิธีไหน      
ไม่ทราบว่า ผู้ที่ได้รับเสนอเขาทราบหรือไม่ว่า เขายอมรับในกติกานี้หรือไม่ หรือไม่
ว่า ถ้ายอมรับแล้ว ขอเชิญให้สภานี้น าเขามาคุยให้ฟังหน่อยว่า มีวิธีการประเมิน 
ประเมินอย่างไร เพ่ือได้บอกประชาชนให้ทราบ ในเขตท้องที่ที่เรารับผิดชอบอยู่ ได้
ไหมครับ ตรงนี้ ว่าวิธีการประเมิน ยกตัวอย่างให้ ที่ในราคา หมู่ ๑ มะขามเตี้ย ที่
หลังถนน ๒๐ เมตร ราคา หน้าถนนราคา ตาบอดราคา  สงวนราคา ไม่สงวนราคา 
มันแตกต่างกันอย่างไร ผมไม่ทราบ พอจะทราบไหม ผมจะบอกให้ชาวบ้านได้รับ
ทราบ นี้ก็บอกผ่านๆ ไป ใครว่าเออ ก็เออ กัน ตายพอดีละครับเรา ชาวบ้านตาย
หมดครับ ไม่ได้ครับ ขอค้านตรงนี้ก่อน นะครับ ขอท าความเข้าใจกับคนที่โดนถูกให้
สิทธิในการตีราคา ขอคุยกันก่อนครับ ครับ ไม่ได้ครับ ตีเสมอ สูตรเสมอไม่ได้ อย่าง
ยกตัวอย่างที่ตาบอด ตีเท่าเพ่ือน เสียกันตาย ที่ห่างถนน ๒๐ เมตร อีกราคาหนึ่ง ที่
ทางเล็กๆ เสียราคา ขอเคทเรื่องนี้   ขอในเรื่องเคทนี้ก่อนครับ ขอคุณเชาวพงษ์ ที่
รับเสนอเมื่อกี้มาคุยกันก่อน ว่ามีวิธีการและหลักการ ของตีอย่างไร ซื้ออย่างไร เพ่ือ
จะให้ชาวบ้านรับรู้ ทราบด้วย ได้ไหมครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ท่านนายก ครับ ที่ว่าเพ่ือนสมาชิกท้วงติงมาว่า ผู้ที่จะเสนอ
รายชื่อมานี้ ให้มาพบปะกันและท าความเข้าใจกัน ในเรื่องการที่ประเมินราคา ที่ดิน
นี่ครับ ได้หรือไม่ครับ ถ้าหากว่าได้ ก็จะนัดวันไหนเป็นอย่างไร หรือว่า ถ้าว่าจะเอา
อย่างนั้น ผมคิดว่าค่อนข้างท่ีจะยากสักนิดหนึ่งนะครับ ขอเชิญคุณส าเริง ครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานครับ ที่เราเสนอชื่อกันไป
เมื่อกี้นะครับ เจ้าตัวเขาไม่ได้อยู่ในห้องประชุมเลยนะครับ และผมเองก็อยากจะ
สนับสนุน แต่ไม่เห็นหน้าเห็นตา ไม่ทราบว่าคนนั้นเขาคือใคร เขาอยู่ตรงไหน เขา
เป็นอย่างไร แล้วเขาจะรับที่เราเสนอหรือเปล่า ผมก็ไม่ทราบ เราก็เสนอจะเลือกกัน
แล้ว เชิญเขามานั่งประชุม ให้เราได้เห็นหน้าเห็นตากันหน่อย นะครับ ก่อนที่จะ
เลือกกันตรงนี้ นะครับ ผมว่าด าเนินการให้ถูกต้องนิดหนึ่งครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 หรือเอาอย่างนี้ไหมครับ ท่านนายก เพ่ือนเขาท้วงติงมาหลายคน ก็ขอ
ถอนออกไปก่อน แล้วปรึกษาเอาอันใหม่ได้ไหมครับ ขอเชิญครับ 

นำยนพดล ประเสริฐ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมนายนพดล 
ประเสริฐ ครับ ทั้ งสองท่าน รายชื่อทั้ งสองท่าน  คือคุณกฤษณะ นันทสว่าง                      
และคุณเชาวพงษ์ ฐิติสวัสดิ์ ทั้ง ๒ ท่านนี้ ที่ผมเสนอไปนี้ครับ ก็ได้ไปทาบทามท่าน 
และท่านก็ยินดี ที่จะมารับต าแหน่งตรงนี้ครับ และก็ผ่านการรับรองจากสภาฯ                     
ไปด้วยแล้วครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ ครับ  
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นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม นายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในระเบียบวาระที่ ๖ ญัตติคัดเลือกเสนอ
ผู้ทรงคุณวุฒิ จ านวน ๒ คน เป็นคณะกรรมการตีราคาปานกลางของที่ดินตามที่
เพ่ือนสมาชิก ได้เสนอชื่อไป แล้วก็เพ่ือนสมาชิกบางท่านได้อภิปรายไป ในหลายๆ
ค าถามข้อสงสัย ผมก็ขอแถลงต่อสภาว่า ผมของดออกเสียงความคิดเห็น ในเรื่องนี้ 
ที่ยกมือไปผมของด เพราะผมไม่เข้าใจในหลักการเรื่องให้มาเสนอชื่อ เพราะผมก็ไม่
รู้จักทั้งสองชื่อครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านผู้อื่นมีความคิดเห็น เป็นอย่างไรบ้าง ขอเชิญได้นะครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 ครับ กราบเรียนท่านประธานที่เคารพครับ ก็อย่างที่ได้กราบเรียนท่าน
ประธานไปเมื่อกี้นะครับ ว่าคนที่เราเสนอชื่อไปไม่ได้อยู่ในห้องประชุม แล้วสมาชิก
แต่ละคน ผมก็ทราบว่าใครรู้จักไม่รู้จัก ในส่วนนี้นะครับ เราต้องการเห็นหน้า เห็น
ตา ว่าเขาจะรับจริงหรือเปล่า ไม่ใช่มาบอกว่าไปติดต่อแล้วเขารับทราบกันแล้ว เขา
จะเอาในต าแหน่งนี้ ผมมองว่าเป็นการกล่าวอ้างนะครับ แต่ถ้ามีการยกมือ ขอมติ 
ผมขอไม่ออกเสียงในส่วนนี้ครับ ผมขออนุญาตครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณรักพงษ์ ครับ  

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิก
สภาเทศบาลฯครับ ระเบียบวาระที่  ๖ นะครับ เป็นญัตตินะครับ ที่คัดเลือก
ผู้ทรงคุณวุฒิจ านวน ๒ ท่าน คือจริงๆ แล้วนี่ ผมจะเรียนกับสภาแห่งนี้ว่า การที่เรา
จะมาหารือ หรือว่าจะมารับความเห็นชอบตามที่เพ่ือนสมาชิกได้เสนอนะครับ ใน
รายชื่อนะครับ ซึ่งตอนนี้มีอยู่แล้วทั้ง ๒ รายชื่อ ซึ่งเพ่ือนสมาชิกผู้เสนอก็ได้ชี้แจงให้
สภาฯแห่งนี้ทราบว่า ได้ผ่านการคัดเลือก หรือว่าได้ผ่านการพูดคุยเป็นการเบื้องต้น
แล้วครับ ท่านประธาน ที่นี้ เมื่อหากว่าสภารับรอง นะครับ ในส่วนของสภาเมื่อมี
การรับรองแล้ว มีผู้เสนอแล้ว ผมคิดว่าเรื่องมันก็น่าจะจบไป นะครับในส่วนตรงนี้ 
แต่ทีนี้ ถ้าหากว่าเพ่ือนสมาชิกทุกคน นะครับ หลายๆ คนนะครับ ที่มีความคิดเห็น
ที่แตกต่าง ซึ่งพวกผมก็ยินดี นะครับ ก็ยินดีว่า ให้ความคิดเห็นกัน ซึ่งผมอยากจะ
เรียนตรงนี้ว่า เรื่องนี้ก็เป็นเรื่องส าคัญ นะครับ เป็นเรื่องส าคัญ เป็นเรื่องที่จังหวัด
นะครับ ที่ต้องการที่จะให้มีหนังสือนะครับ ให้ทางเทศบาลนะครับ ทางสภาของเรา
นะครับ ได้หาบุคคล นะครับ ที่จะมาท าหน้าที่ในส่วนตรงนี้ ซึ่งถ้าดูตามเหตุการณ์
ทั้งหมดแล้วดูตามรายละเอียดของเอกสารทั้งหมดแล้วนี่ ทางเทศบาลเองก็ได้ท า
หนังสือถึงธนารักษ์จังหวัด และธนารักษ์จังหวัดก็ได้ท าหนังสือตอบมาแล้วก็ส่งตัว
บุคคล ส่งรายชื่อตัวบุคคลมาว่า นี่บุคคลที่มีความสามารถในเรื่องตรงนี้นี่ ซึ่งเป็น
หนังสือที่ธนารักษ์นี่ ครับ ส่งมาแล้ว แล้วก็ดูว่าเป็นคนที่มีความช านาญจริงๆ  นะ
ครับผมก็ไม่อยากจะให้ สภาแห่งนี้นะครับ ได้ไม่สบายใจหรือว่า ได้คิดไปอย่างอ่ืนว่า
นี่ ท าไมถึงท ากันในลักษณะที่ไม่รู้ไม่เห็น ซึ่งผมว่าถ้าเราดูนี่นะครับ ตามรายละเอียด
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ที่เขาส่งมานี่ ก็ค่อนข้างจะชัดเจนพอสมควร นะครับ ส่วนอีกคนหนึ่งนะครับ ก็เป็น
คนที่ค่อนข้างจะรู้จักนะครับ รู้จัก คุณเชาวพงษ์ นี่นะครับ ก็เป็น คนที่รู้จักในแวดวง
ของสังคมสุราษฎร์ธานี นะครับ ผมว่าในส่วนตรงนี้ ก็เหมือนกันนะครับ เขาก็มี
ต าแหน่งเป็นผู้ทรงคุณวุฒิใน ก.ทจ. นะครับ เป็นกรรมการของ อบต. นะครับ ใน
ส่วนตรงนี้ ผมว่า น่าจะหารือแล้วก็คุย หาทางจบให้ดีที่สุดครับ ท่านประธานครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายก ฯครับ ก็ เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯก็ได้ เสนอมาว่า                     
ให้มีการหารือกันได้จบ ให้ลงอย่างสวยที่สุด อย่างนี้นะครับ ที่นี้เราจะหารือกัน
อย่างไร นะครับ ถ้าจะหารือเพ่ือนสมาชิกก็มีข้อท้วงติงกันอยู่หลายคนหลายท่าน 
แล้วก็ถ้าเรายอมถอนออกก่อนแล้วก็ค่อยเอาเข้า ปรึกษากันก่อนได้ไหมท่านนายก 
เดียวเขาแต่มันบังคับให้รายงานจังหวัด แต่รายงานจังหวัด เอาขอเชิญครับ ที่ยกมือ 
ครับ ใครครับ ขอเชิญเลยครับ 

นำยอภิรักษ์ พูลมำศ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 กราบเรียน ท่านประธานฯที่เคารพครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ            
ผู้ทรงเกียรติครับ กระผมนายอภิรักษ์ พูลมาศ ครับ สมาชิกสภาเทศบาลนคร                 
สุราษฎร์ธานีครับ เมื่อสักครู่เราได้มีมติไปแล้วนะครับ ถึงก็อยากให้ท่านประธาน
พิจารณาอีกครั้งหนึ่ง นะครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯ ผอ.คลัง ท าความเข้าใจให้ชัดเจนกับเพ่ือน
สมาชิก ขอเชิญเลยครับ ท่าน ผอ.กองคลัง ครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง  

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรตินะครับ ส าหรับกรณีนี้นะครับ เดียวผมจะชี้แจงนิดหน่อย
หนึ่ง สาเหตุที่เราด าเนินการในคราวนี้ นะครับ ญัตตินี้นั้น เป็นการด าเนินการตาม
หนังสือ ด่วนที่สุด ที่ สฎ ๐๐๑๘/ว ๒๗๓๖  ลงวันที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๗ นะครับ 
ซึ่งจังหวัดได้ขอให้เทศบาลนั้น เสนอรายชื่อเพ่ือเป็น เพ่ือร่วมเป็นคณะกรรมการเพื่อ
ตีราคาปานกลางที่ดินที่จะใช้ในการประเมินภาษี ในปี๒๕๕๘-๒๕๖๑ นะครับ 
เนื่องจากว่าการตีราคาปานกลางที่ดินที่เราใช้อยู่ในปัจจุบันนี้เราใช้ ราคาปานกลาง
ที่ดินที่ก าหนดขึ้นในปี พ.ศ.๒๕๒๑-พ.ศ.๒๕๕๔ นะครับ ซึ่งทางจังหวัดก็ขอให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่งครับ แจ้งชื่อให้จังหวัดทราบภายในวันที่ ๑๖ 
มิถุนายน ๒๕๕๗ นะครับ ซึ่งเวลามันล่วงเลยมาแล้ว ซึ่งในช่วงห้วงเวลาดังกล่าวนั้น 
ทางเทศบาลยังไม่มีการเปิดการประชุมสภา จึงได้บรรจุญัตตินี้เข้ามาในครั้งนี้ ซึ่งถือ
ว่าเป็นเรื่องเร่งด่วน ซึ่งทางจังหวัดก็จะได้ท าการประชุมคณะกรรมการเพ่ือให้มี
ความเข้าใจไปในทาง ทิศทางเดียวกันนะครับ เพราะว่าการก าหนดราคาปานกลาง
ในการประเมินภาษีบ ารุงท้องที่ มันจะมีผลกระทบต่อประชาชนในท้องถิ่นนะครับ 
บุคคลที่ไม่ว่าจะเป็นทางธนารักษ์ซึ่งเสนอชื่อมา เสนอรายชื่อ ก็เป็นผู้ที่มีความรู้ 
ความสามารถนะครับ แล้วก็บุคคลอีกท่านหนึ่ง ท่านก็เป็นผู้ที่ทรงคุณวุฒิใน ก.ทจ. 
และ อบต.นะครับ คือคุณเชาวพงษ์ ฐิติสวัสดิ์ นะครับ ซึ่งบุคคลทั้งสองท่านนี้ ผม
เชื่อเหลือเกินว่า ท่านก็เป็นคนที่มีความสนใจในความเป็นอยู่ของพ่ีน้องภายในเขต
ท้องถิ่นนะครับ  ซึ่ งถ้าเข้าไปท าหน้าที่ เป็นคณะกรรมการแล้ว ก็ต้องดูแล
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ผลประโยชน์ของคนในท้องถิ่นครับ เพราะว่าในการท าหน้าที่ของ ทุกระดับของ
คณะกรรมการนั้น ต้องใช้ทั้งวิชาความรู้ความสามารถ และก็คนในพ้ืนที่ ที่มีความ
เข้าใจในความเดือดร้อนของประชาชนในพ้ืนที่อย่างแท้จริงนะครับ และร่วมกัน
พิจารณาอัตราภาษีที่จะเกิดขึ้นนั้น ก็จะออกมาในลักษณะของ คณะกรรมการนะ
ครับ ซึ่งเชื่อเหลือเกินว่า ราคาที่ออกมานั้นคงจะไม่ท าให้ประชาชนได้รับความ
เดือดร้อนนะครับ นี้คือหลักเกณฑ์ว่าบุคคลทั้งสองท่านนี้ เป็นผู้ที่มีความตั้งใจในการ
ท างานนะครับ เพราะฉะนั้นเนื่องจากว่าห้วงเวลาที่ทางจังหวัดเขาให้เทศบาลส่ง
รายชื่อ เขาแจ้งมาตั้งแต่วันที่ ๑๖ มิถุนายน ๒๕๕๗ ล่วงเลยนานมาแล้วนะครับ 
เพราะฉะนั้นก็ถือว่าหนังสือที่จังหวัดแจ้งมา มีความส าคัญมากนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางฝ่าย ผอ.คลัง เขาบอกว่ามีความส าคัญและฝ่ายของเพ่ือนสมาชิกเขา
ติงว่าผู้ที่เสนอรายชื่อมาสองคนนั้น ไม่มีตัวตนอยู่ในห้องประชุมแห่งนี้ นะครับ มัน
จะผิดหรือขัดต่อระเบียบบ้างหรือไม่ อันนี้นะครับ แต่ว่า ขอเชิญครับ คุณประจักษ์ 
ครับ  

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 คือระเบียบวาระที่ ๖ นี้ผมว่าคลังน าเข้ามามั่วๆ เหมือนนะครับ แบบนี้
มันไม่ชัดเจนนะครับ เอาเข้ามาไม่ใช่ว่าเสนอว่าใช่ แล้วก็รับรองๆ ให้ เรื่องนี้มันต้อง
กระทบกระเทือนถึงชาวบ้านประชาชนที่อยู่ในเขตเราเยอะแยะ นี้เราไม่ทราบว่า
อนาคตเขาท าอะไรเป็นอย่างไร แล้วตายแหละแบบนี้  

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมขอความกระจ่างก่อนหน้านี้ ก่อนที่คลังน าเข้ามาในญัตติแห่งนี้นะครับ 
วาระท่ี ๖ นี้ ก่อนหน้านี้แล้วนายก ก็เรียกมาท าความเข้าใจก่อน เพ่ือนสมาชิกเข้าใจ 
นี้ผมว่านี้รับรอง ผมนั่งเฉย เมื่อกี้ ทุกคนก็นั่งเฉย แล้วรับรับแล้ว อย่างสท.เสนอ ผม
เห็นด้วย แต่ว่ารับรอง  แต่ไม่รับรองทีละครับ ว่าอย่างไร แต่ไม่รับรองทีละครับ 
แล้วสงสัยเรื่องนี้มาก ตั้งก่ีสมัยมาแล้วไม่มีเรื่องนี้เข้ามาเลยครับ อยู่ๆ มีเรื่องนี้เข้ามา 
ด่วนที่สุด ด่วนแล้วก็ด่วนๆ รีบๆ อย่างนี้ตายด้วยรีบนี้นะครับ อย่าเพ่ิงให้ไตร่ตรอง
ก่อนนะครับ ท่านประธานครับ อย่าเพ่ิงรีบนะนายก นะ เรื่องนี้ เรื่องส าคัญ มีผลกับ
ชาวบ้านหมู่เยอะ ผมพูดก่อนตัดไฟแต่ต้นลมก่อน  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมก าลังจะหาคนให้อธิบายให้เข้าใจ เรื่องระเบียบ เรื่องตรงนี้ที่ไม่ทราบ
จะหาใครได้อยู่นะครับ ทางอาจารย์พรเลิศ นี้จะถนัด หรือว่าทางฝ่ายปลัด จะถนัด 
จะขอหารือสักนิดหนึ่งนะครับ ชี้แจงรายละเอียดการคัดเลือกนี้ให้เพ่ือนสมาชิก
เข้าใจสักนิดหนึ่งจะได้ไหมครับ ถ้าใครสามารถจะชี้แจง ระเบียบข้อนี้ได้ก็ขอเชิญนะ
ครับ  

นำยณรงค์ ฉวมพรหมอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่าน ประธานสภาที่เคารพ กระผม ณรงค์ ฉวมพรหมอินทร์ 
สมาชิกสภา ผมพอเห็นกรรมการแล้วผมขลาดๆ แต่เรื่องนี้นะครับ ผมคิดว่า จังหวัด
เขาส่งมา เขาคงจะกลั่นกรองดีพอสมควรแล้วนะครับ เขาส่งมาให้สภารับรอง เสนอ
ชื่อรับรองก็คงจะไม่มีปัญหาอะไร ผมคิดว่าที่สมาชิกพูดกันหลายๆ คน ผมคิดว่านะ
ครับ น่าจะกลัวว่าสภามีความผิดหรือไม่ นะครับ ผมคิดว่าอย่างนั้นนะครับ  
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกเทศบาลฯบางคนเขาท้วงติงมาว่า ผู้ที่ถูกเสนอชื่อนี้ไม่ได้อยู่
ในห้องประชุมแห่งนี้ ที่นี้อยากที่จะหาระเบียบ ว่าการที่จะเสนอรายชื่อกรรมการ
ผู้ทรงคุณวุฒิเราจะใช้ระเบียบ ข้อไหน ทางอาจารย์พรเลิศ มีไหมครับ ถ้าว่ามีก็ขอ
ช่วยทีนะครับ ระเบียบที่ตรงส่วนนี้พอที่จะให้เพ่ือนเข้าใจนะครับ ขอเชิญ  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมก็ไม่ค่อยที่จะ
ช านาญการสักเท่าไร แต่ในลักษณะของการเสนอชื่อ ผู้ทรงคุณวุฒินะครับ ถ้าหาก
ว่ามีการทาบทามกันแล้ว และก็ผู้ที่จะลงคะแนนเห็นชอบนะครับ เชื่อได้ว่ามีการ
ทาบทามกันแล้ว นะครับ แล้วก็ตอบรับแล้ว ก็ไม่น่าที่จะมีปัญหาอะไร นะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ถ้าหากว่าไม่มีปัญหากันอย่างไรก็ขอเชิญนะครับ มีท่านผู้อ่ืน ที่จะเสนอ
อีกไหมครับ มีไม่มีครับ นะครับถ้าว่าไม่มี ผมก็จะต้องยืนยันนะครับ ว่าคุณกฤษณะ  
กับคุณเชาวพงษ์ นี้นะครับ ก็ได้เสนอชื่อแล้วก็มีคนรับรอง ถูกต้องแล้วนะครับเป็น
คณะกรรมการ นะครับ ถ้าใครเห็นด้วย ขอให้ยกมือด้วยนะครับ นะครับ ใคร
เห็นชอบขอให้ยกมือ ให้ด้วยนะครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติคัดเลือกผู้ทรงคุณวุฒิ จ านวน ๒ 
คน เป็นคณะกรรมการตีราคาปานกลางของที่ดิน ดังรายชื่อต่อไปนี้  
 ๑.นายกฤษณะ นันสว่าง ต าแหน่งนักประเมินราคาทรัพย์สินช านาญ 
 ๒.นายเชาวพงศ์ ฐิติสวัสดิ์ ต าแหน่งกรรมการผู้จัดการโรงแรมสยามธานี 
และผู้ทรงคุณวุฒิ กทจ. ก.อบต. ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติคัดเลือกผู้ทรงคุณวุฒิ จ ำนวน                 
๒ คน เป็นคณะกรรมกำรตีรำคำปำนกลำงของท่ีดิน ดังรำยชื่อต่อไปนี้  
 ๑.นำยกฤษณะ นันสว่ำง ต ำแหน่งนักประเมินรำคำทรัพย์สินช ำนำญ 
 ๒.นำยเชำวพงศ์ ฐิติสวัสดิ์ ต ำแหน่งกรรมกำรผู้จัดกำรโรงแรมสยำม
ธำนี และผู้ทรงคุณวุฒิ กทจ. ก.อบต. ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระท่ี ๗  ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อจ่ำยเงิน
สมทบเป็นค่ำก่อสร้ำงรั้วโรงรีเยนเทศบำล ๑ (ส ำนักกำรศึกษำ) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๗ นี้นะครับ มีข้อแก้ไขค าผิดนะครับ ในระเบียบ
วาระท่ี ๗ นี้ เขาส่งให้กับเพ่ือนสมาชิกทุกท่านแล้ว 

ำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ครับ เพ่ือน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติ 
จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ รายการค่าก่อสร้างรั้วโรงเรียน
เทศบาล ๑ (แตงอ่อนเผดิมวิทยา) โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 

 



๓๙ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๒,๕๒๙,๐๐๐ บาท (สองล้านห้าแสน
สองหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) เพ่ือสมทบเป็นค่าก่อสร้างอาคารรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ 
(แตงอ่อนเผดิมวิทยา) ตามแบบแปลนที่ เทศบาลก าหนด ณ ที่ดินบริเวณพรุ                    
คลองควาย 

เหตุผล 

 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้อนุมัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ งบประมาณรายจ่ายทั่วไปเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ เป็นค่า
ก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑  (แตงอ่อนเผดิมวิทยา) ตั้งไว้ ๕,๔๔๕,๐๐๐ บาท            
(ห้าล้านสี่แสนสี่หมื่นห้าพันบาทถ้วน) เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้ว ค.ส.ล. สูงไม่น้อย
กว่า ๒.๐๐ เมตร ยาวไม่น้อยกว่า ๘๒๐.๐๐ เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)เทศบาลได้ด าเนินการประมูลจ้างด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์แล้ว ไม่
มีผู้เสนอราคา และราคากลางที่ก าหนดไว้เดิมเป็นราคาที่ไม่สามารถจ้างก่อสร้างได้ 
เทศบาลจึงได้ปรับราคากลาง และเปลี่ยนแปลงรายการก่อสร้าง ท าให้คุณภาพของ
งานสูงขึ้นเป็นเหตุให้ราคาค่าก่อสร้างสูงขึ้นด้วย จึงมีความจ าเป็นต้องเพ่ิมวงเงิน
ก่อสร้าง เนื่องจากการก่อสร้างรั้วจะต้องด าเนินการให้แล้วเสร็จก่อนเปิดท าการ
สอน ดังนั้น เพ่ือให้การก่อสร้างสามารถด าเนินการต่อไปเทศบาลจึงได้ส ารวจ 
ตรวจสอบและปรับปรุงแบบแปลนใหม่ให้สอดคล้องกับสภาพพ้ืนที่ ความปลอดภัย
ของนักเรียน และนโยบายของคณะผู้บริหาร โดยมีรายละเอียดการเปลี่ยนแปลง
ของโครงการ คือ  
 - โครงการก่อสร้าง รั้ว ค.ส.ล. โรงเรียนเทศบาล ๑ ยาวไม่น้อยกว่า 
๖๘๐.๐๐ เมตร โดยท าการก่อสร้าง รั้ว ค.ส.ล. ท่อสแตนเลสพร้อมประตู สูงไม่น้อย
กว่า ๒.๐๐ เมตร ยาวไม่น้อยกว่า ๔๕.๗๐ เมตร และรั้ว ค.ส.ล. ไวร์เมช สูงไม่น้อย
กว่า ๒.๐๐ เมตร ยาวไม่น้อยกว่า ๖๓๔.๓๐ เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด) จากกรณีดังกล่าว ในการตรวจสอบและปรับปรุงแบบรั้วใหม่             
ได้แก้ไขรายละเอียดของงบประมาณที่ตั้งไว้ ๕,๔๔๕,๐๐๐ บาท เมื่อแก้ไขแล้วใช้
งบประมาณ เป็นเงิน ๗ ,๙๗๔ ,๐๐๐ บาท  ราคาค่าก่อสร้างเพ่ิมขึ้นจากเดิม 
๒,๕๒๙,๐๐๐ บาท ดังนั้น เพ่ือไม่เกิดผลเสียหายต่อทางราชการ และการก่อสร้าง
รั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ สามารถด าเนินการต่อไปได้ เห็นควรพิจารณาให้จ่ายเงิน
สะสม เพ่ิมอีก ๒,๕๒๙,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงินค่าก่อสร้างทั้งสิ้น ๗,๙๗๔,๐๐๐ 
บาท (เจ็ดล้านเก้าแสนเจ็ดหมื่นสี่พันบาทถ้วน) ขณะนี้ ฐานะการคลังมียอดเงิน
สะสมที่ สามารถน าไปใช้ ได้  ณ  วันที่  ๓๑  กรกฎาคม ๒๕๕๗     เป็ น เงิน 
๒๖๒,๕๒๑,๑๖๕.๔๕ บาท (สองร้อยหกสิบสองล้านห้าแสนสองหมื่นหนึ่งพันหนึ่ง
ร้อยหกสิบห้าบาท-สี่สิบห้าสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติให้จ่ายเงิน



๔๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

สะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ จ านวน ๒,๕๒๙,๐๐๐ บาท (สองล้านห้า
แสนสองหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ 
ต่อไป  

 
นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ตามระเบียบวาระที่ ๗ ทางฝ่ายผู้บริหารก็ได้ให้หลักการและเหตุผลและ
รายละเอียดกับเพื่อนสมาชิกฯ แล้วนะครับถ้าเพ่ือนสมาชิกฯ สงสัยก็ขอเชิญนะครับ      
ขอเชิญคุณทิวาฯ ครับ  

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่ เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฎ อินทร์                     
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี คือตอนนี้ในวาระที่ ๗ แบบก็ไม่มีนะครับ                   
แล้วหลักฐานต่างๆ มันน่าจะส่งก่อนวันเข้าประชุมครับแล้วมาส่งในวันประชุมครับ
มันไม่ได้ดูรายละเอียดอะไรมากมายพอถึงเวลาก็เหมือนกับที่ผมตั้งกระทู้ในตอนเช้า 
มีแต่ไบโอคิวผมทั้งๆที่อ่านไม่ออกหรอกครับแต่ถ้าส่งไปก่อนหน้าสัก ๒-๓ วันนี้ผม
จะได้ไปปรึกษาไปถามคนที่มีความรู้และพอถึงเวลามันก็มีปัญหากันอีกโดยภาพรวม
แล้วมันน่าจะต้องส่งก่อนวันเข้าประชุม ผมไม่แน่ใจนะครับว่าอยู่ๆก็มีด่วนที่สุดอีก
แล้วมาตั้งแล้วแบบรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ นะครับ ผ่านมาครั้งแล้วก็ได้ถอนออกไป
แล้วมาวันนี้มาด่วนที่สุด ท าไมปั๊มว่าด่วนที่สุดละครับทั้งๆ ที่รู้กันอยู่แล้วนะครับว่า
รั้วของโรงเรียนเทศบาล ๑ เที่ยวที่แล้วถ้าผมจ าไม่ผิดมีการตอกเข็มมีการท าอะไรก็
แล้วแต่แล้วมาเปลี่ยนเป็นวายเมทผมไม่แน่ใจว่าจะท ากันแบบไหนแล้วค าว่าด่วน
ที่สุดนะครับไม่รู้ปั๊มกันมาท าไมหรือว่าส่งหนังสือไม่ทันแล้วมาปั๊มว่าด่วนที่สุด
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย ครับ  

 
นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ผมนายสุวัชชัย ศรีโพธิ์ชัย              
นะครับสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และเพ่ือนสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่านนะครับ ในระเบียบวาระที่ ๗ นะครับมันเป็นเรื่องของโรงเรียนเทศบาล ๑              
นะครับ เป็นความเร่งด่วนนะครับ ต้องขอเอ่ยนะครับผมในฐานะเป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาตัวผมเองก็ได้ไปดูพ้ืนที่ที่จะต้องเร่งด่วนจริงๆ ที่โรงเรียนจะเปิดในเทอม
หน้านี้ผมพูดถึงความเดือดร้อนก่อนนะครับจ าเป็นต้องมีรั้วเพราะโรงเรียนเราติดกับ
พรุเป็นบ่อน้ าขนาดใหญ่ถ้าไม่มีเรื่องของรั้วโรงเรียนนะครับมันอาจจะมีเกิดอุบัติเหตุ
หรือเกิดเหตุการณ์อะไรที่ไม่คาดฝันได้ในส่วนตรงนี้เป็นเรื่องของความเข้าใจแต่
เพ่ือนสมาชิกฯ ในสภาแห่งนี้ที่สงสัยว่าท าไมต้องด่วนที่สุดตัวผมเองก็ไม่เข้าใน
เหมือนกันว่าโครงการนี้เราทราบกันมาว่าในการประชุมสภาคราวที่แล้วนะครับว่า
ต่อเนื่องมาในเรื่องของการท าแบบนะครับที่เพ่ือนสมาชิกได้เอ่ยว่าแบบไม่มีมีแต่ใบ



๔๑ 
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ประเมินราคาอะไรลักษณะเหล่านี้นะครับตัวผมเองผมก็ไม่เข้าใจว่าการท างานของ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรา ณ วันนี้ท าไมท างานออกมาในรูปแบบที่ ถ้าพูด
กันง่ายๆ ความพร้อมมันไปไหนครับจึงท าให้เพ่ือนสมาชิกฯ ในสภาแห่งนี้สงสัยไม่
เข้าใจในประเด็นตรงนี้ค าว่าด่วนนี้พวกผมเห็นใจครับและพวกผมก็อยู่ ใน
สถานศึกษาพอสมควรหลายๆ ท่านก็เป็นผู้ปกครองนะครับผมเข้าใจว่าทุกคนก็เป็น
ห่วงบุตรหลานกันทั้งนั้นนะครับ แต่พวกผมจะท าอะไรจะผ่านงบประมาณถามค า
นะครับเอกสารไม่มีหรือว่าเอกสารไม่ชัดเจนผมผ่านสภาฯไปผมถามค าว่าผู้บริหาร
กล้ายืนยันว่าโครงการนี้โปร่งใสชัดเจนถูกต้องท่านกล้ายืนยันไหมครับพวกผมผ่าน
ไปโดยที่ไม่รู้วันหนึ่งเกิดศรมันย้อนกลับมาหาพวกกระผมละครับพวกผมไม่ต้อง
รับผิดชอบกันหมดหรือครับบางคนเขาบอกว่าเขาไม่รู้ก็รับไปโดยที่สภาว่าไปผมก็ว่า
อย่างนั้นจะให้ท างานกันอย่างนี้ต่อไปหรือครับนี้เพ่ือนสมาชิกฯ ที่เขาสงสัยกันนะ
ครับ ผมในฐานะท่ีเป็นสมาชิกฯ ผมเข้าในเรื่องนี้พอสมควรก็เลยขึ้นมาพูดเรื่องความ
กระจ่างไม่ใช่ว่าทุกท่านจะบอกว่าไม่ผ่านจะไม่ให้จะอะไรไม่มีเงื่อนไขอันใดหรอก
ครับแต่เขากลัวปัญหาเรื่องอย่างนี้มันมีมีความพร้อมครับท่านนะครับเหมือนขนาด
ตัวผมเองผมจะท าอะไรสักเรื่องหนึ่งผมต้องมาสถานที่แล้วมาเขียนค าร้องขอกับ
แบบชัดเจน แต่ผมเข้าใจว่าโรงเรียนจ าเป็นต้องใช้เรื่องอย่างนี้แต่ท าไมเอกสารมันไป
ไหนเพื่อนสมาชิกฯ ก็เลยเป็นห่วงเรื่องนี้นะครับแล้วอยากให้พวกท่านเข้าใจพวกผม
ด้วยนะครับว่าการผ่านสภาฯแต่ละเรื่องๆ พวกผมผ่านด้วยความบริสุทธิ์ใจนะครับ 
ผ่านให้ไปเพ่ือการพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราอย่างจริงจังนะครับแต่
บางอย่างที่มันแอบแฝงหรืออยู่เบื้องลึกนี้ เอกสารมาวันนี้ตั้งแปะด่วนให้เด็กสอบ
อัจฉริยะวันนี้สอบก็สอบไม่ได้หรอกครับ อันนี้ด้วยความเคารพเลยนะครับยังไงผ่าน
ท่านประธานสภานะครับสู่ผู้บริหารหรือสู่เจ้าหน้าที่หลายๆท่านนะครับท าความ
เข้าใจกันก่อน ก่อนวันประชุมสภาเรียกกันมาคุยมากันอะไรก็ยังดีนะครับเอกสาร
มันอยู่ที่บ้านมันเป็นแค่ ๖ หัวข้อแต่มาวันจริง ๙ หัวข้อ ผมก็ยังงงว่ามันมาจากไหน
นักหนาก็ไม่ว่ากันครับก็ให้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้มีการพัฒนาก้าวกระโดดก็
ต้องอดทนเรื่องบางเรื่องเป็นที่เข้าใจกันแต่ครั้งนี้ผมเองนะครับก็ขอเตือนนะครับว่า
ตอนนี้เป็นเรื่องของ คสช. นะครับว่ามีอะไรหลายๆเหตุการณ์ที่ผู้ใหญ่บ้านผู้ใหญ่
เมืองก็ได้ให้ความส าคัญของเรื่องการท างานอย่างโปร่งใสนะครับพวกผมเองในสภา
ที่ผ่านงบประมาณหลายๆโครงการก็มีความตั้งใจที่จะให้บ้านเมืองของเราพัฒนา
ผ่านไปด้วยความซื่อสัตย์และจริงใจเพ่ือการพัฒนาเรื่องบางเรื่องต้องยอมรับความ
เป็นจริงนะครับว่าผมไม่เข้าใจเหมือนกันบางเรื่องครับอยากให้ท่านพิจารณาและดู
ในส่วนตรงนี้นิดหนึ่งนะครับถ้ามีผู้รู้หรือผู้เข้าใจนะครับว่าให้ท่านประธานสภา
ออกมาอธิบายให้เข้าใจสักหน่อย ขอบคุณมากครับ         

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
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นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ   
ผู้ทรงเกียรตินะครับส าหรับท่านสมาชิกฯ ที่เป็นห่วงเป็นใยเรื่องตามที่ข้อตกลงกัน
แล้วแบบมีนะครับ แบบมีตามที่เราตกลง ๔ เขต ๔ ชุด และก็ได้น าเสนอแต่ละเขต
ไปแล้วนะครับ และขอรับรองว่าที่พวกผมท าโปร่งใสนะครับไม่มีซ่อนเร้นนะครับว่า
ท างานกันมาทุกท่านก็ท างานด้วยความโปร่งใสผู้บริหารก็จะท างานด้วยความ
โปร่งใสนะครับ ก็ต้องขอขอบคุณทางสมาชิกสภาฯ ที่เห็นความส าคัญของการท ารั้ว
เที่ยวนี้นะครับ ด้วยจริงๆรั้วนี้มันอยู่ในงบประมาณ ปี ๒๕๕๕  ซึ่งถ้าไม่ท าตอนนี้
ด่วนมากงบนี้ก็ต้องตกไปไม่สามารถไปได้เลยด้วยห้วงเวลาตรงนี้เพราะว่าจากที่
หลักการและเหตุผลได้ด าเนินการไปประมูล ๒ ครั้ง ไม่มีผู้ประมูล และครั้งที่แล้วผม
ได้ขอมติจากสภาฯ ได้เปลี่ยนจากรั้งที่เป็น วายเมท ขอแก้ไขแบบผมก็เลยท าตรงนั้น
สภาก็ได้อนุมัติผมก็เลยรีบด าเนินการเขียนแบบขึ้นมาและก็ท าบีโอคิวจนเป็นที่
เรียบร้อยจึงขอมติจากทางสภาเพ่ิมวงเงิน ๒ ล้านกว่าบาทเพราะว่าเพราะราคามี
เดิมอยู่ขอใช้เงินสะสม ๒ ล้านกว่าบาทนี้ เพราะว่ามีเดิมอยู่จะไม่สามารถด าเนินการ
ได้งบประมาณปี ๕๕ ที่เราได้ด าเนินการไปครับถึงวันนี้มาขอทางสภาว่าผมมีแบบให้
สมาชิกฯ ทั้ง ๔ เขต ตามข้อตกลงที่สภาเที่ยวที่แล้วว่าไม่ต้องให้ทั้ง ๒๔ ขอทั้ง ๔ 
เขต เขตละชุดไปท าความเข้าใจกันแล้ววันนี้ก็มีแบบและสาเหตุที่ด่ วนที่สุดก็
เพราะว่าจ าเป็นจริงๆ ขอแถลงต่อสภาฯ ว่าเราใช้ห่วงเวลาจนถึงกันยานี้ห้วงเวลา
เปี่ยมพอสมควรครับเลยขออนุญาตต่อท่านสภาขอชี้แจงครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณส าเริงฯ ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอขอบคุณมากครับท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานครับเท่าที่ท่านนายกฯได้
ชี้แจงมาเมื่อกี้นี้  คือผมเองที่ขึ้นมาอภิปรายในเรื่องนี้ไม่ใช่ว่าไมเห็นด้วยในการ
ก่อสร้างนะครับแต่ผมไม่เห็นด้วยในการเสนอญัตติมาครั้งนี้ การเสนอญัตติมาในครั้ง
เป็นการเสนอญัตติด่วนที่สุดซึ่งจริงๆแล้วท่านนายกฯ ซึ่งเป็นผู้บริหารของเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี นะครับ ท่านจะต้องด าเนินการไปหากองที่รับผิดชอบเอาญัตตินี้
เข้าสภาเท่าที่ผมได้ติดตามมาในแบบตัวนี้ในเรื่องตัวนี้นะครับส านักช่างท าเสร็จตั้ง
นานแล้ว แล้วก็ส่งไปส านักศึกษาแต่ผมว่าแล้วท าไมถึงไม่บรรจุเข้ามามันเพราะ
เหตุผลอะไร นี้เหตุผลที่อภิปรายตรงนี้ไม่ใช่ว่าไม่ต้องการให้ก่อสร้างแล้วเพ่ือน
สมาชิกฯ ท่านทิวา กุฎอินทร์ ก็ได้พูดแล้วเมื่อกี้ว่าในที่ประชุมสภาแห่งนี้เราได้
รับปากและมีข้อตกลงกันแล้ว ถ้ามีแบบงานก่อสร้างเกิดขึ้นมายกเว้นงานถนนนะ
ครับส่งให้เขตทั้ง ๔ เขต บวก ๑  ให้ประธานสภาฯ เป็นแบบเราก็ท าไม่ได้ตามที่ตก
ลงกันไว้แบบเอามาให้ผมเมื่อเช้าผมก็ไม่ดู ก็ไม่เช้าจะเที่ยงแล้วเพราะใครไม่สามารถ
ที่จะดูรู้เรื่องและก็มาดูประมาณราคาปั๊บผมก็เข้าใจนะครับทางกองช่างก็คงจะท ามา
ถูกผมให้เกียรติในส่วนนี้แต่ผมไม่เข้าใจส่วนที่บรรจุมาในวาระการประชุมบรรจุไม่ได้
นะครับแล้วเมื่อไหร่จะเป็นไปตามข้อตกลงที่เราคุยกันไว้ญัตติพร้อมแบบส่งก่อน
ประชุมสภาเพ่ือให้สมาชิกได้ตรวจสอบกันเพ่ือมาลดงบประมาณค่าถ่ายแบบเอาให้



๔๓ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เขตละ ๑ ชุด เราก็ยอมก็ตกลงกันตรงนั้นแล้วเสร็จแล้วท าไม่ได้ครับที่คุยกันไว้ตรงนี้
ผมก็ขอหารือท่านประธานผมไม้มีเจตนาอะไรที่ไม่ให้ก่อสร้างครับแต่พูดถึงข้อตกลง
ข้อปฏิบัติกันให้ถูกสักนิดหนึ่งครับเพราะว่าเรื่องหลายเรื่องหลายๆราวก็อลุ่มอล่วย
กันเยอะแล้วครับขอบคุณมากครับท่านประธานครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายเลขาฯนะครับ 

 
นำยสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

  
 ผมในนามเลขานุการสภาฯในส่วนตรงนี้เป็นหน้าที่ของฝ่ายเลขานะครับที่
ต้องชี้แจงเพราะว่าจริงๆ เรื่องนี้ผมได้หารือท่านประธานสภาเทศบาลฯ ๒ กรณี            
ก็ในเรื่องของกระทู้ ที่มาเมื่อวันศุกร์ก็  ๔ โมงกว่าซึ่งมันจะปิดยาว ๔ วันกับเรื่อง ๒ 
เรื่องที่เป็นของศึกษาอยู่ก็เห็นว่าติดตามกันตลอดว่าแบบเสร็จแล้วหรือยังซึ่งในส่วน
นี้จริงๆแล้วนี้ท่านประธานสภาโทรไปหาผมแล้วผมก็กลับหาประธานสภาจริงแล้ว
ท่านนายกฯ จะไม่เข้าในครั้งนี้และก็ผมคุยกับท่านประธานสภาในวันที่ ๑๑ กับ ๑๒      
๒ วันนะครับ ประธานสภาเทศบาลฯบอกว่าถ้าในเป็นเรื่องเร่งด่วนควรจะเข้าเพราะ
เกิดประโยชน์กับ เด็กกับโรงเรียนก็ ให้ เข้าเสียไม่ต้องรอเมื่อแบบเสร็จทาง
ประธานสภาก็จะพูดคุยกับพวกสมาชิกฯเองนะครับมันจ าเป็นนะครับอันนี้คือสิ่ง
หนึ่งที่เป็นเรื่องของฝ่ายเลขาฯ นะครับอันนี้ไม่ได้ปกปาองผู้บริหารนะครับท่าน
นายกฯบอกแล้วที่ประชุมบอกว่าจะเข้าวิสามัญเสียผมก็เรียนท่านนายกฯว่าผมขอ
คุยท่านประเสริฐแล้วท่านประธานสภาฯ บอกว่าให้เข้าเสียเลยให้เสร็จๆ เพราะจะ
ได้ท าต่อเพราะเรื่องนี้จะเข้าจังหวัดฯอีกทีจะมีรายงานจังหวัดอีกครั้งนะครับ อันที่  
๒ ท าไมต้องปั๊มหัวด่วนที่สุดในการปรับเปลี่ยนญัตติวาระที่ท่านประธานสภา
เทศบาลฯส่งไปครั้งแรกซึ่งจะไม่มีเรื่องกระทู้ ๒ กระทู้ กับอีก ๑ ญัตติ ผมก็เคยจ าได้
นะครับกรณีที่มีการเป็นญัตติเร่งด่วนที่ประธานสภาฯบรรจุในญัตติปั๊มหัวด่วนหรือ
ด่วนที่สุดสักหน่อยเพ่ือให้รู้ว่าเป็นเรื่องที่เร่งด่วนอย่างนี้ถามว่าผิดไหมไม่ผิดหรอก
ครับระเบียบสารบัญไม่ผิดหรอกครับแต่แสดงให้เห็นถึงความเร่งด่วนของญัตติที่ต้อง
เข้าแต่ในการประชุมสภาฯ จะมีความคิดเห็นอย่างไรนั้นเป็นเรื่องของสภา แต่เป็น
เรื่องนี้เป็นเรื่องของฝ่ายเลขานุการหรอกครับไม่ใช้เป็นเรื่องของฝ่ายผู้บริหารฯ ครับ 
อันนี้ขอแจ้งเพ่ือทราบนะครับแล้วทีนี้แล้วแต่ทางประธานสภาฯ ครับพิจารณา
ด าเนินการอย่างไรนะครับแบบก็แจกให้เมื่อเช้าแล้วนะครับเป็นเขต ๔ เขตๆ ละชุด 
ตามท่ีเราตกลงไว้ในสภาฯ นะครับก็ขอเรียนชี้แจงอย่างนี้นะครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงฯ ครับ 

 
นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมนายส าเริง 
ไพฑูรย์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานสภาเทศบาลครับ
เมื่อครูท่ี่ผมอภิปราย ผมไม่ได้อภิปรายไปพาดพิงท่านประธานหรือท่านเลขานะครับ
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ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ที่บรรจุเข้ามานะครับให้ท่านโปรดเข้าใจในส่วนนี้ด้วยผมต าหนิหน่วยงานที่
รับผิดชอบเพราะงานเขาเสร็จตั้งนานแล้วท าไมไม่ส่งบรรจุเข้ามาในของการประชุม
สภาในครั้งนี้ผมไม่ใช่ต าหนิท่านนะครับ ที่ต าหนิไปเมื่อกี้นี้คือต าหนิหน่วยงาน       
ถ้าผมจะต าหนิท่านผมต าหนิหลายเรื่องแล้วครับเมื่อเปิดระเบียบขึ้นมาอ่านมันไม่
ถูกต้องหลายเรื่องในที่ประชุมสภาครั้งนี้ครับผมกล้าท้าอย่างนี้เลยนะครับแต่นี้ผม
ไม่ได้ต าหนิท่านนะครับให้ท่านเข้าใจในส่วนนี้ด้วยขอบคุณมากครับ 

 
นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและท่านสมาชิกฯ ครับ ขอขอบคุณ
มากครับที่ท่านไม่ได้ติเตียนท่านประธานสภาฯ ส าหรับเรื่องของหน่วยงานผมเองก็
จะได้เอาไปแก้ไขและปรับปรุงครับ เรียนต่อท่านสมาชิกฯ ครับจริงๆ เรื่องนี้เป็น
เรื่องเร่งด่วนจริงๆเรื่องห้วงเวลาจริงๆ และตรงนี้งบประมาณตอนนี้ซึ่งผ่านท่านก็
จะต้องส่งต่อผู้ว่าราชการจังหวัดถ้าเป็นปกตินี้เข้างบเพ่ิมเติมอีกครั้งหนึ่งยังได้วาระ
อีกวาระหนึ่งแต่ตอนนี้ถ้ามันมานับเวลาแล้วต้องส่งทางผู้ว่าอีกกลัวห้วงเวลาไม่ทัน
ครับส าหรับเรื่องหน่วยงานที่เขาไม่ส่งเข้ามานี้ผมจะขอรับที่สภาแห่งนี้ไปปรับปรุง
อีกครั้งหนึ่งครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวาฯ ครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่ เคารพครับผมถามว่ามาท้วงติง
มากมายไหมครับ วันนี้ก็พอสมควร ผมก็เห็นด้วยกับเด็กนักเรียนแต่ผมถามว่า
ตอนนี้ได้สืบราคากลางหรือยังครับแล้วถ้าเกิดวันนี้เราผ่านสภาฯ ไปแล้วอีก ๖ เดือน
ได้ท าไหมครับ อยู่ตรงนี้นะครับพอถึงเวลาปั๊บต้องไปสืบราคากลางบ้างตรงนั้นไม่
ผ่านบ้าง ๖ เดือนครับผมรับประกันได้เลยว่าเด็กนักเรียนไม่ได้ใช้หรอกรั้วนี้ ตรงนี้
ละครับแต่เขียนด่วนที่สุดโครงสร้างพ้ืนฐานที่ชาวบ้านเขาเดือดร้อนท าไมไม่ปั๊มว่า
ด่วนที่สุดบ้างละครับพอผมถามสืบราคากลางอยู่นี้ไม่สืบราคากลางเลยเป็นเรื่องที่ไม่
สมควรปฏิบัติครับ ท าก็ท าให้มันเหมือนกันซิครับ นี้ไม่ได้ตอบเลยครับราคาของ
ราคากลางชัดเจนหรือไม่ แต่ถ้าเป็นถนนเกินกว่า ๕ ล้านขึ้นไปต้องเสนอผู้ว่าต้องดู
ราคากลาง นี้ ๗ ล้าน ไม่พูดถึงเรื่องราคากลางเลย ผมจะขอค ายืนยันจากท่านจาก
ส านักการช่างหรือตรงหน่วยไหนก็แล้วแต่ว่าจะมีการท าการจัดซื้อจัดจ้างกันอีกกี่
เดือนขอบคุณมากครับ   

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณรักพงษ์ฯ ครับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่ เคารพ กระผมนายรักพงษ์  แซ่ตั้ง                    
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ใน



๔๕ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

รายละเอียดของระเบียบวาระที่ ๗ นี้ต้องเรียนสภาฯแห่งนี้ว่าผมไม่ได้ติดใจแต่ก็มีข้อ
ที่จะต้องซักถามว่าในส่วนของญัตติที่ยืนมามีเพ่ือนสมาชิกฯ หลายๆคนพูดเรื่องด่วน
หรือไม่ด่วนอะไรก็แล้วแต่ผมคิดว่าอย่างนี้ครับท่านประธานในส่วนของเรื่องกระทู้ก็
เหมือนกันที่ท่านประธานบรรจุเข้าวาระและมีการเซ็นเรียบร้อยในส่วนของระเบียบ
วาระที่ ๗ ก็เหมือนกันก็ผ่านท่านประธานด่วนที่สุดเข้ามาผมว่าจริงๆ ก็อยากขอ
ฝากท่านประธานได้ลงนามรับทราบเพ่ือบรรจุเป็นญัตติเร่งด่วนที่เสนอเข้ามา
เพราะว่าพอพูดถึงกระทู้ผมว่าเพ่ือนสมาชิกฯ ดูกระทู้ที่เพ่ิงส่งเข้ามาก็เป็นกระทู้ที่ส่ง
มาด่วนเหมือนกันผ่านขั้นตอนรับเรื่องบรรจุเข้าที่ประชุมสภา ด่วนที่สุดของระเบียบ
วาระที่ ๗ คือจริงๆน่าจะมีรายละเอียดนิดหนึ่งว่าตอนนี้ต้องเรียนให้ประธานสภา
ได้รับทราบเพ่ือน าเสนอเข้าไม่ใช่ปั๊มหัวแล้วมาตั้งบนโต๊ะ ก็ไปตั้งให้ประธานฯ ๑ ชุด
ด้วย สมาชิกฯ เองก็ไม่ทราบนะครับถ้าหากว่าท่านประธานทราบบางเรื่องท่าน
ประธานอาจจะคุยกันโดยตรงว่าตอนนี้มีญัตติเรื่องนี้เข้ามาในส่วนตรงนี้ผมต้องขอ
ฝากในรายละเอียดตรงนี้ไม่มีเลยเพราะต้องมีลายเซ็นมีชื่อเข้ามาว่านี้ประธานได้
บรรจุแล้วเป็นด่วนหรือไม่ด่วนก็แล้วแต่ครับนี้ขอฝากนะครับ แต่ที่มาพูดครับท่าน
ประธานตรงนี้ติดใจอยู่นิดหนึ่งด้วยความเป็นห่วงเรื่องของพวกเราและก็สภาฯ
จะต้องจ่ายขาดเงินสะสม ๒ ล้านกว่าบาท คือจริงแล้วที่ผ่านมาเราก็ได้รับการติติง
สั่งทบทวนในการจ่ายขาดเงินสะสมผมเองก็ได้เรียนกับฝ่ายที่รับผิดชอบเรื่องของ
การจ่ายขาดเงินสะสมว่าการประชุมครั้งนี้น่าจะถ่ายส าเนาเอกสารที่มีค าสั่งจากกรม
มาในเรื่องของการจ่ายขาดเงินสะสมซึ่งบางทีสมาชิกฯ หลายๆท่านไม่ทราบใน
รายละเอียดตรงนั้นการที่จะจ่ายขาดเงินสะสมมันจ่ายตัวไหนได้บ้างนะครับผมก็
เรียนกับข้าราชการบางท่านที่รับผิดชอบในส่วนตรงนี้ว่าอยากจะขอเอกสารตัวนั้น
ถ่ายมาเป็นชุดๆ แจกสมาชิกสภาฯเพ่ือไปเรียนรู้ ในส่วนตรงนี้พักพวกสมาชิกสภา
เทศบาลฯหลายๆท่านคงยังจะไม่ได้เห็นหนังสือสั่งการตัวนั้นออกมานะครับทีนี้ใน
ส่วนที่เราจะจ่ายไป จ่ายไปแล้วมันมีความจ าเป็นที่จะต้องจ่ายได้หรือไม่ในส่วนตรง
นี้ด้วยความไม่เข้าใจครับท่านประธานถามด้วยความไม่เข้าใน ๓ ล้านกว่านี้ก็คือเป็น
เงินสมทบที่เราจ่ายไปแล้วแต่ตัวนี้จ่ายเป็นเงินสะสมซึ่งสามารถจ่ายได้อีกหรือไม่           
ซ่ึ งที่จ่ายไปแล้วหลายๆตัวต้องตกเดี๋ยวก็ท าไม่ได้เป็นประเด็นปัญหาตลอดของ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในเรื่องของการจ่ายขาดเงินสะสมผมเห็นด้วยนะครับ
ถามในที่ประชุมแห่งนี้ว่าใครบ้างที่ค่อนข้างจะทราบรายละเอียดชัดเจนว่าตัวนี้
สามารถจ่ายได้หรือจ่ายไม่ได้นะครับอยากจะเรียนตรงนี้ส่วนหลักการและเหตุผล
เงินที่สมทบเข้าไปผมตั้งข้อสังเกตนิดหนึ่งครับท่านประธานสภาเทศบาลฯว่าเดิมที
งบประมาณที่ใช้กันอยู่ประมาณ ๕,๔๔๕,๐๐๐บาทเดิมงบประมาณที่ตั้งไว้ทีนี้เมื่อ
มาปรับแบบซึ่งตอนนี้แบบก็มาอยู่ที่ผมแต่ผมดูไม่ทันท่านประธานระยะความยาวนะ
ครับเปลี่ยนแปลงการที่เปลี่ยนแปลงผมว่าส่วนของความยาวคือจริงๆ แล้วผมไม่ได้ดู
ใบแบบครับท่านประธานเดิมความยาวไม่น้อยกว่า ๑๘๐ เมตร ตอนนี้เหตุผลยาวไม่
น้อยกว่า ๘๒๐ เมตร เลยมาทราบในรายละเอียดว่าขนาดความยาวของที่จะท ารั้ว
ของโรงเรียนมันจะเพ่ิมข้ึนหรือลดลงแต่ว่าในส่วนของงบประมาณตรงนี้งบประมาณ
เพ่ิมขึ้นแน่นอนในส่วนที่จะต้องจ่ายเพ่ิมเติมแต่ส่วนรายละเอียดของแบบผมไม่
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เข้าใจตรงนี้ผมขอติติงตรงนี้นะครับถามว่าในรายละเอียดเพ่ิมจะได้มาเจอได้มาเห็น
แต่ไม่รู้ว่าสั้นกว่าเดิมราคามากกว่าเดิมหรือว่ายาวกว่าเดิมราคาเพ่ิมขึ้นในส่วนตรงนี้
ผมค่อนข้างจะติดใจตรงนี้นิดหนึ่งครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะสอบถามมไีหมครับ ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ฯ ครับ 

 
นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่ เคารพ กระผมนายนัฐพงษ์                    
เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ระเบียบวาระที่ ๗ เรื่องญัตติ
ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือจ่ายเป็นเงินค่าก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาล ๑ ผมได้
ไปดูพ้ืนที่ของโรงเรียนเทศบาล ๑ มาและก็ตระหนักว่ารั้วนี้จ าเป็นว่าต้องก่อสร้าง
เพราะว่าหลังโรงเรียนเป็นพรุคลองควายน้ าลึกครับ ตอนนี้น้ าแห้งหมดลึกหลาย
เมตรอย่างว่าแต่เด็กเลยผู้ใหญ่ลื่นลงไปตายหมดขึ้นไม่รอดตกลงไปในพรุคลองควาย
ผมก็เลยเห็นว่าเป็นเรื่องด่วนที่สุดผมก็เข้าใจทั้งข้าราชการเราต้องขอขอบคุณที่ให้
เรื่องนี้ด่วนที่สุด แต่ในเมื่อท่านรู้ว่าด่วนที่สุด จ าเป็นที่จะต้องมีรั้วถ้าโรงเรียนนี้                
ไม่สร้างรั้วก่อน เปิดเรียนผมไม่รู้ว่าจะลงหน้า๑ หรือเปล่าถ้าเด็กตกน้ าตายไม่มีใคร
รับรองได้หรอกครับเพราะเด็กห้ามไม่ได้วิ่งเล่นลูกบอลเกิดตกลงไปเกิดไปหยิบมาแต่
พอมาดูในหลักการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือนสมาชิกฯเราก็สงสัยว่าระเบียบ
ท าได้ไหมและวิธีการปฏิบัติต่างๆ ท าได้ไหมเป็นห่วงเรื่องโจรขโมยของไม่มีหรอก
ครับแต่เรื่องเด็กตกน้ าตายเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกท่านก็ตระหนักว่าการจ่ายขาดเงิน
สะสมเข้าระเบียบการไหมท าไมเรื่องด่วนที่สุดแล้วท าไมไม่บรรจุเข้ามาแต่ละเรื่อง
ผมอยากจะเสนอต่อสภาแห่งนี้ว่าในเมื่อเป็นเรื่องด่วนที่สุดถ้าผ่านสภาไปแล้วจัดซื้อ
จัดจ้างไม่ได้ตอนที่ท่านสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย ขอพาดพิงหน่อยเห็นว่าท่านเป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาก็อยากให้สภาแห่งนี้เสนอตั้งกรรมการติดตามงานเรื่องนี้
เพราะจะได้ทันต่อเรื่องด่วนที่สุดเพราะเด็กจะเปิดเทอม เพราะจะกันการเกียร์ว่าง
ไม่ว่าจะฝ่ายหนึ่งฝ่ายใดก็ตามแต่ขอให้เป็นฝ่ายติดตามตรวจสอบงานเรื่องนี้
โดยเฉพาะเพราะผมดูว่ามันเป็นเรื่องด่วนที่สุดและด่วนจริงๆ ไม่รู้ลูกใครบ้างเรียน
โรงเรียนเทศบาล ๑  ข้างหลังเป็นพรุน้ าลึกตอนนี้ได้ปรับ  ภูมิทัศน์อีกตอนนั้นลึก
มากยังไงก็ขอเสนอต่อสภาแห่งนี้ผมเข้าใจว่าทุกคนเป็นห่วงว่าอนุมัติไปแล้วท าได้
ไหมผิดไหมแบบต่างๆนี้ ขั้นตอนตรงนั้นมันผิดพลาดกันมาแล้วล่าช้ากันมาแล้วแต่
อย่างไรแล้วก็ให้โครงการตัวนี้ได้เกิดประโยชน์แก่นักเรียนก็ขอเสนอต่อสภาว่าขอตั้ง
คณะกรรมการติดตามผลงานเรื่องนี้เพ่ือทันต่อเรื่องด่วนที่สุดส่วนตัวผมเสนอเลย
ครับท่านสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัยครับ เป็นประธานโรงเรียนเทศบาล ๑เพราะเรื่องนี้    
จะได้เดินหน้าต่อไปครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่สงสัยอะไรบ้างครับ ถ้าไม่มีใครสงสัยอะไรอีกผมก็ขอมตินะ
ครับ ใครเห็นชอบให้วาระท่ี๗ นี้ผ่านก็ขอเชิญยกมือสนับสนุนครับขอเชิญ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่าย
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ส ม ท บ เป็ น ค่ า ก่ อ ส ร้ า ง รั้ ว โ ร ง เรี ย น เท ศ บ า ล  ๑  (ส า นั ก ก า ร ศึ ก ษ า )                        
จ านวนเงิน ๒,๕๒๙,๐๐๐ บาท ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อจ่ำย
สมทบเป็นค่ำก่อสร้ำงรั้วโรงเรียนเทศบำล ๑ (ส ำนักกำรศึกษำ) จ ำนวนเงิน                
๒,๕๒๙,๐๐๐ บำท ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

 พักกำรประชุม เวลำ ๑๘.๐๐ น. 

วันที่ ๑๕ สิงหำคม ๒๕๕๗ 
เริ่มประชุม ๐๙.๐๐ น. 

 

  ระเบียบวำระที่๘ เรื่องญัตติขอรับควำมเห็นชอบร่ำงเทศบัญญัติ
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๕๘ (ในวำระที่  ๑ )           
(กองวิชำกำรและแผนงำน) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๘ นะครับ ขอเชิญท่านเลขาฯได้ชี้แจงระเบียบฯครับ 

 
นำยสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

  
 ขอน าเรียนตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ นะครับ ซึ่งจะมี
ข้อที่เกี่ยวข้องในบางประเด็นที่จะน าเสนอให้คณะท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ
ทราบนะครับ ข้อ ๔๕ นะครับ "ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้อง
พิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวด
เดียวก็ได้" ข้อ ๔๕ วรรค ๓ นะครับ "ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอ
ค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณนั้น" ข้อ ๔๗ นะครับ "ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติ
วาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติ
ว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะ
อภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควร
แล้ว" ข้อ ๔๗ วรรค ๒ "เพ่ือประโยชน์แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง 
สภาท้องถิ่นจะให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้" ข้อ ๔๘ 
นะครับ "ในกรณีที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณให้
ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสภาท้องถิ่น  เพ่ือเลือกสมาชิกสภา
ท้องถิ่นเป็นกรรมการในคณะกรรมการหาข้อยุติตามจ านวนที่กฎหมายว่าด้วย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนด โดยให้น าวิธีการเลือกในข้อ ๑๒ แห่ง
ระเบียบนี้ มาใช้บังคับโดยอนุโลม แล้วแจ้งมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณและรายชื่อกรรมการหาข้อยุติฝ่ายสภาท้องถิ่น  กรณีองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดหรือเทศบาลให้แจ้งผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ กรณีองค์การบริหารส่วน
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ต าบลให้แจ้งนายอ าเภอทราบ ทั้งนี้ ให้ด าเนินการภายในสามวันนับแต่วันที่สภา
ท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการ" ข้อ ๔๘ วรรค ๒ นะครับ "ให้ประธานสภาท้องถิ่นท า
หนังสือแจ้งมติของสภาท้องถิ่นที่ไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณให้
ผู้บริหารท้องถิ่นทราบในวันถัดจากวันที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการ" ข้อ ๔๘ 
วรรค ๓ นะครับ "ร่างข้อบัญญัติ งบประมาณที่ผ่านการพิจารณาของคณะกรรมการ
หาข้อยุติตามวรรคหนึ่งให้สภาท้องถิ่นน าเข้าพิจารณาในวาระที่สอง และวาระที่
สามตามล าดับ" ข้อ ๔๙ นะครับ "ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับ
หลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด 
และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติด้วย" ข้อ ๔๙ วรรค ๒ นะครับ 
"ภายในระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามวรรคหนึ่ง  ผู้บริหาร
ท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้
เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ
จะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ" อีกข้อผนวกท้ายก็
คือกรณีที่ร่างข้อบัญญัติลงมติไม่รับหลักการ คือข้อ ๕๓ นะครับ  "ญัตติร่าง
ข้อบัญญัติใดซึ่งที่ประชุมสภาท้องถิ่นได้ลงมติไม่รับหลักการตามความในข้อ ๔๗ 
หรือลงมติไม่ให้ตราเป็นข้อบัญญัติตามความในข้อ ๕๒ ให้ถือว่าร่างข้อบัญญัตินั้น
เป็นอันตกไปเว้นแต่กฎหมายจะก าหนดไว้เป็นอย่างอ่ืน" ข้อ ๕๓ วรรค ๒ นะครับ 
"ห้ามเสนอญัตติร่างข้อบัญญัติที่มีหลักการอย่างเดียวกันกับร่างข้อบัญญัติที่ตกไป
ตามวรรคหนึ่งในสมัยประชุมนั้นอีก เว้นแต่ประธานสภาท้องถิ่นจะอนุญาตเมื่อ
เหตุการณ์ได้เปลี่ยนแปลงไป" นะครับ ส าหรับคณะกรรมการแปรญัตติในสภาฯนะ
ครับ ตามประกาศสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ลงวันที่ ๑๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ นะ
ครับ ได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัตินะครับ ประกอบด้วย  
 ๑. นายแฟง สุวรรณบุตร  
 ๒. นายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  
 ๓. นายสมบัติ สมบูรณ์ลักขณา 
 ๔. นายรักพงษ ์แซ่ตั้ง 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางเลขาฯก็ได้อ่านระเบียบในการพิจารณางบประมาณให้เพ่ือนสมาชิกฯ
ได้รับทราบแล้วนะครับ ระเบียบวาระที่ ๘ เรื่องญัตติขอรับความเห็นชอบร่างเทศ
บัญ ญั ติ งบประมาณ รายจ่ ายประจ าปี งบประมาณ  พ .ศ .๒๕๕๘  นะครับ                                     
ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯครับ 

 
นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

  
 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีบัดนี้ถึงเวลาที่คณะผู้บริหาร
ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจะได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีต่อสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอีกครั้งหนึ่ง และในโอกาสนี้ คณะ
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ผู้บริหารเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้
ทราบถึงสถานะการคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบาย การด าเนินการใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ดังต่อไปนี้    
 ๑. สถำนะกำรคลัง    
            ๑.๑.งบประมาณรายจ่ายทั่วไป    
                 ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ณ วันที่ ๔ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๕๗ 
                 ๑.๑.๑ เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น ๑,๔๔๒,๓๒๘,๐๑๔.๘๔ บาท 
        ๑.๑.๒ เงินสะสม ๕๘๘,๘๒๕,๘๔๔.๘๙ บาท  

๑.๑.๓ ทุนส ารองเงินสะสม ๓๓๔,๗๖๕,๑๗๑.๐๑ บาท 
           ๑.๑.๔ รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย ไม่มี 
        ๑.๑.๕ รายการที่ได้กันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน ไม่มี  
              ๑.๒ เงินกู้คงค้าง ๙,๖๔๑,๐๙๕.๕๐ บาท    
  ๒. กำรบริหำรงบประมำณในปีงบประมำณ ๒๕๕๗     
            (๑) รายรับจริงทั้งสิ้น ๗๓๐,๐๗๐,๑๕๓.๕๑ บาท ประกอบด้วย 
        หมวดภาษีอากร  ๗๐,๖๔๑,๒๙๐.๕๕ บาท 
                      หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต ๑๑,๗๕๐,๙๔๔.๖๖ บาท 
                 หมวดรายได้จากทรัพย์สิน ๒๗,๘๖๖,๐๒๓.๗๘  บาท 
                 หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์ ๐.๐๐ บาท 
                 หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด ๓,๐๘๙,๗๗๒.๗๐  บาท 
                 หมวดรายได้จากทุน                       ๐.๐๐ บาท 
                 หมวดภาษีจัดสรร  ๓๖๘,๑๓๙,๔๙๑.๘๒   บาท 
                 หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป ๒๔๘,๕๘๒,๖๓๐.๐๐  บาท 
            (๒) เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ ๒๐๗,๓๖๓,๖๘๔.๒๒ บาท   
(๓) รายจ่ายจริง จ านวน ๔๗๘,๒๔๔,๖๒๔.๘๑ บาท ประกอบด้วย  
          งบกลาง           ๑๙,๘๐๒,๙๗๖.๖๖  บาท 
                    งบบุคลากร          ๒๓๒,๑๗๒,๖๐๒.๘๑ บาท 
                    งบด าเนินงาน         ๑๘๒,๙๑๑,๙๒๗.๑๖  บาท 
   งบลงทุน         ๒๕,๐๐๒,๓๓๓.๓๙  บาท 
                     งบรายจ่ายอื่น              ๐.๐๐ บาท 
                     งบเงินอุดหนุน        ๑๘,๓๕๔,๗๘๔.๗๙  บาท 
            (๔) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์  
       ๙๘,๑๑๐,๙๖๖.๑๘ บาท    
            (๕) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินสะสม จ านวน ๑๖,๖๒๐,๔๕๗.๒๐ บาท  
            (๖) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนส ารองเงินสะสม ไม่มี    
๓. งบเฉพำะกำร    
              ประเภทกิจการ สถานธนานุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี     
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ข้อมูล ณ วันที่ ๓๑ มีนาคม พ.ศ.๒๕๕๗    
 (ตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๖-๓๑ มีนาคม ๒๕๕๗)    
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 มีรายรับจริง ๑๖,๒๗๖,๕๓๙.๔๒ บาท รายจ่ายจริง ๕,๐๔๓,๕๗๕.๕๕ บาท 
  กู้เงินจากธนาคาร / กสท. / อื่น ๆ  จ านวน ๙๗,๔๒๘,๙๑๕.๐๕ บาท 
  เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น ณ วันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๗ จ านวน ๑๗๐,๘๑๓.๐๖ บาท 
   ทรัพย์รับจ าน า  จ านวน ๑๐,๘๐๕ ราย เป็นเงิน ๒๒๗,๗๕๑,๖๕๐.๐๐ บาท 
  

ค ำแถลงงบประมำณ 
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๕๘ 

เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนไีด้ประมำณกำรรำยรับ ปี ๒๕๕๘ ดังนี้ 
รำยได้จัดเก็บเอง    
     หมวดภาษีอากร     ๗๕,๘๑๒,๐๐๐.๐๐   
     หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต ๙,๑๐๔,๕๐๐.๐๐   
     หมวดรายได้จากทรัพย์สิน    ๒๐,๘๐๐,๐๐๐.๐๐   
     หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์   ๘,๑๐๐,๐๐๐.๐๐   
     หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด     ๑,๙๓๖,๐๐๐.๐๐   
     หมวดรายได้จากทุน     ๒,๐๐๐.๐๐               
  รวมรายได้จัดเก็บเอง ๑๑๕,๗๕๔,๕๐๐.๐๐                                       
รำยได้ที่รัฐบำลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                  
   หมวดภาษีจัดสรร   ๔๓๓,๐๐๕,๐๐๐.๐๐ 
       รวมรายได้ท่ีรัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้  ๔๓๓,๐๐๕,๐๐๐.๐๐   
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รำยได้ที่ รัฐบำลอุดหนุนให้องค์กรปกครอง                   
ส่วนท้องถิ่น    
     หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป   ๒๔๔,๒๑๙,๖๙๐.๐๐   
     ร ว ม ร า ย ได้ ที่ รั ฐ บ า ล อุ ด ห นุ น ให้ อ ง ค์ ก ร ป ก ค ร อ ง ส่ ว น ท้ อ ง ถิ่ น                      
๒๔๔,๒๑๙,๖๙๐.๐๐ รวม ๗๙๒,๙๗๙,๑๙๐.๐๐  
เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนีได้ประมำณกำรรำยจ่ำย ปี ๒๕๕๘ ดังนี้                 
จ่ายจากงบประมาณ    
     งบกลาง   ๒๙,๕๐๗,๔๗๐.๐๐ 
     งบบุคลากร   ๓๒๔,๙๕๔,๒๙๐.๐๐ 
     งบด าเนินงาน  ๓๐๓,๘๗๓,๔๔๐.๐๐ 
     งบลงทุน   ๑๑๕,๐๗๗,๘๐๐.๐๐ 
     งบรายจ่ายอื่น  ๔๐๐,๐๐๐.๐๐ 
     งบเงินอุดหนุน  ๑๘,๘๖๘,๔๘๐.๐๐ 
รวมจ่ายจากงบประมาณ  ๗๙๒,๖๘๑,๔๘๐.๐๐ 
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เทศบัญญัติ 

ประกอบร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำย 
ประจ ำปี  พ.ศ. ๒๕๕๘ ของเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

อ ำเภอเมือง จังหวัดสุรำษฎร์ธำนี 
 
ด้าน   
ด้านบริหารทั่วไป    
          แผนงานบริหารงานทั่วไป   ๑๑๑,๗๘๓,๖๓๐   
          แผนงานการรักษาความสงบภายใน   ๑๘,๑๕๐,๐๕๐   
ด้านบริการชุมชนและสังคม    
          แผนงานการศึกษา   ๒๗๒,๖๘๓,๕๐๐   
          แผนงานสาธารณสุข   ๔๔,๔๒๒,๕๘๐   
          แผนงานสังคมสงเคราะห์   ๗,๘๓๑,๒๖๐   
          แผนงานเคหะและชุมชน   ๒๔๐,๘๓๖,๘9๐   
          แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ๑๐,๘๒๑,๐๖๐   
          แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ  ๒๓,๘๑๘,9๖๐   
ด้านการเศรษฐกิจ    
          แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   ๒๐,๖๓๗,๒๐๐   
          แผนงานการเกษตร    ๘,๒๐๓,๐๑๐   
          แผนงานการพาณิชย์    ๓,๙๘๕,๘๗๐   
ด้านการด าเนินงานอื่น    
          แผนงานงบกลาง     ๒๙,๕๐๗,๔๗๐   
 งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น    ๗๙๒,๖๘๑,๔๘๐   
งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ สถานธนานุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 ประมาณการรายรับ   ๖๗,๐๑๑,๐๐๐.๐๐ บาท 
ประมาณการรายจ่าย    ๔๑,๐๘๐,๐๐๐.๐๐ บาท 

เหตุผล 
         เพ่ือใช้ในการด าเนินงานตามนโยบายของคณะผู้บริหาร ที่ได้วางแผนใว้ตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่นตลอดปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ จึงเสนอร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ เพ่ือสมาชิกสภาเทศบาล
พิจารณาเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติฯ และการจ่ายเงินอุดหนุนต่อไป   

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการพิจารณาเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ                 
พ.ศ. ๒๕๕๘ ซึ่งก็มีอยู่ ๓ ส่วน ส่วนที่ ๑ เรื่องค าแถลงประกอบงบประมาณรายจ่าย 
เป็นหน้าที่ของท่านนายกฯ ที่ได้แถลงไปแล้วนะครับ และส่วนที่ ๒ ก็เป็นเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายปีงบประมาณ ๒๕๕๘ ส่วนที่ ๒ ตั้งงบประมาณไว้  
๗๙๒,๖๘๑,๔๘๐ บาท ก็ตั้งงบประมาณเป็นงบดุลไว้เรียบร้อยแล้วทีนี้เพ่ือนสมาชิก
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ฯ ได้ตรวจและพิจารณากันแล้วเพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดสงสัยที่จะซักถามก็ขอเชิญได้
นะครับ เราจะมาพิจารณากันเรื่องโครงการและแผนงานด้านหน้านี้เพ่ือนสมาชิกฯ 
ก็คงทราบแล้วผ่านกรรมการแผนมาแล้วหรือว่าเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ เริ่ม
ตั้งแต่แผนงานเลย แผนงานนี้มีงบประมาณก ากับอยู่ด้านหลังแล้ว ขอเชิญครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภา
เทศบาล ท่านประธานครับผมสงสัยอยู่นิดหนึ่งในค าแถลงงบประมาณหน้าแรก
เกี่ยวกับการบริหารงบประมาณปี ๒๕๕๗ ณ วันที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๕๗ ในเรื่องของ
รายรับที่มีจ านวน ศูนย์อยู่ก็คือหมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์ 
และก็หมวดรายได้จากทุนยังเป็นปรากฏเลข ๐ อยู่ อันนี้อยากจะทราบว่ารายได้
จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์ ณ วันที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๕๗ ไม่มียอดเลยหรือ
ยังไงครับ และรายได้จากทุนมีหรือไม่ รายได้จากการสาธารณูปโภคและการ
พาณิชย์นี้รายได้จากอะไรและหมวดรายได้จากทุนนั้นได้จากอะไร 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่าน ผอ.กองคลังฯ ครับเพ่ือนสมาชิกฯ สงสัยอยู่ไม่มีรายได้เป็น ๐ 
อยู่เพราะอะไร 

นำยดิษฐำกร  ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 กราบเรียนท่านประธานเทศบาลฯที่ เคารพและสมาชิก เทศบาลฯ                
ผู้ทรงเกียรติครับหมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์ตัวเลขยังเป็น ๐ 
อยู่เพราะเนื่องจากว่ารายได้หมวดนี้เป็นรายได้จากสถานธนานุบาลนะครับ  ซึ่ง
รายได้นั้นจะจัดสรรให้เทศบาลประมาณเดือนกันยายนของทุกปี ส่วนรายได้จากทุน
ไม่มีครับ แต่ว่ารายการที่ปรากฏนั้นเป็นรายการปรากฏจากระบบของคอมพิวเตอร์
จะวางระบบหมวดรายรับประเภทต่างๆไว้ทั้งหมดครบทุกหมวดแต่ว่าหมวดใด
รายการใดที่เทศบาลไม่มีหรือเงินยังไม่เข้าก็จะปรากฏเลขเป็น ๐ ให้ในขณะนั้น 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศฯ ครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพกระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เกี่ยวกับรายได้จากทุนที่ท่านผอ.คลังบอกว่าไม่มีแต่ในค า
แถลงงบประมาณเปิดไปอีกหน้าหมวดรายได้จากทุนประมาณการปี ๒๕๕๘  
๒,๐๐๐ บาท ถ้าไม่มีรายได้จากทุนเลยของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ปี ๒๕๕๘ จะ
ได้จากอะไรครับ ๒,๐๐๐ บาท เปิดจากหน้าแรกมาอีกหน้าครับ เป็นประมาณการ
นะครับ 

นำยดิฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ส าหรับรายได้จากทุนที่ตั้ง
ประมาณการไว้ในปี ๒๕๕๘ นะครับ เป็นรายได้ที่ตั้งรับไว้จากการขายทอดตลาด
ทรัพย์สินของเทศบาล รายการนี้เป็นรายการที่เกิดขึ้นจากหนังสือสั่งการที่สั่งให้เรา
ตั้งเมื่อก่อนนั้นรายได้จากการขายทอดตลาดทรัพย์สินเป็นรายได้เบ็ดเตล็ดส าหรับปี 
๒๕๕๘ นั้นเพ่ือมีความชัดเจนมากยิ่งขึ้นก็มีหนังสือสั่งการมาว่ารายได้จากการขาย
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ทอดตลาดและทรัพย์สินนั้นเป็นรายได้จากทุนครับ 

นำยประเสริฐ  ทบัทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีอะไรอีกไหมครับอาจารย์พรเลิศฯ เชิญคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับผมมีข้อข้องใจอยู่นิดหนึ่ง
ครับของปี ๕๖ ครับ รายได้จากทุน ๐๐ เลยครับ แล้วที่ขายของของเทศบาล
เหมือนกับราขึ้นผักตบนี้ครับไม่ทราบรายได้ตรงนั้นไปตกอยู่ตรงไหนครับทรัพย์สิน
ของเทศบาลครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผู้อ ำนวยกำรกองคลัง 

 เข้าเป็นรายได้เบ็ดเตล็ดครับ แต่ว่าปี ๒๕๕๘ นั้นมีหนังสือสั่งการให้เราแยก
ตั้งต่างหาก รายได้จากทรัพย์สินที่จะขายทอดตลาดนั้นให้เข้าเป็นรายได้จากกองทุน
ครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับมีใครที่จะสอบถามเรื่องอะไรก็ขอเชิญมีไหมครับถ้าไม่มีก็ได้
ไปหน้าอ่ืนต่อนะครับ อาจารย์พรเลิศฯ ครับเข้าใจนะครับเราก็ได้พิจารณาหน้าอ่ืน
ต่อครับ เราจะเอาเรียงหน้าไปเลยไหมครับเป็นหน้าเป็นใบไปเราจะหาวิธีการอะไร
ให้เร็วที่สุดได้เพ่ือนเสนอมาว่าจะเอาอย่างไรกันดีพิจารณากันขอเชิญนะครับคุณ
ทิวาฯ ครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานฯ ครับ ผมว่าฉบับร่างฉบับนี้มันไม่เหมือนของปี ๕๕ 
ครับ คือผมอยากจะให้เปิดทีละหน้าดีกว่าครับเพราะจะได้รู้รายละเอียดเพราะ
ตอนนี้ไม่รู้กองไหนไปอยู่กองไหนมันสุมกันหมดแล้วก็หายากอยากจะให้เปิดเป็น
หน้าก็ดีครับถ้าวันนี้ไม่ทันก็พรุ่งนี้อีกวันครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ก็จะเริ่มพิจารณารายจ่ายกันนะครับงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๘ 
นะครับอยู่หน้าที่๑/๑๓๒ ครับเข้าไปประมาณกลางเล่มแล้วนะครับ วาระที่ ๓           
นะครับที่อยู่หมวดงบประมาณรายจ่ายทั่วไปนะครับ ขอเชิญครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

   เรียนประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพกระผมขอสอบถามรายการประมาณ
การรายรับหมวดค่าธรรมเนียมค่าปรับและใบอนุญาตค่าธรรมเนียมโรงพักสั ตว์
รายรับจริงปี  ๒๕๕๔ ๙๖,๗๙๘ บาท ปี  ๒๕๕๕  ๙๓,๓๘๑ บาท ปี  ๒๕๕๖ 
๑๐๓,๒๙๐ บาท ประมาณปี๒๕๕๗  ๐  ปี๒๕๕๘ ๐ แสดงว่าภาษีตัวนี้เก็บไม่ได้
หรือไงครับ ถึงได้เป็น ๐ ๒ ปีครับ ประมาณการรายรับนะครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญนะครับเพ่ือนสมาชิกฯ ที่เขาจะซักถามประมาณการรายรับนะครับ
หรือว่าเก็บ ไม่ ได้ เลยเป็น  ๐  ปี  ๒๕๕๗ ขัดข้องอย่ างไรขอเชิญ ให้ค าตอบ                    
เพ่ือนสมาชิกฯด้วยนะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานเทศบาลฯครับ ผมก็ดูหนังสือประมาณการเทศบัญญัติ
ไม่ได้ระบุหน้าเวลาอภิปรายเปิดไปเรื่อยๆ ช้าท าให้เกิดความสับสนถ้าเกิดท าปีหน้า
ขอ ๑,๒,๓,๔,๕ เรียงไปด้วยนะครับฝากไว้ด้วยตรงนี้เพื่อนกันสับสนครับ 
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นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญให้ตอบชี้แจงเพ่ือนสมาชิกฯ ที่ซักถามเมื่อกี้ว่าโรงฆ่าสัตว์ปี ๒๕๕๗ 
มีรายได้เท่ากับ ๐ ปีอื่นมีรายได้อยู่ก็ขอเชิญนะครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลฯ            
ผู้ทรงเกียรติครับ ส าหรับรายการค่าธรรมเรียมโรงพักสัตว์ ปี ๒๕๕๗ ปี๒๕๕๘ 
ตัวเลขเป็น ๐ เนื่องจากว่าค่าธรรมเรียมโรงพักสัตว์นั้ นได้น าส่ งไปรวมกับ
ค่าธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์ ค่าธรรมเนียมโรงพักสัตว์ก็เลยไม่มีครับเป็นค่าธรรมเนียม
โรงฆ่าสัตว์ทั้งหมดเลยครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ฯ ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพตามที่ข้าราชการได้ตอบเจ้าหน้าที่
ไปและก็ตอบว่าค่าธรรมเนียมโรงพักสัตว์ไปรวมกับค่าธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์ก็เท่ากับ
ว่าค่าธรรมเนียมโรงพักสัตว์ไปอยู่บรรทัดข้างบน  ๖๐๐,๐๐๐ บาท แบบนั้น      
ไหมครับ ท าไมต้องแยกครับระเบียบตัวไหน 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ตอนนี้โรงฆ่าสัตว์ของเทศบาลก็มีการประมูลไปและในการน าส่งเงินแต่ละ
วันก็จ าน าส่งเป็นค่าธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์รวมกับโรงพักสัตว์ไปเลยนะครับ                           
เป็นรายตัวๆละ ๑๓ บาท 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรี ย น ท่ าน ป ระ ธ าน ส ภ า เท ศ บ าล ฯ  ค รั บ แ ล้ ว ท า ไม ปี  ๒ ๕ ๕ ๖                       
ถึงมีค่าธรรมเนียมโรงพักสัตว์ได้แล้วท าไมปี ๒๕๕๗ เอาระเบียบการตรงไหนไปรวม
ค่าธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ตัวนี้เป็นการส่งประจ าวันสาธารณสุขของโรงฆ่าสัตว์เพราะว่าเป็นการ
ประมูลการฆ่าสัตว์นั้นมีผู้ประมูลไปและมีการน าส่งตามรายการที่เขาประมูล             
ไปนะครับมันเป็นตัวระบบอยู่นะครับซึ่งตัวเลขไม่ได้หายไปไหนนะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯนะครับขอให้ท่านตอบช้าๆ ครับ                 
ไม่ทันครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ในการฆ่าสัตว์๑ ตัวมีค่าธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์ ๑๐ บาท โรงพักสัตว์ ๑๐ 
บาท ในขณะนี้มีการน าส่งเงินกับกองคลังมีการน า ๒ ตัวนี้มารวมกันแล้วก็ไปลงเป็น
ค่าธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนะครับไม่ทราบปี ๕๗ เขารวมประมูลไป
แล้วยังครับ ประมูลไปแล้วเมื่อต้นปี ๕๗ เพราะว่าไม่รู้ประมูลปีไหนแต่ปี ๒๕๕๖            
มีค่าโรงพักสัตว์ แต่ปี ๒๕๕๗ ไม่มีเป็น ๐  

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 อย่างนี้ครับเพ่ือความชัดเจนผมจะเอาหลักฐานที่เกี่ยวข้องมาแสดงต่อท่าน
เพ่ือให้เกิดความชัดเจนเพ่ือลักษณะว่าการรับเงินขณะนี้มันเป็นยังไงเช่นเป็นต้นว่า 
๒ ตัว นี้เอามารวมกันและรายได้ก็จะไปปรากฎอยู่ที่โรงฆ่าสัตว์นะครับ 
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นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณนัฐพงษ์ฯ ครับมีอะไรอีกก็ขอเชิญได้นะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับพักก่อนที่จะพิจารณา
งบประมาณรายจ่ายเราก็ต้องพิจารณารายรับก่อนถ้าเรารับมาเท่าไหร่เรื่องจ่าย 
จ่ายง่ายแต่เรารับเราเก็บได้เต็มที่หรือเปล่าเก็บตกหล่นตัวไหนบ้างแล้วตอบผมบอก
ตามตรงเลยว่า บอกว่าขึ้นไปอยู่บรรทัดบนโรงฆ่าสัตว์แต่พอปี ๒๕๕๖ ยังมี
ค่าธรรมเนียมโรงพักสัตว์อยู่แล้วท าไมปี ๒๕๕๖ ถึงไม่เอาขึ้นไปเป็นค่าธรรมเนียม
ของโรงฆ่าสัตว์ในเมื่อปี ๒๕๕๗ เอาไปรวมตรงนั้นได้เดี๋ยวขอความกระจ่างเรื่องนี้
เดี๋ยวรายรับตัวอ่ืนก็จะดูกันต่อครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอให้ทาง ผอ.กองคลังตอบข้อซักถามของเพ่ือนสมาชิกฯ ว่ารายได้ปี 
๒๕๕๖ และปี ๒๕๕๗ นี้เรื่องโรงพักสัตว์และโรงฆ่าสัตว์ที่เอาไปรวมกันนั้นปี ๒๕๕๖ 
ท าไมไม่เอาไปรวมขอเชิญนะครับผอ.กองคลังขอเชิญตอบได้นะครับ 

นำงสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล 
ผอ.ส ำนักกำรสำธำรณสุข 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯ               
ผู้ทรงเกียรตินะคะในส่วนตรงนี้จะเป็นส านักงานสาธารณสุขส่งประมาณการรายรับ
ไปให้คลังน่าจะผิดพลาดเพราะว่าถามสัตว์แพทย์เขาบอกว่าค่าธรรมเนียมโรงพัก
สัตว์ตัวละ ๓ บาท ตอนที่ส่งไปรวมกับค่าธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์คือจริง ๒๘ บาท แต่
แยกมาเป็นค่าธรรมเรียมโรงพักสัตว์ตัวละ ๓ บาท แต่ไปรวมเป็น ๒๘  เป็นหกแสน
นี้ก็จะขอกลับไปแก้ไขไปตรวจสอบและแก้ไขตรงนี้ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ทางท่านตอบอย่างอีกท่านตอบ
อย่างแค่ค่าธรรมเนียมโรงพักสัตว์กับโรงฆ่าสัตว์ยังไม่ได้แยกเลยความเข้าใจแบบ
ชาวบ้านง่ายๆ เลยเวลาเสียบิลอะไรก็แล้วแต่ตามเทศบาลเขาเขียนหัวบิลหมดค่า
โรงพักสัตว์ค่าโรงฆ่าสัตว์ ผอ.มาบอกว่าเอาไปรวมกันเป็นค่าโรงฆ่าสัตว์มันต้องแยก
ประเภทอยู่แล้วหัวบิลเมื่อกี้ก็ตอบมาแล้วฆ่าตัว ๓ บาท ๕ บาท อะไรแต่หัวบิลที่
ออกในนามเทศบาลที่จัดเก็บรายได้ต้องบ่งบอกชัดเจนว่าเราเก็บภาษีเขาเรื่องอะไร 
จัดเก็บรายได้อย่างไรแต่เวลาเอามาท างบประมาณรายรับเทศบัญญัติสู่สมาชิกฯ 
ตอบไม่ถูกผมไม่รู้จะพูดอย่างไรนี้แค่เรื่องหมูนะครับยังมีเรื่องขยะและก็จะถามกับ
ประธานสภาว่าค่าธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์กับโรงพักสัตว์ว่าจะเอาอย่างไร ทาง
เจ้าหน้าที่บอกว่าขอเอาไปแก้ไขไม่ทราบว่าแก้ได้หรือเปล่าหรือว่าอย่างไรขอผู้ทราบ
รายละเอียดตรงนี้ด้วยครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯ เพ่ือนสมาชิกฯ ก็ยังข้องใจที่ผอ.ตอบว่าที่ผิดนี้จะ
เอาไปปรับปรุงและแก้ไขใหม่จะแก้ไขได้ หรือไม่ ใน เมื่ อตั้ งงบประมาณมา                  
แล้วขอเชิญนะครับ 

นำงสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล 
ผอ.ส ำนักกำรสำธำรณสุข 

 ขอเรียนชี้ แจงค่ ะอยู่ ใน  ๖  แสนแต่ เดี๋ ยวจะไปแยกให้ ก็หมายถึ ง
ค่าธรรมเนียมฆ่าสัตว์ค่าอุปกรณ์ฆ่าสัตว์ ๑๐ บาท ค่าโรงฆ่าสัตว์ ๑๕ บาท ค่าโรงพัก
สัตว์ ๓ บาท รวมแล้วอยู่ ใน ๖ แสนนี้แหละจริงๆคือความผิดพลาดที่ ไม่ได้
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ตรวจสอบขอยอมรับผิดตรงนี้เพราะเขาส่งตรงกับคลังเลยคลังไปเอาจากเจ้าหน้าที่
เราไม่ได้ตรวจสอบตรงนี้พอมาดูตัวนี้ก็ยังสงสัยว่าท าไม ๐ นะค่ะก็ขอยอมรับผิดว่า
จะไปแก้มันอยู่ใน ๖ แสนเราไม่ได้ทุจริตหรืออะไรตรงนี้ เป็นการประมาณการ
รายรับที่เราแยกจาก ๖ แสนออกมาเข้าใจนะค่ะ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับตามที่เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงผม
ไม่ได้พูดถึงเรื่องทุจริตแต่เพียงเป็นค าถามด้วยความสงสัยเพราะว่าเราจัดเก็บได้ทุก
ปีอยู่ๆ มาปี ๒๕๕๗ กับปี ๒๕๕๘  ๐๐ แต่ถ้าเป็นความผิดพลาดหรือว่าขอแก้ไขร่าง
เทศบัญญัตินี้ได้ผมก็ไม่ได้ว่าอะไรแต่ผมไม่มั่นใจว่าแก้ได้หรือเปล่าระเบียบตรงนี้ 
เพราะร่างงบประมาณรายรับตัวเลขทุกอย่างมันต้องชัดเจนผมขอถามว่าแก้ได้                    
หรือเปล่าครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญชี้แจงยืนยันให้เพ่ือนสมาชิกฯ  ได้เข้าใจว่าแก้ไขได้หรือเปล่าครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและเพ่ือนสมาชิกสภา
เทศบาลฯผู้ทรงเกียรติคือในเมื่อข้อมูลเป็นอย่างนี้แล้วครับคือในความคิดของตัว
กระผมเป็นผู้อ านวยการกองคลัง ในวิธีการงบประมาณนั้นสมมุติว่าปีนี้เราตั้งรวมไว้
ในรายการเดียวกันว่ายอดเงินที่เขาส่งนั้นครบถ้วนเพราะฉะนั้นยอดรวมปีหน้าถ้าจะ
แยกให้มีความถูกต้องชัดเจนก็ท าปีหน้าส่วนปีนี้นั้นยกตัวอย่างนะครับอย่างเช่น
เมื่อก่อนนั้นรายได้จากการจ าหน่ายทรัพย์สินเรารวมในรายได้เบ็ดเตล็ดแต่ในปี
ต่อมาปี ๒๕๕๘ นี้ เขาบอกว่าแยกไปตั้งรับเป็นรายได้จากทุนมันก็ได้นะครับ
เพราะว่าเพ่ือให้เกิดความชัดเจนยิ่งขึ้นแต่ว่าในกรณีนี้นั้นถ้าสมมุติว่าไม่แก้รายได้ ๒ 
ตัวนี้ก็ไปรวมอยู่ในธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์ซึ่งตัวเลขของรายรับจริงที่เข้ามานั้นเป็นตัว
เลขที่มีความชัดเจนตามรายได้ที่เข้ามาในแต่ละวันนั้นคือข้อเสนอว่าน่าจะรวมกันไป
ก่อนเพื่อให้รูปแบบของประมาณการรายรับนั้นมันไปได้โดยไม่ต้องแก้ไขครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ฯ ครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับผมถามว่าแก้ได้หรือ
เปล่าผมไม่ได้ถามเรื่องระเบียบของการแก้ระเบียบวิธีปฏิบัติแก้แล้วผิดไหมเท่านั้น
แหละครับว่าแก้ได้หรือเปล่าครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผอ.กองคลังก็ตอบชัดเจนแล้วครับเมื่อกี้ว่าปีนี้ยอมรับว่าผิดงบประมาณที่
ท าไว้นี้นะครับรายรับนี้ผิดแต่ว่าปีหน้าจะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงให้ถูกต้องอย่างที่
เพ่ือนสมาชิกฯสงสัย 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 แก้ได้นะครับแต่ถ้าไม่แก้ก็รวมไปก่อนแล้วแต่ท่านจะพิจารณา 

   



๕๗ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับในเมื่อท่านบอกว่าแก้ร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายรับได้ผมก็ไม่ได้ติดใจอะไรแต่ก็ขอฝากย้ านิดหนึ่งว่าเวลาจะตั้ง
งบประมาณรายรับก็ขอให้ดูด้วยครับตรวจทานเวลาท่านมีแก้ค าผิดมีเอกสารมาครับ
นี้ถ้าท่านสุวัธชัยฯ ไม่ให้ผมดูผมไม่รู้นะเรื่องนี้ นี้แค่เรื่องหมูนะครับท่านประธานผม
อยากทราบเรื่องเกี่ยวกับรายรับเพราะผมมีข้อสงสัยหลายเรื่องครับแต่เมื่อทางเขา
บอกว่าแก้ได้ก็ โอเคผมขอสอบถามข้อต่อไปก็แล้วกันครับหน้าเดียวกันครับ
แนวนอนนะครับเพราะไม่มีเลขที่ค่าใบอนุญาตรับท าการเก็บขยะขนส่งสิ่งปฎิกูล
หรือมูลฝอยรายรับจริงปี ๕๖  ๐ ครับ ปี ๕๔ ๑๕,๐๐๐ ปี๕๕ ๑๑๘,๐๐๐ ปี ๕๗ 
ประมาณการไว้ ๕,๐๐๐  ปี  ๕๘ ประมาณการไว้ ๕,๐๐๐ ประมาณการค่า
ใบอนุญาตนี้เราเก็บได้น้อยลงถ้าดูจากประมาณการแล้ว ส่วนปี ๕๖ ไปไหนครับ ๐ 
เราไม่ได้เก็บเลยหรือครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญทาง ผอ.กองคลังนะครับ หรือว่าหัวหน้ากองสาธารณสุขก็ได้ที่จะ
ตอบข้อซักถามของเพ่ือนสมาชิกฯ ได้ก็ขอเชิญนะครับ เพ่ือนสมาชิกฯ ครับผมขอ
หารือนิดหนึ่งนะครับว่าข้อมูลที่ทางฝ่ายเจ้าหน้าที่เขาเตรียมจัดหาแล้มาตอบให้เรา
ค่อนข้างที่จะล่าช้านะครับหารือว่าเราพักการประชุมกันก่อนวันนี้และก็ค่อยประชุม
พรุ่งนี้ เวลา ๑๐ โมงเหมือนเดิมได้ไหมครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานครับก่อนปิดนะครับผมขอฝากผู้ที่ท าร่างงบประมาณปี ๕๘ 
ทั้งรายรับรายจ่ายขอให้ท่านน ากลับไปทบทวนสิ่งที่ท่านน าเข้าสู่สภาแห่งนี้เพ่ือจะได้
ตอบและได้รวดเร็วในการพิจารณางบประมาณครับ พอถามค าไม่รู้อยู่กองไหนตอบ
กัน ๒ กองแล้วไม่รู้ใครเป็นคนจัดเก็บแล้วเงินภาษีของพวกเราเก็บไม่เต็มเม็ดเต็ม
หน่วยแต่เวลาจ่ายเราจะดูแต่เรื่องรายจ่ายไม่ได้ครับยังไงขอฝากไว้ด้วยครับผมกลับ
บ้านผมท าการบ้านครับตรวจสอบตามที่ท่านทิวาฯ บอก 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอพักการประชุมก่อนนะครับวันนี้ เชิญครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานครับ ผมถูกพาดพิงครับถ้าวันนี้พักการประชุมครับถ้า
พรุ่งนี้ถ้าเกิดประชุมไม่เสร็จเราจะต้องส่งไปวันที่ ๑๕ ครับจะท าอย่างไรครับ เพราะ
นัดส่งร่างวันที่ ๑๕ สิงหา 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คือให้เราได้ประชุมก่อนวันที่ ๑๕ สิงหา ถ้าต่อเนื่องยาวประชุมไม่เสร็จนี้
เรายังปฏิบัติต่อเนื่องได้ นะครับขอพักการประชุมนะครับพรุ่งนี้เวลา ๑๐ โมงนะ
ครับหรือเพ่ือนจะเอา ๙ โมง ก็ได้นะครับ เอา ๙ โมง นะครับพรุ่งนี้ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อเพ่ือนสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้ว ผมก็ขอต่อจากเมื่อวานนะครับ  
เมื่อวานก็ถึงของคุณนัฐพงษ์ ขอเอกสารเรื่องรายรับของโรงฆ่าสัตว์ ถ้ามีเอกสารก็
เชิญ หารือกับคุณนัฐพงษ์ได้เลยนะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ เรื่องโรงฆ่าสัตว์ เมื่อวานผ่านไปแล้ว ทาง
เจ้าหน้าที่ได้ตอบมาแล้ว ค่าธรรมเนียมโรงฆ่าสัตว์ ผมก็ฝากเจ้าหน้าที่ว่า เวลาท า
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งบประมาณรายรับ ช่วยท าให้ชัดเจน ทางเจ้าหน้าที่ก็ได้รับปาก คือเรื่องค่ารับ
อนุญาตท าลายขยะมูลฝอย  ปี ๒๕๕๖ ไม่มีรายรับเลยครับ อย่าผิดพลาดในกรณี
อย่างนี้อีก ประมาณการปี ๒๕๕๗ ๕,๐๐๐ บาท ประมาณการปี ๕๘ ๕,๐๐๐ บาท  
ท าไมหายไปไหนหมดครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผอ.ส านักการสาธารณสุขฯ 

นำงสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล 
ผอ.ส ำนักกำรสำธำรณสุขฯ 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่ เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ             
ของปี ๒๕๕๖ มันเป็นความผิดพลาด ตอนคีย์ข้อมูลใกล้เคียงกันใน E-lass  ค่ารับ
อนุญาตก าจัดสิ่งปฏิกูลมูลฝอย ซึ่งปกติแล้วปีละ ๕,๐๐๐ ทุกปี ปรากฏไปคีย์ในปีรับ
ท าก าจัดสิ่งปฏิกูล ๕,๐๐๐ ผิดรายการ แต่ส่วนของปี๒๕๕๗ นี้ถูกต้องแล้ว   

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ตามที่เจ้าหน้าที่ได้ตอบ ๕,๐๐๐ ปี ๒๕๕๖ นี้ ไปอยู่ในค่าใบอนุญาตรับท า
สิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย ผมก็อยากจะถามว่าค่าใบอนุญาตรับท าสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย 
ท าไมปี ๑๕๕๘ แค่ ๑๐๐ บาทครับ   

นำงสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล 
 ผอ.ส ำนักกำรสำธำรณสุข 

 คือจริงๆ ปี ๒๕๕๘ ๑๐๐ บาท ต้องเป็น ศูนย์เพราะเราไม่มีกิจการตรงนี้   

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ค่าใบอนุญาตรับท าก าจัดสิ่งปฏิกูล
หรือมูลฝอย ๑๐๐ บาท ไม่มี ตามที่ท่านชี้แจง และในนี้ลงไว้ท าไม ผมไม่เข้าใจ เมื่อ
วานผมไปฝากไปแล้วว่าให้ไปแก้ค าผิด รายการอ่ืนถ้าผมไม่ถาม แล้วมีตัวเลขขึ้น
แบบนี้ ท าอย่างไรครับ เท่ากับประมารการรายรับของเราไม่มี แต่มีตัวเลขโชว์ ผมก็
เลยต้องถามเพ่ือความชัดเจน ไม่มีในสารระบบ แต่เอามาลงในประมาณการรายได้ 
ผมขอถามอีกครับ มีประชาชนมาเสียภาษีค่าก าจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย ในระบบ
ไหมครับ 

นำงสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล 
 ผอ.ส ำนักกำรสำธำรณสุข 

 ไม่มีค่ะ ไม่มีใบอนุญาตและไม่มีใครมา มีแต่ใบอนุญาตเรื่องรถดูดสิ่งปฏิกูล 
๕,๐๐๐ บาท แต่ใบอนุญาตรับท าก าจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยเราไม่มี 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพนัธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ถ้าใบอนุญาตรับก าจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยไม่มี แต่ในประมาณการรายรับ
มีอยู่ ๑๐๐ บาท แล้วถ้าเราเปิดไปอีกประมาณการรายรับ ๗,๙๒๐,๐๐๐ ล้านกว่า
บาท ประมาณการรายรับตัวนี้ ตัวเลขไม่ตรงนะครับ เพราะรายการนี้ไม่มีอยู่ในสาร
ระบบ และถ้าตัวเลขไม่ตรงกันแบบนี้ ถูกต้องตามระเบียบหรือเปล่าครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ท่านนายกฯ ประมาณการรายรับนี้ เมื่อไม่มีอยู่ในสาร
ระบบ ตัวเลขมีอยู่ ๑๐๐ ถ้าหากงบประมาณรายรับนี้ไม่ตรงกับ ๗,๙๒๐,๐๐๐ ล้าน
กว่าบาท  นี้จะท าอย่างไรครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ผมขอเชิญ ผอ.กองคลังครับ 



๕๙ 
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นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 กรณีที่ตั้งรายการค่าใบอนุญาตก าจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย ๑๐๐ บาท นั้น
เป็นการเปิดตั้งไว้ ถามว่าตัวเลขเหล่านี้มันตรงหรือไม่ รวมกันแล้วทุกรายการจะ
ตรงกัน นะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านก็ฟังถูกแล้วที่ตอบมา ทางเจ้าหน้าที่ตอบมาไม่มีในสารระบบ แต่อีก
ท่านบอกว่าเป็นตัวเลขที่เปิดตั้งไว้ และรวมตัวเลขแล้วตรงกัน ในระบบตัวเลข 
หัวข้อเรื่องอาจจะผิดได้ แต่ตัวเลขจะผิดไม่ได้ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผอ.กองคลังพูดต่อเพราะเพ่ือนสมาชิกเขาติติง  ทางผอ.เจี๊ยบบอก
ว่าไม่มีอยู่ในระบบ แต่ ผอ.คลังบอกว่าตัวเลขตรงกัน เพ่ือนสมาชิกฯ ยังติดใจอยู่ ก็
ขอให้ท าความเข้าใจให้ชัดเจน 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ถึงแม้ว่าไม่มีราชการหรือกิจกรรม แต่เราตั้งประมาณการไว้ ๑๐๐ บาท 
หรือไม่ตัง้ก็ไม่ผิดนะครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เมื่อสักครู่ผมตั้งค าถามว่าค่าใบอนุญาตรับท าการก าจัดสิ่งปฏิกูลหรือ      
มูลฝอย มีอยู่ในระบบหรือไม่ ท่านหนึ่งบอกว่าไม่มีในสาระบบ แต่อีกท่านตอบว่าตั้ง
ก็ได้ไม่ตั้งก็ได้     

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ขอท าความเข้าใจนะครับ คือระบบการจัดท างบประมาณ เรามีประเภท
ของการตั้งรับ ซึ่งจ าแนกไว้เป็นระบบ ทุกรายการนั้น จะมี ๕ บัญชีรองรับ ทุก
รายการนั้นรายการใดก็แล้วแต่ที่มีกิจกรรมรองรับ เราจะตั้งประมาณการรายรับ
ตามกิจกรรม และตัวเลขที่ เราคาดว่าเราจะมีรายรับเข้ามาประมาณเท่าไหร่                 
เราก็ตั้งรับไว้ บางรายการเราตั้งไว้น้อย เผื่อจะมีกิจกรรมใหม่ๆเกิดขึ้น 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เท่ากับว่าการที่ท่านได้มาชี้แจง เปิดค่าใบอนุญาตรับท าการก าจัดสิ่งปฏิกูล
หรือมูลฝอย ๑๐๐ บาท เสมือนว่าหากชาวบ้านมาเสียค่าบัตร ค่าปรับ ค่า
ใบอนุญาตรับท าการก าจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย ๑๐๐ บาท ก็เสีย ถ้ามีใครมายื่นอีก
ก็เพ่ิมได้ แบบนั้นใช่ไหมครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 เราก็ตั้งรับรองไว้ ในระหว่างปีงบประมาณ ๒๕๕๘ นั้น ให้บุคคลใดบุคคล
หนึ่งเข้ามา  เราก็จะได้รับรายได้ตรงนั้น เข้ามาสู่งบตรงนี้นะครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมใคร่อยากจะเรียนถามท่านประธาน ถึง ผอ.กองคลังที่ตอบปัญหามา                 
ผมอยากจะทราบว่า ๑๐๐ บาทใครเป็นคนตั้งครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 เทศบาลเป็นคนตั้ง ส านักงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ผมขอท าความ
เข้าใจต่อด้วยนะครับ ว่าในระบบการบริหารจัดเก็บรายได้ ของเรา ซึ่งเป็นเทศบาล
ใหญ่ รายได้บางประเภทมอบหมายให้เจ้าของภารกิจ อย่างเช่น ขยะมูลฝอยอย่างนี้
ก็ตั้งให้เขาคนด าเนินการ หรือค่าธรรมเนียมใบอนุญาตค่าสุกร ก็ต้องให้ทางกอง
สาธารณสุขเพราะเขาเป็นเจ้าของเรื่อง  หรือทะเบียนราษฎร์ก็ต้องให้ส านักปลัดฯ 
เป็นคนด าเนินการ หรือเกี่ยวกับเรื่องอ่ืนๆ ของส านักใดกองใด ส านักนั้นกองนั้นจะ
เป็นผู้ด าเนินการในสิ่งที่เกี่ยวกับการจัดเก็บรายได้ ในส่วนที่เกี่ยวข้อง ในระหว่าง



๖๐ 
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การรับรายได้ในแต่ละวันที่เกิดขึ้น แต่ละกองแต่ละส านักที่รับเรื่อง เขาจะรับรายได้
เข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์ รายได้ประเภทใดที่ปรากฏอยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย เมื่อมีผู้มาช าระก็น าเข้าสู่ระบบคอมฯ ออนไลน์ภายในวันนั้นเลย ฉะนั้นทุก
รายการที่รายได้รับจะคีย์ข้อมูลเข้าสู่ระบบคอมฯ  ระบบนี้จะเชื่อมโยงกับกรม 
เพราะฉะนั้นสมมุติว่ารายรับเกิดคีย์ข้อมูลผิดขึ้นมา ตัวเลขตัวนั้นจะแก้ไขไม่ได้ 
ตัวเลขนั้นจะผิดตลอดปี  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ในครั้งแรกนั้น ท่าน ผอ.ส านักการ
สาธารณสุขฯ บอกว่าไม่มีรายการ ผอ.กองคลัง บอกว่ารายการนี้มี เปิดตั้งไว้              
๑๐๐ บาท ผมก็สงสัยว่าในวิธีการนั้นต้องท าอย่างไร ใครเป็นคนตั้ง ท่านประธานฯ
ครับในวิธีการงบประมาณในกฎของกระทรวงมหาดไทย ข้อ ๒๒ บอกว่าการตั้ง
งบประมาณให้ใช้แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เป็นแนวทางในการ
จัดท างบประมาณ ให้หัวหน้าจัดท าประมาณการรายรับและประมาณการรายจ่าย 
ให้ ผอ. กองคลัง รวบรวมรายงานการเงินและสถิติต่างๆ ของทุ กหน่วยงาน         
เพ่ือใช้ประกอบการค านวณตั้งงบประมาณเสนอต่อเจ้าหน้าที่ เมื่อสักครู่ท่าน                       
ผอ. ส านักการสาธารณสุขฯ บอกว่ากองสาธารณสุขเป็นคนตั้ง ดูรายงานประมาณ
การรายรับที่ ผอ.กองสาธารณสุขส่งไปให้หน่วยงานคลังเก็บรวบรวม เพ่ือที่จะท า
งบประมาณตรงนี้ด้วย 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ผอ.สุวรรณี ขอเชิญครับ ที่อาจารย์พรเลิศได้ขอเอกสารไป ขอให้หารือและ
แจ้งให้อาจารย์พรเลิศทราบด้วยนะครับ 

 - พัก ๕ นำที - 
 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เริ่มกันเลยนะครับ มีผู้อื่นที่จะสอบถามอีกไหมครับ 

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กระผมนายทิวา กุฎอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี                  
ผมจะถามเรื่องหมวดรายได้จากทุน ค่าขายทอดตลาดทรัพย์สิน เป็น ๐ หมดเลย
ครับ และมาในปี๒๕๕๘ ตั้งไว้ ๒,๐๐๐ อยากทราบรายละเอียดครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ  ผอ.คลั ง เรื่องการขายทอดตลาดทรัพย์ สินของเทศบาล               
ขอเชิญท าความเข้าใจกันนะครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ส าหรับรายการนี้ รายได้จากทุน เราเพ่ิงตั้งแยกประเภทในปีงบประมาณ 
๒๕๕๘  ส่วนในปีก่อนๆนั้น เราเอาเข้าในรายได้เบ็ดเตล็ด  

 
นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 ผมไม่เข้าใจครับท่านประธาน ถ้าผมจ าไม่ผิดขายทอดตลาดตรงนี้ เป็นของ
ปี ๒๕๕๖ แต่ท าไมมาลงในปี ๒๕๕๗ ผมว่าไม่น่าจะใช่ 

   



๖๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ส าหรับปี ๒๕๕๖ เราไม่ได้มีประเภทนี้ตั้งรองรับไว้ อยู่ในระบบรายได้
เบ็ดเตล็ด เพราะรายได้ประเภทใดก็แล้วแต่ถ้าไม่ได้ตั้งรองรับไว้ จะไปอยู่ในรายได้
เบ็ดเตล็ดทุกรายการ ในการค้าขายทอดตลาดทรัพย์สิน เพ่ิงตั้งในปี ๒๕๕๘  

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท าไมปี ๒๕๕๘ ต้ังไว้ ๒,๐๐๐ บาท 
 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ปี ๒๕๕๘ เนื่องจากว่ารายได้จากการขายทอดตลาดทรัพย์สินนั้น เป็นสิ่งที่
ไม่แน่นอน เป็นเรื่องในอนาคต เราไม่ทราบว่าทรัพย์สินประเภทใดบ้างที่ผ่านการ
พิจารณาจากคณะกรรมการแล้วให้มีการจ าหน่าย และจากการจ าหน่ายทรัพย์สิน
ประเภทนั้น ส่วนมากจะไม่สูง เพราะฉะนั้นตั้งไว้สูง รายได้ไม่เข้ากับเปาาที่ตั้งไว้             
จะส่งผลกระทบต่องบประมาณรายจ่ายที่ตั้งไว้ 

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมอยากจะทราบรายละเอียด เกี่ยวกับทรัพย์สินที่ เราที่ เราจะขาย
ทอดตลาดมีอายุการใช้งานกี่ปี หรือว่าเสื่อมสภาพขนาดไหนถึงจะน าไปขาย
ทอดตลาด 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ส าหรับทรัพย์สินของเทศบาลฯ จะจ าหน่ายหรือไม่ ขึ้นอยู่กับการพิจารณา
ของคณะกรรมการ เพราะสิ้นปีงบประมาณจะมีการส ารวจของทุกส านัก ทุกกอง 
และคณะกรรมการก็จะพิจารณาว่าทรัพย์สินแต่ละประเภทนั้น รายการใดบ้างที่ไม่
สามารถจะใช้การต่อไปได้ ใช้การต่อไปได้ แต่ต้องเสี่ยงต่อการซ่อมแซมราคาสูง                         
ซึ่งไม่คุ้มค่า  คณะกรรมการก็จะมีมติให้จ าหน่าย 

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 มีอยู่เรื่องหนึ่งครับ คือ รางชั้นผักตบชวา ซื้อมาแล้วก็ไม่ได้ใช้งาน ตั้งอยู่ที่
บึงขุนทะเล แล้วต่อมาก็ประกาศขาย ตรงนี้ผมไม่แน่ใจว่าเอาอะไรเป็นมาตรฐานที่
จะขาย  ซื้อมา ๖๐๐,๐๐๐ บาท ไม่ได้ใช้เลย ตั้งไว้ ๒-๓ ปี มีคนร้องเรียนว่าเกะกะ 
ให้ย้ายออก ผมยังอภิปรายว่าให้น ามาเป็นกระดานลื่นให้เด็กๆ แต่สักพักก็ขาย
ทอดตลาด ซึ่งไม่เคยได้ใช้งานเลย มาตรฐานอยู่ที่ไหนครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ที่เพ่ือนสมาขิกฯ ได้สอบถามเรื่องการที่จะจ าหน่ายของเก่า
ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จะมีหลักเกณฑ์ มีมาตรฐานในการจ าหน่ายนั้น                
ผู้ใดที่ตอบได้ก็ขอเชิญนะครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 
 

 ส าหรับมาตรฐานในการจ าหน่ายพัสดุ อยู่ในระเบียบพัสดุตามที่กราบเรียน
ไปแล้วข้างต้น คือให้คณะกรรมการพิจารณาตรวจสอบ และท าเรื่องเสนอ
ผู้บังคับบัญชาตามล าดับชั้น เพ่ือพิจารณาอนุมัติ 

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ที่ผอ.กองคลัง มาพูดผมก็เข้าใจ  ถ้าอย่างนั้นลักษณะของการเป็นรถยนต์
หรือของใช้ที่มันเสื่อมสภาพ ซึ่งไม่สามารถเอามาใช้งานได้ แต่รางผักตบที่ไม่ได้ใช้
งานเลย ผมถามว่าเอาอะไรมาเป็นมาตรฐาน ว่าให้เอาไปขายทอดตลาด ตอนจัดซื้อ 
ซื้อกันได้ แล้วซื้อมาจัดตั้ง มอเตอร์เฟสหาย เทศบาลไม่มีปัญญาที่จะขยายเขตไฟฟาา
จากบึ งตรงนั้ น    ก็ท าอะไรไม่ ได้  ก็ ไม่ ได้ ใช้ งาน  แล้ วไปขายในท้องตลาด               



๖๒ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ราคาไม่ก่ีหมื่นบาท ผมจึงอยากทราบว่าเอาเกณฑ์ตรงไหนไปขายในท้องตลาด 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ผอ. กองคลัง เพราะเพ่ือนสมาชิกฯ ยังมีข้อสงสัยอยู่ 
 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 
 

 โดยหลักของระเบียบข้อ ๑๕๐ หลักการตรวจสอบแล้ว วัสดุใดหมดความ
จ าเป็น  หรือหากใช้ต่อไปสิ้นเปลืองค่าใช้จ่ายมาก ให้เจ้าหน้าที่พัสดุเสนอรายงาน 
ต่อหัวหน้าบริหารราชการ เพ่ือพิจารณาสั่งการ นั้นคือหลักใหญ่ ขึ้นอยู่กับคระ
กรรมการว่าแต่ละกองจะเปลี่ยนแล้ว หมดความจ าเป็น หรือถ้าใช้การต่อไปจะเสีย
ค่าใช้จ่ายมาก 

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ถ้าท่าน ผอ.ตอบแบบนี้ รถดับเพลิงที่จอดอยู่ในโรงไม่ได้ใช้เลย ท าไมไม่
ประกาศขาย ซึ่งตอนนี้ข้าราชการคนไหน ไปดูบ้างครับในคลอง ผักตบเยอะมาก          
แล้วซื้อรางมาไม่เคยได้ใช้เลย แล้วน าไปขายทอดตลาด ผมก็ทราบว่าคลองเป็นของ  
อบจ. แต่เราเป็นผู้ก าจัดผักตบ แล้วเราขายตรงนี้ไป ความเดือดร้อนอยู่กับชาวบ้าน                
จะเวลากี่ปีกี่แล้วแต่ ซื้อมาตั้งแล้วขาย ลักษณะแบบนี้ผิดหรือเปล่าครับ สิ่งอะไรก็
แล้วแต่ที่ ไม่ได้ใช้งาน เงินภาษีของประชาชนทั้งนั้น ซึ่งพวกเขาก็ได้รับความ
เดือดร้อนกับผักตบชวา ผมไม่เห็นด้วยนะครับกับเรื่องนี้  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯ ครับท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ หน่อยครับ เรื่องการ
จัดตั้งงบประมาณ และขายของเก่าของเทศบาล  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 พู ดถึ งสถิ ติ เกี่ ย วกั บ การ เก็ บ ราย ได้  ส าห รับ ขายสายพ าน  จะมี
คณะกรรมการที่ไปตรวจสภาพว่าสมควรขายหรือไม่ คณะกรรมการจะรับผิดชอบ
เอง แต่หากท่านไม่เห็นด้วย ผมจะไปตรวจสอบให้อีกครั้ง  แต่วันนี้ที่มาคือหมวดทุน 
ที่ตั้งไว้ ๑๐๐ บาท หมวดนี้ปีที่ผ่านมาไม่มี ที่ ผอ.คลังได้มาบอกว่าทางกรมได้ให้มี
หมวดนี้เพิ่มเติมเพราะการขายทอดตลาดเป็นสิ่งที่ไม่แน่นอน 

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ที่ผมถามไม่ใช่นอกประเด็นนะครับ หมวดรายได้จากทุนค่าขายทอดตลาด
ทรัพย์สิน จะมีกี่บาทก็แล้วแต่ เมื่อซื้อมาแล้วไปขายทอดตลาด 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 เรื่องนี้ผมก็พอเข้าใจ แต่เมื่อสักครู่ ท่านนายกฯ ได้บอกไปแล้วว่าจะไป
ตรวจสอบให้ ผมขอหยุดเรื่องนี้ไว้ เพราะคงจะตอบในวันนี้ไม่ได้ ขอเข้าหมวดอ่ืน
ครับ เพื่อนสมาชิกฯ ที่มีข้อข้องใจส่วนไหน ก็ขอเชิญนะครับ 

 
นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพนัธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกท่าน               
ผมขอย้อนไปหมวดหัวข้อเงินช่วยเหลือสถานธนานุบาล ปี ๒๕๕๕-๒๕๕๗ เป็นศูนย์ 
แต่พอประมาณการปี ๕๘ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท และบรรทัดที่ ๒ เงินช่วยเหลือ
ท้องถิ่น  ประมาณการศูนย์ คืออะไรครับ 

   



๖๓ 
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ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 
 

 ขอเชิญ ผอ.คลัง เพ่ือนสมาชิกฯ ได้ถามว่าเงินช่วยเหลือจากสถานธนานุ
บาลปีงบประมาณ ๒๕๕๘ เราตั้งรับไว้ ๘,๑๐๐,๐๐๐ บาท และเงินช่วยเหลือ
ท้องถิ่นจากกิจการเฉพาะการ ซึ่งมีรายรับเข้ามาตลอด ในปัจจุบันนี้นะครับ การ
จ าแนกประเภทของรายรับ ในระบบบัญชีคอมพิวเตอร์ มันจะมีรหัสบัญชีโดยเฉพาะ 
เงินช่วยเหลือจากสถานธนานุบาลก็มีรหัสบัญชี เงินช่วยเหลือท้องถิ่นเฉพาะการก็มี
รหัสบัญชี ส าหรับงบประมาณปี ๒๕๕๘  ผมก็ดึงเอาเงินช่วยเหลือท้องถิ่นจาก
กิจการเฉพาะการ ซึ่งเราตั้งรับมาโดยตลอด ซึ่งเอารหัสบัญชีที่ก าหนดไว้โดยระบบ
บัญชีให้ถูกต้อง รหัสบัญชี ๔๑๔๐๒  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ต าม ที่ ท่ า น  ผ อ .ได้ ต าม  คื อ ส ถ าน ธน านุ บ าล  ป ระม าณ ก ารปี 
๕๘๘,๑๐๐,๐๐๐ บาท คือเดิมปี ๕๔, ๕๕ เงินตัวนี้เราจะเอาไปเข้าบัญชีของเงิน
ช่วยเหลือท้องถิ่นจากกิจการเฉพาะการ ถ้าเป็นปี ๒๕๕๙,๒๕๖๐  เงินช่วยเหลือ
กิจการเฉพาะการก็ไม่มีแล้ว เพราะเราต้องตั้งเป็นเงินช่วยเหลือสถานธนานุบาล
ต่อไป 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมขอต่อเนื่องเมื่อสักครู่นะครับ ในเงินช่วยเหลือสถานธนานุบาลกับเงิน
ช่วยเหลือท้องถิ่นกิจการเฉพาะการ ที่ยกเลิกไปแล้วมาเข้าบัญชีปี ๕๘ ถูกต้องไหม
ครับ มาเข้าบัญชี เงินช่วยเหลือสถานธนานุบาล ด้านหน้าเกี่ยวกับรายรับ
งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการสถานธนานุบาล ในปีงบประมาณค าแถลง ประกอบ
งบประมาณยังใช้ ค าว่าเฉพาะการอยู่เลยครับ และอีกประการหนึ่ง ตัวเลขปี ๕๖ 
ตัวเลขที่อยู่ในบัญชีเฉพาะการ ๖,๔๓๒,๕๓๓.๙๓ ซึ่งตรงกับรายรับจริงด้านหน้าของ
สถานธนานุบาลคือ ๖,๔๓๒,๕๓๓.๙๓ แต่พอปี ๕๕ รายรับจริงของบัญชี คือ 
๔๗๙๗๗๙๔.๕๗ บาทแต่รายรับจริงของสถานธนานุบาล  คือ ๔๗๙๗๗๙๔.๕๗ 
ตัวเลขผิดแล้วนะครับ แสดงว่าต้นเรื่องคือสถานธนานุบาลยังเข้าใจว่า เงินที่เขา
ช่วยเหลือท้องถิ่น ๓๐% ยังอยู่ในบัญชีเงินช่วยเหลือสถานธนานุบาล  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญท่าน ผอ. กองคลัง ไปท าความเข้าใจกับ อ.พรเลิศได้เลยครับ               
เชิญท่านต่อไป 
 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนฯ ผมอยากถามหน้าที่ ๒ ค่าปรับผู้กระท าผิดกฎหมายจราจร                
ทางบก ปี ๒๕๕๖,๒๕๕๗  เรื่องนี้เป็นเงินค่าปรับของต ารวจใช่ไหมครับ รายได้มา
จากโรงพักใช่ไหมครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญครับ ผอ.กองคลัง เพ่ือนสมาชิกข้องใจว่าเงินที่ได้มาทั้งหมดนั้น
ได้มาอย่างไร ขอเชิญชี้แจงนะครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ส าหรับค่าปรับการกระท าผิดกฎหมายนั้น เทศบาลไม่ได้ด าเนินการปรับ      
ได้จากสถานีต ารวจและศาลแขวงส่วนหนึ่ง 
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นำยประจักษ์ หนูแกล้ว  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 อธิบายใหม่ครับ ไม่ชัดเจน 
 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 
 

 คืออย่างนี้ครับ อ านาจหน้าที่ในการปรับ พ.ร.บ.จราจรทางบก เป็นหน้าที่
ของต ารวจ ถ้าโดนต ารวจปรับในขนาดนั้น จะส่งมายังเทศบาล ถ้าไม่สามารถปรับ
ในขนาดนั้น ก็จะส่งเรื่องไปยังศาลแขวงต่อไป  ศาลกับเทศบาลก็จะประสานงานกัน
ว่าในแต่ละเดือนมีค่าปรับในส่วนนี้เท่าไหร่ ก็จะไปรับมาจากศาลแขวง 

นำยประจักษ ์หนูแกล้ว  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 แบ่งกันอย่างไรกับโรงพัก 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ไม่ได้แบ่ง 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ทั้งหมดเลยใช่ไหมครับ  
 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 จากศาลเขาให้มาเป็นตัวเลขเลยครับ 
 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 แล้วเราทราบได้อย่างไร 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ต้องไปติดต่อศาล จะมีเขาอ านวยความสะดวกให้ และมีรายชื่อของคนที่
ถูกปรับ 
 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ค่าปรับนี้เราใช้อะไรได้บ้างครับ 
 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ก็เข้าสู่งบประมาณปกติครับ เป็นรายรับและน าไปใช้จ่ายตามเทศบัญญัติที่
ไปใช้จ่ายหรือครับ หมวดรายจ่ายต่างๆที่ไปปรากฏตามเทศบัญญัติเงินเดือน ค่าจ้าง 
ค่าใช้สอย ค่าตอบแทนวัสดุครุภัณฑ์หรือสิ่งก่อสร้าง 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านผู้อื่นที่จะสอบถามตรงส่วนไหน เชิญเลยครับ 

 
นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภา
เทศบาลฯทุกท่านฯ ผมขอถามหมวดภาษีจัดสรร ภาษีมูลค่าเพ่ิมตาม พรบ. ก าหนด
แผนประมาณการปี ๒๕๕๕ เราตั้งไว้ ๑๙๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปี ๒๕๕๘ ตั้งไว้ 
๑๙๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ผมอยากจะถามว่า เวลาตั้งประมาณการ เราจะตั้งประมาณ
การน้อยกว่าปีที่ผ่านมา แต่หมวดภาษีจัดสรร ท าไมถึงตั้งมากกว่าเดิม ท่านสามารถ
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จัดเก็บภาษีได้ถึง ๑๙๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

 
นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 
 ส าหรับกรณีภาษีจัดสรร รายการภาษีมูลค่าเพ่ิม ตาม พรบ. ก าหนดแผน
และขั้นตอน การกระจายอ านาจ ส าหรับจ านวนเงินที่ตั้งไว้ ๑๙๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
ปี งบประมาณ  ๒๕๕๘ นั้ น  ตั ว เลขที่ ตั้ งมาเป็ นปีที่  เทศบาลได้ รับจัดสรร
ปีงบประมาณ ๕๗ เป็นเกณฑ์ เพราะปี ๕๗ จะมีการจดบันทึกตลอดว่า รายได้
ประเภทนี่ ซึ่งรัฐบาลจัดสรรให้ อปท. โดยเฉพาะเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีทุกเดือน 
เราก็เอาตัวเลขตัวนี้เข้ามาค านวณว่าในปี ๕๗ เราได้เฉลี่ยแล้วเท่าไหร่ แล้วน ามาตั้ง
รับในปี ๒๕๕๘ ซึ่งภาษีประเภทนี้ขึ้นอยู่กับสถานการณ์เศรษฐกิจ 

 
นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 ผมขอถามไปต่อถึงหมวดภาษีสุรา ๑๒๒,๐๐๐,๐๐๐ เท่ากับว่าเทศบาลเก็บ
ภาษีสุราเพ่ิมขึ้น  จากเดิมประมาณการปี ๔๗ ๒๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ประมาณการ            
ปี ๔๘ ๒๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท เท่ากับว่าคนกินเหล้าในเขตเทศบาลมีมากขึ้นทุกปี 
แนวทางในการรณรงค์ที่ท่านท าออกมา ผมว่าช่วยอะไรไม่ได้เลย เปรียบเทียบจาก
การเก็บภาษี ภาษีการพนันเยอะ ก็แสดงว่าเมืองนั้นเล่นการพนันเยอะ หากดูจาก
ปริมาณการรายรับภาษีสุราเก็บได้ ปี๕๘ ๒๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท เราจะมีแนวทาง
อย่างไร เพราะเรื่องนี้เป็นอนาคตของชาติ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ผมขอต่อไปถึง
หมวดภาษีภาคแร่ อยากฝากท่านประธานว่าปี ๒๕๕๔ เราเก็บได้ ๖,๐๐๐,๐๐๐ 
บาท แต่ท าไมปี ๒๕๕๗ ปี๒๕๕๘ เหลือ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ขอถามหน่อยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ ผอ.กองคลัง ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

 ส าหรับค่าภาษีภาคแร่ เป็นภาษีจัดสรรประเภทหนึ่ง เราตั้งรับตามสถิติ
จัดสรรงบประมาณในปีที่ผ่านมา เพราะการจัดตั้งงบประมาณปี ๒๕๕๘ นั้น กระผม
ถือยอดจัดสรรในปี ๕๗ เราได้มาเท่าไหร่ ก็ตั้งไว้ให้ใกล้เคียงกับปี ๒๕๕๗ เพราะมัน
อยู่ น อกการควบคุมของเทศบาลฯ ปี ปั จจุบั นนี้ ค่ าภ าคแร่  เราได้ รับแค่ 
๗๔๙,๖๔๒.๙๐ บาท  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมก็พอเข้าใจที่ท่าน ผอ.ได้ชี้แจง ปี ๕๔ เราได้ ๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปี 
๒๕๕๗ ปี ๒๕๕๘ เริ่มลดน้อยลงมา ปี ๒ค๕๕ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปี ๒๕๕๖ สาม
ล้านกว่าบาท แสดงว่าการจัดเก็บตัวนี้ มันเป็นรายได้ของเรา แต่หายไปเกิน ๑๐๐%  
ผมก็อยากฝากว่าการจัดเก็บต่างๆ ว่าอะไรที่เป็นรายได้ของเรา ก็ต้องด าเนินการ
เก็บอย่างเต็มเม็ดเต็มหน่วย ถ้าเราเก็บได้เราก็จะมีเงินภาษีมาพัฒนา ไม่ขัดสนเวลา
ที่ชาวบ้านเดือดร้อน ก็ขอฝากฝ่ายจัดเก็บให้ติดตามรายได้ของเทศบาล 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และ สมาชิกภาเทศบาลฯผู้ทรง
เกียรติทุกท่านครับ ผมต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ที่ให้ความส าคัญ
และให้ความสนใจกับงบประมาณรายได้ ตามที่ท่านสมาชิกฯ ได้อภิปรายว่า 
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งบประมาณรายจ่าย ท่านใช้มากเท่าไหร่ เราต้องยิ่งดูหมวดรายรับ เพื่อที่จะมาสร้าง
โครงการที่เพ่ิมความสุขให้แก่พ่ีน้องประชาชน เรามีหมวดรายรับมาก สนใจ ติดตาม 
กับกับดูแล ก็จะท าให้เงินภาษีของประชาชน มาท าโครงการกลับคืนไปหาพ่ีน้อง
ประชาชนได้มาก ภาษีมี ๒ ส่วน คือส่วนที่เราจัดเก็บเองได้ กับส่วนที่เราได้รับจาก
การจัดสรร ตามโควตาที่ส่วนกลางเก็บไป ไม่ว่ าจะเป็นภาษีมูลค่าเพ่ิม ภาษี
สรรพสามิต เราจะได้รับจากส่วนแบ่งการกระจายรายได้ เพราะฉะนั้นในส่วนนี้ 
ตามที่ท่าน ผอ.คลังได้ชี้แจง เราก็ได้ตั้งงบประมารตามรายรับในปีที่ผ่านมาว่าเราได้
เท่าไหร่ เราก็ตั้งประมาณการรายรับไว้ตามส่วน เพราะเป็นสิ่งที่เราไม่ได้จัดเก็บเอง 
ส่วนในหมวดที่ เราจัด เก็บ เองมีหลายหมวด ขึ้นอยู่ กับ  การก่อสร้าง การ
ประชาสัมพันธ์ ระบบเศรษฐกิจ หากเศรษฐกิจดีเติบโตมาก การขายของมาก การ
ประชาสัมพันธ์มาก ภาษีปาายก็จะมากตาม เพราะฉะนั้นจะมี ๒ ส่วนนะครับ ส่วน
หนึ่งที่ผมอยากกราบเรียนต่อท่านสมาชิกฯ ท่านลองดูหมวดของการจราจรทางบก 
ที่ท่านสมาชิกฯ ได้พูดว่า ภาษีที่เราจัดเก็บได้ พยายามที่จะติดตาม ก็คือค่าปรับ
ผู้กระท าผิดจราจรทางบก จะเห็นว่าปี  ๒๕๕๔ ตัวเลข ๓,๙๐๐,๐๐๐ ครับ              
ปี ๒๕๕๕ ๔,๗๐๐,๐๐๐ บาท ปี ๒๕๕๖ ตัวเลขถึง ๑๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท อันนี้หาก
ท่ าน ดู อ าจ จะ เป็ น ตั ว เล ขที่ ค่ อ น ข้ างจ ะแป ลก ใจ  ว่ าท า ไม ก ระ โด ด ม า                 
ท่าน ส.ท.ประจักษ์ ได้พูดถึงเรื่องนี้ ก็คือที่ ผอ.คลัง ได้พูดว่าหากปรับที่โรงพักก็แบ่ง
ครึ่งกับเทศบาล ถ้าไปส่งปรับที่ศาลก็ได้ส่วนแบ่งตามที่กฎหมายก าหนด แต่ผม
อยากจะเรียนว่า ท่านนายกฯ ธีระกิจ รวมทั้งฝ่ายจัดเก็บรายได้ พยายามติดตามเงิน
ที่คงค้าง ปี ๒๕๕๖ ที่กระโดดขึ้นมา ๑๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพราะว่าเราเองรวมทั้ง
เจ้าหน้าที่ฝ่ายกองคลัง จัดเก็บรายได้เอง และรายงานว่ามีเงินคงค้างอยู่ที่ศาล จึงได้
ไปเร่งรัด ติดตาม ท่านนายกฯ รวมทั้งผม และท่านพิพิศน์ ไปที่ศาลและได้ไปคุยกับ
ผู้พิพากษาหัวหน้าศาลว่าเงินก้อนนี้เป็นเงินของเทศบาลและของพ่ีน้องประชาชน 
ติดตามกลับมาได้ประมาณ ๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท ส่วนนี้ก็เลยท าให้ตัวเลขในปี ๒๕๕๖ 
สูงขึ้นเป็น  ๑๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท ถ้าเราไม่ติดตามภาษีก้อนนี้จะส่งเข้าส่วนกลาง
ทั้งหมด เลยส่งผลท าให้ ปี ๒๕๕๗ เหลือ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพราะเราติดตามเงิน
ได้ ต้องขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน เพราะเงินส่วนนี้ถ้าเราตรวจสอบ เร่งรัดมาก
เท่าไหร่ เราก็จะได้รับเงินเต็มเม็ดเต็มหน่วยมากขึ้น  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณจรวยฯ ครับ 
 

นำยจรวย  คงท่ำเรือ 
 

 เงินภาษีท่ีเราเก็บได้ประมาณ ๑๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท แต่ตอนนี้เก็บได้เพียง 
๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท หายไป ๑๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพราะผมยอมรับเลยว่า คนเก็บ
แค่ ๓-๔ คน เก็บไม่หมด เขาให้ทุกคน ทุกครัวเรือน ต้องให้เพราะนี้คือเงินภาษีของ
ประชาชน ที่ทุกครัวเรือนต้องทิ้งขยะ แต่เราไม่ไปเก็บเอง  แล้วจะได้เงินได้อย่างไร
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อสักครู่ท่านรองนายกฯ ก็ได้ชี้แจงไปแล้ว จบนะครับ ขอเชิญคุณทิวาฯ  
  

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมจะถามหมวดรายได้ เบ็ดเตล็ดคือ ค่าจ าหน่ายเศษของ ปี  ๒๕๕๖                     
ได้ ๘๑,๖๒๐ ปี ๒๕๕๗ ๒,๐๐๐ – ๑๐๐%  ค่าสมัครสมาชิกห้องสมุดเป็นศูนย์
เหมือนกัน ไม่ทราบว่าตอนนี้ ค่าจ าหน่ายเศษของที่เหมือนกับส านักศึกษา ที่เราให้เขา
ไปประมูล ไม่ทราบว่าเศษวัสดุเป็นของเราหรือเป็นของผู้รับเหมา เพราะถ้าเป็นของเรา 
เราก็ของขายได้ และผมอยากถามอีกว่าตอนนี้ค่าสมัครสมาชิกห้องสมุด เราไม่ได้เก็บ
เลยใช่ไหมครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ใครที่จะตอบให้เพ่ือนสมาชิกได้รับทราบได้นะครับ เรื่องที่
ขายสิ่งของกับค่าสมัครห้องสมุดนะครับ ซึ่งปี ๒๕๕๘ ตั้งไว้เท่ากับศูนย์ ถ้าใครแจ้งไว้
ที่มาที่ไปการขายของนี้เป็นมาอย่างไรขอเชิญเลยนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ขอห้องสมดุ กองคลังขายของก่อน 

นำงสำวจีรศิริ มีลำภ 
หัวหน้ำฝ่ำยพัฒนำรำยได้ 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ขอตอบค าถามแรกก่อนนะคะที่บอกว่าค่าจ าหน่ายเศษของ ท าไมปีนี้
รายรับถึงติดลบ ๑๐๐ เปอร์เซ็นต์ เพราะปีนี้ค่าจ าหน่ายเศษของ ของเราไม่ได้ตั้งรับไว้ 
และตั้งในหมวดรายได้จากทุนค่ะ ช่องรายรับตรงนี้ก็เลยเป็นติดลบ ๑๐๐ เปอร์เซ็นต์ 
เพราะเราไม่ได้ตั้ง ตัวนี้มันขึ้นมาอัตโนมัติในงบประมาณนะคะ ตั้งเป็นรายได้จากทุน
แล้ว รายได้จากทรัพย์สิน มันมาอยู่ ๑๐๐ เปอร์เซ็นต์ข้างล่างค่ะท่าน ส.ท. ที่รายได้จาก
ทุน ขายทอดตลาดและทรัพย์สิน ข้างบนก็เลยติดลบนะคะ และในส่วนของค่าสมัคร
สมาชิกห้องสมุด ทางฝ่ายพัฒนารายได้ได้สอบถามไปยังห้องสมุดนะคะ ว่ามีประกาศ
ไม่ให้เก็บค่าสมัครสมาชิก แต่ให้เก็บเป็นค่าปรับส่งหนังสือเกินก าหนด ซึ่งทางห้องสมุด
ได้จับเก็บเป็นรายได้เบ็ดเตล็ดอื่น ๆ ส่งเข้ามาท่ีกองคลังค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวา กุฎอินทร์ ครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 การยกเลิกครับ ไม่ทราบว่าอ านาจหน้าที่ของใครครับ ที่ยกเลิกการเก็บเป็น
สมาชิกห้องสมุดครับ แล้วที่ผมถามข้อแรกครับ ค่าจ าหน่ายเศษของ คือในการประมูล
งานของแต่ละครั้ง ของการซ่อมแซมอาคารนะครับ สมมุติว่าของเก่าเป็นกระเบื้องใช่
ไหมครับ แล้วตอนนี้เปลี่ยนเป็นเมทัลชีต เศษกระเบื้องตรงนั้นไม่ทราบว่าตกเป็นของ
ผู้รับเหมาหรือไม่ ในการท าสัญญาของแต่ละครั้ง ที่ผมดูนะครับ ดินเหมือนกันการขุด
ท่อก็ไม่ตกเป็นของผู้รับเหมานะครับ ถ้าเป็นตามมาตรฐานเดียวกัน เศษวัสดุตรงนั้น
น่าจะเป็นของเทศบาลฯใช่ไหมครับ อลูมีเนียมกิโลหนึ่งสี่สิบห้าสิบบาท ที่ของเก่าเป็น
อลูมีเนียมอยู่ ที่ใส่กระจก กระเบื้องไปขายของเก่า อย่าเอามากนะครับ แผ่นห้าบาทพอ
ก็เยอะเป็นพันแผ่นนะครับ ตรงนี้อยู่ที่สัญญาหรือไม่ ว่าตกเป็นของเทศบาลหรือของ
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ผู้รับเหมา ขอบคุณมากครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญนะครับ ตอบได้เลยนะครับ ว่าทรัพย์สินเก่า ๆ ของเทศบาลฯนี้
ผู้รับเหมาท าการก่อสร้าง ทรัพย์สินที่รื้อออกจากอาคารหลังเดิมนะครับ จะเป็นของ
เทศบาลฯหรือไม่ หรือเป็นของผู้รับเหมา ตอบให้ชัดเจนนะครับ ขอเชิญครับ  

 
นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอ.กองคลัง 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯ           
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ส าหรับในสัญญาไม่ได้ระบุไว้นะครับ เพียงแต่ว่าเมื่อ
ด าเนินการเรียบร้อยแล้ว ผู้รับจ้างด าเนินการปรับสภาพบริเวณให้สะอาด แต่ว่า
ทรัพย์สินเหล่านั้นต้องเป็นทรัพย์สินของเทศบาลนะครับ เพราะว่าเป็นของสาธารณะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวา กุฎอินทรค์รับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่าน ผอ. กองคลังตอบถูกใจมากครับ เป็นทรัพย์สินของเทศบาลฯ แต่หายไป
ไหนหมดครับ ฝนตกละลายไหมครับ แล้วอีกประการหนึ่งครับ อยู่ใกล้ตัว ตอนนี้ถนน
ศรีวิชัยที่มีตัวหนอน แผ่นสี่เหลี่ยม ซึ่งมีตัวหนอนบ้างแผ่นสี่เหลี่ยมบ้าง ที่เราได้ปรับปรุง
ไปใหม่  ไม่ทราบว่าตอนนี้ เก็บไว้ที่ ผู้ รับ เหมาหรือที่บ้ านใคร หรือที่ เท ศบาลฯ                        
ขอรายละเอียดหน่อยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณทิวาครับ เรื่องที่ท าทางเท้าตรงนั้นคงจะเป็นนอกประเด็นนิดหนึ่งนะครับ 
ค่อยถามรายการอื่น ๆ ได้ไหมครับ นี้มันเรื่องงบประมาณนะครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ไม่ได้นอกประเด็นครับ เป็นรายรับซึ่ง
เทศบาลฯจะต้องมีรายได้ เมื่อก่อนนะครับตัวหนอนมีเป็นรถสิบล้อ ทางวัดท าเรื่อง            
ขอมา เราก็ได้ไปบริจาคให้วัด ถามว่าชาวบ้านภูมิใจไหมครับ ภูมิใจครับ แต่ ณ เวลานี้
นะครับ รายรับเราจะต้องได้ ไม่ว่าตัวหนอนหรือแผ่นปูนสี่เหลี่ยมที่เขาก าลังท าตอนนี้ 
นั้นก็คือรายได้ของเทศบาลฯครับ แล้วไม่ได้เรื่องอยู่นอกประเด็นด้วย เรื่องนี้อยู่ใน
ประเด็น มันเป็นรายรับ เพราะเป็นทรัพย์สินของเทศบาลฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คือว่าเข้าใจครับว่าเป็นทรัพย์สินของเทศบาลฯ แต่ที่จะมาเป็นรายรับของ
เทศบาลฯนั้น เขาประมาณการรายจ่ายกับรายรับไว้แล้วตรงนี้ แต่ตรงนั้นยังไม่ถึงที่เรา
จะนั้นได้อยู่นะครับ ผมจะให้ ผอ. กองคลังมาช่วยตอบหรือใครตอบ เจ้าหน้าที่ตอบให้
สักหน่อยนะครับ ความจริงรายได้ก็มีนะครับถ้าจ าหน่ายได้ ขอเชิญนะครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ค่าจ าหน่ายเศษของ ศูนย์ แผ่นสี่เหลี่ยมแผ่น
ปูนนะครับ แผ่นหนึ่งครับ ถ้าไปซื้อใหม่ ๆ ท่านประธานฯก็น่าจะรู้ ทุกคนที่ เป็น
ผู้รับเหมาก็น่าจะรู้ว่าแผ่นละเท่าไร หรือเดินเฉียดไปที่ร้านค้าแล้วลองแวะถามดูว่าแผ่น
ละเท่าไร แต่ถ้าเรามาขายในท้องตลาด แผ่นละ ๒ บาท ไม่ต้องเอามากครับ สิบเท่า
ยี่สิบเท่าเลยแผ่นละ ๒ บาท ถามว่ามีคนซื้อไหมครับ มีครับ แต่ถ้าเป็นทรัพย์สินของ
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เทศบาลฯ ผู้รับเหมารื้อเสร็จจะต้องมากองไว้ที่เทศบาลฯหรือที่บางอิฐใช่ไหมครับ แล้ว
ถ้าเราจะประมูลขายในท้องตลาด มันเสื่อมโทรมไปแล้ว ก็ขายเหมือนที่ผมบอกว่าเรื่อง
รางผักตบครับก็ได้ ก็เป็นรายได้ใช่ไหมครับ แต่ตอนนี้ทุกวันนี้หายหมด ใส่รถหกล้อหมด 
นี่ล่ะครับ ผมสงสัยครับตรงนี้ครับ ไม่ทราบว่าจะแก้ปัญหาอย่างไรครับ ขอบคุณมาก
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ นายกฯจะให้ใครช่วยตอบได้ เพ่ือนฯถามว่าจะแก้ปัญหาอย่างไร 
เรื่องเศษของของเทศบาลฯนะครับ ขอเชิญนะครับ ใครสามารถจะด าเนินการตอบได้
ขอเชิญนะครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผู้อ ำนวยกำรกองคลัง 

 กราบเรียนท่านประธานเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
ครับ ส าหรับวิธีการแก้ปัญหา ขอเสนอวิธีการแก้ปัญหา ปกติแล้วโครงการก่อสร้าง             
ต่าง ๆ ไม่ว่าท่อระบายน้ า คูระบายน้ า อาคารต่าง ๆ เราก็มีผู้ที่อยู่ในหน้างานนะครับ 
เจ้าหน้าที่ของเทศบาลฯก็คือช่างคุมงาน ฉะนั้นผู้รับจ้างทุกรายจะต้องมีแผนในการ
ปฏิบัติหน้าที่เสนอต่อเทศบาลฯ และอยู่ในมือของช่างคุมงาน เพราะวันใดเวลาใดที่ผู้
รับจ้างปฏิบัติงานในส่วนไหน ผู้ควบคุมงานก็จะอยู่ที่คุมงานทุกวัน เพราะเศษของที่
เหลือจากการปฏิบัติหน้าที่ ไม่ว่าดินที่ขุดขึ้นมาหรือแผ่นกระเบื้องต่าง ๆวัสดุเหล่านี้ก็ให้
ช่างคุมงานรายงานว่ามีอะไรบ้างที่เกิดจากผู้ปฏิบัติหน้าที่ แล้วเสนอต่อผู้บังคับบัญชา
ตามล าดับชั้น แล้วน ามาขาย แล้วจะได้รายรับเข้าสู่เทศบาลฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 แล้วท าไมรายรับตั้งเป็นศูนย์บาทครับ ท าไมไม่ตั้งรายรับครับ รู้ว่าของที่เรา
น ามาขายได้ ท าไมไม่ตั้งรายรับไว้ครับ นี้เขียนเป็นศูนย์ แสดงว่าไม่มีความส าคัญเลยใช่
ไหมครับ ท าไมตรงอ่ืนมีความส าคัญตั้งไว้หนึ่งร้อย หนึ่งพัน ตรงนี้ตั้งไว้ศูนย์ ทั้ง ๆ ที่ผม
บอกว่าเดินไปหยิบกระเบื้องหนึ่งแผ่นแล้วขาย ๒ บาทครับ มันมากกว่าศูนย์อีก แต่นี่
มันศูนย์นะครับ ไม่ใช่สูญหายนะครับ นี้ศูนย์กลม ๆ แต่ทุกวันนี้มันสูญหายครับ หรือ
อย่างไรครับ ท าไมไม่ตั้งราคาไว้ครับ อย่างอ่ืนตั้งได้ แล้วกระเบื้องทุกวันนี้ยังอยู่ไหม
ครับ การแก้ปัญหาตรงนี้ไม่ได้แก้ตรงที่ให้ช่างคุมงานไปอยู่ ช่างคุมงานก็ไม่เคยได้ไปเฝาา
หรอกครับ ผมเสียดายทรัพย์สินของเทศบาลฯที่หายไปโดยเปล่าประโยชน์ หายไปโดย
ที่ไม่มีใครรับผิดชอบ โยนใส่ช่างคุมงาน แต่ช่างคุมงานไปไหมครับ ไม่ได้ไปหรอกครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมก็ไปเคยผ่านกับ ส.ท. ส าเริง ผมไปด้วยกัน ถามดูผมก็เจอช่างคุมงานอยู่
บ่อยนะครับ ผมขอให้ท่านถอนนะครับ ช่างคุมงานเขาไม่ได้ไปนะครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 แล้วเดือนหนึ่งไปสองครั้งครับช่างคุมงาน อีกเรื่องครับ กระเบื้องครับ ที่อยู่ข้าง
ส านักการศึกษา ที่เห็น ๆ อยู่นี่ล่ะครับ ใส่รถหายไปกับตาเลย เหลือแต่แผ่นแตก ๆ 
ตอนที่รื้อรื้อกันอย่างดี แต่ตอนเก็บไว้ ถามว่าตรงนี้เป็นรายได้ไหมครับ เป็นรายได้ แต่
ประมาณการศูนย์ ตั้งสิครับ ไม่ให้ความส าคัญของทรัพย์สินที่เราจะต้องได้มา เมื่อไรมัน
ก็หมดครับ ขอบคุณมากครับ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้ใดที่จะตอบได้ หรือไม่ติดใจนะครับคุณทิวาครับ ถ้าติดใจก็ช่วยตอบนะ
ครับ ถ้าไม่ติดใจก็ได้ไปเรื่องอ่ืนกันนะครับ ก็รู้ ๆ กันอยู่แล้วนะครับ ขอเชิญครับคุณ
ทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ไม่ครับ ผมติดใจครับ เวลาท าอะไรนะครับผิดระเบียบ แต่วันนี้ผมถามว่าตรงนี้
ผิดระเบียบหรือไม่ เวลาท าอะไรตรงนั้นก็ไม่ได้ ตรงนี้ก็ไม่ได้ ผิดระเบียบ ต้องมีหนังสือ
สั่งการมาก่อน ถ้าท าก่อนแล้วหนังสือสั่งการตามมาทีหลังไม่ได้ แต่นี้ของมันหายไปแล้ว
ถามว่าผิดไหมครับ ไม่อ้างระเบียบกันมาบ้างล่ะครับ อ้างสิครับระเบียบ ผมไม่รู้ระเบียบ
ของข้าราชการ แต่พอท าอะไรสักอย่าง ผิดระเบียบ ต้องมีหนังสือสั่งการ แต่นี้มีหนังสือ
สั่งการไหมครับ เอาของไปไว้ที่บ้านไปขาย มีหนังสือสั่งการไหมครับ ผมไม่อยากจะรื้อ
ฟ้ืนไม่ว่าเรื่องอะไรหรอกครับ นิดหน่อยเดินเฉียดนิดหน่อยผิดระเบียบ แต่ของที่เรา
มองเห็นที่มีความส าคัญมาก ๆ เอาไปให้กับเด็กด้อยโอกาสที่เขาล าบากมากมาย ผมว่า
ยังมีผลประโยชน์มากกว่า ที่ เขาหลังคารั่วไม่ต้องซื้อใหม่  เอากระเบื้ องไปมุ ง                   
๑,๐๐๐ แผ่นผมได้ ๑๐ หลังนะครับ ถามว่าชาวบ้านภูมิใจไหมครับ คนที่ล าบาก อยู่
กระต๊อบมุงจากยังมีอีกเยอะ ถ้าเราเอาไปบริจาคเขา ผมว่าน่าจะชื่นใจนะครับ อย่าง
น้อยถ้ามีคนแก่เขาจะยกมือไหว้ ดีใจอย่างแรง ได้กระเบื้องมาหน้าฝนนี้ไม่งั้นเปียกหมด 
ท่านประธานฯดีใจไหมครับ ก็ต้องดีใจทุกคน ทั้ง ๆ ที่เราได้มาแล้วเราเอาไปบริจาคเขา
ครับ แผ่นพ้ืนเหมือนกัน ทางเข้าบ้านเขาเลอะ อาจจะขอหินทางเทศบาลฯ เทศบาลฯ
บอกว่าไม่ใช่ทางสาธารณะ ไม่ได้ เอาแผ่นพ้ืนไปปูให้เขาเดินย่าง ก็ยังมีผลประโยชน์ใช่
ไหมครับ นี่คือเรื่องที่ทุกคนน่าจะปฏิบัติ ไม่ใช่ผมเป็นสมาชิกฯแล้วมาด่าข้าราชการ 
ไม่ใช่นะครับ ผมพูดเรื่องจริง ผมไม่ต้องไปขุดหรอกครับเรื่องอะไรก็แล้วแต่ แต่ผมบอก
ว่าของที่สมควรจะได้มา แต่ไม่ลงในรายรับเลย ศูนย์บาท ลงสักสิบบาทยังดี แล้ว
โครงการอะไรก็แล้วแต่ผมก็ไม่เข้าใจ เพราะผมไม่เคยไปอบรมกับเขา ศูนย์บาท ของทั้ง
เมือง ลงทุนไปเท่าไร ไม่มีประมาณการ แล้วระเบียบก็ยังไม่ชี้แจงเลย ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯครับ 
จากที่ท่านสมาชิกฯได้ดูหมวดจ าหน่ายเศษของศูนย์บาท ผมได้สอบถามคลังแล้วครับ 
จริง ๆ แล้วหมวดนี้เป็นหมวดรายได้จากทุนนะครับ ตั้งประมาณการไว้ ๑๐๐ บาทนะ
ครับ ๒,๐๐๐ บาทนะครับปี ๒๕๕๘ คือหมวดนั้นมันไม่มี โยกมาอยู่หมวดนี้ คลังมา
ชี้แจงหน่อย ชัดเจน 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญเลยนะครับ ตามที่ท่านนายกฯบอกว่าที่จ าหน่ายของ ๆ เทศบาลฯนั้น ยก
มาอยู่หมวดรายได้จากทุนนะครับ ขอเชิญนะครับ ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯสัก
นิดหนึ่งนะครับ 

นำยดิษฐำกร ส่งแสง 
ผอกองคลัง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯ            
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ รายการค่าจ าหน่ายเศษของนะครับ ในปี ๒๕๕๘ นั้นเราไปตั้ง
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รับในรายได้จากทุนนะครับ เพ่ือให้ถูกต้องตรงตามงบประมาณนะครับ คือทุกอย่าง           
จะได้รวมอยู่ที่เดียวกันนะครับ  

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญครับคุณทิวาครับ 

 
นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ พอผมถามเรื่องพอเป็นศูนย์บาท โยก
หมด ย้าย ระเบียบใหม่ ย้าย แต่เมื่อวานที่ตอบไม่มี วันนี้ย้ายอีกแล้ว ต่อไปไม่ต้องถาม
เรื่องอะไรหรอกครับ ย้ายหมดไปอยู่ตรงรายได้ทั้งหมดเลย ไม่ว่าเบ็ดเตล็ดหรือขาย
ทอดตลาดย้ายหมดเลย ไม่ต้องถามนะครับ ย้ายอย่างเดียว ที่ผมถามตรงนี้ไม่เป็นไร
หรอกครับ แต่ผมถามว่ากระเบื้องนะครับ กับแผ่นพ้ืนที่เขารื้อมันย้ายไปตรงไหนครับ 
เพราะในนี้มันไม่มีให้ย้าย ย้ายกับรถปิ๊กอัพ หรือย้ายกับรถหกล้อ ไปไว้ที่บ้านใคร นั้น
คือการย้าย นี้ย้ายไปไหนครับ ผมถามว่าเรื่องนี้ รายได้ ย้ายอีกแล้ว แล้วผมถามว่าเศษ
กระเบื้อง แผ่นพ้ืนสี่เหลี่ยม เป็นพ้ืนปูนที่ถนนศรีวิชัย กับศาลาอเนกประสงค์ข้างส านัก
การศึกษาย้ายไปไหนครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมขอช่างคุมงานครับ คุมงานแล้ว
ย้ายไปไหนครับ ช่วยชี้แจงหน่อยกระเบื้องอยู่ ไหนนะครับ ใครเอาไปชี้แจงเลย             
ใครเอาไปบ้าง ใครมาขอบอกเขาไป ในสภาต้องการความจริง ขอเชิญช่างคุมงานครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ก าลังตึงเครียดกันอยู่ขอพัก ๑๐ นาทีครับ เชิญครับ 

 - พัก ๑๐ นำที - 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯได้มาพร้อมแล้วก็ขอเปิดประชุมต่ออีกนะครับ 
เมื่อกี้ก็ถึงญัตติของคุณทิวานะครับ ว่ารายได้ของการขายของเก่าของเทศบาลฯ คุณ
ทิวาได้ซักถามทางฝ่ายนายกฯนะครับ ท่านผู้ใดที่นายกฯให้มาตอบก็ขอเชิญได้นะครับ                   
ที่จะตอบข้อซักถามของคุณทิวานะครับ สมาชิกฯครบนะครับ แต่ผู้ที่จะตอบให้คุณทิวา
ขอเชิญนะครับ 

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ท่านสมาชิกฯครับ ผมขอ
อนุญาตชี้แจงที่ไปที่มาของตัวเงินนะครับ ไม่ได้บอกว่าใครเอาไปใครเอามานะครับ ที่ไป
ที่มาของการประมาณราคาในการรับเหมาอาคารเอนกประสงค์กับถนนเฉลิมพระ
เกียรติ ในการรื้อถอนวัสดุของอาคารทั้งสองแห่งที่ก่อสร้างทั้งสองแห่งนี้ ระบุว่างานรื้อ
ถอนของเดิมให้ขนทิ้ง ที่เราคิดราคาในการขนทิ้ง คือการขนทิ้งในการรื้อถอนเราไม่ต้อง
ค านึงว่าจะเหลือไม่เหลือ แต่เมื่อรื้อแล้วให้ขนทิ้งโดยผู้รับเหมาเป็นผู้ขนทิ้ง ในขั้นตอน
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นั้นไม่ทราบเหมือนกันว่าจะใช้ได้บ้างใช้ไม่ได้บ้าง การรื้อของหลักวิชาการคือรื้อและขน
ทิ้ง ไม่ได้ว่ารื้อเสร็จให้เทศบาลฯ อันนั้นไม่ได้ระบุ นี้เป็นภาพกว้างของการประมาณ
ราคา ผมเอาเบื้องต้นของราคาท่ีเรารับเหมาท้ังสองโครงการครับคุณทิวาครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณทิวาครับ ก็รายละเอียดก็ ผอ. ส านักการช่างได้ชี้แจง ถ้าด าเนินการตาม
สัญญานั้น ถ้าด าเนินการให้รื้อทิ้ง ไม่ได้สั่งให้เก็บไว้จ าหน่าย อันนี้นะครับ ก็พอที่จะ
เข้าใจแล้วนะครับคุณทิวาครับ ท่านอ่ืนจะมีซักถามเรื่องอะไรก็ขอเชิ ญนะครับ              
ขอเชิญครับคุณนัฐพงษฯ์ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ตามที่เพ่ือนสมาชิกฯได้ถามค่าเศษจ าหน่ายของ หมวด
รายได้เบ็ดเตล็ดที่เป็นศูนย์ ทางเจ้าหน้าที่ได้ตอบว่าหมวดรายได้นี้จัดไปอยู่ในหมวด
รายได้ของทุน เวลาจะตั้งประมาณการรายรับ ถ้ามีกรณีเปลี่ยนแปลงอย่างนี้ ต่อไปขอ
นะครับว่าอะไรที่เปลี่ยนแปลงก็หมายเหตุไว้เพ่ือเป็นการเข้าใจง่ายขึ้นครับ ขอคนที่ท า
ประมาณการรายรับตรงนี้ด้วยนะครับ ขอสอบถามนะครับ ค่าจ าหน่ายเศษของรับที่
เป็นศูนย์ เหมือนที่เพ่ือนสมาชิกฯสงสัย ไม่ว่าจะเป็นเรื่องอิฐ หิน ดิน ทราย ผมเคยฟัง
เพ่ือนสมาชิกฯท่านหนึ่ง คือท่านจรวย คงท่าเรือ ยื่นกระทู้เรื่องยางเปอร์เซ็นต์ ผมก็
อยากสอบถามเรื่องจ าหน่ายเศษของตรงนี้ว่า ยางรถของเทศบาลฯทั้งหมด เวลาเปลี่ยน 
โครงยางเก่าก็ยังจ าหน่ายได้ ไปอยู่ในหมวดตรงไหนครับรายได้ตรงไหน เพราะว่าตัวนี้
เวลาเปลี่ยนยางใหม่ โครงยางเก่าเราสามารถขายได้ มีร้านรับซื้ออยู่ เป็นทรัพย์สินของ
เทศบาลฯ เป็นสิ่งที่ควรเป็นรายได้ ไม่ทราบว่าจะเป็นการด าเนินการแบบไหนอย่างไร
ครับ เพราะว่าปีหนึ่งเทศบาลฯเปลี่ยนยางในหมวดวัสดุก็พอสมควรครับ ขอถามหน่อย
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ผอ. กองคลังที่รับผิดชอบตรงส่วนนี้ เรื่องยางเก่าที่เปลี่ยนแล้ว
โครงยางเก่าเอาไปเก็บไว้ที่ไหนหรือด าเนินการอย่างไรนะครับ ขอเชิญเลยนะครับ 

นำงสำวจีรศิริ มลีำภ 
หัวหน้ำฝ่ำยพัฒนำรำยได้ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านนะคะ ในการจ าหน่ายยางรถยนต์ที่เหลือใช้ที่หน่วยงานไปเปลี่ยนเป็นยางใหม่
นะคะ จะจ าหน่ายและจะเข้าในหมวดเศษของนี้ค่ะ ตอนนี้อยู่ที่คาน บางกองยังไม่ได้
จ าหน่าย จ าหน่ายมีส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมที่ท าจ าหน่ายมา พอจ าหน่าย
แล้วรายได้ก็เข้าในประเภทนี้ค่ะ    

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ เมื่อสักครู่ทาง ผอ. กองคลังตอบมาว่า
ค่าจ าหน่ายเศษของ ซึ่งอยู่ในหมวดรายได้เบ็ดเตล็ดไม่มีแล้วครับ จะไปอยู่ในหมวด
รายได้จากทุน ขายทอดตลาดได้ทรัพย์สิน พอผมถามว่ายางรถมือสองที่เปลี่ยนไปได้
ขายไปอยู่ในหมวดไหน ก็ตอบมาว่าอยู่ในค่าจ าหน่ายเศษของ เท่ากับว่าหมวดนี้ยังคง
อยู่ตามที่ตอบมา ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ขอความกระจ่างเรื่องนี้ด้วยครับ 

นำงสำวจีรศิริ มีลำภ 
หัวหน้ำฝ่ำยพัฒนำรำยได้ 

 ขออนุญาตค่ะท่านประธานฯ อาจเป็นความเข้าใจผิดของเจ้าหน้าที่นะคะ     
ถ้าถามถึงว่าปีนี้ที่ตั้งงบประมาณปี ๒๕๕๘ ถ้าจ าหน่ายยางรถยนต์จะเข้าประเภทหมวด
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ไหน มันก็ต้องไปค่ารายได้จากทุนค่ะ เดิมนึกว่าถามว่าที่ผ่านมาจ าหน่ายทรัพย์สินอยู่ที่
หมวดไหน ถ้าถามว่าจ าหน่ายไหม จ าหน่าย ถ้าถามว่ารายได้เข้าไหน ก็คือเข้าค่าขาย
เศษของ แต่ถ้าในปี ๒๕๕๘ ถ้ามีการจ าหน่ายก็จะเข้ารายได้หมวดรายได้จากทุนค่ะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษฯ์ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ถ้าบอกว่ายังอยู่หมวดค่าจ าหน่ายเศษของ ก็
คือตามที่  ผอ. บอกเขาไม่มีแล้ว ทีนี้ผมถามไปว่ายางเปอร์ เซ็นต์ที่ท่านจรวยเคย
อภิปรายไว้ โครงยางพวกนี้ เราได้จ าหน่ายบ้างหรือเปล่า เพราะว่าปีหนึ่ งตั้งไว้              
๒,๐๐๐ บาท รายได้ขายทอดฯทรัพย์สินทั้งเทศบาล จ าหน่ายโครงยางมือสองเกินครับ 
๒,๐๐๐ บาท มีร้อยกว่าคัน ถ้าสิบล้อคันหนึ่งสิบเส้น ปีหนึ่งก็ต้องเปลี่ยนทีหนึ่ง คิดมา
ราคาท้องตลาดรับซื้อเส้นหนึ่งไม่ต่ ากว่า ๒๐๐ บาท ตั้งประมาณการครับ ๒,๐๐๐ บาท 
ซึ่งผมไม่ทราบว่าทุกปีได้ขายกันหรือเปล่า มีรายรับบ้างไหมจากรายได้ตรงส่วนนี้จาก
การขายยางมือสอง เพราะเป็นสิ่งที่ควรได้แก่เทศบาลฯ ขอถามทางฝ่ายผู้บริหารและ
ทางฝ่ายเจ้าหน้าที่ครับว่าได้ขายยางหมดสภาพบ้างหรือเปล่าครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญนะครับทางเจ้าหน้าที่นะครับว่ายางที่หมดสภาพเราได้จัดจ าหน่ายบ้าง
หรอืเปล่านะครับ ขอเชิญเลยครับ 

นำงสำวจีรศิริ มีลำภ 
หัวหน้ำฝ่ำยพัฒนำรำยได้ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯ        
ผู้ทรงเกียรตินะคะ จากที่ท่านสมาชิกฯได้สอบถาม ฝ่ายพัสดุได้ท าการขายทอดตลาดใน
ส่วนส านักการสาธารณสุขฯ ในส่วนอ่ืนยังไม่ได้ด าเนินการ ตอนนี้ส่วนที่ยังไม่ได้
ด าเนินการได้เก็บไว้ที่คาน ยางล้อรถที่ยังไม่ได้ใช้ประโยชน์ ที่เปลี่ยนมาค่ะ และจะแจ้ง
ให้งานพัสดุ จริง ๆ งานพัสดุได้แจ้งให้หัวหน้าหน่วยงานทราบทุกปีนะคะว่าให้ท า
จ าหน่ายมา ต่อมาก็จะด าเนินการในปีต่อไป  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เจ้าหน้าที่ตอบมาคือที่ผ่านมาจ าหน่ายแค่
กองสาธารณสุขฯ แต่รถกองอ่ืนไม่ได้จ าหน่าย ตัวนี้ซึ่งน่าจะได้เป็นรายรับของเทศบาล
ของเราตั้งไว้ ผมก็ถามว่าท าไมแต่ละกองถึงไม่ท าเรื่องจ าหน่าย ทีเรื่องรางผักตบที่ท่าน
ทิวาอภิปรายของไม่เคยใช้จ าหน่ายเลย นี้ของที่หมดสภาพแล้วบอกกองไว้ ปีหนึ่ง
เปลี่ยนกี่เส้นพอผมตามเดี๋ยวโครงยางหายอีก เพราะยางมมีเลขที่ยางเหมือนที่ท่าน
จรวยบอกครับ ถ้าไปซื้อยางเซคคั่นแฮนด์มาไม่มีเลขยาง ระบุไม่ได้ว่าเส้นนี้เป็นยางใช่
เส้นที่ทางเทศบาลเราซื้อหรือเปล่า ถ้าซื้อยางมือสองไม่มีหมายเลขยาง มีวันเดือนปีผลิต
เรียบร้อยหมด เวลาซื้อยางมาเส้นหนึ่งต้องมีหมายเลขยางวันเดือนปีผลิต เท่ากับว่าไม่
จ าหน่ายนี้มันมีอะไรในกอไผ่ผมไม่รู้ ฝากท่านประธานฯไปยังกองอ่ืนที่ยังไม่จ าหน่าย 
ไม่ได้ท าเรื่องจ าหน่ายยางหมดคุณภาพแล้ว ขอให้ท่านท าเรื่องจ าหน่ายด้วยครับ 
เพราะว่าเป็นรายได้ส่วนของเทศบาลพึงจะได้รับ แต่นี้พวกท่านไม่ได้ท าเรื่องมา ไม่รู้กี่ปี
แล้ว ถ้าผมไม่ถามก็ไม่มีการจ าหน่าย มันดูตังค์เล็กน้อยครับ แต่ทุกอย่างเงินภาษีครับ 
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ท่านต้องใช้เงินภาษีของประชาชนให้คุ้มค่าครับ ยังไงขอฝากทุกกองที่มีรถนะครับ ช่วย
นะครับ เราจะได้มีรายได้รายรับเพิ่มมากขึ้นนะครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ของคุณนัฐพงษ์ก็คงจะจบแล้วนะครับ ก็พอเข้าใจกัน มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถาม
ในงบประมาณส่วนรายได้นี้อีกไหมครับ ขอเชิญครับคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณท่ านประธานสภาเทศบาลฯนะครับ  ไหน ๆ ก็ เที่ ยงแล้ วขอ                      
นิดเดียวนะครับ ผมสงสัยเกี่ยวกับใบอนุญาตและการใช้เครื่องขยายเสียงครับ เห็นว่าปี 
๒๕๕๗ นี้ได้ ๒๘,๐๐๐ บาทครับ ตั้งไว้ ๒๘,๐๐๐ บาทครับ เมืองขยาย รถวิ่งก็เยอะ แห่
ทุกวันเหมือนฟาาลั่นนะครับ ไม่ทราบรถเถื่อนก็มีแห่ ไม่ต้องขอ วันหลังผมติดปาายหา
เสียงมั่งไม่ต้องขอ แห่เมื่อกี้ผมผ่านมาแห่ทุกสายผมว่า รถนี้มีเกือบทุกสายถนนที่วิ่งอยู่ 
การใช้เครื่องเสียงไม่ทราบว่าได้ขอหรือไม่ หลงตาหรือพลาดตาเจ้าหน้าที่ไว้หรืออย่างไร
ครับ ได้มา ๒๘,๐๐๐ บาทซะงั้น น่าได้มามากกว่านี้ แล้วเก็บแต่ละครั้งเท่าไร กลางวัน
เท่าไร กลางคืนเท่าไร มีก าหนดในการใช้เสียงกี่ชั่วโมง เวลาเท่าไรมีไหมครับ ขอขยาย
ความเท่านี้ก่อนครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับเจ้าหน้าที่ช่วยตอบด้วยนะครับ 

นำงสำวจีรศิริ มีลำภ 
หัวหน้ำฝำ่ยพัฒนำรำยได้ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่ เคารพ และสมาชิกเทศบาลฯ             
ผู้ทรงเกียรตินะคะ ขออนุญาตชี้แจงนะคะ ในส่วนของการขออนุญาตใช้เครื่องขยาย
เสียงในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เราจะมีระยะเวลาก าหนดตามระเบียบ สมมติขอ
ใช้อยู่กับที่ อย่างร้านค้าที่อยู่กับที่ เราจะเก็บ ๗๕ บาทต่อหนึ่งครั้ง ระยะเวลา ๕ วัน ใน
ส่วนรถที่แห่รอบเมือง ก็จะเป็นเวลาที่ไม่ใช่ชั่วโมงเร่งด่วนอย่างช่วงเช้านะคะ แต่เราจะ
เก็บ ๖๐ บาท ในส่วนตรงนั้น ช่วงเช้าเราจะให้เวลาตั้งแต่ ๐๙.๐๐ น. ถึง ๑๑.๐๐ น. 
ช่วงบ่าย ๑๓.๐๐ น. ถึง ๑๕.๐๐ น. และอีกช่วงคือ ๑๖.๐๐ น. ถึง ๑๘.๐๐ น. ในการ
ขออนุญาตผู้ขอใช้มาขอใช้กับเทศบาลฯ และจะน าใบเสร็จที่เทศบาลฯออกให้ไปให้กับ
เจ้าหน้าที่ต ารวจเพ่ืออนุญาต เพราะฉะนั้นรถคันใดที่ไม่มีใบอนุญาตจากร้อยเวร ก็จะไม่
สามารถขยายเสียงในเขตเทศบาลฯได้ มันเป็นเงินไม่เยอะค่ะท่าน ส.ท. และอีกอย่าง
หนึ่งในเรื่องของงานการกุศลเราจะยกเว้นนะคะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณประจักษ์ฯครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณที่ให้ความกระจ่างเรื่องนี้นะครับ ยังมีอีกเรื่องที่สงสัยอีกนะครับ เรื่อง
ค่าภาคหลวงเหมืองแร่ แร่นี้คือทรัพยากรของชาติใช่ไหมครับ ไม่ว่าทรายหินดินทรายใช่
ไหมครับ นอกจากดีบุกและวุลแฟรมที่เอ่ยมาเมื่อสักครู่นะครับ ขอขยายค าว่าเหมืองแร่ 
การตั้งเหมืองแร่หน่อยครับ หิน ดิน ทรายเกี่ยวไหมครับเหมืองแร่  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับเจ้าหน้าที่ เพ่ือนสมาชิกฯถามว่ารายได้จากการท าเหมืองแร่ เรื่อง
แร่ดีบุกมีรายได้อยู่ส่วนไหนอะไรขอเชิญนะครับ 



๗๕ 
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นำงสำวจีรศิริ มีลำภ 
หัวหน้ำฝ่ำยพัฒนำรำยได้ 

 ขออนุญาตชี้แจงนะคะ ค่าภาคหลวงแร่เราได้รับจัดสรรจากกรมทรัพยากร
ธรณีนะคะ ในส่วนของที่ว่าเป็นส่วนแร่หรือส่วนหินนี้คือไม่แน่ใจว่าเวลาเขาจัดสรรไม่ได้
แจงว่าค่าภาคหลวงแร่รวมถึงหินถึงดินอะไรในส่วนนั้นด้วยหรือเปล่านะคะ ถ้ายังไงก็จะ
โทรถามให้นะคะ  

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมก็ทราบว่าแร่ในเขตเทศบาลฯไม่มี แต่ว่าหิน ทราย กรวด หรือทรายถม ดิน
อย่างนี้ เป็นทรัพยากรเหมือนกัน เป็นแร่ได้ เหมือนกัน กองหินกองทรายที่เขาขายไม่
ทราบว่าเราได้เก็บอย่างไร เห็นกองอยู่หลายเจ้า 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณประจักษ์ถามว่าพ่อค้าเอาหินมากองแล้วก็ท าการค้าในเขตเทศบาลฯนี้ 
แล้วเทศบาลฯได้จัดเก็บอย่างไรบ้างใช่ไหมครับ  

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ถูกต้องครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ เราจะได้จัดเก็บหรือเปล่า ที่เอาหินมากองไว้แล้วเอามาค้าขาย 
ซึ่งอยู่ภายในเขตเทศบาลนะครับ ขอเชิญครับ 

นำงสำวจีรศิริ มีลำภ 
หัวหน้ำฝ่ำยพัฒนำรำยได้ 

 อันนั้นไม่ได้เกี่ยวกับของทางเทศบาลฯนะคะ แต่เทศบาลฯจะเก็บในรูปของ
ภาษีโรงเรือนค่ะ เหมือนแถวท่าเรือทางนู้นใช่ไหมคะท่าน ส.ท. 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เห็นอยู่ทั่ว ๆ ไปหลายที่ในเขตเทศบาล 

นำงสำวจีรศิริ มีลำภ 
หัวหน้ำฝ่ำยพัฒนำรำยได้ 

 ถ้าอย่างนั้นก็ไม่ได้เก็บค่ะ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ไม่ต้ องเก็บ ใช่ ไหมครับ  ผมได้ เข้ า ใจและบอกชาวบ้ าน ได้  และบอก
ผู้ประกอบการได้ว่าเขาไม่เก็บภาษี กองได้ ขายได้ จ าหน่ายได้ แต่จะจับอย่างไรเป็น
เรื่องของเจ้าหน้าที่ต ารวจ เทศบาลฯไม่ได้เก็บภาษีตรงนั้น คุณสามารถท าธุรกิจได้ 
ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ให้ชัดนะตรงนี้ เดี๋ยวไม่ชัดจะยุ่งในสภาไม่ใช่ข้างนอก 
ท่านประธานฯครับ เมื่อผมถามแล้วได้ความกระจ่างแล้ว ชัดแล้วก็ลงบันทึกไว้ด้วยว่าไม่
เก็บภาษี ถ้าเก็บภาษีพอได้ว่ากัน ผมได้บอกชาวบ้านว่ากองตรงนี้เสียภาษีนะ ขอบคุณ
มากครับท่านประธานฯ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เรื่องการจัดเก็บรายได้มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามต่ออีกไหมครับ แต่เราก็ซักถาม
มาพอสมควรแล้วนะครับเรื่องการจัดเก็บรายได้นี้นะครับ ผมว่าคงที่จะเข้าใจและ
พอแล้วไม่ต้องซักถามแล้ว เพราะว่า ๗๙๒ ล้านนี้ก็ระบุไว้แล้วนะครับ พอแล้วนะครับ 
ซักถามมาพอสมควรแล้ว ทีนี้เราก็จะได้หยุดพักการประชุม เราก็หยุดพักเที่ยงนะครับ 
ขอเชิญครับ 

 -พักรับทำนอำหำรกลำงวัน- 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯก็มาพร้อมแล้ว ก็เปิดประชุมต่อนะครับ ตอนนี้เราก็
เข้าในหมวดรายจ่ายแล้วนะครับ เมื่อสักครู่เป็นเรื่องหมวดรายรับนะครับ รายจ่ายก็อยู่
ที่หน้า ๒/๔ นะครับ แล้วที่ขอแก้นะครับ ของส านักการศึกษานะครับ เอกสารก็แจก
ให้กับเพ่ือนสมาชิกไปแล้วนะครับ ขอให้เพ่ือนสมาชิกฯช่วยโปรดพิจารณาให้ด้วยนะ
ครับ เอาเป็นรายแผ่นไปนะครับ เริ่มจากหมวดรายจ่ายนะครับ เริ่มจากแผ่นที่ ๒/๓ นะ
ครับ ตรงหมวดรายจ่ายเลยนะครับ ใครจะติติงหรือจะซักถามอะไรก็ขอเชิญได้นะครับ 
มีไหมครับหน้าแรกครับ ไม่มีนะครับ ต่อไปก็ผ่านหน้า ๒/๔ นะครับ ถ้าใครสงสัยก็
ซักถามได้เลยนะครับ มีไหมครับ พิจารณาเป็นหน้าไปอย่างนี้เหมือนกับครั้งที่แล้ว มี
ไหมครับหน้า ๒/๔ ท่านจะซักถามก็ขอเชิญ ถ้าไม่มีก็ผ่านไปนะครับ หน้าแรก 
รายละเอียดประมาณ หมวดรายจ่ายทั่วไปนะครับ หน้า ๑/๑๓๒ กับหน้า ๒/๑๓๒ ถ้า
ท่านสมาชิกฯพบแล้วก็ตรวจกันดูเป็นรายใบนะครับ ท่านผู้ใดสงสัยตรงไหนก็ขอเชิญ
ซักถามท่านนายกฯได้นะครับ ผ่านไปหน้า ๓/๑๓๒ มีใครจะซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีก็
ไปหน้า ๔/๑๓๒ หน้า ๓/๑๓๒ ขอเชิญครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่ เคารพ กระผมนายนัฐพงษ์                    
เตี่ยมังกรพันธุ์ ขอสอบถามหน้า ๓/๑๓๒ ครับ ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง ๓ ล้านบาท 
เพ่ือเป็นค่าตอบแทนพนักงานจ้างในงานธุรการจ านวน ๒๓ อัตรา งานทะเบียนราษฎร์ 
๙ อัตรา รวมทั้งสิ้น ๓๒ อัตรา พนักงานจ้าง ๓ ล้านบาทนี้อยากถามว่าเป็นพนักงานที่
เราจ้างอยู่แล้วหรือจ้างใหม่ครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ท่านปลัดฯหรือใครก็ได้ที่ตอบค าถาม ๓ ล้านบาทนี้งบประมาณ
ที่ว่าค่าตอบแทนพนักงานจ้างนะครับ เพ่ือนฯถามว่าพนักงานจ้างที่มีอยู่เดิมหรือ
พนักงานจ้างที่จะจ้างใหม่ ขอเชิญเลยครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียติ ในเรื่อง
ค่าตอบแทนพนักงานจ้างจ านวน ๓ ล้านบาท โดยใน ๓ ล้านบาทจะแบ่งเป็นสามกอง
นะคะ ของส านักปลัดเทศบาลจะแค่ ๒,๓๘๑,๑๖๐ บาท โดยแยกเป็นงานธุรการ ๒๓ 
อัตรา งานทะเบียนราษฎร์ ๙ อัตรา อันนี้จ้างอยู่ในปัจจุบันที่จ้างอยู่จริงค่ะ ส่วนของ
กองวิชาการฯเดี๋ยวกองวิชาการฯจะชี้แจงเองค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนครับ กองวิชาการและแผนงาน 

นำงสำววนิดำ ด้วงก่อเกิด 
รก. ผอ.กองวิชำกำรและ
แผนงำน 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ในส่วนของกองวิชาการฯได้ตั้งตาม
กรอบอัตราเดิมจ านวน ๑๐ อัตรา  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ จ านวน ๑๐ อัตรานี้ พนักงานยัง
ท างานอยู่ไหมครับ  
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นำงสำววนิดำ ด้วงก่อเกิด 
รก. ผอ.กองวิชำกำรและ
แผนงำน 

ท างานอยู่ค่ะ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปใครจะถามต่อก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญครับอาจารย์พรเลิศ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ท่านประธานฯครับ ในหน้าที่ ๓/๑๓๒ เกี่ยวกับค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการ
บ าเพ็ญประโยชน์แก่องค์กรส่วนท้องถิ่น จ านวน ๑๕ ล้านกว่าบาทนะครับ ขอถามใน
ข้อที่ ๔ เงินประโยชน์ตอบแทนอ่ืนของข้าราชการส่วนท้องถิ่นกรณีพิเศษ (เงินรางวัล
ประจ าปี) เป็นเงิน ๑๕ ล้านบาท และจ่ายเป็นเงินประโยชน์ตอบแทนอ่ืน ส าหรับ
พนักงานส่วนท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ อันนี้ไม่ทราบว่าตั้งตามระเบียบ ตามกฎหมาย 
หรือตามค าสั่ง หรือหนังสือสั่งการใดครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับผู้ที่รับผิดชอบ ขอเชิญชี้แจงด้วยนะครับ  

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรตินะคะ 
ปั จ จุ บั น เราตั้ งต าม ระ เบี ยบของกระทรวงมห าด ไท ยที่ ออกมารอแล้ วค่ ะ                          
เป็นเงินโบนัสค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณประจักษ์ฯครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ครับท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมสงสัยที่หน้า ๓/๑๓๒ ครับ เกี่ยวกับ
ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง กับเงินเพ่ิมต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง ค่าตอบแทนเข้าใจดี           
แต่เงินเพ่ิมต่าง ๆ เงินเพิ่มอะไรครับ ค่าครองชีพ เช่น 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เงินเพ่ิมขอให้ท าความเข้าใจกับสมาชิกฯนะครับว่าท่านจ่ายเป็นเงินเพ่ิม                 
มีค่าอะไรบ้างขอเชิญนะครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 อันนี้เป็นเงินเพ่ิมพิเศษเขาเรียกค่าครองชีพนะคะ ตั้งจ่ายตามระเบียบฯค่ะ 
เป็นค่าครองชีพที่ก าหนดว่า เช่น ปริญญาตรี ๑๕,๐๐๐ บาท ถ้าเงินยังไม่ถึงก็ให้มีค่า
ครองชีพเพ่ือให้ไปถึง ๑๕,๐๐๐ บาท  

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ตรงนี้เป็นผลประโยชน์ของพนักงานจ้างใช่ไหมครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 ใช่ค่ะ  
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นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ของเราจบปริญญาตรีเยอะได้เท่าไรครับ  

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 ทั้งหมดเลยค่ะ เป็นเงินเพิ่มตั้งแต่พนักงานจ้างทั้งหมดของเทศบาลฯค่ะ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 หลายยุคแล้ว ยุคก่อนนี้สี่พันกว่านี้เก้าพันกว่า ปริญญาตรีเยอะนะครับของเรา 
เห็นแขวนปาายแต่ละคนมีรูปปริญญาทั้งนั้น เงินเพ่ิมผมตัดไม่ได้ เป็นผลประโยชน์ของ
พนักงาน เขียนไว้ชัดเจน ตั้งไว้หนึ่งล้านสามแสนกว่าครับ ทีนี้จะพอหรือไม่กับพนักงาน
ที่จบปริญญาตรีทุกท่านทุกคน 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 อันนี้เฉพาะส านักปลัดฯนะคะ ๑,๓๗๑,๐๐๐ บาทค่ะ จะแยกกองค่ะ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ส านักการสาธารณสุขฯ ไม่เก่ียวเหรอครับ  

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 ของส านักการสาธารณสุขฯจะตั้งแยกต่างหากค่ะ นี้คือในส่วนของส านักปลัดฯ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ของเรามีอยู่หลายกอง กองสวัสดิการ กองต่าง ๆ พวกที่จบปริญญาตรีครับ 
ตามนโยบายรัฐบาล ๑๕,๐๐๐ บาท  

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 อันนี้อยู่ที่ต าแหน่งค่ะ ว่าเค้าเป็นต าแหน่งวุฒิ ปวช. ปวส. หรือปริญญาตรีค่ะ 
แยกอยู่ตามทุกกองค่ะ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ตั้งตามมาตรฐานต าแหน่งใช่ไหมครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 ใช่ค่ะ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมได้แจ้งให้ทราบ คนถามได้ตอบถูกครับ แล้วส่วนที่ ๒ ต่อจากที่อาจารย์    
พรเลิศถามเม่ือสักครู่ ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปีที่แล้วเงินโบนัสตั้งไว้เท่าไรครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 ปีที่แล้ว ๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาทค่ะ ก็ตัดไปเหลือเป็น ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาทค่ะ  

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาทแล้วเหลือ ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท เหตุผลครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 ก็ท่าน ส.ท. เป็นคนแปรญัตติตัดเองค่ะ 
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นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ไม่ได้ตัดครับไม่ได้ตัดตรงนี้ปล่อยให้ เหลือ ๑๕,๐๐๐,๐๐๐  บาทใช่ไหมครับ 
จ่ายเมื่อไรครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 พอมีหนังสือสั่งการในเรื่องระเบียบการเบิกจ่ายมาก็จะจ่ายเลยค่ะ  

นำยประจักษ ์หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ตอนนี้มีหนังสือสั่งการหรือยังครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 รอวิธีการเบิกจ่าย ตัวระเบียบของกระทรวงมหาดไทยออกมาแล้วค่ะ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 คาดว่าอนาคตอีกนานไหมครับกว่าจะเบิกจ่ายได้ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 คิดว่าเดือนกันยายนนี้ค่ะ ได้จ่าย 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 บางทีต้องถามต้องตอบกันบ่อย ๆ ลงจากห้องประชุมนี้เขาถามได้ไม่ได้ ผมก็
ตอบไม่ถูก ประชุมได้อะไรตอบไม่ถูก ปัญหาอยู่ตรงนั้นครับ นายกฯช่วยที ช่วยไข
ปริศนาให้ข้าราชการได้ฟัง ได้ชัดเจนที  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 คืออย่างนี้ครับ ส าหรับเงินโบนัสของปี ๒๕๕๗ ยังไม่จ่ายที ขนาดของปี 
๒๕๕๖ เรายังไม่จ่ายที เพราะหนังสือสั่งการยังไม่มา เราไม่สามารถจ่ายได้ คือเขาบอก
ว่ามี ๆ แต่หนังสือสั่งการจริง ๆ ยังไม่มา ของปี ๒๕๕๖ เรายังไม่จ่ายเลย ซึ่งปี ๒๕๕๖ 
เรากันเงินไว้แล้ว ปีนี้เราไม่สามารถกันได้ด้วย ๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาทครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 สรุปว่านายกฯจ่ายใช่ไหมครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ผมจะจ่ายแต่หนังสือสั่งการไม่มี ผมไม่สามารถจ่ายได้  

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 หนังสือสั่งการอีกเหรอครับ ได้รู้ครับท่านประธานฯ ไม่ใช่อะไร ถามผมอยู่
เรื่อยตอบไม่ถูก จะได้ตอบนายกฯ ผู้บัญชาการสูงสุดมาแล้ว ไม่จ่ายเพราะต้องรอ
หนังสือสั่งการฯ ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่ เคารพครับ หนังสือสั่งการที่บอกว่า
พนักงานจ้างหรือลูกจ้างได้ตามวุฒิการศึกษา ปวช. ปวส. และปริญญาตรีหมื่นห้าพัน
บาทนี้ ไม่ทราบว่าได้ทุกกองหรือไม่ครับ เพราะถ้าผมดูในภาพรวมแล้ว สมมติว่ ากอง
ช่าง ปริญญาตรีแต่เป็นลูกจ้างนะครับ ปีต่อปีตรงนี้ ได้ไหมครับ ๑๕,๐๐๐ บาท             
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ถ้าเป็น ปวส. ได้ไหมครับตามวุฒิการศึกษา คือตามต าแหน่งผมไม่แน่ใจ แต่ถ้าสมมติ
พนักงานเก็บขยะมีปริญญาตรี ได้ไหมครับ ไม่ได้ คือเป็นพนักงานจ้างทั่วไป  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณประจักษ์ฯครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ต่อจากไขปริศนาเรื่องพนักงานจ้าง เรื่อง ๑๕,๐๐๐บาท ของพนักงานจ้างอีกที
ครับ ตอนที่เราประกาศรับสมัครจ้างพนักงาน ไม่ทราบว่าเราได้ประกาศชัดเจนไหม
ครับว่า อย่างต าแหน่งธุรการ กองคลัง จบวุฒิไหน เงินเดือนเท่าไร ชัดเจนใช่ไหมครับ 
แต่นี้ไม่เห็น เข้ามาแล้วผมไม่เห็นประกาศสักคน ที่ผมเดินอยู่ประกาศไม่มี อยู่ ๆ น้อง ๆ 
เค้าถามว่า ไม่รู้มาจากไหน มีแต่ส านักการสาธารณสุขฯ เรื่องพนักงานเก็บขนขยะ 
เพราะไม่เป็นที่นิยมกัน อย่างอ่ืนไม่มีครับ ยังยืนยันอย่างอ่ืนไม่มี มีได้ยินแว่ว ๆ ว่าไม่ได้ 
ท่านปลัดฯสั่งไว้ไม่ให้มี แต่ไม่ทราบติดที่ไหน ผมไม่เห็นบอร์ดที่ติดประกาศหน้าส านัก
ปลัดฯไม่เห็นเลย ตรงนี้ผมอยากให้มีด้วยครับ เน้นย้ า เมื่อสักครู่ ส.ท. ทิวาก็เอ่ยมาแล้ว 
นี้แก้ตัวครับอันตราย ตรงนี้ รับสมัครคนเข้าท างานต้องมีประกาศ อยู่ ๆ โผล่มาแล้ว 
๑๕,๐๐๐ บาท สงสัย ๑๕,๐๐๐ มาเลยงานนี้ ตรงที่ ๓,๐๐๐ บาท ไม่บอก ไม่มาท า
บอกให้มาสมัครเก็บขยะ เรื่องจริงตรงนี้ ทีหลังต้องติดประกาศด้วย ผมอยากจะดูด้วย 
มีน้อง ๆ ถามผมหลายคน ถามบ่อยมาก ฝากด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

 นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณนัฐพงษ์ครับ 

 
นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่ เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์              
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ข้อที่ ๔ เงินประโยชน์ค่าตอบแทนส าหรับพนักงานส่วนท้องถิ่น 
เป็นเงินพิเศษ เป็นเงิน ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ถ้าเรื่องนี้ ผมเคยยื่นแปรญัตติเมื่อปีที่แล้ว 
ได้ตั้งไว้ ๒๐ ล้าน ผมยื่นแปรเป็นศูนย์ เพราะไม่มีระเบียบในการจ่ายเงินค่าตอบแทน
พิเศษ แต่ในคณะกรรมการแปรฯ พวกท่านบอกว่ารอหนังสือสั่งการที่จะด าเนินการ
จ่ายได้ คณะกรรมการแปรฯเลยเหลือมา ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ถ้าผมจ าไม่ผิด เงินปี 
๒๕๕๖ ๒๐,๐๐๐,๐๐๐  บาทก็ยังอยู่ น่าจะกันอยู่ ปี ๒๕๕๗ ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
บาทก็น่าจะยังอยู่ รายจ่ายงบประมาณปี ๒๕๕๘ ใส่มาอีก ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ๓ ปี
แล้วครับ มันยังจ่ายไม่ได้ที เหมือนที่ท่านตอบมา มันไม่มีหนังสือสั่งการในการจ่าย 
แนวทางในการจ่ายก็ไม่มี แล้วมีเทศบาลที่ท าการจ่ายไปแล้ว ประเทศไทยมี ๓ เทศบาล 
โดน สตง. เรียกคืน สุรินทร์โดนไปแล้ว แนวทางในการจ่ายไม่มีครับ เพียงแต่มีโครงร่าง
ว่าน่าจะจ่ายได้ พวกท่านก็น่าจะต้องการเอาเงินตอบแทนพิเศษ ผมเคยอภิปรายเรื่องนี้
ยื่นเสนอแปรญัตติไว้ว่า เรื่องนี้ถ้ามีแนวทางในการจ่ายได้ ทุกอย่างถูกต้องตามระเบียบ
หมด ท าไปเลย โบนัสเงินตอบแทนพิเศษนี้ ข้าราชการได้ไป จะไม่ท้วงติงเลย แต่ตั้ง
โครงการตั้งงบประมาณอย่างนี้ เป็นดักไซแห้ง ถ้าเขาเซ็นก็คือได้ ถ้าไม่เซ็นก็คือไม่ได้ 
๒๕๕๘ ได้แน่นอน เดี๋ยวลองขึ้นไปตอบตรงโน้นว่าได้แน่นอน ถ้าไม่เซ็นหนังสือที              
เอาอะไรรับรองครับ ท่านเป็นคนเซ็นหนังสือเหรอ หนังสือต้องอธิบดีเซ็น รัฐมนตรีเซ็น 
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ในการเบิกจ่ายเงินตัวนี้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๒๕๕๖ จ่ายไม่ได้ ๒๕๕๗            
จ่ายไม่ได้ ๒๕๕๘ ตั้งอีก ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาทครับ ชาวบ้านท่อระบายน้ า น้ าท่วม บอก
ไม่มีงบ ท าไม่ได้ แต่พอตั้งตัวนี้ตั้งได้ ถึงตั้งแล้วท าไม่ได้ พยายามกันเงินไว้ ผมบอกแล้ว
ว่าถ้าระเบียบการสั่ งการ เรียนกับข้าราชการทุกท่านที่ อยู่ เทศบาลที่นี้ เลยว่า             
ถ้าระเบียบสั่งการจ่ายได้  ทุกอย่างจ่ายได้หมด ผมไม่ยื่นแปรสักบาทเดียว ให้พวกท่าน
ได้ เต็ ม เลย แต่ นี่ ไม่ ได้ มี แนวทางในการจ่ าย เลย คนที่ จ่ าย ไปแล้ ว เขาก็ โดน              
พวกท่านค้นหาจากเน็ตได้เลย ว่า สตง. เรียกคืนหรือไม่ นี้จ่ายได้พวกท่านไม่ต้องกัน
แล้ว จ่ายไปแล้ว ปี ๒๕๕๖ ก็กันไว้แล้ว ถ้ามีระเบียบสั่งการจ่ายท่านจ่ายไปแล้ว เมื่อ
สักครู่ว่าปี ๒๕๕๘ จ่ายได้ ได้แน่ ใครคนเซ็นหนังสือครับ เอาอะไรมารองรับว่ามีการ
เซ็นหนังสือแน่นอน เป็นเพียงการประมาณการไว้ว่าน่าจะมีแนวทางการจ่ายเท่านั้น 
ผู้บริหารน่าจะพิจารณาก่อนน าร่างฯเข้ามาว่า ขอเถอะปีนี้ ในเมื่อจ่ายไม่ได้มา ๒ ปีแล้ว 
เอาเงินงบประมาณตัวนี้ไปท าอย่างอ่ืน เกรงใจกัน ความเดือดร้อนของชาวบ้าน รถติด
ทั้งเมืองไม่รู้จะแก้อย่างไร เอางบประมาณนี้ไปพัฒนาแนวทางนู่นดีกว่า นี้มารอ ๓ ปี
แล้ว นี้ปีที่ ๓ ผมเคยอภิปรายเรื่องนี้ ยื่นแปรฯก็ยื่นแปรฯไว้ แล้วท าอย่างนี้มันดักไซแห้ง
นะ ไม่เซ็นก็ไม่เดือดร้อน เงินก็ตกไป กันไป แต่เงินภาษีท่ีเขารอพัฒนา เมืองจะเจริญจะ
พัฒนาอยู่กับเงินภาษีที่ใช้จ่าย ไม่ใช่เอาเงินภาษีมาเก็บมากักไว้อย่างนี้ เอามารออย่างนี้ 
ผมฝากไปยังท่านประธานฯไปยังท่านผู้บริหาร ฝ่ายปฏิบัติทุกท่าน ถ้าจ่ายได้ผมบอก
เลยไม่แปรฯ เดี๋ยวหาว่า ส.ท. นัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ แปรไม่ให้ได้โบนัส ไปพูดต่าง ๆ 
นานา ว่าที่ โบนัสไม่ออกเพราะ ส.ท.  นัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  แปรหมด ไม่ ใช่                   
ถ้ามีหนังสือสั่งการแนวทาง เอามาเลยเอามายืนยันกับผม เมื่อสักครู่ท่านรองฯบอกว่า
จ่ายได้แน่นอนปี ๒๕๕๘ ผมขอดูหนังสือว่าปี ๒๕๕๘ จ่ายได้แน่นอนครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางเพ่ือนสมาชิกฯได้อภิปรายติติงอีกแล้วนะครับ เรื่องเงิน ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ 
บาทที่เป็นเงินโบนัสนี้นะครับ ที่ยืนยันว่าปี ๒๕๕๘ จะสั่งจ่ายได้นั้น เพ่ือนสมาชิกฯก็
ขอดูเอกสารที่จะสั่งจ่ายนั้นจะมีหรือเปล่านะครับ ถ้ามีก็ช่วยเอาให้เพ่ือนสมาชิกฯดูด้วย
นะครับ ถ้าหากว่ามี เพ่ือนสมาชิกฯเขาไม่ได้ติดใจหรอกครับ อยากที่จะให้ได้โบนัสกัน
นะครับ แต่ว่าท าอย่างไรถึงจะได้โบนัสที่ชัดเจนนะครับ ตั้งงบประมาณมาแล้ว ๓ ปีแต่
จ่ายไม่ได้ เพ่ือนสมาชิกฯก็หวังดีนะครับ เชิญครับที่ว่าปี ๒๕๕๘ จะต้องจ่ายได้แน่ครับ 
มีหรือไม่มีก็บอกกันนะครับ ถ้าไม่มีก็ไม่เป็นไรนะครับ ไม่ได้ติดใจ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ เรื่องค่าตอบแทนพิเศษไม่ใช่เป็นปัญหา
เฉพาะเทศบาลเราเทศบาลเดียว เกือบทุกเทศบาลในประเทศไทยที่ตั้งรอเงินตัวนี้กัน 
แต่ผมไม่เข้าใจว่าเงินค่าตอบแทนพิเศษนี้เราตั้ง ๓ ปี ตั้งท าไม แล้วยังจ่ายไม่ได้ทีปีนี้ ถ้า
เกิดจ่ายได้ปี ๒๕๕๖ พวกท่านก็ได้ แต่ท่านจะเอาค่าตอบแทนพิเศษทุกปีทั้ง ๆ ที่จ่าย
ไม่ได้ที มีที่จ่ายในประเทศไทยแล้ว สุรินทร์แน่นอน สตง. เรียกคืนแล้ว ถึงปีนี้ยังตั้งอีก 
เสี ย ด าย งบ ป ระม าณ ค รั บ  เที่ ย ว เอ า ไป รอ  ค ว าม เจ ริ ญ โด น ดึ ง โด น รั้ ง ไว้                     
ในจุดนี้ผมอยากจะทราบว่าแนวทางการจ่ายจ่ายอย่างไร 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณนัฐพงษ์ครับ ตอนนี้หนังสือสั่งการก็ยังไม่มาถึงเทศบาลสักทีนะครับ ทั้งที่ 
หัวหน้าส านักปลัดพูดเมื่อสักครู่นะครับ บอกว่าหนังสือสั่งการยังไม่มี ทีนี้หากว่าเราเห็น
ว่าตั้งมา ๓ ปีแล้วจ่ายให้ไม่ได้ ในปีนี้ท่านก็ขอแปรญัตติต่อ เรื่องนี้ก็ขอให้แปรญัตติไป
นะครับ ไม่ต้องรื้อต่อไปอีกนะครับ มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามส่วนไหนบ้างไหมครับ ถ้าไม่
มีก็ไปหน้าที่ ๔/๑๓๒ นะครับ ใครสงสัยอย่างไรก็เชิญได้นะครับ ขอเชิญคุณประจักษ์ฯ
ครับ 

 
นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 ผมสงสัยหน้า ๔/๑๓๒ เรื่องของค่าเช่าบ้านครับ เพ่ือจ่ายเป็นค่าเช่าบ้านของ
พนักงานเทศบาล นี่ส านักปลัดฯ พนักงานเทศบาล ไม่เขียนข้าราชการก็หมดเรื่อง อ่าน
แล้วงง ส านักปลัดเทศบาลที่จ่ายค่าเช่าบ้านมีกี่คนครับ มีส านักปลัดฯ กองวิชาการฯ 
กองคลัง ที่เบิก เสียไปเยอะเงินพวกนี้ค่าเช่าบ้าน พอทราบไหมครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ เจ้าหน้าที่ท่ีชี้แจงเรื่องเงินค่าเช่าบ้านได้ มีพนักงานเบิกค่าเช่าบ้าน
ได้กี่คนกี่ต าแหน่ง กี่อัตราครับ ขอเชิญชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯได้ทราบนะครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 ในส่วนของค่าเช่าบ้านส านักปลัดฯนะคะ ๓๕๐,๔๐๐ บาท เป็นเจ้าหน้าที่
พนักงานเทศบาล ๙ คนค่ะ ที่เบิกในส่วนนี้ เบิกตามสิทธิ์ที่ตามระเบียบให้เบิกคะ      
จะมีของกองวิชาการและกองคลังแยกต่างหากอีกค่ะ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 แล้วเห็นรายการนี้แยกต่างหากอยู่แล้ว ของส านักปลัดฯ ๙ คนนะครับ ค่า
รับรองบุตรได้ตามสิทธิ โอเคครับท่านประธานฯครับ ค่าเช่าบ้าน กระจ่างแล้วครับท่าน
ประธานฯครับ ค่าเช่าบ้าน ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปมีผู้ใดสงสัยจะสอบถามอีกไหมครับ หน้า ๔/๑๓๒ นะครับ ขอเชิญ                
คุณนัฐพงษ์ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีเปลี่ยนไปหน้า ๕/๑๓๒ นะครับ อาจารย์พรเลิศ                    
เชิญครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ท่านประธานครับ เมื่อสักครู่ผมขอระเบียบกระทรวงมหาดไทยยังไม่ได้รับ
นะครับ รับแต่หนังสือการให้ด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย เกี่ยวกับเงิน
ค่าตอบแทนที่เป็นโบนัส อันนี้ของปี ๒๕๕๕ กับปี ๒๕๕๖ ซึ่งกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่นจะต้องเสนอเรื่องไปที่กระทรวงมหาดไทยอีกครั้งหนึ่ง ว่าจะจ่ายได้โดย
หลั ก เกณ ฑ์ ห รื อ วิ ธี ก ารอย่ างไร  แต่ ผมส งสั ยอยู่ นิ ดห นึ่ ง เกี่ ย วกั บ ระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย เกี่ยวกับเงินตอบแทนตัวนี้นะครับ เป็นลักษณะของเงินตอบแทนที่
เป็นรายจ่ายอ่ืน ไม่ใช่อยู่ในหมวดค่าตอบแทน ถ้าเงินโบนัสอยู่ในหมวดค่าตอบแทนมัน
จะผิดกฎหมาย เพราะไม่ได้เป็นเงินค่าตอบแทนที่ได้เป็นอัตราเงินเดือนปกติ แต่เป็นเงิน
ของขวัญอีกต่างหาก เพราะฉะนั้นตรงนี้จะต้องไปอยู่ตรงในรายจ่ายอ่ืน  

นำงสำววนิดำ ด้วงก่อเกิด 
รก. ผอ.กำรกองวิชำกำรฯ 

 ขออนุญาตตอบนะคะ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับเชิญตอบเลยครับ 

นำงสำววนิดำ ด้วงก่อเกิด 
รก. ผอ.กองวิชำกำรฯ 

 อันนี้จะอยู่ในหนังสือซักซ้อมของปีนี้ค่ะ เดี๋ยวก าลังไปเอาหนังสือฯมาให้ดูค่ะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 หนังสือฯเขาบอกว่าเดี๋ยวจะเอามาให้ดูนะครับอาจารย์พรเลิศ ให้เจ้าหน้าที่ไป
หามานะครับ ได้เอามาให้เพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบกันนะครับ ถ้าเรื่องเงินโบนัสตรงนี้
ให้เว้นวรรคไว้ รอหนังสือก่อนนะครับ ก็ถัดไปหน้าที่ ๕/๑๓๒ นะครับ ใครมีความ
คิดเห็นอย่างไรก็ขอเชิญได้นะครับ มีไหมครับหน้าที่ ๕/๑๓๒  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ หน้า ๕/๑๓๒ 
ครับ ค่าใช้จ่ายในการไปราชการ ตั้งไว้สองล้านห้าแสนบาทครับ ท าไมปีนี้ตั้งเยอะจัง
ครับ อยากจะถามหน่อยครับว่าจะไปราชการกันที่ไหนอย่างไร เพราะว่ามันมาก
กว่าเดิมครับ 

นำงสำววนิดำ ด้วงก่อเกิด 
รก. ผอ.กำรกองวิชำกำรฯ 

 อันนี้ขอตอบนะคะ ที่ตั้งสองล้านห้าแสนบาทนี้ จะตั้งของกองวิชาการ ส านัก
ปลัดเทศบาล และกองคลังค่ะ ส านักปลัดเทศบาล ๒,๐๕๐,๐๐๐ บาท กองวิชาการฯ 
๒๕๐,๐๐๐ บาท กองคลัง ๒๐๐,๐๐๐ บาท  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตั้ ง ไว้  ๓  กองนะครับ  ๓  กอง ๒ ,๕๐ ๐ ,๐๐ ๐  บาทนะครับ  ขอ เชิญ                    
คุณนัฐพงษฯ์ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานฯครับ เพราะว่าประมาณการปี ๒๕๕๗ ตั้งไว้หนึ่งล้านกว่า
บาท ปีนี้เพ่ิมประมาณหนึ่งล้านบาท ผมอยากจะถามว่าที่เพ่ิมนี้เราจะไปราชการกันที่
ไหนอย่างไร ถึงได้เพ่ิมมาเป็นล้านครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

 เรื่องค่าเดินทางไปราชการนะคะ เมื่อปี ๒๕๕๗ ตั้งไว้ ๑,๒๓๐,๐๐๐ บาท โอน
เพ่ิมมา ๑,๗๐๐,๐๐๐ บาท โดยแบ่งออกเป็นคณะผู้บริหารฝ่ายการเมืองที่ไปเมื่อปีที่
แล้วนะคะ ๗๗๐,๐๐๐ บาท สมาชิกสภาเทศบาลทั้งหมดนะคะ ๕๙๐,๐๐๐ บาท คณะ
ผู้บริหารฝ่ายประจ านะคะ ๘๙๐,๐๐๐ บาท เป็นพนักงานเทศบาลส านักปลัดเทศบาล
เองน ะคะ แค่  ๖ ๔ ,๐ ๐ ๐  บ าท  นอกนั้ น จะ เป็ น ของผู้ บ ริห าร  โอน เพ่ิ มม า                      
๑,๗๐๐,๐๐๐ บาท  

 พักกำรประชุม เวลำ ๑๘.๐๐ น. 

วันที่ ๑๖ สิงหำคม ๒๕๕๗ 
เริ่มประชุมเวลำ ๑๐.๐๐ น 

  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ผมขอเริ่มการประชุมวันนี้นะครับ เมื่อวานเราก็พิจารณาถึงหน้า ๓๒ /๑๓๒ 
วันนี้เราก็เริ่มพิจารณาตั้งแต่หน้า ๓๒ /๑๓๒ เป็นต้นไปนะครับ  มีผู้ใดจะซักถามไหม
ครับ ขอเชิญซักถามได้นะครับ ขอเชิญคุณหัสชัยครับ 
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นายหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมขอถามเรื่องครุภัณฑ์ที่เป็นงานบ้านงานครัวนะครับ  เตียงนอนพร้อมชุด
เครื่องนอนนะครับ ๑๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าเตียงไม้ขนาด ๓ คูณ ๖ ฟุต พร้อม
เครื่องนอน ๒๐ ชุดนะครับ ใช้งานไหน อยู่ในหน้า ๓๐/๑๓๒ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ตอบครับ 

นางอัจฉรา รัตนา 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 

 กราบ เรียนท่ านประธานสภาเทศบาล ฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯ                    
ผู้ทรงเกียรติคะ เตียงนอนพร้อมชุดเครื่องนอนเป็นของงานปาองกันและบรรเทา        
สาธารณภัยคะ ใช้เมื่อเวลาที่เจ้าหน้าที่อยู่เวรยามคะ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เจ้าหน้าก็ตอบไปแล้วนะครับว่าเป็นของงานปาองกันและงานบรรเทาสาธารณภัย                 
มีค าถามอีกไหมครับ ขอเชิญนะครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมนายประจักษ์ หนู
แกล้ว  สมาชิกสภาเทศบาลฯ หน้า ๓๐/๑๓๒ เมื่อวานเพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายไปแล้ว
เรื่องปั๊มฉีดน้ าของงานคุณโสภณ ผมสงสัยว่าสูบน้ า ท่อดูด ๔-๕ นิ้ว ๖ สูบ สีเขียว 
เครื่องใหญ่ตัวนั้นไม่ทราบว่าตอนนี้อยู่ที่ไหนแล้ว ถ้าติดตั้งในบึงช่วยได้เยอะ ตอนนี้ไม่
ทราบว่าอยู่ที่ไหนแล้วครับ ของเก่ายังใหม่ใช้ได้ ใช้ไม่เกิน ๑๐-๒๐ ครั้ง อยากทราบว่า
เป็นของกองไหนครับ   

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯได้สอบถามถึงเครื่องสูบน้ าที่ไปสูบที่การเคหะอยู่ที่
ไหน ขอเชิญเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงครับ 

นำยโสภณ อนันตทรัพย์ 
หัวหน้ำฝ่ำยป้องกันฯ 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ
ครับ เครื่องสูบน้ าเครื่องใหญ่ที่ติดตั้งอยู่ที่สี่แยกตาปานส าหรับดูดน้ าท่วมขังในพ้ืนที่ใน
กรณีที่มีฝนตกหนัก ซึ่งจะดึงน้ าจากการเคหะเข้ามาสู่คลองบางใหญ่ต้องผ่านท่อตรงนี้
ใช้สูบน้ านั้น ซึ่งส านักการช่างได้ถอนเครื่อง เครื่องนั้นไปเก็บไว้ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เจ้าหน้าที่ก็ได้ชี้แจงแล้วนะครับ ว่าเครื่องสูบนั้นถูกส านักการช่างยกไปเก็บ 
ขอให้ผอ.ส านักการช่างได้ยืนยันนะครับว่าอยู่ที่ส านักการช่างจริงนะครับ  

นายกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส านักการช่าง 

 เรื่องนี้ไม่กล้ายืนยันเพราะไม่ทราบข้อมูลครับ ต้องสอบถามอีกครั้งนะครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ผอ.ส านักการช่างก็ไม่กล้ายืนยันนะครับว่ามีอยู่หรือเปล่า ขอดูข้อมูลอีกครั้งผู้
 ใดจะซักถามเชิญได้นะครับ  

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรื่องนี้ผมขอพาดพิงถึงท่านสท.ทิวาหน่อยครับ หายแล้วหรือว่าไปไหนแล้ว
ครับ ขอให้สท.ทิวาช่วยยืนยันหน่อยครับว่าเครื่องอยู่ที่ไหน 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 จะให้สท.ทิวายืนยันไม่ได้นะครับ ต้องให้เจ้าหน้าผู้รับผิดชอบเป็นผู้ตอบนะ
ครับ เขาถือบัญชีอยู่นะครับ แต่คุณทิวาพูดได้แต่ยืนยันไม่ได้ว่าของอยู่ที่ไหน เพราะต้อง
เป็นหน้าที่ของเจ้าที่ผู้รับผิดชอบ ขอเชิญคุณทิวาครับ 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นายทิวา กุฏอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล  
  

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมได้ถูกพาดพิงนะครับ  แต่เครื่องสูบน้ าเครื่องนี้นะครับ                
เมื่อก่อนที่เราไม่ได้วางท่อระบายน้ าที่ซอย๑๐ ขุนทะเลก็ตั้งที่สี่แยกตาปาน แต่ทุกวันนี้
ไม่ทราบว่าเครื่องนั้นได้เก็บไว้ตรงไหน ซึ่งผมก็ไม่ได้ทราบว่าเขาเก็บไว้ตรงไหนหรือสูญ
หายไปอย่างไรครับ ขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 คุณประจักษ์ครับทุกคนได้ยืนยันแล้วว่าไม่เห็นเครื่องสูบน้ าเครื่องนั้นนะครับ
จะให้ด าเนินการอย่างไรขอเชิญครับ  

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ  ตรงนี้ผมถามเพ่ือทราบได้ความ
กระจ่าง เมื่อไม่ได้กระจ่างก็ไม่เป็นไรครับ เพราะวันนี้เป็นวันหยุดนะครับ ไม่เป็นไรครับ 
ขอให้ชี้แจงวันจันทร์ก็ได้ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 มีผู้อื่นจะสอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานครับเมื่อสักครู่ที่สท.หัสชัยถามเรื่องเตียงนอนพร้อม
เครื่องนอนนะครับ ในจ านวนราคา ๑๐๐,๐๐๐ บาท ผู้ที่เกี่ยวก็ได้มาตอบแล้วว่าใช้ที่
ไหนอย่างไรครับ แต่คุณลักษณะของเตียงไม้ที่ใช้นะครับ มีขนาดกว้าง ๓ ฟุต ยาว ๖ 
ฟุตนะครับ จ านวน ๒๐ ชุด รายละเอียดเป็นอย่างไรครับเตียงมีรูปทรงเป็นอย่างไร 
เตียงนอนหนาเท่าไร ในราคา  ๑๐๐,๐๐๐ บาท ๒๐ ชุด คิดว่าชุดละ ๕,๐๐๐ บาท ขอ
ทราบรายละเอียดตรงนี้ครับ  

 
นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

  
 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงครับ  

นำยโสภณ อนันตทรัพย์ 
หัวหน้ำฝ่ำยป้องกันฯ 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ เตียงนอนที่จัดซื้อในราคาชุดละ   
๕ ,๐๐๐ บาท  ๒๐ ชุด เป็น เตียงไม้  ขนาดตามเอกสารครับ จะมี เครื่องนอน
ประกอบด้วยที่นอนและหมอน ซึ่งเป็นที่นอนขนาดเท่ากับเตียงนอน 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ราคาชุดละ ๕,๐๐๐ บาท บอกเฉพาะว่าเป็น
ไม้ ไม้อะไรก็ไม่ทราบขนาดความกว้างความหนาก็ไม่ทราบ ที่นอนขนาดหนาเท่าไรก็ไม่
ทราบ คุณลักษณะในส่วนนี้ก็ต้องมีนะครับ ว่าเป็นไม้อะไร ขนาดไม้เป็นเสาหรือว่าไม้
ผนังเตียง ไม้พ้ืนเตียงความหนาของฟูก ราคา ๕,๐๐๐ บาท ต้องบอกคุณลักษณะ              
จะกว้างมากเลยครับ ถ้าที่นอนขนาดกว้าง ๓ ฟุต ยาว ๖ ฟุตนะครับ ผมขอทราบ
รายละเอียดตรงนี้นะครับ   
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นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เจ้าหน้าที่ครับ มีรายละเอียดไหมครับว่าเป็นไม้อะไร เป็นไม้อัดหรือไม้เป็น
แผ่นทึม หรือเป็นไม้เนื้อแข็งตอบให้เพื่อสมาชิกได้เข้าใจนะครับ 

นำยโสภณ อนันตทรัพย์ 
หัวหน้ำฝ่ำยป้องกันฯ 

 คุณลักษณะของไม้นะครับ ตรงนี้ไม่ได้ก าหนดถ้ามีการจัดซื้อวิธีการพัสดุก็ต้อง
ก าหนดคุณลักษณะของเตียงไม้ว่าเป็นไม้อะไรและขนาดของเครื่องนอน หมอนและผ้า
ห่มครบชุด  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

เตียงนอนคุณส าเริงครับ เขายืนยันชัดเจนแล้วว่าค่อยก าหนดคุณลักษณะตอนหาซื้อ
พัสดุถึงจะรู้ครับ ว่าเป็นไม้อะไร แค่ตั้งงบประมาณรอไว้ก่อนนะครับ ขอเชิญคุณส าเริง
ครับ 

นายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลครับ ฟังค าตอบจากเจ้าหน้าที่แล้วดูแปลกๆนะครับ 
ท่านตั้งราคามาแล้ว ๕,๐๐๐ บาท ต่อหลัง ผมไม่เรียกชุดนะครับ เตียงผมเรียกหลังนะ
ครับ ตามศัพท์ช่างที่ถูกต้องนะครับ แต่ท่านไม่ทราบคุณลักษณะเลยในราคา๕,๐๐๐ 
บาท อย่างน้อยๆท่านต้องทราบ ไม่ใช่ว่าค่อยไปก าหนดทีหลัง ท่านประธานสภา
เทศบาลฯลองพิจารณาดูแล้วกันนะครับ ผมก็ไม่อยากให้เรื่องยาวนะครับ ราคา  
๕,๐๐๐ บาท  ไม่รู้ว่าคุณลักษณะอยู่แบบไหน ไม่นั้นก็ไปดูที่โลตัสก็ได้ที่เขาประกาศลด
อยู่นะครับ  เพราะราคาในท้องถิ่นไม่ใช่มาตรฐานครุภัณฑ์ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เจ้าหน้าที่เขามาชี้แจงแล้วนะครับ ว่ามาก าหนดตอนจัดซื้อครุภัณฑ์นะครับ 
เราจะท ากันอย่างไรให้เหมาะสมก็คือว่าต้องมีการแปรญัตติชี้แจงอีกครั้งนะครับ      
ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ครับ  

นายนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯที่เคารพ 
กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯหน้า ๓๐/๑๓๒ ครุภัณฑ์งาน
ครัวเตียงนอนพร้อมชุดเครื่องนอนจ านวนเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท ผมจะถามฝากท่าน
ประธานทางที่ตั้งงบประมาณ เตียงนอนให้เราจัดซื้อมาให้กับฝ่ายปฏิบัติงานไว้นอนใช่
ไหมครับ เวลาปฏิบัติงานซื้อเตียงนอนให้แล้วถ้าหลับเพลินไปไฟไหม้ติดขึ้นมาท าอย่าง
ไง เวลาเข้าเวร บริษัทยามนะครับ เวลาเขาท างานถ้าบริษัทแอบจับได้ว่าพนักงานที่เป็น
ยามของเขาหลับ เขาหักเงินเดือนนะครับ แต่เราซื้อเตียงนอนให้นอน ผมอยากถาม
หน่อยว่าเวลาพนักงานมาเข้าเวร OT ต่างๆผมต้องถามด้วยความไม่เข้าใจนะครับ 
เพราะผมค านึงถึงความปลอดภัยชีวิตทรัพย์สินครับ และการปฏิบัติงานถ้าเราจ้าง
พนักงานจ้างมานอน เดี๋ยวกองอื่นตั้งขึ้นมาอย่างนี้บ้าง นี่ใช้เกี่ยวกับงานปาองกันอัคคีภัย
ใช่ไหมครับ แล้วเวลาพนักงานต้องเข้าเวรยามทั้งหมดกี่ท่านครับ ถึงต้องซื้อเตียงนอน 
๒๐ ชุดครับ เพราะ ๒๐ ชุดต้อง ๒๐ ท่านนอนกลางคืน ขอถามหน่อยครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณโสภณครับ 

นายโสภณ อนันต์ทรัพย ์
นักบริหารงานทั่วไป 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ  งานปาองกัน
และบรรเทาสาธารณภัยซึ่งลักษณะงานจะเป็นลักษณะงานพิเศษจะต้องมีพนักงาน
ส าหรับปฏิบัติงานตลอด ๒๔ ชั่วโมง ในหลักความเป็นจริงถ้าทุกคนปฏิบัติงาน ๒๔ 
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ชั่วโมง จะไม่มีเวลาพักเลยทั้งเดือน เหมือนกับว่าต้องอยู่ที่ท างานทั้งเดือนแต่ว่าเป็น
ลักษณะงานพิเศษจะจัดเป็นชุด ๒ ชุด ชุดละ ๒๔ ชั่วโมง นาย ก  อยู่ ๒๔ ชั่วโมง เสร็จ
แล้วก็พัก นาย ข มาท าต่อ ๒๔ ชั่วโมง ในเวลา ๒๔ ชั่วโมง เขาต้องแสตนบายที่นั้น ชุด
หนึ่ง ๒๐ คน  ๒ ชุด ๔๐ คน เพราะฉะนั้นเวลาที่เขาอยู่ เวลาพักเวรก็ใช้เตียงนอนตัวนี้ 
ถ้าถามว่าเวลาไฟไหม้แล้วจะท าอย่างไร เวลาไฟไหม้ชุดแสตนบายที่รับสื่ อสารตลอด 
๒๔ ชั่วโมง ใช้สัญญาณกริ่งที่ดังหมายความว่า ดังครั้งแรกก็ตื่นได้ตลอดเวลา 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ครับ 

นายนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ตามที่เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงมาครับ เท่ากับว่าพนักงานท างาน ๒๔ ชั่วโมงมีเป็น ๒ 
ชุด ระหว่างที่ปฏิบัติงาน ซื้อเตียงนอนไปนอนกันระหว่างรอปฏิบัติงานระหว่างเข้าเวร 
ซึ่งถ้าท่านตั้งงบผมดูนะครับ ดูว่างบเวลาปฏิบัติงานนะครับ ที่เขาให้มานะครับ  เวลา
ปฏิบัติ ๒๔ อยู่แล้วครับ เวลาปฏิบัติงานเราท างานอยู่ครับ เวลาพักผ่อนเรานั่งอยู่ ท่าน
ลองนึกภาพหน่อยครับ ผมเข้านะครับคนท างาน ๒๔ ชั่วโมง ต้องมีที่นอน นั่งก็เหนื่อย
ผมก็เหนื่อยแต่ลองนึกภาพดูนะครับ พอเขามาดูเทศบัญญัติฯเราซื้อเตียงนอน พอมีคน
มาดูพนักงานนอนกันหมด ตอนท างาน ๒๔ ชั่วโมง บางท่านเหนื่อยพอคนมาเราอยู่
หน้านี้ คนมาติดต่อราชการเห็นพวกท่านนอนกันคนละเตียงกัน ตอนบ่าย ๒ บ่าย ๓ 
ผมก็ไม่ทราบนะครับว่าเวลาปฏิบัติงาน ถ้าเอามาพักผ่อนนี่ซื้อเตียงให้พนักงานอิงอะไร 
ผมไม่อยากให้เกิดภาพลักษณะที่ไม่ดีกับเทศบาลของเรานะครับ แต่อย่างไรก็ฝากด้วย
นะครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 พอเข้าใจแล้วนะครับเรื่องเตียงนอนนี้นะครับก็ไม่ได้เยอะนะครับ ขอเชิญได้นะ
ครับใครจะซักถาม ขอเชิญได้นะครับ ถ้าไม่มีใครซักถามก็ต่อด้วยแผนงานของส านัก
การการศึกษา ใครมีข้อซักถามบ้างไหมครับ ขอเชิญได้ครับ ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ  

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมนายประจักษ์                                      
หนูแกล้ว สมาชิกสภาเทศบาลฯ ถึงแผนงานของส านักการศึกษาเกี่ยวข้องกับอัตราจ้าง
และพนักงานจ้าง ไม่จะเป็นพนักงานจ้างตามภารกิจ พนักงานจ้างนักบริหารงาน
การศึกษา พูดทีเดียวเลยว่าไม่เอาเฉพาะส านักการศึกษาอย่างเดียว กองคลัง ส านักการ
ช่าง ส านักการสาธารณสุขฯ  ตรงนี้มีค าพูดพวกพนักงานของเราท างานไม่ถึง ๔ ปี         
เข้ามา ๓ วันได้ภารกิจ บางคนท างานมา ๑๐ กว่าปีเพ่ิงได้ต าแหน่ง บางคนเงินค่าจ้าง
ได้เท่าเดิมไม่ถึงที ใช้มาตรฐานตรงไหนเป็นตัวชีวัดครับ หรือใช้กฎเกณฑ์ไหน บรรทัด
ฐานอย่างไร ตัวชี้วัดอยู่ที่ไหน ความเป็นธรรมรัฐอยู่ที่ไหน ความยุติธรรมอยู่ที่ไหน แล้ว
ประสบการณ์เป็นอย่างไร ตรงนี้ส าคัญมากครับท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ  เพ่ือ
สร้างขวัญและก าลังใจให้กับพนักงานของเราให้มีการท างานอย่างเข้มแข็ง และยุติธรรม
ครับ จะได้ไม่เกิดการน้อยใจตรงนี้เกิดขึ้น ต้องถามไปยังท่านประธานฯให้สอบเรื่องนี้ให้
ชัดเจนด้วยครับ  
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นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯเข้ามาท างานในเทศบาลนี้บางคนพึ่งเข้าระยะเวลา
ก็ไม่กี่เดือนก็ได้ด าเนินการจ้างภารกิจ แต่บางคนอยู่เป็น ๑๐ ปีก็ยังไม่ได้ต าแหน่ง
ภารกิจ ขอเชิญเจ้าหน้ามาตอบให้ชัดเจนให้เพ่ือนสมาชิกได้เข้าใจนะครับว่าเพราะ
สาเหตุอะไรถึงเป็นแบบนี้  

นางสุภาวดี  ศรีเปาระยะ 
รองปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลฯ          
ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านคะ ดิฉันนางสุภาวดี ศรีเปารยะ รองปลัดเทศบาลฯ ดูแลส านัก
การศึกษา ส าหรับพนักงานจ้างของส านักการศึกษา ส่วนหนึ่งนะคะมาจากเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจ ซึ่งกรมให้อัตราจัดสรรต าแหน่งมาให้ อัตราที่กรมส่งเสริมปกครองส่วน
ท้องถิ่นจัดสรรมาให้พนักงานจ้างตามภารกิจ อันนี้จะเป็นต าแหน่งที่โรงเรียนต้องการ
มาผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ธุรการ หรือผู้ช่วยการเงินและบัญชี ส าหรับ ๒ ต าแหน่งนี้ตาม
โรงเรียนจะเป็นพนักงานจ้างตามภารกิจได้เลย ซึ่งการประกาศรับสมัครท าโดยเปิดเผย
นะคะ และให้โอกาสพนักงานจ้างทั่วไปที่เป็นพนักงานจ้างของเราอยู่แล้วมาสมัครได้
และคัดเลือกกันตามระบบ ส าหรับงานของเทศบาลนะคะ ที่ไม่ใช่เป็นเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจก็มีพนักงานทั้ง ๒ ส่วน เข้ามาถึงเป็นภารกิจเลยเท่าที่มาดูส านักนักการศึกษา
ยังไม่มีนะคะ เราก็เป็นไปตามระบบ เข้ามาเป็นพนักงานจ้างทั่วไปก่อนแล้วก็เมื่อมี
ต าแหน่งพนักงานจ้างตามภารกิจที่ว่างลงก็จะมีการคัดเลือกคะ  

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ขอบคุณรองสุภาวดีครับ ไม่ใช่เท่าแต่ส านักการศึกษา แต่ยังมีกองอ่ืนด้วย 
พนักงานจ้างของเรามีทั้งคนขับรถ และผู้มีการศึกษาสูงๆ คนที่อายุงานมากกว่า ๑๐ ปี 
ต าแหน่งก็ตรงกับที่เรียนมา บางคนมาท างานได้ ๑ ปี  ๒ ปี ก็ได้เป็นพนักงานจ้างตาม
ภารกิจ ตั้งกฎเกณฑ์ไหนมาชี้วัด เอากฎเกณฑ์ไหนมาแต่งตั้ง มีการคัดเลือกกันอย่างไร 
ตรงนี้ต้องอาศัยความรู้ ความสามารถ ไม่ใช่ท ากันตามใจกันเองนะครับ ตรงนี้เป็น
สวัสดิการของพนักงานทุกคนเรื่องที่ต้องปฏิบัติ ตรงนี้ต้องให้กระจ่างหาที่ไปที่มาให้ได้ 
ต าแหน่งเป็นอย่างไรปฏิบัติกันอย่างไร ใครได้บ้างขึ้นอยู่กับการสอบ ขอให้แก้ชี้แจงให้
ชัดเจนนะครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯก็ยังสงสัยและข้องใจอยู่นะครับ  ว่าตัวชี้วัด 
มาตรฐานจะให้ด าเนินการให้เป็นลูกจ้างตามภารกิจได้อย่างไร เพราะของเทศบาลมีอยู่
หลายกองนะครับ หลายส านัก ถ้าเราไม่มาตรฐานที่ชัดเจน ก็ไม่เป็นที่ไว้วางใจของของ
เพ่ือนสมาชิกฯ ขอเชิญตอบให้เพื่อนเข้าใจนะครับ 

นางอัจฉรา รัตนา  
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 

 ในเรื่องของการจ้างพนักงานจ้างภารกิจและพนักงานจ้างทั่วไปเราจ้างตาม
กรอบอัตราก าลังที่ก าหนดต าแหน่งมา ว่าในต าแหน่งนั้นๆก าหนดว่าเป็นพนักงานจ้าง
ทั่วไป หรือว่าเป็นพนักงานจ้างตามภารกิจ ที่ผ่านมาพนักงานจ้างตามภารกิจส่วนใหญ่
จะเป็นพนักงานขับรถ ต าแหน่งเฉพาะที่เราก าหนดขึ้นมาเป็นลักษณะเฉพาะงานนะคะ 
เราจะไม่ได้รับพนักงานจ้างทั่วไป แล้วก็จะคัดเลือกจากคนที่ปฏิบัติงานพนักงานจ้าง
ทั่วไปอยู่แล้วคะ มีหลักเกณฑ์ก าหนดตรงนั้นว่าจะมีการกรอบคัดเลือกอย่างไร 
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นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมอยากให้ทางส านักปลัดเทศบาลยกตัวอย่างนะครับ อย่างเช่น พนักงานขับ
รถอยู่เวร ผมตั้งข้อสอบว่า ๑. ท างานมา ๑๐ กว่าปี ๒.มีความพฤติดี ๓.ไม่มาท างาน
สาย ๔.มีการศึกษาดี มีไม่ครับตัวชี้วัดที่ตั้งไว้  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ทางเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลก็ได้มีข้อติติงนะครับ ว่ายกตัวอย่างพนักงานที่
ขับรถอยู่แล้วนะครับ ท ามาเป็น ๑๐ ปีแล้วยังไม่ได้รับต าแหน่งตามภารกิจ ที่นี้ที่ยัง
ไม่ได้เพราะสาเหตุอะไรนะครับ ขอเชิญชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลให้ทราบนะ
ครับ 

นางอัจฉรา รัตนา  
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 

 เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯคะ คือต าแหน่งตรงนี้มันต้องดูในกรอบ
อัตราก าลังว่าตรงนี้ก าหนดเป็นภารกิจ หรือเป็นพนักงานจ้างทั่วไปต้องดูในกรอบ              
ตรงนั้น  

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผมเข้าใจและผมทราบที่ท่านได้ตอบมา ในกรอบนั้นนะครับ มีจุดๆอยู่ ๑ ๒ ๓ 
๔ ๕ หลักเกณฑ์อยู่ในกรอบนั้นอยู่อย่างไร หรือว่าตามความรู้สึก ต้องท าตามมาตรฐาน
การสอบ การปฏิบัติตามข้อที่ผมเอ๋ยมาเมื่อสักครู่ ๔ ข้อ บางคนท างาน ๑๐ กว่าปี 
ท างานดี หลายกองเลยนะครับ ที่มีต าแหน่งภารกิจผมอยากจะฟังความกระจ่างตรงนั้น 
เพ่ือให้ปฏิบัติให้กับคนที่มีความสามารถมีความรู้เพ่ือที่จะให้พนักงานของเราไม่น้อยใจ 
เป็นมาตรฐานเดียวกัน ส าคัญมากนะครับขวัญและก าลังใจของพนักงานนะครับ       
ขอเถอะครับท่านประธานครับเรื่องนี้ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯได้สอบถามมาว่าก่อนที่จะด าเนินการเป็นภารกิจ
นั้น ส านักปลัดเทศบาลก็ตอบว่าต้องอยู่ในกรอบแผนงาน แต่เพ่ือนสมาชิกก็บอกว่ามา
ท าเป็น ๑๐ ปีแล้วก็ยังไม่ได้อยู่ในกรอบลูกจ้างตามภารกิจ 

 
นายกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส านักการช่าง 

  
 เมื่อสักครู่มาถามถึงส านักการช่างด้วย เลยบอกรายละเอียด กติกาในการสรร
หาคัดเลือกลุกจ้างตามภารกิจ ส่วนใหญ่ตามระเบียบกติกาคือตามที่ฝ่ายงานการ
เจ้าหน้าที่ส านักปลัดเทศบาล ทางส านักปลัดเทศบาลก็ยึดว่าต าแหน่งที่ควรเป็นภารกิจ
กี่ต าแหน่งเราก็ส่งไปทางเจ้าหน้าที่ท าการสอบ ในเรื่องสอบนะครับทางผู้อ านวยการ
ส านักการช่างจะไม่ได้เป็นกรรมการ จะมีคนนอก ถ้ามีความเชี่ยวชาญทางด้านรถเป็น
ทรงคุณวุฒิในการเป็นประธานในการสอบ ซึ่งในการสอบนั้นก็มีเงื่อนไขในด้านอายุ    
ในเรื่องของการท างาน ในเรื่องของการได้ ๒ ขั้นที่ผ่านมา อันนี้ เป็นกฎเกณฑ์ที่เรา
คัดเลือก เพราะของส านักการช่าง ผอ.ส านักการช่างไม่ได้เป็นกรรมการ อาจจะเป็น
ปลัด รองปลัด บุคคลภายนอกคัดเลือกซ่ึงแต่งตั้งเป็นกรรมการ ซึ่งส่วนใหญ่นั้นจะได้ผู้ที่
มีความรู้ความสามารถขยันขันแข็งอุทิศให้เวลาราชการ นั้นเป็นประเด็นส าคัญของ
ส านักการช่างของที่เราคัดเลือก แล้วประการส าคัญคือคนที่มาท างาน ๑๐ ปี คนที่มา
ท างาน ๘ ปี มีประเด็นที่ต้องคัดเลือกก่อน คนที่อายุมาก คนที่ขยันขันแข็ง ความ
ประพฤติก็มีอยู่ในหลักเกณฑ์ที่เราประกาศ มีอะไรบ้างเป็นข้อๆ ตามที่ท่านประจักษ์ว่า 
ขอกราบเรียนท่านประธานครับ 
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นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ  

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

  อยากให้ส านักนักปลัดเทศบาลปฏิบัติงานการเจ้าหน้าที่ต้องให้ชัดเจนกว่านี้นะ
ครับ เพราะเรื่องของการพนักงานนั้นเป็นขวัญก าลังให้พนักงานนะครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 มีผู้อื่นที่จะสักถามอีกไหม ถ้ามีก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณทิวาครับ 

นายทิวา กุฎอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ  กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ พอท่านสมาชิกท่านได้ถามเกี่ยวกับเรื่องพนักงานจ้าง ผมมีข้อ
สงสัยและได้เล่าสู่จากเด็กมาครับ เรื่องค่าแรงของวันหยุดของข้าราชการ ซึ่งแต่ละกอง
ท าไมถึงท าให้ไม่เหมือนกันครับ สมมุติว่าส านักการช่างวันเสาร์ วันอาทิตย์ได้ แต่ของ
ส านักการสาธารณสุขฯไม่ได้ ได้แต่วันอาทิตย์วันเสาร์ไม่ได้ แต่ไม่ใช่มีค าตอบมาบอกว่า
ผมว่าย้ายไปอยู่ส านักการช่างต้องมีค าตอบที่ดีมากกว่านั้น 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 สมาชิกก็ได้สอบถามมาว่าเงินของส านักการช่างหน้าจะเป็นเงินค่าตอบแทน
ที่มาปฏิบัติงานในวันเสาร์ วันอาทิตย์ ได้แต่ของส านักการสาธารณสุขมาปฏิบัติงาน
เสาร์ วันอาทิตย์แล้วไม่ได้นะครับ ขอให้เจ้าหน้าที่ของส านักการสาธารณสุขฯได้ชี้แจง
นะครับ 

นางกิตติมา เพียรเจริญศักดิ์ 
ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ
คะ ส าหรับเรื่องค่าตอบแทนของพนักงานจ้างนะคะ ของในส่วนส านักการสาธารณสุขฯ
นะคะ ของสาธารณสุขฯมีค่าตอบแทนให้ เฉพาะวันอาทิตย์นะคะ และวันหยุด          
ทางราชการต่างๆนะคะ จะได้ค่า OT แต่ถ้าวันเสาร์ถือว่าเป็นวันปฏิบัติงานของ
พนักงานจ้างคะ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณทิวาครับ 

นายทิวา กุฎอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 แต่ท าไมส านักการช่างได้วันเสาร์ เราอยู่ในเทศบาลเดียวกันแล้วการแตกแยก
ของเด็กก็เกิดขึ้น ถามว่าลูกจ้างที่เก็บขยะ เหม็น น่าเบื่อหน่ายไม่มีใครอยากจะท าหรอ
ครับ แต่ส านักการช่างครับ เบิกได้วันเสาร์ มีเทศบัญญัติก าหนดไว้ตรงจุดไหนบ้าง แล้ว
รายได้ที่เราได้มานะครับ ท าไมส านักการสาธารณสุขฯ มางานวันเสาร์ได้ค่า OT เป็น
เพราะสาเหตุอะไรครับ ที่มาผมก็ได้สืบทราบมาจากเด็กเก็บขยะถามว่าเป็นสังคมน่า
รังเกียจไม่ครับ เพ่ือนท างานด้วยความล าบากนะครับ ใส่ถุงมือ ปิดปาก ยืนท้ายรถ แต่
ถามว่าส านักการช่างไปบรรทุกเต็มรถช่วยกันท างานผมก็ไม่ได้ติดใจ แต่ติดใจว่าท าไม
ส านักการสาธารณสุขฯ เด็กซ่ึงเก็บขยะน่ารังเกียจที่สุดในโลกปัจจุบันไม่ว่าที่จังหวัดไหน
ก็ตาม แต่ท าไมไม่ให้ค่าตอบแทนเขาวันเสาร์ละครับ เป็นเพราะสาเหตุอะไร ทุกวันนี้
ถามว่าเด็กอยากท างานตรงนี้ไหม เขาก็ไม่อยากจะท าหรอกท า ลองย้ายจากกองต่างๆ
ไปเก็บขยะ ใครอยากจะท าไมครับ ไม่มีใครอยากจะท าหรอกครับ สิงที่ เราจะให้กับเขา
นะครับ ซึ่งเป็นวันเสาร์สมควรครับ สมควรที่จะต้องตั้งงบประมาณให้กับเขาบ้าง ไม่ว่า
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ได้มาจากตรงไหนก็แล้วแต่ เขาก็กินข้าวเหมือนกับส านักการสารธารณสุขฯนะครับ 
ถามว่าเวลาท างานทุกคนในที่นี่ไม่ว่าราชการหรือสท.มีใครอยากไปท างานเก็บขยะบ้าง
ครับ วันละ ๓๐๐ บาทไม่มีหรอกครับ  แต่ถามว่าบุคคลผู้นั้นที่เขาไปเก็บขยะเขา
อยากจะมาท าตรงนี้ไหมครับ เขาก็อยากจะมาแต่เขามาไม่ได้ เขาท าตรงนั้นท าให้
บ้านเมืองสะอาดก็มาจากพวกเขา แล้วเรานะครับนั่งกินกาแฟอย่างดี แต่ท าไมไม่ให้
ค่าตอบแทนเขาบ้าง ผมมีข้อสงสัยครับ เพราะสาเหตุอะไรขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่นะครับ 

นายกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส านักการช่าง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพครับ ที่จริงแล้วไม่ใช่ว่าส านักการ
ช่างได้วันเสาร์นะครับ วันเสาร์เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ไม่ได้เบิกครับ  มีอยู่งานหนึ่ง 
งานสถานที่ที่พ่ีชานนท์เป็นหัวหน้าเก็บเต็นท์กางเต็นท์ อาจจะล่วงเลยไป ๑๖.๓๐ น. 
๑๗.๓๐ น.อันนี้เบิกได้ในส่วนของเลย๑๖.๓๐ น ไปแล้วนะครับ อาจจะได้๑๐๐ บาท 
หรือได้ ๕๐ บาท ไม่เท่ากัน อันนี้มีค าสั่งเรียบร้อย การท างาน ๑ สัปดาห์ ๔๘ ชั่วโมง ๕ 
วัน ๖ วันถึงวันเสาร์ด้วยอันนี้ไม่สิทธิเบิกตามระเบียบเลยครับ แล้วก็มีงานลาดยางของ
คุณบรรลือศักดิ์ที่ลาดยางต่อไปอาจจะไม่เสร็จในช่วง๑๖.๓๐ น อาจจะล่วงเลยไป 
๑๗.๓๐ น หรืออาจจะถึง ๑๘.๓๐ น. วันไหนเลยก็เบิก วันไหนไม่เลยก็ไม่เบิก        
แต่งค าสั่งมีนะครับแต่ไม่เบิกอันนี้เป็นส่วนของส านักการช่าง แล้วก็รดน้ าต้นไม้เบิกวัน
เสาร์อาทิตย์ของงานสวน รถพิเศษ บางวันรถอาจจะติดช่วงที่เลิกงานแล้ว เลย ๑๖.๓๐ 
น. แล้ว แล้วรอบหัวรุ่ง มีรอบพิเศษ ไม่ทั้งส านักกองนะครับ ขอกราบเรียนอย่างนี้นะ
ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณทิวาครับ 

นายทิวา กุฎอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ส านักการช่างนะครับ ถ้าพูดถึง
ตรงนี้นะครับ ผมไม่อยากจะให้เด็กมีการแตกแยกเกิดขึ้นนะครับถามว่า ที่ท่านผอ.ได้
บอกมาว่าที่ช่างบรรลือศักดิ์ไปลาดยางครับ เที่ยงก็หยุดกันแล้วผมติดตามมาตลอดนะ
ครับ แต่เรื่องนี้นะครับผมก็อยากจะให้เด็กส านักการสาธารณสุขฯนะครับได้ค่าล่วงเวลา
วันเสาร์ ท าไมผู้ปฏิบัติเกี่ยวกับเต็นท์ของพ่ีชานนท์เบิกได้จะมีค าสั่งหรือว่าไม่มีค าสั่งก็
แล้วแต่ ท าไมไม่ท าตามค าสั่งให้กับส านักการสาธารณสุขฯบ้างครับ  ผมบอกได้เลยครับ
ถ้าเด็กส านักการสาธารณสุขหยุดสัก ๒ วันอะไรจะเกิดครับ ส าหรับเทศบาล ใครถูกด่า
ครับ ก็ทุกท่านแหละครับ แต่ของส าหรับผู้ปฏิบัติงานของพ่ีชานนท์ ท าค าสั่งได้ แต่
ส านักการสาธารณสุขฯท าไมไม่ท าค าสั่งบ้างครับ ติดอยู่ตรงไหน  ติดที่เทศบัญญัติ
หรือไม่ ผิดระเบียบหรือไม่ แต่ถ้าผิดระเบียบของพ่ีชานนท์ก็เบิกไม่ได้  รดน้ าต้นไม้วัน
เสาร์ อาทิตย์ ก็เบิกไม่ได้ ตอนเช้าผมเห็นรดน้ าต้นไม้ ฝนตกก็ไปรด  ที่ผมบอกว่าความ
เหลื่อมล้ าของเด็กทุกวันนี้แตกต่างกันเยอะแล้วเด็กก็เคยถามในที่ประชุมแล้วมีพนักงาน
ของเรา ตอบไปว่าท่านก็ย้ายไปอยู่ส านักการช่าง ค าตอบแบบนี้ไม่สมควรตอบกับเด็ก 
ซึ่งจ าให้เด็กเกิดการแตกแยก เด็กก็อยากจะได้เหมือนกันนะครับ ผมถามว่าส านักการ



๙๒ 
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ช่างถ้าให้ไปเก็บขยะเด็กไปไม่ครับ ไม่ได้เบี้ยเลี้ยงวันเสาร์ ผมเอาส านักการสาธารณสุข
ที่เป็นผู้ชายที่เก็บขยะ ที่อยู่ท้ายรถ แล้วไปท างานที่ส านักการช่างแทนเอาไหมละครับ  
เด็กส านักการสาธารณสุขพร้อมที่จะเดินรับหน้าที่ตรงนั้น แต่ของส านักการช่างพร้อม
หรือไม่ครับที่จะมาเก็บขยะ จากเที่ยงคืนถึง  ๐๗.๐๐ น ความล าบากอยู่ตรงไหนครับ 
ถ้าอยู่กันแบบนี้ต่อไปเรื่อยๆ แล้วเหตุที่จะเกิดไปข้างหน้าที่จะเห็นว่าจะมีอะไรเกิด
ขึ้นกับเทศบาลผมไม่ได้ให้ไปบอกให้เด็กไปหยุดนะครับ  แต่ตอนนี้เด็กเริ่มก่อตัวเกิดขึ้น
มาแล้ว เพ่ือนก็หาเช้ากินค่ าเหมือนกัน ผมยังบอกเลยไม่ต้องไปรื้อหรอกครับเหม็นที่
บ้านผมมีไปเอาเลยครับ ให้ครับของเหลือใช้ให้กับเด็กไม่เป็นไร ความล าบากความ
เหลื่อมล้ าไม่เหมือนกัน ตรงนี้นะครับ ถ้าผมคาดการณ์ไม่ผิดเรื่องนี้ไม่กล้าตอบในที่
ประชุมแห่งนี้ ผมอยากจะรู้ความกระจ่างชัดว่าเป็นอะไร เพราะสาเหตุอะไร ขอบคุณ
ครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงครับ 

นางกิตติมา เพียรเจริญศักดิ์ 
ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯทุกท่านนะครับ 
วันส่วนของวันเสาร์พนักงานจ้างเก็บขยะเวลาท างานปกติของเขาคือช่วงระหว่าง            
เที่ยงคืนจนถึงตอนเช้านะคะ ในช่วงเวลานี้คือช่วงเวลาปฏิบัติงาน ถ้าท างาน
นอกเหนือจากเวลานี้เขาจะได้ OT ที่ผ่านมาถ้าช่วงเช้าเขาจะมาท างานก่อนเขาได้ OT 
เพราะไม่ใช่เวลาปฏิบัติงานของเขาแล้วหลังจากนั้นในเวลาปฏิบัติงานตอนกลางคืนที่
เขาท าเขาจะไม่ได้ค่า OT ถือว่าเป็นเวลาปฏิบัติงาน แต่ถ้าช่วงเช้าเขาได้ ถ้าวันเสาร์ถ้า
ไม่ใช่ช่วงเวลาปฏิบัติงานปกติของเขาจะได้ค่า OT  

นายทิวา กุฎอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ผมไม่ได้ถามว่าช่วงเช้าที่มาท างาน
ได้ OT ช่วงเที่ยงคืนถึงตอนเช้า หรือว่าท างานปกติ ผมไม่ได้ถามตรงนี้เพียงแต่ผม
อธิบายให้ฟังว่าที่เขาต้องลุกขึ้นตอนเที่ยงคืนแล้วท างานถึงตอนเช้าเขามีความล าบาก
มาก แต่ผมถามโดยชัดแล้วว่าทุกคนในที่นี้ก็น่าจะนั่งฟังได้ยินชัดผมถามว่าวันเสาร์ท าไม
ได้  OT ไม่ให้ค่าเบี้ยเลี้ยงเขาในเวลานอกราชการต าท าไมส านักการช่างถึงได้แล้ว             
ผอ.ส านักการช่าง อธิบายให้ผมฟังแล้วว่าส านักการช่างไม่ได้ แต่ได้เฉพาะของผู้ ที่
ปฏิบัติงานเกี่ยวกับกางเต็นท์ แล้วผมก็อธิบายไปอีกว่าถ้าเอาผู้ที่ปฏิบัติงานของพ่ีชา
นนท์มาเกบ็ขยะ แล้วเอาผู้ที่เก็บขยะไปกางเต็นท์เอาไหม ผมถามว่าท าไมวันเสาร์ ท าไม
ไม่ได้ค่าตอบแทนของลูกจ้างที่เก็บขยะเท่านั้นเอง  

นางกิตติมา เพียรเจริญศักดิ์ 
ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 

 การปฏิบัติงานของพนักงานจ้างที่เก็บขยะเขาจะปฏิบัติงานหน้าที่ปกติเวลา
กลางคืน ๐๐.๐๐ น.- ๐๗๐๐ น.นี้ถือว่าเป็นเวลาปกติถือว่าเป็นเวลาท างานปกตินะ
ครับช่วงเช้าในวันเสาร์เขามาท างาน ๐๘.๐๐น.-๑๖.๓๐น. เขาจะได้OTในวันเสาร์
เพราะหลังจากนั้นเขาจะต้องมาท างานปกติคือ ๐๐.๐๐ น.- ๐๗๐๐ น.เพราะว่า
พนักงานจ้างที่เก็บขยะท างานไม่เหมือนพนักงานจ้างกองอ่ืนที่ท างานตอนเช้านะคะ 
ของเราจะท างานในตอนกลางคืนกันคะ เพราะฉะนั้นถ้าเขาจะได้  OT เขาจะต้อง
ท างานที่ไม่ใช่เวลางานปกติของเขา 



๙๓ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นายทิวา กุฎอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ท่านประธานฯระเบียบจะท ากลางคืนหรือกลางวัน ผมถามสั้นๆ ง่ายๆว่าวัน
เสาร์จะท ากลางคืนหรือกลางวัน ก็แล้วแต่ท าไมไม่ได้ค่าตอบแทน ที่ผมถามว่า ๐๘.๐๐ 
น.-๑๖.๐๐ น ของวันเสาร์ท าไมไม่ได้ค่าตอบแทนท าไมกองอ่ืนได้  

นางกิตติมา เพียรเจริญศักดิ์ 
ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 

 พนักงานจ้างทุกกองนะคะมีสัญญาจ้าง ท างานจนถึงวันเสาร์ถือว่าเป็นวัน
ท างานจะหยุดเฉพาะแค่วันอาทิตย์วันเดียวคะ ถ้าวันเสาร์ท างานถือว่าจะไม่ได้ค่า OT 

นายทิวา กุฎอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 แล้วค าสั่งของพ่ีชานนท์ที่กางเต็นท์นะครับ ท าไมได้ละครับ นอกเวลานะครับ
วันเสาร์ ไม่ได้เกินนะครับ วันเสาร์มาท ากันตลอดแล้วท าไมถึงแตกต่างกันครับ ผมไม่
เข้าใจเลยตรงนี้น่าจะมีค าสั่งตั้งงบประมาณให้เขาบ้างอย่างน้อยเป็นก าลังใจให้กับเขา 
บางคนก็ถามว่าโบนัสได้ไม่ได้ก็เหมือนเมื่อวานที่ตอบกันนะครับ ผมก็ตอบไม่ได้ ปี  ๕๕ 
ปี ๕๖ มีค าสั่งเรียบร้อย แต่ไม่มีคนเซ็น ตรงนี้นะครับ เรื่องนี้นะครับ ไม่ได้เป็นปัญหาที่
มากมายเลย ถ้าเราคิดให้บ้านเมืองสะอาดต้องช่วยเขาบ้าง ข้าราชการไปไหนจะเป็น
วันหยุดหรือไม่วันหยุดได้ทั้งนั้นแหละ แต่คนที่เขาเก็บขยะนะครับ ผมเห็นแล้วสงสาร
ครับ เรามีหน้าที่ใช้เขา จึงต้องตอบแทนเขากับสิ่งที่เขาจะได้รับมาน่าจะสมควรได้ ใช่
ไหมครับ ตรงนี้นะครับตั้งอ่ืนตั้งกันได้  แต่ตรงนี้ตั้งไม่ได้ตอบไม่ถูกมันไม่ใช่นะครับ 
ขอบคุณครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงก็ได้ชี้แจงชัดเจนแล้วนะครับ  ขอเชิญคุณณรงค์ครับ 

นายณรงค์ ฉวมพรมอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ผมอยากจะสอบถามเกี่ยวกับ
เงินเพ่ิมของพนักงานจ้างนะครับ เกี่ยวกับงานสาธารณูปโภคนะครับ ไฟฟาาสาธารณะ 
เมื่อก่อนนะครับเรื่องไฟฟาาสาธารณะตามถนนเทศบาลมีเงินพิเศษให้กับพนักงานเข้าไป
ตรวจสอบดูแลเกี่ยวกับไฟฟาานะครับ ที่เกิดการเสียหาย แต่ ณ ปัจจุบันนี้ถูกตัดไปท าให้
พนักงานที่จะเข้าไปตรวจสอบยามค่ าคืนก็ไม่ได้เข้าไปนะครับ  ท าให้ตอนนี้ไฟฟาา
สาธารณะในเขตเทศบาลทั้งเขตเทศบาลนะครับดับเยอะเลยนะครับ ก็ได้สมาชิกสภา
เทศบาลฯคอยแจ้ง ผมอยากทราบว่าฝ่ายไฟฟาาสาธารณตรงนี้ยังจะมีงบเงินพิเศษตรงนี้
หรือไม่ครับ อยากจะสอบถามตรงนี้ครับขอค ายืนยันด้วยครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เพ่ือนสมาชิกถามว่าเงินค่าตอบแทนของการไฟฟาา ตอนนี้ยังมีคงเหลืออยู่หรือ
เปล่าครับ ขอยืนยันให้เพ่ือนสมาชิกด้วยครับ ขอเชิญ ผอ.ส านักการช่างชี้แจงครับ 

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ครับท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ       
ที่ท้วงถามเรื่องค่าโอที ของงานไฟฟาานะครับ ก็ได้ประสานงานกับ ผอ. ทางที่เกี่ยวข้อง
นะครับ ต้องกราบเรียนอย่างนี้ ในส่วนของค่าโอที ค่าล่วงเวลา เรามีจ านวนจ ากัดมาก 
ต้องประหยัดต้องเขียน ที่นี้งานไฟฟาานั่น เมื่อก่อนก็ได้เต็มจ านวนนะครับ ได้มากใน
เรื่องท าค่าโอ ที่นี้งานกิจกรรมต่างๆ ที่เรามีงานชักพระ งานไรนี่ เราจะห้ามโอทีในช่วง
นั้น งานที่เราต้องท างานกลางคืน แต่งานตรวจนะครับ งานตรวจกลางคืนได้ยกเลิกไป
ชั่วคราว เนื่องจาก ๑.งบประมาณ  ๒.ผลงานที่ออกตรวจก็ไม่ดีเท่าที่ควร ตรวจกับไม่
ตรวจก็ไฟฟาาเสียเท่ากัน นะครับ ออกตรวจก็เสียอยู่เท่านั้น ไม่ออกตรวจก็เสียอยู่
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เท่านั้น เลยให้แก้ไขตัวเองก่อน แล้วค่อยให้ต่อ เมื่อคุณท าไม่ได้ก็ไม่ต้องไปตรวจนะครับ 
ถ้าไปตรวจแล้วยังเสียสิทธิ ไม่ตรวจก็เสียสิทธิ ก็ไม่ต้องไปตรวจกัน เอาไปตรวจกลางวัน
ไปท ากลางวันกันนะครับ อันนี้เพื่อประหยัดงบประมาณไม่ใช่ว่าให้สุ่มสี่ สุ่มห้า ให้ทั้งนั้น
ตรวจไม่ตรวจก็ให้ อันนี้ไม่เอาเหมือนกันนะครับ ต้องกราบเรียนอย่างนี้ นะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณณรงค์ ครับ 

นำยณรงค์ ฉวมพรหมอินทร ์
สมำชิกสภำเทศบำล 

  ผมได้ยินค านี้แล้ว ผมก็ไม่ค่อยสบายใจสักเท่าไร ให้ก็ฆ่ากันไม่ให้ก็ฆ่ากัน 
ท านองนั้นนะครับ ถ้าคิดอย่างนั้นนะครับ พนักงานจ้าง ก็ไม่มีก าลังใจท างานนะครับ 
ต่อไปก็คงจะเป็นหน้าที่ของสมาชิกสภาเทศบาลนะครับ ต้องเข้าไปในซอยยามค่ าคืน 
ผมเคยเข้าไปนะครับ ไปดู ไปเจอหน้าบ้านดึกๆ เคยเข้าไป ไปแจ้งเพ่ือไปดูว่าไฟฟาาตรง
นั้นเขาดับ นะครับ แต่ถ้าเป็นสมัยก่อน มีพนักงานก็เข้าไปดูบ้างนะครับ เขาเคยบอกว่า 
ถ้าได้งบตรงนี้ไป เขาบอก มีไรต่อไปก็ว่าเข้าบ้าง เขาบอกว่าอย่างนั้นนะครับ ผมก็คิดว่า 
คือเป็นสิทธิประโยชน์ของพนักงานจ้างเหมือนกัน ก็อย่างไรแล้วก็ช่วยๆ กันนะครับ
ช่วยๆกัน  เพราะว่าเราเสียงบประมาณไปด้านเรื่องอ่ืนก็เยอะแยะ ตรงนี้ผมคิดว่าก็ไม่
เท่าไรนะครับ ปีหนึ่งนะครับ ผมขอนะครับ ๆ ขอบคุณครับ    

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มาเริ่มต้นกันหน้าใหม่นะครับ หน้า ๓๑  บรรทัด ๑ ๒ ๓ นะครับ เดียวเราก็จะ
ถามตามที่มีวาระอยู่ที่ในหนังสือตามเทศบัญญัตินี้นะครับ ก่อนที่ถามภายนอก นี้ก็ขอ
กันไว้ก่อนนะครับ ค่อยถามในสุดท้ายกันนะครับ  ขอเชิญครับ คนที่ยกมือครับ คุณรัก
พงษ์ ขอเชิญเลยครับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิก
สภาเทศบาลฯ ท่านประธานครับ ผมว่าในเรื่องของค่าตอบแทนต่างๆ ที่ผ่านมา           
เมื่อสักครู่ท่านประธาน ผมว่าเพ่ือนๆ ทุกคนก็เป็นห่วง เป็นห่วงในเรื่องการใช้
งบประมาณหรือว่า ในเรื่องของการก าหนดการจ้างอะไรต่างๆ ผมว่าเพ่ือนๆ ทุกคน         
ก็มีความเป็นห่วงนะครับ แต่ว่าบางครั้งอาจจะไม่เข้ากับหลักการในเรื่องของการ
พิจารณ างบประมาณ บ้ าง แต่ ว่ าก็มี บ้ างในส่ วนของเพ่ื อนสมาชิกต้ องการ                     
ท่านประธานฯครับ ต้องการให้ การที่จะแต่งตั้งนะครับ แต่งตั้งลูกจ้างประจ าบ้าง 
อะไรบ้างที่จะก าหนดคุณลักษณะตรงนั้นครับ ท่านประธาน ผมว่าบางที มีบ้างนะครับ
ที่นอกประเด็น แต่ในหน้า ๓๑/๑๓๒ ครับท่านประธาน ผมก็ยังติดใจอยู่นิดหนึ่ง          
นะครับ ก็ถามอีกละครับท่านประธาน ถามด้วยความไม่เข้าใจ เป็นของส านักการศึกษา
นะครับ รายจ่ายเกี่ยวกับ ข้อล่างนะครับ เกี่ยวกับการปฏิบัติราชการ เพราะเมื่อวานผม
ก็ถาม ถามแต่ข้อนี้ครับท่านประธาน คือข้อนี้ ตั้งงบประมาณไว้จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ 
บาท เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ และก็มีรายละเอียดตามเอกสารตรงนี้
นะครับ แล้วก็ทีนี้ไปดูหน้า เปิดไปดูหน้า ๓๔ นิดหนึ่งนะครับ ผมก็ไม่ทราบเหมือนกัน
ว่าเป็นแผนงานของการศึกษาอีกหรือไม่ ข้อท้ายสุด ๓๔/๑๓๒ เหมือนกันแต่ เมื่อวาน
ผมถาม เขาบอกว่าก็เป็นแผนงานคนละตัวกัน ทีนี้วันนี้นี่มัน ผมดูแล้วเป็นแผนงานของ
การศึกษา แต่หน้า ๓๑/๑๓๒ ข้อล่างตั้งงบไว้ ๒๐๐,๐๐๐ บาท หน้า ๓๔/๑๓๒ ตั้งไว้ 
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๖๐,๐๐๐ บาท ก็เป็นรายจ่ายที่เกี่ยวกับการปฏิบัติราชการเหมือนกัน ค่าใช้จ่าย
เหมือนกันหมดซึ่งผมเองไม่ค่อยเข้าใจในการจัดท าวิธีการงบประมาณนะครับ เมื่อวาน
ผมถามไป เขาก็บอกว่าการพิจารณาในส่วนตรงนี้นี่ ของส านักปลัดและก็ของกอง
วิชาการและแผนงาน แล้วก็ของคลัง นะครับ ตั้งตามเอกสารด้านหน้า นะครับ ในร่าง
เทศบัญญัติ เป็นแผนงานทั่วไป แผนงานการรักษาความสงบ แผนงานการบริการชุมชน
อะไรต่างๆ แต่พอมาตัวนี้นี่มันเป็นแผนงานการศึกษานะครับ ก็ไม่ทราบอีกว่าการศึกษา
จะแยกออกมาเป็นกี่ระบบ นะครับ อาจจะไปศึกษาของส านักตั้ง โรงเรียนตั้ง หรืออะไร
ครับมันตั้งกันมั่วไปหมด ท่านประธานฯ ผมก็ไม่รู้ว่าจะเอาตัวไหนดี ท่านประธานฯ            
นี้ก็ต้องเรียนถาม เรียนถาม เพ่ือที่จะได้ให้ผู้ที่รับผิดชอบได้มาชี้แจง ไม่นั้นงบประมาณ 
มันไม่มาก นะครับท่านประธาน มันไม่มาก หน้านี้ ๒๐๐,๐๐๐  บาท อีกหน้าหนึ่ง 
๖๐,๐๐๐ บาท เป็น ๒๖๐,๐๐๐ บาท ซึ่งในลักษณะที่การตั้งงบประมาณ ที่ในลักษณะ
ที่มีหมวดค่าใช้จ่ายเหมือนกันนะครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ท่านที่จะชี้แจงเพ่ือนสมาชิกได้ท าความเข้าใจ ด้วยนะครับ 
ตามที่เพ่ือนสมาชิกซักถามว่าตั้งงบประมาณรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติงาน
ราชการไม่เข้าลักษณะในการจ่ายหมวดอ่ืน ราคา ๒๐๐,๐๐๐ บาท อยู่ที่หน้า ๓๑/
๑๓๒ แล้วก็ต่อมาตรงหน้า ๓๔/๑๓๒ อีกก็รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่
เข้าลักษณะรายจ่ายในหมวดอ่ืนเช่นกันนะครับ จะเป็นการซ้ าซ้อนหรือว่าอย่างไร ก็
ขึ้นกับกองไหน หน่วยไหน หรือคนละโครงการอย่างไร ก็ขอเชิญท าความเข้าใจกับ
เพ่ือนสมาชิกนะครับ ขอเชิญได้เลยนะครับ เจ้าหน้าที่นะครับ เชิญได้เลยนะครับ
เจ้าหน้าที่ที่ว่ารับผิดชอบตรงส่วนนี้  ได้ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกนะครับ         
จะอยู่คนละโครงการ หรือคนละหน่วย หรือซ้ าซ้อน ก็ขอเชิญให้ท าความเข้าใจนะครับ  

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 
 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ         ผู้
ทรงเกียรติ ครับ ส าหรับส านักการศึกษา การตั้งงบประมาณ อยู่ในแผนงานการศึกษา 
จริงแล้วนี่ งานในแผนงานการศึกษามันมีอยู่หลายฝ่ายนะครับ ฝ่ายแรกที่เราตั้ง
งบประมาณเป็นงานฝ่ายบริหารทั่วไป นะครับ งานบริหารทั่วไป เกี่ยวกับการศึกษาซึ่ง
ตรงนี้มันมีเจ้าหน้าที่ ในส านักการศึกษา นะครับ ที่เป็นพนักงานเทศบาล อยู่ทั้งหมด 
๑๖ คน บวกกับพนักงานจ้างที่อยู่ในงานบริหารการศึกษา นะครับ นี่คืองานที่ ๑ งานที่ 
๒ มันอาจจะแตกต่างจากส านักหรือกองอ่ืนนะครับ เพราะว่าเรามีเกี่ยวข้องกับในเรื่อง
ของครูด้วย การตั้งงบประมาณอันนี้ มันอยู่ที่ ระเบียบหลักเกณฑ์ในการตั้งงบประมาณ
เพ่ือให้แยกงานตามลักษณะอย่างนี้ อันที่จริงผมเป็น อยู่ในส านักการศึกษาก็ยังงงๆอยู่
นะครับ บางทีก็ติดตาม เปิดเทศบัญญัติงบประมาณ  ก็ยังงงอยู่ว่า เดียวงานโน้นงานนี้ 
ไปอยู่อีกแผนหนึ่งนะครับ เพราะฉะนั้นงานที่ ๒ ก็คือ งานระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษา ในงานนี้งานที่ ๒ จะเกี่ยวข้องกับครู ที่อยู่ในสายระดับก่อนวัยเรียน และ
ประถมศึกษา ซึ่งมีครูอยู่ ประมาณ ๑๗๘ คน ตรงนี้ มีพนักงานจ้าง มีพนักงานเทศบาล 
อยู่ในงานตรงนี้ด้วย ที่อยู่ในส านักนะครับ แล้วก็งานที่ ๓ งานระดับมัธยมศึกษา นะ
ครับ ตรงนี้มีทั้งพนักงานครูที่อยู่ในสายมัธยมศึกษา มีพนักงานเทศบาลที่ปฏิบัติหน้าที่
อยู่ในงานโรงเรียนนะครับ ที่อยู่บนส านักการศึกษา นะครับ พร้อมกับพนักงานจ้าง งาน
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ที่ ๔ งานการศึกษาไม่ก าหนดระดับ นะครับ งานการศึกษาไม่ก าหนดระดับ ตรงนี้จะ
เกี่ยวข้องกับงานนิเทศ ครับ โทษนะครับ เกี่ยวข้องกับงานกิจการนักเรียน งานศูนย์
พัฒนาเด็กเล็ก ซึ่งเกี่ยวข้องกับคุณครูในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และเจ้าหน้าที่ในส านัก
การศึกษาที่งานกิจกรรมนักเรียนนะครับ งานที่ ๕ งานกีฬาและนันทนาการ ซึ่ง
เกี่ยวข้องกับเจ้าหน้าที่ในส านักการศึกษา ในงานของกีฬา งานกีฬาแล้วก็กิจกรรมเด็ก
และเยาวชน นะครับ เพราะฉะนั้น และงานที่ ๖ คืองานศาสนาและวัฒนธรรมท้องถิ่น
ซึ่งประกอบด้วย ๖ งาน นะครับ ซึ่งอาจจะ ดูแล้วมัน เราการตั้งงบประมาณในส่วนของ
การปฏิบัติงาน ที่สมาชิกได้ถามนะครับ เราก็จะแยกไปตามบุคลากรที่อยู่ในสังกัดงาน
นั้นๆ นะครับ เช่น ผมยกตัวอย่างว่า งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา รายจ่าย
เกี่ยวกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน เป็นค่าใช้จ่ายในการ
เดินทางไปราชการ ตั้งอยู่ ๒๐๐,๐๐๐ ในงานบริหาร ประกอบด้วยบุคลากร ๑๖ คน มี
ทั้งผม มีทั้งรอง ที่อยู่ในส านัก มีเจ้าหน้าที่ที่อยู่ในงานบริหาร ทั้งงานธุรการ งานการ
เจ้าหน้าที่ งานแผน งานการเงิน นะครับ เพราะฉะนั้นเจ้าหน้าที่ในส่วนตรงนี้ก็จะมา
เบิกในงานนี้ นะครับ ส่วนงานอ่ืนๆ ก็ตามที่ได้อธิบายไป นะครับ ก็ขอน าเรียนเป็นการ
เบื้องต้นไว้ก่อน   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณรักพงษ์ ครับ  
  

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 ขอบคุณมากครับท่านประธาน พอดี ก็เข้าใจในรายละเอียด นะครับ แต่ทีนี้ผม
ก็ถามด้วยความไม่เข้าใจอีกครับท่านประธาน คือผมยังไม่ได้เปิดไปดูด้านหลังครับท่าน
ประธานนะครับ อย่างหมวดต่อๆ ไปที่ ท่าน ผอ.ส านักได้ตอบ ไม่ว่าจะเป็นงานบริหาร
นะครับ เป็นงานประถมก่อนวัยเรียน เป็นงานเกี่ยวกับมัธยม การศึกษานะครับ ไม่
ก าหนดระดับ การกีฬา ในหมวดอ่ืนๆ ผมยังไม่ได้เปิดนะครับ ท่านประธานยังไม่ได้เปิด 
ว่าได้ตั้งงบประมาณนะครับ นี่ที่ เป็นห่วงนะครับ ได้ตั้งงบประมาณในส่วนตรงนี้ 
เหมือนกันทุกระดับหรือเปล่า เพราะเรามีบุคลากรทุกจุด ถ้าหากว่าไปหมวดอ่ืนๆ ไม่มี 
เวลามาชี้แจงตอนนี้บอกว่า หมวดบริหารตั้งไว้ ๒๐๐,๐๐๐ บาทครับ แล้วก็ นี้ไม่รู้
หมวดอะไร หมวดที่ตั้งไว้ ๖๐,๐๐๐ บาท เมื่อสักครู่ ขึ้นกับงานไหนผมก็ไม่ทราบ ไม่รู้
ว่าเกี่ยวกับหมวดที่ ๒ หรือเปล่าแล้วหมวดที่ ๓ หมวดที่ ๔ หมวดที่ ๕ โดยเฉพาะไม่ว่า
จะเป็นหมวดที่ ๓ เกี่ยวกับเรื่องโรงเรียนผมว่า คณะครูอาจารย์ก็มากแต่ก็ไม่ทราบว่า 
อยู่ๆ เดียวมาบอกผมว่า มาเบิกในหมวดที่ ๑ มาเบิกในหมวดที่ ๒ แต่เวลาตั้ง ต้องตั้ง
แยก นี้ผมยังไม่ได้ดูนะครับท่านประธาน ที่พูดไปนี่ เดียวผมก็จะตามไปหมวดอ่ืนๆ ว่ามี
ตั้งหรือเปล่า ถ้าไม่ตั้งก็ถือว่าที่ชี้แจงมาก็ไม่ตรงกับที่ผมอยากจะรู้และอยากจะถามว่า 
หมวดที่ ๑ ตั้ง หมวดที่ ๒ มี หมวดที่ ๓ หาย หมวดที่ ๔ หาย หรือเปล่าผมก็ไม่ทราบ
ครับ เดียวผมขอดูในรายละเอียดตรงนี้ แต่ถ้าชี้แจงมาในลักษณะนี้ ผมรับทราบแล้ว
ครับ แต่ถ้าไม่มี เดียวอย่างไรผมต้องถามต่อนะครับ แล้วอาจจะล้วงลึกมากกว่านี้ครับ 
ขอบคุณครับ  

   



๙๗ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผ ู้อื่นที่จะสงสัยแล้วซักถามอีกบ้างไหมครับ ก็ท าให้เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลฯได้มี
ความสับสนกันบ้าง ผมก็เข้าใจนะครับ เพราะว่าแต่ละโครงการตัวหนังสือเหมือนกันทุก
บรรทัด นะครับ แต่ว่าพอทีชี้แจงแล้วอยู่กันคนหมวด อย่างนี้นะครับ เราก็ต้องสับสน
กันนิดหน่อย เพราะเราก็ไม่ได้ช านาญการเรื่องงบประมาณนี้นักนะครับ ใครสงสัยเรื่อง
อะไรก็ขอเชิญนะครับ ไม่มีนะครับ สองหน้านี้นะครับ หมายถึงหน้า ๓๔/๑๓๒ ไม่มีใคร
สนใจที่จะถามนะครับ ก็ขอเลื่อนนะครับ ก็ไปพิจารณากันตรงที่หน้าต่อไปนะครับ   
หน้า 35/๑3๒ กับ 36/๑3๒ ก็ให้เพ่ือนสมาชิกดูสักนิดหนึ่งนะครับ ถ้าใครจะ
สอบถาม ขอเชิญนะครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี หน้า 35/๑3๒ โครงการกิจกรรมฉลองวันเด็ก
แห่งชาติ  ตั้งไว้ ๔๕๖,๐๐๐ บาท ผมอยากจะถามว่าปีที่แล้ว ที่เราตั้งนี้ งบตัวนี้เพียงพอ
ไหมครับ ค าถามแรกนะครับ ว่าตั้งไว้เพียงพอไหม แล้วก็งบประมาณตัวนี้ตั้งแล้วได้เอา
ไปใช้ในส่วนใดบ้าง เพราะทุกๆ ปีผ่านมาเด็กมากันเยอะ แล้วก็ไม่ว่าจะกิจกรรมใดก็ ไม่
ค่อยจะทั่วถึง ทั้งๆที่มี หน่วยงานภาครัฐ ต่างๆ เอกชนต่างๆ เข้ามาร่วมมือกับเทศบาล 
ของเราแต่ เทศบาลของเราจัดกิจกรรมไม่ถึงชั่วโมง ถ้าเป็นบูธของทางเทศบาลกิจกรรม
หยุดเล่นแล้ว ไม่มีอะไรเลย ขอสอบถามรายละเอียดหน่อยนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  เพ่ือนก็ขอสอบถามนิดหนึ่ งนะครับ ว่างานวันเด็กที่ตั้ งงบประมาณไว้ 
๔๕๖,๐๐๐ บาทนี้เพียงพอที่จะใช้จ่ายในการจัดงานวันเด็กหรือไม่นะครับ หรือว่าที่ตั้ง
ไว้แล้วเมื่อปีที่แล้วได้ใช้จ่ายอะไรไปบ้าง พอหรือไม่พออย่างไรนี้นะครับ เพ่ือนเขายังมี
ข้อข้องใจอยู่นะครับ ว่าจะช่วยเหลือท าให้งานวันเด็กนี้ มีศักยภาพดียิ่งขึ้น นะครับก็   
ขอเชิญนะครับ เจ้าหน้าที่ท่ีจะตอบขอเชิญนะครับ ขอเชิญครับ ที่ยกมือขอเชิญเลยครับ   

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ผมหัสชัย เรืองนุ้ย สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนะครับ ผมขอโอกาสนี้ได้ถามในหัวข้อเดียวกันนะครับ จะได้
เจ้าหน้าที่ทางกองศึกษานะครับ จะได้ตอบทีเดียวนะครับ ในส่วนของการจัดงานวัน
เด็กนะครับ ทุกปีที่ผ่านมานะครับ ก็ที่อย่างเช่น ท่านสมาชิกสภานะครับ คุณนัฐพงษ์    
ก็บอกไปแล้วว่าเด็กๆ น้องๆ หรือเยาวชนนะครับเข้ามาเที่ยวที่เทศบาลนะครับ มีมาก
นะครับแล้วก็แต่ละซุ้มที่ทางเทศบาลจัดไว้ และก็กิจกรรมแต่ละจุดๆ นะครับ ก็ได้มีเด็ก
เข้าไปท ากิจกรรมแต่ละซุ้ม แต่ละจุดนะครับที่ทางเทศบาลได้ให้แสตมป์อะไรต่างๆ ก็มี
มากมาย นะครับ แต่บางครั้งนะครับ ก็อย่างของขวัญหรือว่าอาหารนะครับ ก็ยังไม่พอ
ส าหรับเด็กนะครับ ก็อยากจะทราบว่า ค่าใช้จ่ายของงานวันเด็กปีที่แล้วนะครับ แต่ละ
ซุ้มที่เทศบาลอุดหนุนไปยังโรงเรียนยังซุ้มอาหารแต่ละซุ้มนี้ มีค่าใช้จ่ายอย่างไรบ้างนะ
ครับ เพ่ือที่จะเป็นประมาณการ เพ่ือที่จะสมาชิกฯในปีนี้จะได้ทราบ เพ่ือที่จะในปีต่อไป
เราจะได้ประมาณการแล้วก็ตั้งงบประมาณให้กับลูกหลานของเรา ได้ฉลองวันเด็กได้
ครบถ้วนนะครับ ตรงนี้ขอว่าแต่ละซุ้มเทศบาลอุดหนุนอย่างไร เพียงพอหรือเปล่านะ
ครับ ขอรายละเอียดตรงนั้นให้เรา เพ่ือพิจารณาเพ่ิมลดกันอย่างไรนะครับตรงนี้ 
ขอบคุณมากครับ  



๙๘ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญฝ่ายการศึกษาไม่ทราบว่ามีเอกสารหรืออะไรที่จะชี้แจงครบถ้วน
หรือไม่ ถ้าไม่ครบถ้วน หรือถ้าขาดเอกสารอย่างไรก็ขอเวลานอกได้นะครับ นะครับ ถ้า
พร้อมจะชี้แจงก็เชิญนะครับ  

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ  

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติครับ 
ส าหรับโครงการวันเด็กแห่งชาติทางส านักการศึกษา ตั้งงบประมาณไว้ปีที่แล้ว 3๒
0,000 นะครับ ได้จากเงินอุดหนุนมาจากกรมส่งเสริมฯ อีก 6,000 บาท นะครับ ปีนี้
ขอตั้งเพ่ิม นะครับ เป็น ๔๕๐,๐๐๐บาทแล้วก็เงินอุดหนุนอีก 6,000  บาท  ๔
56,000 บาท เนื่องจากว่าค่าใช้จ่ายในงานฉลองวันเด็กแห่งชาติ กิจกรรมที่เราจัดก็คือ
ที่สนามฟุตบอลหน้าส านักงานเทศบาลทุกปีนะครับ แล้วก็จัดกิจกรรมครึ่งวัน สิ่งที่เป็น
ปัญหาอยู่ก็คือ เรื่องของขวัญ ของรางวัลที่จะให้กับเด็ก เพราะเด็กมาร่วมงานมากนะ
ครับ แล้วก็เรื่องอาหาร ส่วนเงินที่เราให้ไปส าหรับกิจกรรมในแต่ละซุ้ม ก็ฟังจากแต่ละ
ซุ้มแล้วนะครับ ก็บอกว่ายังน้อยอยู่ แต่ทั้งนี้และทั้งนั้นเราก็จัดสรรไปตามยอดเงินที่เรา
ได้รับในโครงการนะครับ เพราะฉะนั้นรายละเอียด ส าหรับรายละเอียดนะครับ ปีที่แล้ว
นี่ ผมคร่าวๆ นะครับ มีทั้งค่าเช่าเครื่องเสียง มีของขวัญนะครับ มีวัสดุด าเนินงาน มี
ของขวัญของรางวัลซึ่งของขวัญของรางวัลซื้อในปีที่แล้วนะครับ ก็เบิกจ่ายไปประมาณ 
๔๐,๐๐๐ กว่าบาท ซึ่งมันดูแล้วจะแจกจ่ายให้ส าหรับเด็กที่มาร่วมงานประมาณ 
๓,๐๐๐-๕,๐๐๐ คนนี่ นะครับ มันก็น้อยอยู่ นะครับ ค่าจัดท าไวนิล ค่าอาหารนะครับ 
ยอดที่สูงก็คือค่าของขวัญ แต่ว่า ค าว่าสูงในปีนี้ก็ยังไม่เพียงพออยู่ครับ ยอดค่าอาหารปี
ที่แล้วประมาณ ๗๐,๐๐๐ กว่าบาท นะครับ ๗๒,๐๐๐ บาท         ทั้งอาหารและ
เครื่องดื่ม นอกนั้นก็เป็นค่าวัสดุตกแต่งเวที ค่าจัดซุ้มลูกโป่งอะไรลักษณะนี้ครับ ก็อยู่ใน
วงเงินนะครับ ก็ขอน าเรียนคร่าวๆ อย่างนี้ นะครับ ก็ปีนี้ได้ขอตั้งเพ่ิมมาครับ ก็แล้วแต่
ท่านสมาชิกสภาจะกรุณานะครับ        

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณหัสชัย ครับ  

 
นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 รบกวนท่าน ผอ.อีกนิดหนึ่งนะครับ ตอนนี้ก็มีค่าของขวัญอยู่ ๔0,๐๐๐ บาท 
กับค่าอาหาร ๗๐,๐๐๐ บาท ไวนิลเท่าไรครับ ค่าเวทีเท่าไร เครื่องเสียงเท่าไร นะครับ 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ปีที่แล้วนะครับ ยอดรายละเอียดค่าใช้จ่ายฉลองวันเด็ก ๓๒๖,๐๐๐ บาท       
ค่าเช่าเครื่องเสียง ๑๐,๐๐๐ บาทนะครับ ของขวัญคละแบบ ๖,๐๐๐ บาท วัสดุ
ด าเนินการ ๑๖ รายการ ๗,๐๗๓ บาท ของขวัญของรางวัลคละแบบ ซึ่งอันนี้จะใช้ใน
งาน ส าหรับอยู่ในซุ้มนะครับ ๘๘,๐๐๐ บาท วัสดุด าเนินการ ๑๔ รายการ ๑๗,๖๐๐ 
บาท ของขวัญของรางวัล๑๖ รายการ ๔๙,๙๐๐ บาท จัดท าเฟรสบุ๊ค ๑๐,๐๐๐ บาท 
ค่าไวนิลสองหมื่นหนึ่ง ค่าเหมาอาหารว่างและเครื่องดื่ม ๗๒,๐๐๐ วัสดุตกแต่งเวที 
๑๔,๐๐๐ บาท กับซุ้มลูกโป่ง ๑๐,๐๐๐ บาท ตุ๊กตาส าหรับที่ระลึกให้นักแสดง นัก
ดนตรีบนเวที ๑๕,๐๐๐ ครับ ก็ยอดคร่าวๆ นะครับ  



๙๙ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณหัสชัย ครับ   
  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขออนุญาตทางด้าน ผอ.ส านัก นะครับว่า ขอถ่ายค่าใช้จ่ายตัวนี้นะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ สท.ส าเริง ครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ของผมหน้า ๓๕/๑๓๒ นะครับ โครงการที่ 
๓ นะครับ นับจากข้างบนลงมานะครับ โครงการปฐมนิเทศพนักงานครูเทศบาลและ
บุคลากรทางการศึกษานะครับ ของปีนี้  มันมีตั้งไว้ ๑๕๐,๐๐๐ บาท ครับ พอ 
๑๕๐,๐๐๐ บาท ครับท่านย้อนกลับมาดู รายงานประมาณการรายจ่ายประจ าปี 
๒๕๕๘ นะครับ ย้อนกลับมาดูในหน้า ๒๒/๙๘ นะครับ บรรทัดสุดท้ายข้างล่าง นะครับ 
หน้า ๒๒/๙๘ งบประมาณรายจ่าย ๒ บรรทัดสุดท้ายข้างล่าง นะครับ ซึ่งเวิร์ดดิงมัน
ออกมาเป็น ๒ ตัว นะครับ ซึ่งเป็นรายการเดียวกันนะครับ แต่ว่าโครงการปฐมนิเทศ
และปัจฉิมนิเทศพนักงานครูเทศบาลและบุคลากรทางการศึกษานี้ ในงบประมาณ
รายจ่ายตัวนี้ไม่มีเลย นะครับ ไม่มีอยู่ในงบประมาณรายจ่ายตัวนี้ ครับ แต่พอมาเข้า
เทศบัญญัติรายจ่ายนี้มันมีอยู่ ผมก็งงๆ อยู่ครับ ตรงนี้ครับ ขอเรียนถามหน่อยครับ เมื่อ
ปีที่แล้วนี่ ๑๔6,600 บาท นะครับ แล้วก็ปี ๒๕56 นี่ ๑๑๔,360 บาท ครับ แต่ของปี
นี้ไม่มีอยู่ในรายจ่ายตัวนี้ แต่พอมาดูเทศบัญญัติแล้วมันมีอยู่ เป็นอย่างไรอยู่ครับ ขอ
เรียนถามตรงนี้หน่อยครับ    

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้ที่ รับผิดชอบ ช่วยชี้แจงให้ เพ่ือนสมาชิกได้ เข้าใจด้วยนะครับ         
ขอเชิญถ้ามีเอกสารพร้อม เชิญชี้แจงได้เลยนะครับ   

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯครับ ผมตอบใน
ส่วนของเจ้าของโครงการก่อนนะครับ แต่ในส่วนหน้าที่ ๒๒/๙๘ นี่ ก็เป็นอีกฝ่ายหนึ่ง 
ฝ่ายแผนซึ่งจัดท างบประมาณเพราะฉะนั้นในโครงการนี้ นะครับ โครงการปฐมนิเทศ
พนักงานครูเทศบาลและบุคลากรทางการศึกษา และเมื่อปีที่แล้วนี่ เราได้ปฐมนิเทศ
พนักงานครูไป ๑ ครั้ง ที่โรงแรมนิภาการ์เด้น นะครับส่วนที่ไม่ปรากฏอยู่ในรายจ่าย
หน้าที่ ๒๒/๙๘ ก็คงจะเป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่ของฝ่ายแผนนะครับ ก็ผมในส่วนของ
ส านักการศึกษาขอตอบเพียงแค่นี้ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริง ครับ   

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ต้องขอเรียนถามผู้ที่เกี่ยวข้อง มาช่วยชี้แจงตรงนี้หน่อยครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ เจ้าหน้าที่ฝ่ายกองการแผนนะครับ จะซ้ าซ้อนหรือรายละเอียด
เป็นอยา่งไร ก็ชี้แจงให้เพื่อนสมาชิกได้เข้าใจนะครับ ถ้าไม่พอก็จะเพ่ิมให้นะครับ  



๑๐๐ 
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นำงจิระวรรณ บุญปลอด 
ศึกษำนิเทศก์ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ แล้วก็สมาชิกสภาเทศบาลฯ                    
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะคะ ตามที่ สมาชิกได้ถามเกี่ยวกับเรื่องโครงการปฐมนิเทศ
พนักงานครูเทศบาลและบุคลากรทางการศึกษาของปี ๒๕๕๘ ท าไมไม่ปรากฏในปี 
๒๕๕๘ ใช่ไหมคะ อยู่ข้างบนนะคะ แล้วโครงการข้างล่างมันคนละโครงการกัน            
ซึ่งเป็นโครงการปฐมนิเทศและปัจฉิมนิเทศ คะ เพราะว่าปีหน้า เราท าแต่ปฐม แต่ว่าเรา
ไม่ได้ท าปัจฉิมนิเทศ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริง ครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ แล้วปัจฉิมนิเทศ ปีนี้ไม่มีเหรอครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนก็ยังสงสัยว่าปัจฉิมนิเทศ ปีนี้จะมีหรือไม่ ก็ขอเชิญชี้แจงให้เพื่อนสมาชิก
สภาเทศบาลฯได้รับทราบ นะครับ   

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ  

 ในปี ๒๕๕๘ ไม่มีปัจฉิมนิเทศครับ มีแต่ปฐมนิเทศ ก็คือก่อนจะเปิดภาคเรียน 
เรามีการประชุมปฐมนิเทศพนักงานครูและบุคลากรทางการศึกษานะครับ ส่วนสรุป
หลังจากที่ปิดภาคเรียนเราเรียกว่า ปัจฉิมนิเทศ นี่ไม่ได้จัด นะครับ เพราะฉะนั้นเลยก็
ในโครงการปีนี้ ใช้ชื่อว่าโครงการปฐมนิเทศพนักงานครูเทศบาลและบุคลากรทางการ
ศึกษา ปีที่แล้วใช้ชื่อว่าโครงการปฐมนิเทศและปัจฉิมนิเทศ เราคิดว่าพอสรุป สรุปตอน
ปิดภาคเรียนเราจะมีการปัจฉิมนิเทศอีกครั้งหนึ่ง นะครับ เลยก็ไม่ได้จัดในปีนี้นะครับ   
มีแต่ปฐมนิเทศครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริง ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 พอจะเข้าใจแล้วครับ ท่านประธานครับ เพราะว่าผอ.ส านัก แกประหยัด
งบประมาณรายจ่ายนะครับ ของการศึกษาแต่ก็ต้องขอเรียนถามหน้า 36/๑3๒ นะ
ครับ โครงการวิชาการนะครับ โครงการวชิระวิชาการสุราษฎร์ธานี ตัวนี้นะครับ ที่ตั้งไว้ 
๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท นี่ครับ ตามค่าใช้จ่าย ก็ตามเวิร์ดดิ้งในส่วนนี้นะครับ ผมอยากจะ
เรียนถามว่า เมื่อปีที่แล้วท่านได้ด าเนินการอย่างไรไปบ้าง นะครับ ใน 1,000,000 
บาทนี้นะครับ ขอทราบรายละเอียดตรงนี้หน่อยครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 นะครับ ก็ขอเชิญนะครับเจ้าหน้าที่ ผู้ที่รับผิดชอบนะครับ ก็ช่วยชี้แจงให้เพื่อน
สมาชิกด้วยนะครับ ว่าโครงการวชิระวิชาการของการสุราษฎร์ธานีนี้นะครับ                  
วิชาการสุราษฎร์ธานีนี้นะครับ เมื่อปีที่แล้วได้ด าเนินอย่างไร ถึงไหนค่าใช้จ่ายเท่าไร       
พอหรือ ไม่ พอหรือ ว่ าถ้ าข าด เหลื อ เท่ า ไร  ก็ เพ่ื อนสมาชิ กจะได้ ท ราบครับ                    
ขอเชิญครับ  

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติครับ 
ส าหรับโครงการวชิระสุราษฎร์ธานีวิชาการ นะครับ โครงการนี้ นะครับ ในปี ๕๘ นี่ 



๑๐๑ 
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เราขอเปลี่ยนชื่อ คืองบปี ๒๕๕๗ เมื่อปี ๒๕๕๖ กับ ๒๕๕๗ เราจัดโครงการสุราษฎร์
ธานีวิชาการ โดยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เป็นเจ้าภาพหน่วยงานเดียว นะครับ
หน่วยงานเดียว เพราะฉะนั้นเราก็จัดโครงการนี้มาที่เซ็นทรัล นะครับ ก็จัดกันมาตลอด 
๒ ปี ปีหน้าเนื่องจากว่า ๓ องค์กรหลัก ก็คือ อบจ. เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และ
เทศบาลเมืองท่าข้าม ประชุมร่วมกันว่าจะจัดในนามในเรื่องของวิชาการในนามของ
จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยเปลี่ยนชื่อโครงการให้เหมาะสมกันทั้ง ๓ องค์กร เพ่ือจะได้ตั้ง
โครงการรองรับท ั้ง ๓ องค์กร คือเทศบาล อบจ. และก็ท่าข้ามนะครับ ช่ือโครงการว่า วชิระ
วิชาการสุราษฎร์ธานี นะครับ ในปี๒๕๕๘ นี่ จะช่ือโครงการนี้ นะครับช่ือโครงการนี้ เพราะฉะนั้น 
ส่วนรายละเอียดของปีที่แล้ว ที่จัดนะครับ วันนี้ผมขอกราบเรียนท่านประธานสภานะครับ ผมได้น า
เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องโดยตรงมา ก็คือคุณจิราวรรณ หัวหน้าหน่วยศึกษานิเทศก์ ขอกราบเรียน
เชิญได้มา มาให้รายละเอียดในของปีที่แล้ว ตามท่ีสมาชิกได้สอบถามครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ไม่มีปัญหา ใครที่ว่าพอที่จะรู้เรื่องรายละเอียด ท าให้เพ่ือน
สมาชิกได้เข้าใจกันอย่างชัดเจนนะครับ ง่ายๆ ขอเชิญเลยครับ  

นำงจิระวรรณ บุญปลอด 
ศึกษำนิเทศก์ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ
คะ ดิฉันนางจิราวรรณ บุญปลอด หัวหน้าหน่วยศึกษานิเทศก์คะ ซึ่งรับผิดชอบ
โครงการสุราษฎร์ธานีวิชาการ ในรอบปีที่ผ่านมา โครงการนี้จะเป็นการทดสอบพัฒนา
นักเรียนนะคะ ในด้านความรู้ความสามารถ ซึ่งเราก็ได้แบ่งกิจกรรม เป็นระดับปฐมวัย 
และก็ช่วงชั้นที่ ๑ คือหมายถึงนักเรียนระดับประถมศึกษาปีที่ ๑ - ประถมศึกษาปีที่๓ 
และช่วงชั้นที่ ๒ นักเรียนระดับ ประถมศึกษาปีที่๔ – ประถมศึกษาปีที่๖ และช่วงชั้นที่ 
๓ นักเรียน มัธยมศึกษาปีที่๑ – มัธยมศึกษาปีที่ ๓ และช่วงชั้นที่ ๔ นะคะ นักเรียน 
มัธยมศึกษาปีที่  ๔ – มัธยมศึกษาปีที่  ๖ และรวมถึงนักเรียนสายอาชีพด้วยคะ                
คือในรายละเอียดค่าใช้จ่ายตรงนี้ ที่เราจัดที่เซ็นทรัล นะคะ ชั้น ๔ ของเซ็นทรัล แล้วก็
จัดที่โรงเรียนในสังกัด ทุกโรงเรียน นะคะ เราก็จะมีกิจกรรมแบ่งแยก ไปตามกิจกรรม
ตามความรู้ความสามารถของเด็กและทักษะของเด็ก ที่สามารถที่จะจัดทดสอบความรู้
ความสามารถในด้านนั้นได้ ทีนี้ในส่วนค่าใช้จ่าย นะคะ เราก็จ่ายเป็นค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
ค่าเช่าสถานที่ นะคะที่เซ็นทรัล ๖๔,๒๐๐ บาท ๓ วันนะคะ ซึ่ง ๓ วัน และก็วันที่เราไป
จัดสถานที่ด้วย ก็รวมเป็น ๔ วัน นะคะ ตั้ งแต่  ๐๙.๐๐ น. – ๒๐.๐๐ น. คะ                
ในราคาค่าจ้างเหมา แล้วก็เราก็จัด ใช้จ่ายเกี่ยวกับค่าโล่ นะคะ โล่รางวัล ขอโทษคะ โล่
แสดงความขอบคุณ นะคะ ผู้ที่ให้การสนับสนุนนะคะ หน่วยงานทั้งสถานศึกษา แล้วก็
หน่วยงานที่เข้าร่วม จ่ายเป็นค่าโล่และก็จ่ายเป็นค่าเหรียญรางวัล ค่าเหรียญรางวัล 
เหรียญเงิน เหรียญทอง เหรียญทองแดง ส าหรับนักเรียนที่แข่งขันผ่านเกณฑ์นะคะ เรา
ใช้ผ่านเกณฑ์นะคะ คือหมายถึงว่าถ้านักเรียนท าคะแนนผ่านเกณฑ์ ๘๐% ขึ้นไป ก็จะ
ได้เหรียญทองทุกคน แล้วก็ใช้จ่ายเป็นค่าเงินรางวัลส าหรับคณะกรรมการตัดสินนะคะ 
แล้วก็ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่มพิธีเปิดนะคะ ค่าจ้างเหมาบริการส าหรับเครื่องเสียงที่
ใช้ในพิธีเปิด นะคะ และค่าอ่ืนๆที่เก่ียวข้องคะ ขอบคุณคะ    

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริง ครับ 



๑๐๒ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เมื่อสักครู่ที่ผมถามว่างบประมาณ 100,000 บาท ของปีที่แล้ว ก็คือสุราษฎร์
วิชาการ ยังไม่ได้เปลี่ยนชื่อนะครับ 100,000 บาทนี่ มีค่าใช้จ่ายอะไรบ้างครับ           
1.ผมจับประเด็นคร่าวๆ ว่าค่าเช่าสถานที่ห้างเซ็นทรัล นะครับ เป็นเงินเท่าไรครับ             
เมื่อกี้ ๖๐,๐๐๐ บาทเท่าไรนะครับ  

นำงจิระวรรณ บุญปลอด 
ศึกษำนิเทศก์ 

 ค่าเช่าสถานที่ห้างเซ็นทรัล 6๔,๒00 บาท คะ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 6๔,๒00 บาท ท่านเช่าจริงหรือเปล่าครับ  

นำงจิระวรรณ บุญปลอด 
ศึกษำนิเทศก์ 

 เช่าจริงคะ 

 
นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 แต่ที่ผมสอบถามมา เขาบอกว่า เซ็นทรัลเขาให้ใช้สถานที่ฟรี นะครับ ในส่วน
นั้น คือผมไม่อย่าล้วงลึกนะครับ จริงๆ แต่ท่านๆ มาตอบไม่ตรงประเด็นที่ผมถามเอง 
ตอบให้ตรงประเด็นเลยครับ  

นำงจิระวรรณ บุญปลอด 
ศึกษำนิเทศก์ 

 ขออนุญาตชี้แจงนะคะ คือลักษณะของการใช้จ่ายเงินนะคะ เขาก็จะคิดเป็นค่า
ไฟ ค่าแอร์นะคะ ค่าบริการ เราไปใช้สถานที่เซ็นทรัล เราไม่ได้ยกโต๊ะยกเก้าอ้ียกอะไร
ไป เราไม่ได้ไปท าความสะอาดอะไรให้เขา นะคะ เขาก็เลยคิดเหมาลักษณะนี้ นะคะ ที
นี้ลักษณะของการเบิกจ่าย โดยระเบียบโดยวิธีการของงบประมาณซึ่งค่าเหล่านั้นเราไม่
สามารถเบิกจ่ายได้ นะคะ ก็เลยท าสัญญานะคะ ท าสัญญากับเซ็นทรัลให้ออกมาเป็นค่า
เช่าสถานที่ เพื่อความสะดวกคล่องตัวในการปฏิบัติงาน และเกิดประโยชน์สูงสุดกับทาง
ราชการคะ     

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญครับ คุณส าเริง ครับ ขอเชิญครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ถ้าเป็นอย่างนี้ท่านก็ต้องไปคุยกับห้างเซ็นทรัลใหม่นะครับ เพราะเซ็นทรัลเขา
ประกาศว่าเขาให้ใช้สถานที่ฟรี ในชั้นนั้นนะครับ ซึ่งพ้ืนที่ในห้างเซ็นทรัลทุกตารางเมตร 
ทุกตารางนิ้ว ผมพอจะทราบเพราะผมเป็นคอนเซ้าท์ คุมงานอยู่ที่นั่นระหว่างก่อสร้าง 
นะครับ ท่านต้องไปแก้ข่าวกัน เพราะทุกที่เขาพูดกันว่า เขาให้เทศบาลใช้ฟรี ในพ้ืนที่
ชั้นที่เราไปจัดงาน นะครับ แต่ผมมาฟังค าตอบแล้วว่าเช่า ในวงเงิน 6๔,000 บาทนะ
ครับ ผมว่ามันยังงัยๆ อยู่ครับ ในส่วนนี้ จริงๆ แล้วผมไม่ได้ถามเจาะลึกไปในส่วนนี้ 
อยากจะถามว่าค่าใช้จ่ายนี่ 100,000 บาท ของปีที่แล้วนี่ ในสุราษฎร์วิชาการนี่เราใช้
อะไรบ้าง มันจะพอไหม ในส่วนนั้น ไม่ใช่มาถามจับผิดท่าน แต่ท่านมาตอบให้ผมจับผิด
เองผมก็ช่วยไม่ได้นะครับ ในส่วนนี้ท่านลอง ก็ลองดูแล้วกัน ถ้าท่านตอบมาอย่างนี้ 
บันทึกการประชุมมันมี แต่ของเซ็นทรัลเขาบอกว่าให้ใช้พ้ืนที่ฟรี ในชั้นที่เราไปจัดงาน 
นะครับ ตรงนี้ท่านก็ลองเคลียร์ตัวเองดูแล้วกันครับ ขอบคุณมากครับ  



๑๐๓ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ขัดข้องกันอย่างไร ก็ชี้แจงท าความเข้าใจกันได้นะครับ ไม่เป็นไร 
เอานะครับ เรื่องของคุณส าเริง ก็คงจะเข้าใจกันแล้วนะครับ ต่อไปก็ไปของ ใช่ๆ เอา
คุณทิวา ขอเชิญเลยครับ   

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ครับ เมื่อท่าน ส.ท.ได้ถาม แต่ก็ผมก็นั่งฟังอยู่  
ผมก็ไม่ได้รับค าตอบ แล้วผมก็จะถามต่อ ว่าที่เราตั้งงบประมาณไว้ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
แล้วก็เปลี่ยนชื่อโครงการ วชิระวิชาการ ที่มี อบจ.มาร่วมด้วย แล้วก็เทศบาลท่าข้าม 
หรือเทศบาลพุนพิน เทศบาลท่าข้าม แล้วก็เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ไม่ทราบว่าที่เรา
ได้ไปตกลงกับ อบจ. หรือเทศบาลท่าข้าม เทศบาลท่าข้าม ตั้งไว้เท่าไรครับ อบจ.ตั้งไว้
เท่าไรครับ หรือว่าเราออกคนเดียว ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท แล้วเขามาร่วมงาน ตรงนี้ถ้าเรา
ออกคนเดียว แล้วเขามาร่วมงานนี่  มันก็ไม่ถูกต้องใช่ไหมครับ เพราะ อบจ.ก็มี
งบประมาณ เทศบาลท่าข้ามก็มีงบประมาณ ผมอยากถามรายละเอียดตรงนี้          
ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 พอที่จะทราบรู้เรื่องงบประมาณที่หน่วยราชการอ่ืนบ้างไหมครับ ผมคิดว่า                   
ที่ เพ่ือนซักถามมานี่ ค่อนข้างจะลึก นะครับ ในงบประมาณของเทศบาลท่าข้าม 
งบประมาณ ของอบจ. ที่ตั้งร่วมแล้วก็มาจัด งานกัน วชิระอะไรสุราษฏร์ธานีนี้นะครับ 
ก็ ถ้ารู้ทราบ ก็ขอตอบยืนยันกับเพ่ือนสมาชิกด้วยนะครับ หรือว่าเทศบาลเป็นแม่งาน 
ค่าใช้จ่ายออกคนเดียว ออกแต่เทศบาลนครแล้วดึงเพ่ือนมาร่วมงานนะครับ บอกให้
ชัดเจนนะครับ ขอเชิญครับ  

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ท่ าน ประธาน สภ าเท ศบาลฯและท่ านสมาชิ ก สภ าเท ศบาลฯ ครับ                  
ส าหรับโครงการนี้ เราได้รับการเรียนเชิญจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพ่ือประชุม
ร่วมนะครับ ว่าแนวคิดที่จะจัดวิชาการของจังหวัดสุราษฎร์ธานีโดยองค์การบริหารส่วน
จังหวัดก็ไปประชุมร่วมกัน แล้วได้ตกลงในหลักการนะครับ ได้ตกลงในหลักการว่าปี 
๕๘ นี่ ในเรื่องหลักการทั้งหมด ในเรื่องของพิธีเปิดต่างๆ องค์การบริหารส่วนจังหวัด
เขาเป็นผู้รับผิดชอบ เพราะฉะนั้นในปีหน้านี่ ในเรื่องของค่าเช่าของเซ็นทรัล ในเรื่อง
ของอ่ืนๆนี่ ก็เป็นองค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นผู้รับผิดชอบ เราจะรับผิดชอบในส่วน
ของการจัดแข่งขันทักษะวิชาการในระดับมัธยมศึกษานะครับ ในระดับมัธยมศึกษา             
ซึ่งในรายการตรงนี้เป็นค่าใช้จ่ายในค่าเหรียญรางวัล ค่าตอบแทนกรรมการตัดสิน ค่า
ด าเนินการเฉพาะในเรื่องของระดับมัธยมศึกษานะครับ ส่วนท่าข้ามจะรับผิดชอบใน
ส่วนของระดับชั้นอนุบาลและประถมวัย อบจ.จะรับผิดชอบนอกจากในหลักการพิธีเปิด
ทั้งหมดแล้ว ก็จะรับผิดชอบในการแข่งขันทักษะวิชาการในระดับประถมศึกษา                
แต่แนวโน้มว่า เนื่องจากว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดนี่ ก็ไม่มีสถานที่ที่จะไปแข่งขัน 
เพราะโรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเขานี่ อยู่ไกลๆ นะครับ อยู่ดอนสัก           
อยู่บ้านนา อะไรตรงนี้ ก็คุยในหลักการว่า จะมาขอใช้สถานที่ของเรา ก็คือในโรงเรียน
ในสังกัดเทศบาลนี่ เพ่ือมาแข่งขันทักษะวิชาการในสถานศึกษาของโรงเรียนในสังกัด
ของเราด้วย นะครับ เพราะฉะนั้น งบประมาณที่ตั้งตรงนี้ นี่คือภารกิจที่ไปคุยไว้ นะ



๑๐๔ 
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ครับ ส่วนการตั้งงบประมาณของสองหน่วยงานที่ท่านสมาชิกถาม ก็ไม่ทราบว่าเขาตั้ง
กันอย่างไรนะครับ แต่ส่วนของเรา เราตั้งยอดไว้อย่างนี้นะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวาครับ   

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ โครงการนี้ นี่เป็นโครงการของเรา              
ซึ่งเราได้จัดมา ๒ ปี แล้ว ใช่ไหมครับแล้วที่นี้นี่ อบจ.กับเทศบาลท่าข้าม ก็เท่ากับการ
ฉวยโอกาส แต่ถามว่าผมเห็นด้วยไหม ผมเห็นด้วย ซึ่งเราก็ต้องการให้เด็กพุนพินหรือ
เด็กท่าข้าม หรือขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เข้ามาร่วมด้วย แต่ถ้าในเมื่อเราออก
ค่าใช้จ่ายแต่เพียงผู้เดียว เขาจะต้องมีงบประมาณมาให้เราบ้าง ไม่ใช่เราแต่ออกแต่ผู้
เดียว วันที่ ใครไปประชุมผมก็ไม่แน่ใจ ตรงนี้เราออกตั้ง ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาทนะครับ 
ถามว่า ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท มันมากไหมครับ มากนะครับ ของ อบจ. ถ้าผมจ าไม่ผิด มี
อยู่ ๒ โรง คือโรงเรียนดอนสักวิทยาและโรงเรียนบ้านดอนเกลี้ยง แล้วก็ ๓ โรงเรียน 
บ้านนาเดิม ๓ โรงเรียน นักเรียนก็พอสมควร แต่ของพุนพิน ของท่าข้ามนะครับ น่าจะ
มีสัก ๓ ๔ โรง ที่อยู่ในเขตเทศบาลท่าข้าม และของเรานี่ ถ้าถามว่ามากไหมครับ มาก 
แล้วตั้งไว้ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท แต่ที่จริงแล้วนี่ ของเขานี่ ไม่ใช่มาแต่บอกว่าผมขอร่วม
โครงการนี้ด้วย แล้วผมจะจัดการเรื่องนี้ จัดการเรื่องนี้ แต่ถ้าเป็นปีที่แล้วถ้าผมจ าไม่ผิด 
ถ้ารองพิพิศน์ รองพิพิศน์ นี่เป็นบุคคลที่เขาขอสถานที่ แล้วก็ทางเซ็นทรัลนี่ เขาให้ใช้
สถานที่ แต่ปีนี้ อบจ.มาถึงรับปาก ผมจัดการเรื่องสถานที่ ใช่ไหมครับ พอมาจัดการ
เรื่องสถานที่แล้วถ้าพุนพินบอกว่าผมพาเด็กมาร่วม อย่างนี้ครับ แล้วเราก็ออกแต่เพียง
ผู้เดียว ทั้งๆ ที่สถานที่นี่ รองพิพิศน์ เป็นคนขอ แล้วเขาก็ให้โดยสมยอม แล้วก็ไม่มี คติ
อะไรทั้งสิ้น ทุกคนยอมรับนะครับ ว่ารอง เก่งนะไปขอสถานที่ของเซ็นทรัลได้ ท่าน
นายก เก่งนะครับ แต่อยู่ๆ อบจ.มาสวมรอย ผมด าเนินการเรื่องเซ็นทรัลเอง แล้วที่เรา
ขอใช้อยู่ครับ เขาน่าจะมีงบประมาณมาให้กับเราบ้าง ไม่ว่าจะเป็นถ้วยหรือเป็นรางวัล
อะไรก็แล้วแต่ นี้ที่ค่าใช้จ่ายของเรานี่ เราก็ออกเหมือนเดิม เราก็มีค่าถ้วย มีเหรียญมี
มอบโล่ให้เกียรติคุณของคนนั้นคนนี้ แล้วทั้งๆที่เป็นงานของเรา เรายังเชิญนายก อบจ. 
หน่วยงานต่างๆ มาเพ่ือเป็นเกียรติ มามอบโล่ให้กับเขา เขาน่าจะสนับสนุนเรามาบ้าง 
ไม่ใช่บอกว่าผมออกสถานที่ ใช่ไหมครับ เรื่องนี้ผมว่าวันที่ประชุมน่าจะบอกตัวเลขให้
มันชัดเจนว่า อบจ.ปีนี้ผมตั้งงบไว้ ๓๐๐,๐๐๐ บาท ช่วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่องสุราษฎร์วิชาการ แล้วมาเปลี่ยนชื่อเป็นวชิราวิชาการ ใช่ไหมครับถ้าอบจ.ช่วย                           
ตรงนี้ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ผมว่า น่าจะสูงครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์ ครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ท่านสมาชิก ฯ              
ผู้ทรงเกียรติครับ ขอบคุณที่ท่านได้สอบถามเกี่ยวกับโครงการวชิระวิชาการสุราษฎร์
ธานี ก็เป็นโครงการที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีพยามยามที่จะพัฒนาศักยภาพของเด็ก
นะครับ ในเขตเทศบาล รวมทั้งได้เปรียบเทียบว่าเด็กของเราเมื่อเปรียบเทียบกับ



๑๐๕ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

โรงเรียนอ่ืนๆ ในสังกัดอ่ืน ไม่ว่าในส่วนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ของ อบจ. 
หรือในเขตของ สพฐ.เองว่าเปรียบเทียบกันแล้วเป็นอย่างไร นะครับ ก็ได้จัดต่อเนื่องมา 
๒ ปี ในปีที่แล้วท่านนายก ทนงศักดิ์ เองที่ท่านไปเปิดงาน ท่านก็เห็นว่าเป็นโครงการที่
น่าจะ นอกจากจะพัฒนาเด็กในเขตเทศบาลแล้ว น่าจะสามารถยกระดับเป็นการพัฒนา
เด็กนักเรียนในจังหวัดสุราษฎร์ธานีด้วย เนื่องจากว่าเห็นว่าเป็นโครงการที่ดีแล้วก็เป็น
ประโยชน์ นะครับ ดังนั้น ท่านนายกทนงศักดิ์ ท่านก็เอ่ยปาก ว่าอยากจะจัดรวบรวม
โครงการซึ่งมันแตกออกเป็นส่วนๆ นะครับ ไม่ว่าจะของท่าข้าม ที่ท าวชิระวิชาการซึ่งก็
เป็นโครงการที่ดีอีกอันหนึ่ง ก็เลยท่านนายกทนงศักดิ์ ท่านก็เลยอาสาเป็นหัวเรี่ยวหัว
แรง อยากจะรวมโครงการที่ดีเหล่านี้ซึ่งเป็นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมารวม
ด้วยกันนะครับ เพ่ือพัฒนาศักยภาพของนักเรียนในสังกัดขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ตามที่ ท่านส.ท.ได้อภิปรายนะครับ ก็ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ 
ได้ตั้งงบประมาณในปี ๒๕๕๘ นะครับ ผมพอดีพยายามสอบถามตัวเลขที่แน่นอนนะ
ครับ ว่า ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เท่าไร นะครับ ก็พอดีอาจจะช่วงวันหยุดแล้วก็ตรวจสอบ
ยัง ตัวเลขจริงๆ ที่เป็นตัวกลมๆ นี่ ล้านเท่าไรนี่ บางท่านบอกล้านสาม บางท่านบอก
ล้านห้า ผมก็เลยขออนุญาตท่านประธานนะครับ ว่าตัวเลขท่ี อบจ.ตั้งในงบประมาณซึ่ง
ตั้งไปแล้วนะครับ ผ่านวาระ ๒ ๓ ไปแล้ว ตัวเลขหนึ่งล้านกว่า ผมจ าตัวเลขจริงๆ ว่า
กว่าเท่าไรไม่ได้นะครับ ดังนั้น ส่วนของท่าข้ามนี้ผม ผมพอดีติดต่อท่านนายก ไม่ได้ ว่า
ได้ตั้งงบประมาณไว้ แต่ว่าไว้วชิระวิชาการ เขาตั้งงบประมาณของเขา โดยเอา
งบประมาณทั้งสามส่วนมารวมกันนะครับ จุดประสงค์อย่างที่เรียนนะครับ เพ่ือพัฒนา
ของทั้งจังหวัดนะครับ แล้วเห็นว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีที่ท าโครงการสุราษฎร์
วิชาการ เป็นโครงการที่ดีก็เลยจับทั้งสามส่วนมารวมกัน นะครับ โดยแบ่งภารกิจหน้าที่ 
ใครรับผิดชอบอะไรเพ่ือไม่ให้เกิดการซ้ าซ้อนและท าให้งานใหญ่ขึ้นและก็เป็นที่สนใจ
ของนักเรียนในสังกัดอ่ืนที่จะมาเข้าร่วมแข่งขันเพ่ือพัฒนาศักยภาพของนักเรียนใน
องค์กรปกครองส่ วนท้องถิ่น เพ่ือเปรียบเทียบกับในส่วนของ สพฐ.ด้วยครับ                
ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวา ครับ  

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ คือผมยังมีข้อสงสัยอีกนิดหนึ่ง
ครับ ท าไมต้องเปลี่ยนจากสุราษฎร์วิชาการเป็นวชิระ ครับ ซึ่งวชิระนี่ มันเป็นโครงการ
ของเทศบาลท่าข้าม แต่ท าไมเราต้องเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีต้องไป เปลี่ยนเป็น
เทศบาลท่าข้ามครับ วชิระนี่เป็นของท่าข้าม แล้วเราไปเปลี่ยนง่ายเหลือเกิน ทั้งๆ ที่เรา
จัดมีคุณภาพ ทุกคนตอบรับหมด แต่ไปเปลี่ยนเป็นวชิระ วชิระนี่เป็นโครงการของท่า
ข้ามทุกคนเขารู้กันหมดละครับ แล้วโครงการของเราดีๆ นะครับ ร่วมไม่เป็นไรก็ช่วย
อุดหนุนมา ผมก็ดีใจนะ เด็กมา ได้ความคิดว่าได้แข่งขันกัน ดีมาก แต่เปลี่ยนชื่อจาก
เทศบาล จากสุราษฎร์วิชาการนี่ ไปเป็นของท่าข้ามเสีย เป็นวชิระ แล้วเรานี่เป็นผู้ริเริ่ม 
แล้วเขาขอมาร่วมงานเราไปเอาชื่อของเขามาใส่แปลกไหมครับ ถ้าเทศบาลท่าข้ามเป็น
เทศบาลนครท่าข้าม แล้วเทศบาลเมืองสุราษฎร์ธานีไปขอร่วม แล้วเขาจะเปลี่ยนชื่อ



๑๐๖ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เหมือนกับเราให้เปลี่ยนไหมครับ แล้วง่ายเหลือเกินไปเปลี่ยนชื่อ ทั้งๆ ที่เราจัดมี
คุณภาพนะครับ เขามาขอเข้าร่วมแล้วไปเปลี่ยนชื่อ แปลกไหมครับ ใหญ่แล้วกลับไป
เล็ก ถามว่าสุราษฎร์วิชาการนี่ เราท าให้กับจังหวัดแท้ๆ เลย ค าว่าสุราษฎร์ธานี แล้ว
ท าไมไม่ใช้ค าว่า นครสุราษฎร์ธานีวิชาการบ้างครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริง ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับ ท่านประธานครับ โครงการสุราษฎร์วิชาการของตัวเดิมนี่
ครับ ผมไม่เรียกชื่อใหม่ นะครับ เพราะมันแปลกๆ อยู่ นะครับ ผมต้องขอเรียนฝาก
ท่านผู้บริหารให้ช่วยดูแลงบประมาณในส่วน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท นี่ด้วยนะครับ               
ให้ด าเนินการให้ถูกต้องนะครับ อย่าให้เหมือนปีที่แล้ว ที่มาตอบผมเมื่อเมื่อสักครู่ครับ 
แล้วก็ที่ตอบผมเมื่อสักครู่ในการประชุมครั้งต่อไป ท่านเตรียมเอกสารให้ผมด้วยครับ                  
ผมตั้งกระทู้ถามแน่ นะครับ ผมให้เตรียมตั้งแต่ตอนนี้เลยครับ ครับขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ของคุณทิวา ครับ เรื่องที่ว่าเปลี่ยนชื่อจากสุราษฎร์วิชาการมาเป็นวชิระ
วิชาการนี่ ไม่ต้องหาเหตุผลนะครับ เพียงแต่บอกกล่าวอย่างเดียวได้ไหมครับ ว่าจะที่
เปลี่ยนชื่อนี่เหตุผลเอาอะไรมาอ้างนี้ ไม่ต้องเอานะครับ ขอเชิญครับ 

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานฯ ครับผมอยากจะรู้ที่มาที่ไปว่าท าไมเทศบาลของเรา
เทศบาลนครถึงได้เปลี่ยนชื่อเป็นเทศบาลท่าข้ามเท่านั้นเอง 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผอ.ส านักการศึกษาที่ว่าเปลี่ยนชื่อโครงการด้วยเหตุผลหรือสาเหตุอะไร
ที่เพ่ือนสมาชิกฯ น้อยใจอยู่ก็ขอเชิญนะครับช่วยชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯ ได้เข้าใจด้วย
นะครับขอเชิญครับ 

 
นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

  
 ท่านประธานฯ ท่านสมาชิกฯ ครับ จริงๆแล้วการเปลี่ยนชื่อเป็นวชิระ            
เดิมเทศบาลเมืองท่าข้ามเขาจัดวชิระวิชาการอยู่ก็หลายปีนะครับเรามาจัดสุราษฎร์ธานี
วิชาการ ๒ ปี นะครับก็ถือว่าเป็นงานของเรานะครับการไปเปลี่ยนชื่อตรงนี้ก็ต้องเป็น
ข้อตกลงในวันนั้นเอง วันนั้นทางคณะผู้บริหารคือท่านนายกฯ  อบจ. เรียนเชิญท่าน
รองพิพิศน์ฯ เข้าประชุมด้วยนะครับแต่เนื่องจากว่าท่านติดภารกิจไปเข้าร่วมประชุม
แทนท่าน ตามที่จริงทาง อบจ. ก็เรียนเชิญผมมาก็ได้สรุปในที่ประชุมในองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เนื่องจากท่าข้ามก็มีส่วนร่วมก็เอาวชิระมา ชื่อของเราก็มีส่วนร่วมที่เราจัด
โครงการนี้มานะครับก็คือสุราษฎร์ธานีวิชาการเพราะฉะนั้นมามาผนวกกันชื่อท่าน
สมาชิกฯ ก็อาจจะดูแล้วว่าท าไมต้องชื่อวชิระตามที่จริงในที่ประชุมวันนั้นก็ไม่ได้คิด
อะไรไปมากแต่ว่าเปาาหมายก็คืออยากจะพัฒนาวิชาการของเด็กในจังหวัดสุราษฎร์ธานี 
เพ่ือให้มีการพัฒนาทักษะมีการแข่งขันทักษะทางวิชาการทั้งส านักงานการปฐมศึกษา
มัธยมศึกษาและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้แข่งร่วมกันเฉพาะเด็กในสุราษฎร์ธานี
และงานนี้ในปีหน้าเขาจะจัดในช่วงเดือนพฤศจิกายน ในปีงบประมาณ ๒๕๕๘ รู้สึกว่า
ก าหนดมาแล้วนะครับ วันที่ ๒๕-๒๗ พฤศจิกายน  ๒๕๕๘ ครับ 
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นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวาฯ ครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานฯ ครับผมว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี นายกฯ ก็ไม่ต่ าจาก 
๑๐๐ กิโล หรอกครับใหญ่กว่านายกฯ พุนพิน แต่ไปตามหลังเด็กหรือครับวชิระเขาก็จัด
ดีผมไม่ได้ไปโจมตีเขาเราจัดเซ็นทรัลหรู ตั้งงบล้านหนึ่งแล้วเพ่ือนเอาชื่อมาใส่แต่ถ้าเขา
ให้งบล้านหนึ่งเอาชื่อมาใส่พอฟังขึ้น แต่นี้ผมว่ามันไม่ใช่เลยครับแล้วไม่มีค าตอบชัดเจน 
เอาละ อบจ.เขาบอกว่า ล้านหนึ่ง ล้านสอง ล้านสาม ก็ไม่เป็นไรก็ยังพอคุยกันรู้ เรื่องแต่
วชิระชาวท่าข้ามนี้ครับยังไม่มีค าตอบเลยว่าได้เท่าไหร่แล้วเทศบาลของเราไม่เปลี่ยนชื่อ
ให้กับเพ่ือนลงทุนไปอีกล้านก็ไม่เป็นไรถ้าจะเอาเทศบาลท่าข้ามก็ให้เทศบาลท่าข้าม
ใหญ่ไปเลยใช่มั๊ยครับ เรื่องแบบนี้ท าไมจะต้องมีการกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นไปแข่งขันกันเพ่ืออะไรครับเพ่ือเอาชัยชนะเพ่ือเอาชื่อเสียงมาใส่กับเทศบาลทุก
คนมีการแข่งขันกันมีโรงเรียนกีฬาแข่งขันเพ่ือจะเอาชัยชนะให้กับเทศบาลเพ่ือจะได้
เป็นหน้าเป็นตาเทศบาล  สุราษฎร์ธานีได้ที่ ๑ วิ่ง ๑๐๐ เมตร แต่เทศบาลนครสุราษฎร์
ธานีไปเปลี่ยนชื่อเป็นวชิระวิ่งที่๑ ได้ถูกไหมครับ ไม่ได้นะครับไม่ต้องมีหรอกครับ
โรงเรียนกีฬาไม่ต้องสร้างยกเลิกไปเลยไม่ต้องมีงบประมาณไม่ต้องมีองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นไม่ต้องมีการแข่งขันกีฬา เราท าเพ่ืออะไรครับเราท าเพ่ือเทศบาลของเรา 
เราไม่ได้ท าเพ่ือเทศบาลท่าข้ามเราไม่ได้ไปวางท่อท่าข้าม เราท าของเราดีอยู่แล้วเอาชื่อ
ของท่าข้ามมาใส่ผมไม่ได้ไปรังเกียจท่าข้ามหรอกครับ ผมไม่ได้ไปรังเกียจ อบจ. ครับ 
มาร่วมงานผมดีใจมากเพ่ือให้เด็กได้มีความรู้ได้แข่งขันกันผมยังชอบเลยแต่ชื่อเสียงของ
เรามันหายไปไหนครับเพราะวชิระเขาตั้งมาก่อนเราแต่ตอนที่เราจะไปท าท าไมเราไม่
ตามเขาเลยละครับท าไมตั้งสุราษฎร์วิชาการละครับน่าจะตั้งนครสุราษฎร์วิชาการเสีย
ด้วยซ้ า มันเป็นเรื่องว่าถ้าท าชื่อเสียงแล้วให้เพ่ือนผมว่าไม่รู้จะไปท าท าไมครับเรื่องจริง
ครับเหมือนกับการแข่งขันกีฬาสภาเดียวกันเลยเอาหน้าเอาตาถือหน้ากันใหญ่โตผล
สุดท้ายไม่ใช่ไปดูแล้วเป็นวชิระของท่าข้ามครับขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 พอที่จะข้าใจกันแล้วนะครับผอ.ส านักการศึกษาชี้แจงกันชัดเจนแล้วชื่อที่
เปลี่ยนโครงการนี้ก็มาดูกันที่ประชุมกันที่จังหวัดร่วมกันหลายฝ่ายนะครับได้ตกลง
เปลี่ยนเป็นชื่อวชิระวิชาการสุราษฎร์ธานีนี้นะครับคือเขาผ่านการประชุมมาจับมา
เปลี่ยนตอนนี้ก็คงจะยากนะครับคุณทิวาฯ เพราะว่ามีข้อตกลงกัน ท่านผู้อ่ืนมีอะไรอีก
บ้างนะครับ ขอเชิญคุณประจักษ์ฯ ก่อนอยู่หน้าเอาเลยครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานเพ่ือนสมาชิกฯ ก็อภิปรายไปเรื่อยที่ที่น่าสนใจก็ท าต่อไปครับก็
โครงการสอนภาษาจีน ภาษาอังกฤษ ตรงนี้ตั้งไว้ผมจะถามว่า ๑,๙๒๐,๐๐๐ บาท       
นี้ จะจ้างวิทยากรมาสอน สอนที่ไหนและก็สอนกี่ชั่วโมงครับ ไม่ทราบว่าทั้งภาษีจีน 
ภาษาอังกฤษจะเป็นอาเซียนปี ๕๘ แล้ว ครับเรื่องนี้ตระหนักมากและก็เขารู้คนไทย
เมืองไทยไปไหนไม่ได้ตกภาษาเพ่ือนมาเที่ยวบ้านเราหมด ลาว พม่า ก็เที่ยวได้ พวกนี้
เป็นภาษาบ้านเราเปล่าไม่ค่อยได้เป็นภาษาเลยภาษาต่างประเทศนี้ต้องตระหนักยิ่งครับ
เห็นด้วยกับภาษานี้แต่อยากให้มีที่สอนภาษาอังกฤษด้วย เปิดให้นักเรียนพอได้ใช้
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ชีวิตประจ าวันถ้าคนต่างประเทศมาถามได้ว่าไปไหนไปทางไหน ถามเด็กบอกไม่ถูก
จ่ายเงินเปล่าประโยชน์ เลยครับต้องสอนให้รู้กันจริงๆ ตรงนี้ท่านประธานครับ 
๑,๙๒๐,๐๐๐ มันไม่หนักเท่าไหร่ผมว่าส าหรับสถานที่สอนและวิทยากร สอนวันละกี่
ชั่ ว โมงเวลาไหน อาทิ ตย์ กี่ ค าบ  ที่ สอนกลุ่ ม เปา าหมายเด็ กวัย ไหนบ้ างเรียน
ภาษาต่างประเทศเด็กมัธยมหรือเด็กปฐมส่งเสริมระยะเด็กลิ้นอ่อนไปง่ายมัธยม
ค่อนข้างดัดยากหน่อยอย่างเรานี้ ให้ผอ.ส านักศึกษาชี้แจงหน่อยสอนที่ไหนกี่คาบต่อ
อาทิตย์ครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผอ.ส านักการศึกษาขอให้ท่านชี้แจงหน่อยนะครับ ตารางการสอน
ภาษาจีนนี้สอนกี่ระดับมีนักเรียนชั้นไหนบ้างที่จะได้มาเรียนภาษีจีนนี้ได้และก็เปิดเรียน
ที่ไหนเวลาเท่าไหร่นะครับขอเชิญนะครับ 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ส าหรับโครงการส่งเสริมการสอนภาษาจีนในสถานศึกษานะครับเรามีครูที่จ้าง
บริษัทอีกเป็นคนจีนอยู่ ๔ คนนะครับและจ้างครูไทยที่เอกภาษาจีนอีก ๔ คนนะครับ
เพราะฉะนั้นมีครูจีนทั้งหมด ๘ คน สอนในสังกัดในโรงเรียน สังกัด ๔ โรง ก็คือโรงเรียน
เทศบาล ๑ โรงเรียนเทศบาล ๓ โรงเรียนเทศบาล ๔ เทศบาล ๕ ส าหรับโรงเรียนกีฬา
ไม่มีครูตามโครงการนี้ไปสอนนะครับเพราะนั้นโรงละ ๒ คน โดยรายละเอียดชั่วโมงนี้
ท่านหน่วยนิเทศก์มาอธิบายเพ่ิมเติมชั่วโมงสอนอย่างไรนะครับผมขอน าเรียนถึง
โครงการนี้ที่มีจ้างครูอยู่ ๘ คน  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ 

นำงจิรำวรรณ บุญปลอด 
ศึกษำนิเทศก์ 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติโครงการจ้างสอน
ภาษาจีนนะคะเราจะแบ่งเป็น ๒ ระยะ คือระยะ ๑ เราจ้างบริษัท บริษัทนี้เป็นคนจีน
นะคะ ๔ คน  สอนโรงเรียนเทศบาล ๑ เทศบาล๓ เทศบาล ๔ และเทศบาล ๕  ๑ ภาค
เรียนการศึกษาในวงเงิน ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท และอีกระยะ ๑ เราจ้างคนไทยที่จะ
ปริญญาตรีเองภาษาจีน ๔ คน ในอัตราปริญญาตรี คนละ ๑๕,๐๐๐ บาท รวม ๒ ยอด
แล้วเป็นเงิน ๑,๙๗๒,๐๐๐ บาท ทีนี้ชั่วโมงที่ท าการสอนเราจะใช้สอนในโครงการ
ประถมศึกษาปีที่๑ - ประถมศึกษาปีที่๖ ทุกโรงเรียนสอนสัปดาห์ละ ๒๐ ชั่วโมง                
เราเน้นทักษะการพูดการฟังที่ใช้ในชีวิตประจ าวันเท่านั้นขอบคุณค่ะ     

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณประจักษ์ฯ ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมติดใจอยู่ว่าคนเป็นครูการจะเป็นครูโดยอาชีพมันไม่ใช่บริษัทครูครับครูที่จบ
เอกภาษาจีนก็โอเคผมฟังขึ้นตรงนั้นอย่างบริษัทผมไม่เห็นด้วยตรงนั้นไม่แน่ใจว่าวิธีการ
ถ่ายทอดเด็กรับทราบได้อย่างไรผมฟังมาหลายบริษัทแล้วปรากฏว่าออแกไนท าสวยได้
ชื่อมันไม่ใช่ตรงนี้ถ้าจ้างครูสอนภาษาจีนโอเคตรงนั้นเอกภาษาจีนเอกภาษาอังกฤษเอก
ภาษาอินเดียภาษาต่างประเทศยอมรับแต่ถ้าจ้างบริษัทไม่เห็นด้วยผมก็ตั้งได้บริษัทไม่
ยากไม่เห็นด้วยกับบริษัทตรงนี้ครับท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ  
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นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณรักพงษค์รับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอคุณครับท่านประธานสภาเทศบาลฯ เพ่ือนสมาชิกฯ บอกว่าเวลานี้เลยมา
เที่ยงครึ่งแล้วครับท่านประธานฯ อยากจะเรียนท่านประธานว่าขอพักก่อนได้ไหมครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ได้ครับ ขอหยุดพักเที่ยงก่อนเราก็มาเข้าสักบ่าย ๒ โมง นะครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 วชิระการศึกษาสุราษฎร์ธานีจบไปแล้วนะครับ ทีนี้ส่วน ข้างล่าง ๓ โครงการนี้
ใครมีความประสงค์ท่ีจะซักถามขอเชิญนะครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศฯ ครับ 

 -พักรับประทำนอำหำรกลำงวัน- 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่ าน ป ระธ าน ส ภ า เท ศ บ าล ฯ ค รั บ ก ระผ ม น าย พ ร เลิ ศ  สุ ท ธิ รั ก ษ์                 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในเรื่องโครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายบริหาร
สถานศึกษาตั้งงบเอาไว้๒๐,๐๕๖,๒๐๐ บาท ที่จะต้องปฏิบัติตามหนังสือของ
กระทรวงมหาดไทยที่๐๘๙๓.๓ว๑๙๑๘ ลงวันที่ ๑๖ มิถุนายน ๒๕๕๒ และหนังสือ
กระทรวงมหาดไทยที่ มท ๐๘๙๓.๓/ว๑๘๖๗ วันที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ซึ่งใน
ลักษณะของค่าใช้จ่ายนี้กระทรวงมหาดไทยโดยส านักงานโครงการปกครองท้องถิ่นนะ
ครับได้ให้งบสนับสนุนเป็นเงินอุดหนุนทั่วไปด้านการศึกษานะครับตั้งแต่ข้อที่ ๑ 
จนกระทั่งถึงข้อที่ ๑๒  ท่านประธานครับผมอยากจะขอหนังสือที่๐๘๙๓.๓/ว๑๘๖๗ 
ลงวันที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๕๗ หรือถ้าไม่เป็นการเสียเวลาขออนุญาตท่านประธานฯดู
จากของผมไดไ้หมครับหนังสือดังกล่าว 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ได้อนุญาตครับส านักการศึกษามีหนังสือตามที่ระบุไว้ในโครงการนี้ไหมครับ 
ถ้าว่าระบุไว้มีก็ขอให้ช่วยถ่ายเอกสารให้กับเพ่ือนสมาชิกฯ ด้วยนะครับหนังสือที่ทาง
ส านักการศึกษาอ้างถึงนี้ด้วยนะครับ  ๒ ฉบับ นะครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เอาตัวนี้ก็ได้เพ่ือไม่เป็นการเสียเวลาจากหนังสือดังกล่าวเป็นเงินอุดหนุนทั่วไป
ด้านการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามรายการตั้งแต่รายการที่ ๑ ถึง
รายการ ๑๒ เป็นรายการที่อุดหนุนมาให้แต่ยังหลงเหลือรายการที่ยังไม่ได้ขอไปที่มีเงิน
อุดหนุนด้วยส าหรับปฐมวัยก็คือรายการตามหนังสือที่ ๔.๑๓ ของหนังสือฉบับนี้เป็น
เรื่องของค่าใช้จ่ายในการรณรงค์ปาองกันยาเสพติดในสถานศึกษาซึ่งอุดหนุนให้โรงเรียน
ละ  ๑๕,๐๐๐ บาท อุดหนุนให้ครูแกนน าโรงเรียนละ ๓,๐๐๐ บาท เจ้าหน้าที่ อปท. 
อปท.ละ ๑ คน ๆละ ๓,๐๐๐ บาท และถ้าหากว่าเป็นสถานศึกษาดีเด่นจะได้ถึง          
๑๐๐,๐๐๐บาท อันนี้ถ้าหากว่าผมไม่บกพร่องที่ตรวจดูตั้งแต่ ๑-๑๒ นี้แล้วและก็
สามารถที่จะขอเงินตัวนี้ได้อยากจะให้แปรงบประมาณเพ่ิมเติมว่าจะสามารถขอได้
หรือไม่เพราะบางรายการเป็นรายการที่เป็นลักษณะของโครงการคัดเลือกก่อนจัดสรร
แต่ว่าขอมาในนี้แล้วเช่นรายการที่  ๗ หรือรายการที่  ๙ เป็นโครงการที่คัดเลือก
เหมื อนกันก่ อนที่ จะจัดสรรเงินมาให้ ที นี้ ถ้ าหากว่ าข้ อ  ๔ .๑๓  ตามหนั งสื อ
กระทรวงมหาดไทยถ้าหากว่าสามารถที่จะขอได้น่าจะขอนะครับอีกประการหนึ่งครับ



๑๑๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ท่านประธานครับตามหนังสือฉบับนี้มีเงินอุดหนุนทั่วไปประเภทเงินอุดหนุนที่ให้ใช้จ่าย
ให้กับโรงเรียนโดยเฉพาะและให้กับเทศบาลนะครับก่อนที่เราจะพักเที่ยงเราพูดกันถึง
งานแข่งขันทักษะวิชาการเราท าในลักษณะของเทศบาลเราท าได้ดีงบประมาณ 
๑,๐๐๐,๐๐๐  บาท เราเขยิบขึ้นไปในลักษณะของงานวิชาการแข่งขันทักษะระดับ
จังหวัดมีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอ่ืนมาร่วมผมว่าอย่างนี้ไหมครับเพ่ือที่จะไม่ให้เสีย
ชื่อจากชื่อที่เราให้เขาไปแล้วเปลี่ยนชื่อแล้วเราท าเป็นระดับประเทศหรือระดับภาคเสีย
ดีไหมครับ ถ้าหากว่าเราท าเป็นการแข่งขันทักษะวิชาชีพระดับภาคองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นก็ให้เรา ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ถ้าหากว่าระดับประเทศ องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นให้ในฐานะเป็นเจ้าภาพระดับประเทศถึง ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ท างานใหญ่กัน
ไหมครับจะได้ไม่ต้องมานั่งกังวลถึงงานระดับจังหวัดเรามีศักยภาพเพียงพอผมคิดว่า
งบประมาณที่เราจะเพ่ิมเติมเข้าไปก็คงไม่เท่าไหร่ในเมื่อได้งบประมาณตรงนี้มาแล้ว
บุคลากรก็มีความพร้อมแล้วเราท าเพ่ือชื่อเสียงของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีกล้ารับ
งานระดับประเทศหรือระดับภาคในเชิงวิชาการผมเห็นท่านนายกฯติดรูปอยู่สี่แยกวัด
โพธิ์แข่งขันระดับประเทศวิชาการได้ล าดับที่ ๔ แต่ท่านนายกฯ ไม่ได้ไปแข่งขันเองคน
อ่ืนไปแข่งขันแต่ไม่มีรูปคนอ่ืนเพราะฉะนั้นในระดับภาคเราได้ล าดับที่ ๔ เราก็ควรที่จะ
จัดตัวนี้ได้เพ่ือที่จะส่งเสริมศักยภาพเราก็จะฟิตตัวกันส่งเสริมศักยภาพในการศึกษา
ระดับท้องถิ่นของเราให้ก้าวหน้าในเรื่องของวิชาการนะครับฝากท่านนายกฯ ถ้าท่าน
นายกฯ แปรเพ่ิมได้และรับที่จะรับท าก็ควรแปรเพ่ิมที่จะรับท าอีกประการหนึ่งครับใน
หนังสือฉบับเดียวกันครับท่านนายกฯ ท่านส่งเสริมเป็นนครกีฬา นครเศรษฐกิจ นคร
ท่องเที่ยว รับงานกีฬาระดับประเทศไหมครับขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสังกัด 
อปท. ถ้าหากว่าระดับภาคท่านได้ ๖ ,๐๐๐ ,๐๐๐ แต่ถ้าหากว่าระดับประเทศได้ 
๗,๐๐๐,๐๐๐ บาท จะได้ส่งเสริมการท่องเที่ยวในจังหวัดสุราษฎร์ธานี จะได้ส่งเสริม
เศรษฐกิจในจังหวัดสุราษฎร์ธานี และนครสุราษฎร์ธานีก็จะได้เป็นนครกีฬาถ้าหากว่า
ท่านส่งเสริมจริงตามนโยบายที่ท่านประกาศเอาไว้ก็ควรที่จะจัดงานในลักษณะอย่างนี้
บ้างเพราะฉะนั้นถ้าหากว่าท่านแปรงบประมาณเพ่ิมเติมได้ในฐานะเป็นผู้บริหารท้องถิ่น 
ก็น่าจะด าเนินการดูนะครับในเบื้องต้นระดับโรงเรียนพ้ืนฐานระดับอนุบาลระดับ
ปฐมวัย แค่นี้ก่อนเพราะเดี่ยวจะต้องมีโรงเรียนกีฬาในลักษณะอย่างเดียวกันอีก
ขอบพระคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางเพ่ือนสมาชิกฯ ก็ได้เรียนไว้แล้วว่าให้จัดงานระดับภาคหรือระดับประเทศ
นายกฯ จะยอมรับจัดได้หรือว่าจะด าเนินการอย่างไรก็ขอเชิญชี้แจงให้เพ่ือนฯ ได้ทราบ
นะครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีท่านสมาชิกฯ              
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับต้องขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลนะครับพรเลิศ สุทธิ
รักษ์ นะครับที่ได้ให้ค าแนะน าในการที่เป็นประโยชน์ในการพัฒนาการศึกษาของ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เดี๋ยวผมอยากให้ผู้อ านวยการส านักได้ชี้แจงเรื่องเงินอุดหนุน
เพ่ิมเติมที่ข้อ ๔.๑๓ ว่าเราได้ท าการขอไปหรือไม่ถ้ายังไม่ได้ท าการขอจะขอไปหรือไม่
ครับส่วนเรื่องการเป็นเจ้าภาพจัดงานวิชาการในระดับประเทศหรือระดับภาครวมทั้ง



๑๑๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เรื่องการกีฬาเนื่องจากมันเป็นการหมุนเวียนจริงๆ ผมได้เรียนผู้อ านวยการส านักศึกษา
ไปแล้วเรื่องกีฬาว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเองก็มีความพร้อมในการที่จะจัดได้ส่งชื่อ
ไปในการขอเป็นเจ้าภาพ รู้สึกจะติดขัดเรื่องหมุนเวียนมันไม่ลงตัวหรือไงผมอยากให้
ทางผู้อ านวยการส านักได้ชี้แจงตามที่ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติได้สอบถามนะครับ
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผอ.ส านักการศึกษาได้ชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯ ได้รับทราบนะครับ 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ท่านประธานสภาฯท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับส าหรับรายการที่ท่าน
สมาชิก ได้สอบถามนะครับในเรื่องของงบประมาณที่เราตั้งรับตามหนังสือสั่งการของ
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นนะครับซึ่งมันมีมาทุกปีแนวทางงบประมาณส าหรับ
การตั้งรับส่วนเงินอุดหนุนที่เกี่ยวข้องกับโรงเรียน เราจะต้องตั้งรับตามหนังสือสั่งการ
ทั้งหมดหลังจากนั้นเราจะหมายเหตุเอาไว้ว่าการเบิกจ่ายจะเบิกจ่ายต่อเมื่อกรมส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่นจะโอนเงินมานะครับอันนี้ก็คือทุกรายการที่ทางสมาชิกฯ ได้
สอบถามที่เกี่ยวข้องกับโรงเรียนซึ่งมีอยู่ทั้งหมดตามโครงการสนับสนุนค่าจ่ายการ
บริหารสถานศึกษาจ านวน ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาทนี้ซึ่งมันมีหัวข้อทั้งหมด ๑๒ หัวข้อ            
อันนี้เราจะต้องตั้งรับถ้าหากว่ากรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นไม่โอนเงินมาให้เราก็ไม่
สามารถที่จะเบิกจ่ายได้อันนี้ก็ใช้งบอุดหนุนครับในเรื่องของยาเสพติดก็เช่นกันเราก็ตั้ง
รับตามหนังสือสั่งการตัวนี้นะครับจะเบิกจ่ายต่อเมื่อซึ่งหมายเหตุเอาไว้แล้วนะครับว่า
การเบิกจ่ายบางรายการเราก็หักผลักส่งเข้าบัญชีของโรงเรียนและก็การเบิกจ่ายจ่ายได้
เมื่อได้รับการจัดสรรจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นตามหนังสือที่ได้หมายเหตุไว้
ในโครงการนี้นะครับ ส่วนเรื่องของการจัดการแข่งขันกีฬานักเรียนองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นทั้ งในระดับภาคและระดับประเทศอันนี้จองคิวกันไว้ระยะ ๓-๔ ปีแล้ว                   
ซึ่งเทศบาลอ่ืนก็จองคิวยกตัวอย่างเช่นปีหน้าเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเจ้าภาพใน
ระดับภาคต่อจากนครศรีธรรมราชก็เป็นคิวของชุมพรซึ่งระยะ ๓ ปีนี้ คิวของกรม
ส่งเสริมเขามีไว้ก่อนหน้านี้แล้วซึ่งในช่วงระยะ ๒-๓ ปีนี้ก็รู้สึกจะมีคิวหมดแล้ว 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับกระผมต้องขอประทานโทษด้วยหน้า 
๔๘ มีเรื่องยาเสพติดอยู่แล้วทั้ง ๕ โรง ท่านประธานครับในเรื่องของถ้ามีการจอง
ระดับชาติในระดับภาคไว้แล้วเราก็น่าจะจองในระดับภาคและระดับประเทศไปเลย
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเลยจัดนะครับในระดับประเทศไม่ค่อยมีคนจองสักเท่าไหร่ตา
ศักยภาพของจังหวัดสุราษฎร์ธานีเราพร้อมส าหรับสนามกีฬาและบุคลากรก็น่าจะลองดู
นอกจากนั้นไม่ใช่เรื่องแต่เฉพาะการแข่งขันทักษะวิชาชีพหรือกีฬานะครับแข่งขันทักษะ
วิชาการนะครับไม่ใช่วิชาชีพยังมีการจัดมหกรรมการศึกษาของ อปท.ด้วยถ้าท่านมีที่ใน
การจัดก็จัดได้แต่ส่วนใหญ่จะไปจัดที่เมืองทองเกือบทุกปีชุมนุมลูกเสือท่านก็เคยจัด จัด
ค่ายพัฒนาเด็กและเยาวชนก็ได้  มี โครงการเยอะแยะค่าใช้จ่ายในการติดตาม
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ประมวลผลการจัดการศึกษาท้องถิ่นก็ได้ภาคละ ๑ ล้าน ๒ ล้านบาท หนังสือเขาแจ้ง
มาแล้วเราก็ได้เงินมาเปล่าๆ ก็น่าท่ีจะด าเนินโครงการในลักษณะนี้ด้วยขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะสอบถามอีกไหมครับ หน้าที่อาจารย์พรเลิศฯ ถามมีไหมครับ          
ถ้าไม่มีก็ผ่านเลื่อนไปหน้าอ่ืนต่อนะครับตอนนี้ก็มาที่หน้า ๓๙/๑๓๒ นะครับ ท่านผู้ใด
สงสัยก็เชิญนะครับหน้าที่๓๙ หน้า๔๐ ท่านผู้ใดที่จะซักถามก็ขอเชิญได้นะครับ                    
ไม่มีนะครับก็หน้าต่อไปนะครับ ขอเชิญคุณส าเริงฯ ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาเทศบาลครับ หน้า๓๙/๑๓๒ นะครับผม
อยากทราบโครงการเสริมสร้างประสิทธิภาพพนักงานครูเทศบาลและทัศนศึกษาดูงาน
จ านวน ๑,๒๐๐,๐๐๐ นะครับ ท่านประธานครับอยากทราบรายละเอียดในส่วนนี้นะ
ครับก็เห็นว่าตั้งไว้เยอะมากนะครับเมื่อปีที่แล้วปี ๕๗นี้ ตั้งไว้ ๕๑๙,๔๐๐ บาท ซึ่งถ้ามา
เทียบกับปีนี้แล้วต่างกันถึง ๑๓๑% สงสัยมากครับในส่วนนี้ ห้าแสนกว่ามาเป็นล้านสอง
ครับส าหรับปีนี้ขอทราบรายละเอียดนิดหนึ่งครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ส านักการศึกษาว่าที่ตั้งงบประมาณไว้ ล้านสอง เพื่อนสมาชิก
ฯก็ว่าต่างจากปีที่แล้วเป็นจ านวนมากถ้าว่าความจ าเป็นชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯ ได้รับ
ทราบขอเชิญนะครับ 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ส าหรับโครงการเสริมสร้างประสิทธิภาพพนักงานครูเทศบาลและทัศนศึกษาดู
งานชื่อโครงการอบรมพัฒนาบุคลากรของครูนะครับและก็หลังจากนั้นก็จะไปศึกษาดู
งานโครงการก็บ่งบอกอยู่แล้วมีการทัศนศึกษาดูงานเมื่อปี ๒๕๔๗ ก็ตั้งเอาไว้แต่
เนื่องจากว่างบประมาณไม่เพียงพอเพราะว่าเราตั้งไว้ประมาณ ๘๐๐,๐๐๐ บาท 
จ านวนครูและบุคลากรทางการศึกษาของเรามีประมาณถ้าเกี่ยวข้องกับพนักงานจ้าง
ด้วยก็ ๓๐๐ กว่าคน เพราะฉะนั้นในปีนี้ก็เลยตั้งเพ่ืออบรมพัฒนาบุคลากรโดยเฉพาะ
บุคลากรครูและบุคลากรทางการศึกษาและจะทัศนศึกษาดูงานด้วย  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณส าเริงฯ ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ที่ผมสงสัยครับท่านประธานฯ ครับผมก็ไม่ทราบว่าเอาข้าราชการครูระดับไหน
ไปเหมือนปีที่แล้วนี้ระดับไหนไปผมก็ไม่ทราบนะครับแต่อยู่ในงบประมาณ ๕ แสน ปีนี้
มา ล้านสอง ผมก็สงสัยว่ายอดต่าง ๑๐๐กว่า% ระหว่างงบประมาณปีนี้กับงบประมาณ
ปีที่แล้ว งบปีที่แล้วไม่ทราบว่าไปได้แค่ไหนใน ๕ แสนกว่าบาท แต่พอวันนี้ล้านสอง 
สงสัยไปไกลนะครับแต่อย่าบินผ่านประเทศที่เขายิงกันนะครับท่านประธานครับขอ
ทราบรายละเอียดหน่อยครับความจ าเป็นที่ตั้ง ๑ล้าน๒ นี้ครับ ชัดเจนหน่อยเมื่อกี้ก็
ตอบผิดไม่ใช้ ๘ แสน ปีที่แล้ว ๕ แสนกว่าครับ เอาให้ถูกครับขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญผอ.สมชาย ชิดเชื้อครับ 
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นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ไม่ได้ ไปทัศนศึกษาดูงานครับแต่จะมีจัดอบรมครูไม่มั่นใจว่า ๒ -๓ ครั้ง                  
จัดอบรมครูให้ความรู้ในเรื่องการจัดท าแผนรวมไปถึงการจัดอบรมครูของศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กด้วย ปีที่แล้วนี้ในวงเงินตรงนี้ถ้าไปทัศนศึกษาดูงานไม่พอเราก็เลยจัดเฉพาะ
อบรมครูไม่ได้ทัศนศึกษาดูงานซึ่งงานศึกษานิเทศก์พอจะมีข้อมูลเพ่ิมเติมผมกราบเรียน
ท่านประธานสภาฯได้ให้งานศึกษานิเทศก์ได้มาให้รายละเอียดข้อมูลโครงการนี้ปีที่            
แล้วครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมขอนิดเดียวครับที่ท่านผอ.ส านักการศึกษาได้ตอบนะครับ ถ้าท่านผอ.ส านัก
การศึกษาตอบเมื่อกี้ก็มันผิดวัตถุประสงค์ของการตั้งโครงการ โครงการเขาเขียนไว้
ชัดเจนอบรมการท าแผนมันอีกเรื่องไม่ใช่เวดดิ้งของตัวทัศนศึกษาดูงานตัวนี้ถ้าไม่ได้
แล้วเงินตัวนี้มันยังอยู่หรือเปล่าครับแล้วเห็นปีนี้ตั้งมาเยอะผมสงสัยตรงนี้ครับเวลาผม
ถามตอบผมให้ชัดเจนหน่อยแล้วไม่ใช่ว่ามันจะช้าหรือเร็วขึ้นอยู่กับ สท. ที่เป็นคนถาม
นะครับคนตอบพยายามดูค าถามที่ เขาถามก่อนนะครับถามว่าอย่างไรก็ตอบให้ตรง
ค าถามก็จะจบเร็วไปได้เร็วครับขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีจะตอบขอเชิญได้เลยครับ 

นำงจิรำวรรณ บุญปลอด 
ศึกษำนิเทศก์ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ
ในปีงบประมาณที่ผ่านมาหน่วยศึกษานิเทศก์ขอตั้งงบประมาณ ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท               
เทศบัญญัติอนุมัติงบประมาณมาให้ ๘๐๐,๐๐๐ บาท เนื่องจากบุคลากรทางการศึกษา
ซึ่งประกอบด้วยพนักงานครูเทศบาลพนักงานจ้างและก็บุคลากรบนส านักการศึกษา
รวมแล้วประมาณ ๔๐๐ ท่าน เงิน ๘๐๐,๐๐๐ บาท ท าให้เราไม่สามารถพาครูไปดูงาน
ได้เพราะท่ีผ่านมาเราจะเหมารถทัวร์ประมาณ ๕-๖ คันรถ ทีนี้ในเมื่องบประมาณที่ผ่าน
มาเราได้รับ ๘๐๐,๐๐๐ บาท ในค าอธิบายนะคะ คือโครงการลักษณะนี้อบรมและไปดู
งานแต่ถ้าเงินงบประมาณไม่พอเราไม่สามารถที่จะไม่น าไปดูงานได้เราก็จะจัดอบรม
อย่างเดียวได้ค่ะในวงเงิน ๘๐๐,๐๐๐ บาท ค่ะปีนี้ตั้ง ล้านสอง วัตถุประสงค์ก็เพ่ือจะพา
ครูไปดูงานทางภาคเหนือ ๗ วัน ก็ตั้งงบประมาณรวมค่าใช้จ่ายทั้งสิ้นประมาณการแล้ว
เป็นค่าจ้างเหมารถ ค่าเช่าที่พัก ค่าการด าเนินงานอบรมก่อนที่จะไปดูงาน ๑ วัน 
ค่าอาหาร รวมแล้วไม่ต่ ากว่า๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท ทางหน่วยศึกษานิเทศก์ก็เลยตั้ง
งบประมาณโครงการนี้ค่ะขอบคุณค่ะ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมมีข้อข้องใจอยู่นิดหนึ่งครับตัวเลขท่านฝ่ายส านักการศึกษากับงบประมาณ
ในปี ๒๕๕๗ นะครับ ของท่านผิดหรือของผมผิดกันแน่ในเทศบัญญัติตัวนี้ครับของผม
เมื่ อปี  ๒๕๕๗ศึกษาดู งานของส านั กการศึ กษาที่ ก าลั งพู ดอยู่ เมื่ อกี้ น ะครับ                



๑๑๔ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๕๑๙,๔๐๐ บาท ของท่าน ๘๐๐,๐๐๐ บาท ครับ ว่าของผมผิดหรือของท่านผิดขอเช็ค
ตัวเลขตรงนี้ก่อนครับจะได้คุยกันให้รู้เรื่องขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เดือดร้อนถึงงานแผนอีกนะครับฝ่ายแผนก็ขอเปิดเช็คให้เพ่ือนสมาชิกฯ ที่ว่าที่
จะทัศนศึกษานั้นส านักศึกษายืนยันว่า ๘๐๐,๐๐๐ บาท แต่ทาง สท.ว่า ๕แสนกว่าบาท
นะครับ ขอตรวจสอบนิดหนึ่งนะครับ ขอขอบคุณกลุ่มแม่บ้านได้สนับสนุนขนมตาม
โครงการของงานส่งเสริมอาชีพกองสวัสดิการสังคมได้ขนมมาเลี้ยงพวกเราเพราะเห็นว่า
ประชุมกันกลายวันแล้วอดกันอยู่ขอขอบคุณครับ ขอหยุดพัก ๕ นาที เพ่ือหา
รายละเอียดของงบประมาณระหว่างของ ส .ท.ส าเริงฯ กับของกองการศึกษาซึ่ง 
๘๐๐,๐๐๐ บาท กับ ๕๐๐,๐๐๐ บาทต่างกันอยู่ ๓๐๐,๐๐๐บาทว่าของใครถูกต้องขอ
เชิญนะครับเพ่ือนสมาชิกฯ ที่อยู่ด้านนอกก็ขอเชิญนะครับเชิญเข้าด้านในครับ เมื่อ
สักครู่ก็ค้างอยู่ตรงงบประมาณของกองการศึกษาว่า ๘๐๐,๐๐๐ บาท ของ ส..ส าเริงฯ 
ว่า ๕ แสนกว่าบาท หาเอกสารไม่ทราบพบแล้วหรือยังครับถ้าว่าพบแล้วท าความเข้าใจ
กันได้ เลยครับเชิญนะครับกองการศึกษาว่าฝ่ายของกองการแผนงานกับฝ่าย                   
ส.ท. ว่าจะตรงกันไหม ขอเชิญรองปลัดฯ ช่วยชี้แจงนะครับขอเชิญครับ 

นำงสุภำวดี ศรีเปำระยะ 
รองปลัดเทศบำล 

   กราบเรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับขออนุญาต
ชี้แจงตัวเลขที่ไม่ตรงกันพอประมาณการดูจากเทศบัญญัติที่ตั้งของปี ๒๕๕๗ ที่ตั้งไว้
แล้วกับใบขวางที่ร่างเทศบัญญัติปี ๒๕๕๘ ก าลังพิจารณาในวันนี้นะค่ะจากสังเกตดู
งบประมาณที่ท่าน สท.ส าเริงฯ ที่ท่านบอกว่าโครงการนั้นเหลือ ๕แสนกว่าบาท 
สืบเนื่องจากในปี๒๕๕๗ นี้คือกองการศึกษาก็ไม่ได้ไปดูงานและก็จัดอบรมพัฒนา
พนักงานครูและบุคลากรทางการศึกษาก็งบประมาณท่ีใช้ไปก็ ๕แสนกว่าบาทก็จะเหลือ 
๒ แสนกว่าบาทในปีนี้ทางส านักการศึกษาก็โอนลดไปเมืองทองธานีโครงการของเมือง
ทอง เมื่อน ายอดที่โอนลดไปมาบวกกับยอด ๕๑๙,๔๐๐ บาท ก็ตก ๘แสนบาทพอดีก็
ขอเช็คกับตัวอ่ืนด้วยนะค่ะงบประมาณของปี ๕๗ สมมุติว่าวัสดุโฆษณาและเผยแพร่อัน
นี้ตั้งไว้ ๑๓,๐๐๐ บาท พอโอนลดนี้จะเหลือ ๕,๐๐๐ บาท ระบบมันจะข้ึนเองเพ่ือให้ได้
พิจารณาค่ะ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนายส าเริงฯ ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับเท่าที่ฟังท่ารองฯ ตอบค าถามเมื่อ
สักครู่ครับ ถามอย่างตอบอย่างไม่ใช่ว่างบประมาณไม่ใช่ว่าท่านใช้มาเท่าไรแล้วเอามา
ลดแล้วมาตั้งเป็นงบประมาณงบประมาณเขาตั้งไว้แล้วจะโอนจะย้ายไปตรงไหน
งบประมาณตัวนี้มันต้องอยู่เท่านี้ละครับยอดถูกไหมครับผมไม่ค่อยเข้าใจแต่ผมว่าน่าจะ
ถูกนะครับในค าพูดส่วนนี้ของผมนะครับไม่ใช่ว่าตั้งมา ๘๐๐,๐๐๐ บาท อย่างที่ท่าน
บอกเมื่อสักครู่แล้วไม่ได้ไป ถ้าไม่ได้ไปจะโอนไปที่ อ่ืนมันก็เรื่องของการโอนแต่ 
๘๐๐,๐๐๐ บาท ยังคงอยู่คงที่หรือว่า ๕๐๐,๐๐๐ บาทที่ผมว่ามันก็ต้องอยู่คงที่ในยอด
ประมาณการนะครับไม่เช่นนั้นเปอร์เซ็นต์ผลต่างมันจะผิดทั้งเล่มเลยครับท่าน
ประธานสภาเทศบาล ครับเพราะว่าส่วนนี้ผิดส่วนอ่ืนก็ผิดตามกันหมดละครับมันเป็น



๑๑๕ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ยอดรวมทีละบรรทัดทีละหน่วยครับ ตอบนิดเดียวว่าเท่าหรือไม่เท่า ไม่เท่าเพราะพิมพ์
ผิดหรืออย่างไรก็ว่ากันมาไม่ใช่โอนตรงนี้แล้วเอายอดลบมาตั้งไว้เป็นงบประมาณ    
ไม่ใช่ครับแล้วปี ๒๕๕๖ ไม่ใช่มี ปี๒๕๕๕ ก็ไม่มี ปี๒๕๕๔ ก็ไม่มีเพ่ิงเริ่มมามีปี ๒๕๕๗ 
ครับ ๕ แสนกว่าบาทตามตัวเลขที่ผมถืออยู่ในเทศบัญญัติแล้วพอมา๒๕๕๘ ก็ล้านสอง 
พอล้านสองปุ๊บผมก็อยากถามต่ออีกนิดหนึ่งถ้าเป็นอย่างนี้ล้านสองเอาข้าราชการระดับ
ไหนไปเมืองนอกจากซีเท่าไหร่ถึงซีเท่าไหร่ไปแล้วต่ ากว่าเท่าไหร่ถึงให้อยู่ในเมืองไทยต่ า
กว่างบประมาณเท่าไหร่ถึงให้อยู่เมืองไทยศึกษาดูงานที่ขนอม ศึกษาดูงานในตะกั่วป่า
หรือภู เก็ตอยู่ ใกล้ๆนี้ละครับ แต่ถ้าซี๘ ซี๙ แล้วไปต่างประเทศบาลเพราะพูด
ภาษาอังกฤษ ได้อย่างนั้นหรือเปล่าครับท่านประธานขอให้ชี้แจงตรงนี้ให้ผมเข้าใจก่อน
ครับปี ๒๕๕๗ ครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ของทางส านักการศึกษาครับ ขอเชิญเลยใครก็ได้ท าความ
เข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ ครับขอเชิญเลยครับ พูดจริงตามที่  คุณส าเริงฯ พูดตั้ง
งบประมาณไว้ ๕๐๐,๐๐๐ บาท บาทของกองการศึกษาก็น่าจะเป็น ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ตรงกันนั้นที่ตั้งแต่ว่าเงินที่ใช้จริงโอนมาจากส่วนอื่นถึงมาเป็น ๘แสนกว่าบาท ผมคิดว่า
เข้าใจคงที่จะเป็นอย่างนั้นขอเชิญชี้แจงให้ชัดเจนนะครับ ให้เวลาพัก ๕ นาทีนะครับ  
สมาชิกฯ ที่อยู่ด้านนอกขอเชิญเข้าด้านในได้นะครับเพราะว่าเขาท าความเข้าใจตกลง
กันแล้วนะครับ เรื่องงบประมาณที่ว่า คุณส าเริงฯ กับฝ่ายส านักการศึกษาท าความ
เข้าใจกันเรียบร้อยแล้วใช่ไหมครับเข้าใจถูกต้องหรือยังครับ ส.ท.ส าเริงฯ ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เท่ากับที่ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ได้ยินในห้องประชุมนะครับ จะพยายาม
ท าความเข้าใจครับคือตัวนี้จริงๆปีที่แล้วตั้งมา ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท อาจารย์พรเลิศฯ 
แปรปรับลดเท่ากับส านักอ่ืนที่ไปดูงานแล้วเหลือ ๘แสน พอ ๘แสน ท่านใช้ไม่หมดพอ
ท่านใช้ไม่หมดเหลือแล้วไปเมืองทองแต่ท่านไม่ตอบอย่างนั้น ท่านอย่าลืมซิครับเวลาท า
งบประมาณสนใจหน่อยครับฟังหน่อยจะได้ตอบถูกนะครับตรงนี้ผมไม่เข้าใจไม่เป็นไร
ครับผมจะผ่านไปถึงการแปรญัตติแล้วกันแต่ถ้าท่านจะเอา ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาทนี้ในปีนี้
นะครับเมื่อปีที่แล้วท่านใช้ไป ๕๐๐,๐๐๐ กว่าบาทเดี๋ยวเจอกันในเวทีการแปรญัตติ
ครับท่านประธานฯ ครับขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เราก็ประชุมต่อกันเลยนะครับต่อเข้าที่หน้า ๔๐/๑๓๒ ใครมีข้อสงสัยก็ขอเชิญ
ได้นะครับถ้าไม่มีก็ดูมาใหม่ที่บ้านถ้าใครข้องใจก็มาว่ากันวันหลังนะครับต่อไปหน้าที่ 
๔๑กับ๔๒/๑๓๒ ขอเชิญครับคุณส าเริงฯ ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์    สมำชิก
สภำเทศบำล 

 หน้า๔๒/๑๓๒ นะครับครุภัณฑ์ไฟฟาาและวิทยุกล้องโทรทัศน์วงจรปิดจ านวน 
๒๔ ชุดนะครับ ๔๒๐,๐๐๐ บาท ของโรงเรียน เทศบาล๑ พรุคลองควายหรือเปล่าไม่
ทราบครับตอนนี้ขอทราบรายละเอียดว่าติดตั้งตรงไหนบ้างครับขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายที่ รับผิดชอบในการติดตั้ งกล้องวงจรปิดนี้นะครับ ๒๔ ชุด            
ขอเชิญชี้แจงนะครับ ที่ของบประมาณมา ๔แสนสองนะครับเพ่ือใช้ท ากล้องหรือซื้อ
กล้องขอเชิญนะครับ ส.ท.ทิวาฯ ขอเชิญครับ  



๑๑๖ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับผมดูแล้วราคามันสูงมากครับ ๒๔ ตัว 
ตั้ง ๔๒๐,๐๐๐ บาท แล้วเมื่อวานครับหน้าที่ ๕๐/๑๓๒ ๖ ตัว ๒แสนหนึ่ง ผมดูแล้ว
ไม่ได้ติดใจอะไรมากมายครับแต่ระยะส่องสว่างไม่น้อยกว่า ๒๕ เมตร ก็ติดตั้ง ๒๕ 
เมตรก็ได้ครับ โดยทั่วไปโดยภาพรวมแล้ว ๕๐ เมตรเป็นอย่างต่ าที่ผมเคยสัมผัสมา ๕๐ 
เมตรครับ ๒๕ เมตรนิดเดียวแล้วความปลอดภัยของเด็กถ้าออกพ้นประตูโรงเรียนไป
แล้วก็จบไม่ถึงประตูโรงเรียนเลยจากประตูโรงเรียนไปที่ตัวอาคารครับ ๒ ถึง ๓๐๐ 
เมตร แล้วติด ๒๕ เมตร ที่ตัวอาคารเหมือนกับประธานว่าเมื่อสักครู่ครับแล้วราคาสูงไป 
๔แสนสอง ผมว่าจะติดได้สักประมาณ ๕๐-๖๐ตัว ครับก็ผมไปดูมาแล้วครับ รู้สึกว่าตัว
ละ หมื่นกว่าบาท นี้ ๒๔ ตัว ๔๒๐,๐๐๐ บาท ถ้าติดแล้วน่าจะติดตั้งแต่ประตูด้านหน้า
ถึ งป ระตู ด้ าน ห ลั ง เล ย ก็ เห มื อ น กั บ ที่ ท า รั้ ว ค รั บ ที่ เด็ ก จ ะ ลื่ น ล งผ ม จ า ได้                   
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

 
นำยส ำเริง  ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 ท่านประธานเทศบาลสภาฯครับ เรื่องงบประมาณนะครับ ผมว่าควรน ามา
ชี้แจงในห้องประชุมแห่งนี้ เพราะว่าของใช้ ถ้าขอมาแล้ว ไม่ทราบว่าจะถามใครในส่วน
นี้ ลองเช็คดูว่ากองไหน ของบประมาณมาบ้าง จะได้จบเลย   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตรงนี้ก็เว้นวรรคไว้ก่อน แล้วเข้าหัวข้ออ่ืนต่อเลยนะครับ  ขอเชิญคุณประจักษ์ 

นำยประจักษ์  หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ของศึกษานะครับ ปกติผมไม่เคยเห็นตั้งรายการมาแบบนี้ ในหมวดครุภัณฑ์
และสิ่งเผยแพร่ภาพนิ่งระบบดิจิตอล ๕๒,๐๐๐ บาท ขอถามให้ชัดเจนว่าเป็นกล้อง
อะไร เหมือนของฝ่ายประชาสัมพันธ์ไหมครับ ขอทราบรายละเอียดครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ท่านที่พอจะทราบรายละเอียดในส่วนนี้ ในเรื่องของกล้อง
ดิจิตอล ตอบเพ่ือนสมาชิกฯ ด้วยครับ  

นำยสมชำย  ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

  ผมขออนุญาตให้ รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล ๕ เป็นคนตอบ เพราะ
กล้องชนิดนี้เป็นของโรงเรียนเทศบาล ๕ 

นำงธนัชพร  โอวรำรันท์ 
รองผอ.โรงเรียนเทศบำล ๕ 

 ในเรื่องของสเป็คกล้องดิจิตอล จะเป็นสเป็คตัวเดียวกันหมดกับของกอง
ประชาสัมพันธ์ ความสามารถในการใช้งานไม่แตกต่างกันครับ  

นำยประจักษ์  หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมอยากทราบว่าใช้กับงานอะไรครับ  

นำยสมชำย  ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 มีเพ่ือนสมาชิกฯคนใด จะซักถามไหมครับ ขอเชิญครับ  
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นำยส ำเริง  ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ของโรงเรียนเทศบาล ๑ ยังไม่ตอบผมเลยครับ หรือค่อยตอบพรุ่งนี้ หรือจะ
ตอบให้จบไปเป็นเรื่องๆ  เพราะของโรงเรียนเทศบาล ๑ เยอะแยะไปหมดเลยครับ 
เหมือนที่ท่านประจักษ์ว่า เราก็อยากทราบละเอียดในส่วนนี้ ถ้าเป็นอย่างนี้ของโรงเรียน
เทศบาล ๑ เราเลยไปก่อนทุกรายการ  เพราะไม่มีผู้ชี้แจง 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ถามท่านนายกฯ ครับ ถ้าไม่มีผู้ชี้แจง เพื่อนสมาชิกฯ ให้เลยไปทุกรายการ ของ
โรงเรียนเทศบาล ๑ นะครับ 

นำยสมชำย  ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯและ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมในฐานะที่เป็น
ผู้อ านวยการส านักการศึกษา ที่รวบรวมงบประมาณจากโรงเรียนมาทั้ง ๕ โรงเรียน 
ท่าน ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๑ ติดราชการ และได้มอบให้รองศิริ มาประชุมอยู่ได้แค่ครึ่ง
วัน เพราะท่านมีอบรมที่หาดใหญ่ ผมจึงขอเป็นผู้ชี้แจงรายละเอียด ที่ท่าน ส.ท.ส าเริง 
ถามเรื่องกล้องวงจรปิด จะติดตั้งบริเวณไหนของโรงเรียนเทศบาล ๑ ก็คือกล้องวงจร
ปิดที่ได้เสนอขอมาทั้งหมด ติดตั้งที่โรงเรียนเทศบาล ๑ พรุคลองควาย ซึ่งตอนนี้ได้
ก่อสร้างอาคารอยู่  เพราะฉะนั้ นทั้ งหมดอยู่ ในบริ เวณของโรงเรียน มีอาคาร
เอนกประสงค์ อาคาร ๒ หลัง ซึ่งไม่สามารถระบุได้ว่า จะไปติดตั้งในบริเวณไหนบ้าง  

นำยส ำเริง  ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมเข้าใจหมดทุกรายการ ทุกเรื่องแล้วครับ ขอบคุณครับท่านประธานสภา
เทศบาลฯ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปมีท่านผู้ใดที่จะซักถามอีกไหมครับ  หน้า ๔๔/๓๒ ถ้าไม่มีก็เปิดผ่านไป
หน้าต่อไป ต่อไปหน้า ๔๕/๑๓๒ มีท่านผู้ใด สงสัยจะซักถาม ขอเชิญครับ 

นำยนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและเพ่ือนสมาชิกฯ หน้าที่ ๔๕/๑๓๒ 
โครงการก่อสร้างสวนพุทธธรรม อยากทราบรายละเอียด สร้างตรงไหนครับ   

นำยสมชำย  ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 ตัวนี้ก็เป็นโครงการของโรงเรียนเทศบาล ๑ นะครับ ในหมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ที่เกี่ยวกับโรงเรียนเทศบาล ๑ ทั้งหมด ในส่วนนี้สร้างที่พรุคลองควาย
ทั้งหมดเลยครับ   

นำยนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ในรายละเอียดโครงการก่อสร้างสวน
พุทธธรรมประกอบด้วยลานคอนกรีต จัดภูมิทัศน์  ศาลามีแท่นประดิษฐ์พระพุทธ 
พร้อมบัวบุสบก เท่ากับสวนพุทธธรรมเป็นที่ประดิษสถานของพระพุทธรูป และจัดสวน 
แต่ถ้าท่ านเปิดมาดู ในหน้า ๕๘/๑๓๒จะมี โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์  จ านวน 
๔,๙๗๗,๐๐๐ บาท ซึ่งเป็นโครงการลักษณะคล้ายกัน เพียงแต่ว่าโครงการด้านหลัง
น่ า จ ะ มี ก า ห น ด ต้ น ไม้  แ ต่ นี้ ไม่ ได้ มี ก า ห น ด  แ ต่ จั ด ภู มิ ทั ศ น์ เห มื อ น กั น                          
โรงเรียนเทศบาล ๑ จัดภูมิทัศน์ ๕ ล้านกว่าบาทแล้ว และจักโครงการมีพระพุทธรูปให้
เด็กไหว้ ๓๐๐,๐๐๐ บาท ก็อยากจะถามทางด้านเจ้าของโครงการครับ ท่านมีนโยบาย
อย่างไรที่จะจัดการกับภูมิทัศน์ของ โรงเรียนเทศบาล ๑ ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ เรื่องปรับภูมิทัศน์ ขอเชิญครับ 
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นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ ส าหรับในส่วน
โครงการทั้ง ๒ โครงการ ก็เป็นการก่อสร้างโรงเรียนมัธยมของเทศบาล ๑ ซึ่งย้ายไปที่
พรุคลองควาย อย่างที่กราบเรียนว่าความตั้งใจของผู้บริหารตั้งใจจะท าโรงเรียน
เทศบาล ๑ ให้เป็นโรงเรียนที่สวยงาม และมีคุณภาพทางด้านการศึกษาที่ดี ดังนั้น
โรงเรียนเทศบาล ๑ มีความจ าเป็นที่สร้างอาคารเรียน ปรับปรุงภูมิทัศน์ให้มีความ
สวยงาม เพ่ือดึงดูดนักเรียนของทั่วไป รวมทั้งรองรับโรงเรียนปฐมของเทศบาล          
เชิญชวนให้เข้ามาเรียนที่นี่  ถ้าโรงเรียนมีความสวยงาม ดังนั้น ทั้ง ๒ โครงการนี้                
ในโครงการของสวนพุทธธรรมเอง ก็มีความจ าเป็น โรงเรียนทุกโรงเรียนก็ต้องมี
พระพุทธรูปที่หน้าโรงเรียน เพ่ือเข้าไปจะได้มีการกราบไหว้ พระพุทธรูป ซึ่ง โรงเรียน
ทุกโรงเรียนของเทศบาล ก็มีส่วนการปรับปรุงภูมิทัศน์ เนื่องจากเป็นโรงเรียนใหม่ และ
มีพ้ืนที่สวยงาม ดังนั้นมีความจ าเป็นที่ต้องปรับปรุงภูมิทัศน์ให้ร่มรื่น สวยงาม อย่างที่
เรียนนะครับ ว่าจะเป็นโรงเรียนที่สร้างความภาคภูมิใจให้กับชาวท้องถิ่น และเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี  เลยมีนโยบายที่ จะท าให้มีภูมิทัศน์ของโรงเรียนที่ สวยงาม                 
ทั้ง ๒ โครงการจะท าให้โรงเรียนเทศบาล ๑ มีความสวยงามครับ ขอบคุณครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
เชิญคุณนัฐพงษค์รับ 

นำยนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ที่ผมถามเพราะโครงการนี้มีลักษณะ
เหมือนซ้ าซ้อน โครงการสวนพุทธธรรมเพ่ิมพระพุทธรูป รูปเดียวมันก็ไม่ใช่โครงการ
ปรับภูมิทัศน์ แล้วเพ่ิมพระพุทธรูปไป ๓๐,๐๐๐ บาท จากตรงนี้เป็นปรับภูมิทัศน์           
ทั้งโรงเรียนเลยเข้าใจนะครับ แต่ท่านเป็นมาอย่างนี้เหมือนกับการเพ่ิมหัวข้อเป็นส่วน
พุทธธรรม แล้วก็มีรายละเอียดคือ พระพุทธรูป ๓๐,๐๐๐ บาท อีก ๒๗๐,๐๐๐ บาท 
เป็นการปรับภูมิทัศน์ในโรงเรียนและท่านยังมีโครงการซ้อนมาอย่างนี้อีก ที่ผมถามมา
เหมือนกับซ้ าซ้อน ขอเรียนเลยว่าพระพุทธรูปอย่างเดียว แล้วมาตั้งอีกโครงการหนึ่ง 
ผมก็ไม่มีอะไรมากครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  เชิญคุณหัสชัย ครับ 

นำยหัสชัย  เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่ านประธานสภาเทศบาลฯที่ เคารพ  ผมนายหั สชั ย  เรืองนุ้ ย                     
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากว่าคุณนัฐพงษ์ได้ซักถามว่าในเรื่องของ
การปรับภูมิทัศน์ของโรงเรียนเทศบาล ๑ ตรงกับงบ ๔,๙๐๐,๐๐๐ บาท ผมว่าเป็นการ
จัดภูมิทัศน์ครั้งยิ่งใหญ่ ที่จะท าให้ โรงเรียนเทศบาล ๑ รู้สึกว่าจะสวยงามมาก เพราะใช้
ต้นไม้ ไม่ต่ า จาก ๕๐,๐๐๐ ต้น ถ้านับในแบบด้วย ไม่ต่ าจาก ๕๐,๐๐๐ ต้น ที่ใช้ในการ
จัดภูมิทัศน์ ขนาดซื้อต้นไม้ เป็นแสนกว่าบาท ต้นไทร ๘๐ ต้น เป็นเงิน ๒๐๐,๐๐๐ 
กว่าบาท ราคาค่อนข้างสูงและใช้ไม้เยอะ ถ้าเปรียบเทียบ ๕๐,๐๐๐ ต้น เทศบาลนคร 
สุราษฎร์ธานี เอามาใช้ได้ทั่วทั้งเทศบาลเลยครับ ผมก็ชอบที่จะให้สวย แต่ว่ามันเกิน
ความจ าเป็นในพ้ืนที่โรงเรียนหรือเปล่า ผมดูว่าต้นไม้มันเยอะจริงๆ ตัวเลขรวมๆหัน
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แล้ว ๕๐,๐๐๐ ต้น ขึ้นคร่าวๆ  อยากให้ผู้บริหารลองทบทวนอีกทีว่า เราสามารถตัดลด
ยังไงได้บ้าง ขอค าชี้แจงจากท่านรองที่ท่านคิดว่า อยากจะสร้างสรรค์ให้โรงเรียนดู
ทันสมัย และน่าอยู่  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญคุณเอกพจน์ครับ 
 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ ความตั้งใจของพวกเราผมคิดว่าทุกท่านเอง ก็มีความตั้งใจ
เช่นเดียวกัน ในการที่จะสร้างโรงเรียนและก็คงจะเป็นที่จารึกกันว่า สภาชุดนี้ ผู้บริหาร
ชุดนี้ให้ความส าคัญกับโรงเรียน โรงเรียนเทศบาล ๑  เป็นความตั้งใจที่ท่านนายก
อยากจะให้  มีความสมบูรณ์เลยทีเดียวด้วยซ้ าไป ครั้งแรกส านักการช่างเองได้ประมาณ
การ โดยการท าสวนปรับภูมิทัศน์ฉบับที่ ๑ มา ๑,๔๐๐,๐๐๐บาท ซึ่งท่านนายกเองก็
เห็นว่า เงินงบประมาณค่อนข้างมาก ในการปรับภูมิทัศน์ ให้ปรับลดลงมา ตอนนี้อยู่ที่
ประมาณ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท  ส าหรับพ้ืนที่พรุคลองควาย ที่เป็นพ้ืนที่ของโรงเรียน
ทั้งหมด ผมจ าตัวเลขไม่ผิด จะ ๒๕ ไร่ เป็นการใช้พ้ืนที่จริงอยู่ ไม่เกิน ๑๐%  พ้ืนที่อีก 
๒๐ ไร่ ผมคิดว่าในการใช้งบประมาณ ในการท าปรับปรุงภูมิทัศน์ ใช้เงิน ๕,๐๐๐,๐๐๐ 
บาท ในการปรับปรุงพื้นที่ ๒๐ ไร่ ให้มีความสมบูรณ์ อาจจะยังไม่ได้ ๑๐๐ % แต่การที่
เข้าไปในโรงเรียนแล้ว ผู้เรียนจะมีความประทับใจในโรงเรียน ตัวเลขที่ ๕,๐๐๐,๐๐๐ 
บาทในใจผม ผมว่ายังไม่มาก ส าหรับตัวเลขพ้ืนที่ ๒๐ ไร่ ถ้าดูจากการจัดสวนในบ้าน 
พ้ืนที่แค่ ๒๐๐ ตารางวา เวลานี้ก็หลายแสน ต้นไม้ที่เลือกใช้ เป็นต้นไม้ขนาดใหญ่  
เพ่ือให้เป็นร่มเงากับเด็กๆ ตัวเลขในการปรับปรุงภูมิทัศน์ ในพ้ืนที่ ๒๐ ไร่ น่าจะพอไป
ได้ อาจจะยังไม่สมบูรณ์มากเพียงพอ ขอบคุณครับ  

นำยหัสชัย  เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ผมขอย้ าครับว่า  เคยมีบทเรียนมาแล้ว           
ที่ทางผู้บริหาร ที่อยากจะเนรมิตคลองบางใหญ่ ให้เป็นสถานที่ ที่มีต้นไม้สวยงาม 
สุดท้ายต้นไม้ก็ตายไปเยอะมาก ตอนนั้นมีการเอาต้นไม้ ๓ เมตร มาเพ่ือให้ออกดอก
สวยงาม ร่มรื่น เพ่ือให้ประชาชนไปพักผ่อน สมกับนครร่มรื่น แต่ตอนนี้ต้นไม้ตายเยอะ
มาก เพราะสภาพดินพรุคลองควาย คลองบางใหญ่ การรื้อดินขึ้นมา สภาพดินอาจเป็น
กรดหรือด่าง หรือเป็นเบส  ต้นไม้ไม่สามารถที่จะปลูกได้  ต้นไม้ที่น าไปปลูกในคราวนี้ 
มะพร้าวน้ าหอมก็ดี ปาล์มก็ดี หรือพลับพรึงพรรณไม้ ไม่ต่ ากว่า ๔๐ ชนิด ตอนนี้ผมไม่
ทราบว่าเหมาะกับสภาพดินที่โรงเรียนหรือไม่  ได้ศึกษาหรือเปล่า ว่าจะปลูกได้หรือไม ่
แล้วจะเกิดความล้มเหลวเหมือนกับที่คลองบางใหญ่ ๔ ล้านกว่า ถึง ๕,๐๐๐,๐๐๐ 
บาทจะสูญเสีย อยากให้ท่ านผู้บริหารไปทดสอบ หาว่าต้นไม้ที่ เราจะไปปลูก 
๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท จะอยู่รอดหรือไม่ ลงทุนไปแล้วไม่เสียหาย ให้ท่านผู้บริหารส่ง
ทีมงาน งานสวน (ส านักการช่าง)เช็คสภาพดินว่าสามารถปลูกหรือใส่ปุ๋ยอะไร ขอฝาก
ผู้บริหารดูแลด้วยนะครับ  

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ผู้ทรงเกียรติ ต้องขอบคุณที่ท่านสมาชิกสภาให้ความห่วงใย ต้องขออนุญาตชี้แจง พื้นที่
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ภูมิทัศน์ของโรงเรียนเทศบาล ๑  ในการปรับปรุงภูมิทัศน์เป็นการจัดจ้างเหมาพ้ืนที่
ทั้งหมด ผมได้รับการยืนยันจาก ผอ.ส านักการช่าง ว่าต้นไม่รวมทั้งสิ่งปลูกลงไปแล้ว มี
การประกันความอยู่รอด ๒ ปี ตรงนี้เองก็ท าให้มีความมั่นใจ ว่า ๒ ปีนี้ รากระบบของ
พืชที่ปลูกลงไป น่าจะอยู่รอดแล้ว อาจจะแตกต่างจากคลองบางใหญ่ คลองบางใหญ่ก็
อาจจะเป็นความบกพร่องของผมด้วย ที่รีบไปสักนิด แต่เป็นโครงการที่ตั้งใจจะท า          
เอาดินท้องคลองมา ก็เลยมีความเสียหายอยู่บ้าง แต่ถ้ามีการปรับปรุงพัฒนาดินมากข้ึน 
ก็อาจจะมีการปรับปรุงให้มีความสวยงามข้ึนมา ต้องขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ที่ให้ความห่วงใยในส่วนตรงนี้ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาทที่จะท าให้โรงเรียนมีความเป็น
โรงเรียนมากขึ้น และน่าเรียนมีบรรยากาศน่าเรียน การเรียนการสอนที่ดี ก็น่าจะมี
ความคุ้มคา่และได้รับการยืนยัน มีการประกัน ๒ ปี ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะสอบถามไหมครับ ขอเชิญคุณทิวา  
 

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฎอินทร์ 
อยากจะถามว่าโครงการนี้  ดูแล้วก็ดี แต่ในเมื่อเขารับประกัน ๒ ปี  เริ่มปลูกมา                  
พอเริ่มหมดสัญญา ๒ ปี หลังจากซ่อมแซมไปแล้ว ถ้าเกิดตาย จะรับผิดชอบไหมครับ 
คือเราท าสัญญากับเขาไว้ว่า ๒ ปี ก็เริ่มปลูก พอเสร็จ วันสุดท้ายก็ดูแลไปอีก ๒ ปี                  
แต่เมื่อ ๒ ปี เขาก็มาซ่อมแซม หลังจากซ่อมแซมแล้ว เขายังรับผิดชอบไหมครับ              
ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ให้ ผอ. ส านักการช่างชี้แจงครับ 

นำยกรภัทร์  เริ่มสุกรี   
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ในเรื่องของสัญญา เมื่อเรามีสัญญาเกิดขึ้นทุกอย่าง ที่ประกันสัญญา ๒ ปี เมื่อ
ส่งงานเสร็จเรียบร้อย  พรุ่งนี้เสียเราแจ้งได้เลยครับ วันที่๕ เสีย แล้ว ต่อ ๑๐ เสีย แจ้ง
ต่อจนอยู่ในช่วง ๒ ปี แจ้งได้ทั้ง ๗๐๐ วัน เราแจ้งบริษัทมาซ่อมทันที ไม่ใช่ปล่อย ๒ ปี 
แล้วค่อยแจ้ง กราบเรียนท่านสมาชิกครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 คือมีเรื่องเหมือนกับถนนหมดสัญญารับประกัน แล้วก็มาซ่อมเสร็จก่อนจะ
หมดสัญญา ซ่อมแซมเสร็จก็จบกัน นี่คือเรื่องของถนน แต่ต้นไม้ใหญ่  มะพร้าวต้น            
ละ ๓,๐๐๐ บาท สูง ๓ เมตร ตอนไปปลูก ๑ ปี ปีครึ่งมันยังไม่ตาย พอใกล้หมดสัญญา 
๒ ปี ตาย บริษัทก็มาปลูกใหม่  และหลังจากนั้น ถ้าตาย มันเป็นการสืบเนื่องไปเรื่อยไม่
มีวันสิ้นสุด  พรุคลองควายนั้น ภาพรวมแล้วเป็นดินเปรี้ยว ปลูกมะพร้าวถือว่าตกลง ถ้า
เอาต้นใหญ่มาปลูกลูกมันคงไม่ได้กิน แต่ถ้าเอาต้นละ ๑๐๐ บาท เขี่ยแล้วตั้ง ๓ ปี              
ก็โต หาซื้อได้ในท้องตลาด ไม่ต้องขุดต้น ๓,๐๐๐ บาท มา ขุดต้นใหญ่มา พอซ่อมแซม
เสร็จสัก ๒-๓ เดือน ตาย เราก็ต้องตั้งงบประมาณไปซ่อมอีก ไม่เหมือนการท าถนน พอ
มันพังก็เอามาปะหน้า ตอนนี้กลายเป็นลูกรังแล้ว  ก็จะเหมือนกัน เพราะสภาพดิน ผม
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ว่าน่าวิเคราะห์กันสักนิด ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์  หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมนั่งฟังเรื่องปรับภูมิทัศน์นี้มาสักพักหนึ่งแล้ว ก็หาข้อสรุปไม่ได้ การสร้างภูมิ
ทัศน์ที่ดี ผมเห็นด้วย มีการเนรมิต ๕,๐๐๐,๐๐๐บาท พ้ืนที่ ๒๐ กว่าไร่ สร้าง โรงเรียน 
๓ ไร่ เหลือ ๑๐ กว่าไร่ โรงเรียนมีภารโรง กี่คน คนที่จะดูแลสวนตรงนี้สร้างสิ่งมีชีวิต 
ไม่เหมือนสร้างถนนให้มีรถวิ่ง ต้นไม้ต้องดูแล ๒ คน ต่อ ๒๕ ไร่ คงตายหมด เพราะต้อง
รดน้ าดูแล ใส่ปุ๋ย  ไม่ใช่ ๔-๕ ล้านบาท ท าเดือนเดียว แล้วซ่อมอีก ๒ ปี  การเลี้ยงวัวใช้ 
๑ ไร่ ต่อ ๑ คน แล้งโรงเรียนเทศบาล ๑ กี่ไร่ ถามว่ามีคนงานคนสวนกี่คน ถึงจะท าได้ 
๑๐ กว่าไร่ ถ้า แค่ ๒-๓ คน หยุดเลย ผมว่าท าไม่ได้ ตายหมด ถ้ารอดก็คงจะร่อแร่ จัด
สวนต้องดูแล ๑ อาทิตย์ ใส่ปุ๋ย ๑ เดือนใส่ปุ๋ย อยู่ที่ต้นไม้ ต้องรับพนักงานใหม่เพ่ิม ถ้า
จะดูแลเรื่องสวน ๔-๕ บาทนี้จริงๆ ยิ่งต้นไม้ใหญ่ ราคาแพงๆ ต้องดูแลเหมือนเด็ก           
ท่านประธานฯวิเคราะห์ด้วย เสียดาย ถ้าต้องเสียเงินเปล่า ขอบคุณครับ 

 
 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 
 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง  ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ประธานฯครับผมก็ไม่ทราบในส่วนนี้ดูแปลกๆอยู่กลัวเขาไม่ท าแต่ถ้าท าได้ก็
ตกลงทางโรงเรียนจะได้สิ่งของสิ่งนี้ไปแต่ทั้งหมดนี้มองว่าไม่น่าจะท าได้ในราคาส่วนนี้
รวมดูแล้ว ค่างานสถาปัตย ค่างานไฟฟาา ค่าวิศวกรรม ค่างานจัดสวนตกแต่งสวนหย่อม 
ค่างานเท่าไหร่เพราะค่ายอดรวมทั้งหมดมีค่าเฟคเตอร์เอฟ ๑.๒+๒๗ ถ้างานจัดสวน
ไม่ใช่งานก่อสร้างเฟคเตอร์เอฟคงไม่เท่ากันมันต้องแยกคนละตัวนี้คือคร่าวๆที่อภิปราย
ในส่วนนี้ไม่ใช่อภิปรายแล้วไม่อยากให้ท า แต่อภิปรายแล้วท าได้พองบประมาณผ่านไป
แล้วท าได้ของปี ๒๕๕๗ ที่ผ่านมาทั้งหมดปรากฎว่าท าไม่ได้ราคาต่ าแต่หนังสือจากการ
สั่งการจากกรมมันมีอยู่ให้ท่านปรับราคาให้เป็นปัจจุบันได้ แต่บางเรื่องบางราวก็ไม่ได้
ปรับกันเลยปล่อยให้มันตกไปเสียดายงบประมาณตรงนี้ อยากเรียนถามในส่วนนี้ครับ
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ ผอ.ส านักช่างชี้แจงความเข้าใจตรงนี้ ตามที่ท่านสมาชิกสงสัย
สอบถามครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ เจ้าหน้าที่ที่จะชี้แจงเรื่องท าอ่างล้างหน้าที่โรงเรียนเทศบาล ๔ 
เพราะเพ่ือนสมาชิกฯว่าท าราคาที่ถูกเกินไป ขอเชิญนะครับ 

นำยเอกสิทธิ์ สังหอ 
หัวหน้ำฝ่ำยสถำปัตยกรรม 

 เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรตินะครับ อย่างที่ท่าน 
ส.ท. ว่านะครับ ว่าตัวนี้เป็นการเร่งรีบจริง ๆ นะครับ ส่วนค าชี้แจงตรงที่ว่าระบบท่อน้ า
ใช้และท่อน้ าทิ้ง ๓,๐๐๐ บาทนะครับ ในส่วนนี้ที่เหมาจ่าย ๓,๐๐๐ บาทเพราะว่าอ่าง
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ล้างหน้านี้จะวิ่งอยู่ริมรั้ว และอ่างล้างหน้านี้จะอยู่ริมรั้วเลยนะครับ ก็คิดว่าที่ออกแบบ
คือให้ระบายลงท่อโดยตรงเลย ก็เลยประมาณการไว้ ๓,๐๐๐ บาทนะครับ แต่ส าหรับ
ราคาที่ตั้งไว้คือราคามันฟิตจริง ๆ นะครับ ก็ยอมรับนะครับว่าถ้าหาผู้รับจ้างอาจจะ
ล าบากสักนิดหนึ่งนะครับ เพราะว่าราคามันแสนกว่าบาทนะครับ ทางส านักการช่างก็
ประมาณการเพ่ือให้โครงการนี้ด าเนินการได้นะครับ ก็อาจจะปรับแบบนิดหนึ่งนะครับ 
ถ้าต้องการให้โครงการด าเนินการได้นะครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ผมเองก็เห็นใจนะครับ กับเจ้าหน้าที่ฝ่ายประมาณการ
ในส่วนนี้นะครับ แต่ว่าในเมื่อผมเข้าใจว่าเขาให้งบมาเท่านี้ แต่เขาต้องการจ านวนอ่าง
เท่านี้ ก็ท าได้เท่านี้ครับ จะท ามากกว่านี้ก็ท าไม่ได้เพราะเงินหมดแล้วครับ แค่นี้ครับผม
เห็นใจครับขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทบัทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 หน้านี้คงจะจบแล้วนะครับ ต่อไปก็มาเริ่มที่หน้า ๔๘/๑๓๒ นะครับ ก็ขอ
เชิญนะครับ ถ้าท่านผู้ใดมีความประสงค์จะซักถามก็ขอเชิญนะครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯครับ อย่าเพ่ิงเปิดครับ หน้า ๔๕ อยู่ครับ โครงการ
ปรับปรุงและต่อเติมอาคารศูนย์บริหารร่างกาย ตั้งงบประมาณไว้ ๑,๗๐๐,๐๐๐ บาท
ครับ อยากถามผู้บริหารว่า ต่อเติม ไม่ทราบว่าต่อเติมตรงไหนครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ตอบให้เข้าใจนะครับว่าต่อเติมตรงไหน สถานที่ที่ออกก าลัง
กายคงจะหลังส านักการศึกษานะครับ ไม่มีที่ตรงไหนแล้ว ยังอยู่แค่นั้น 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผู้อ ำนวยกำรส ำนักกำรศึกษำ 

 ต่อเติมที่ส านักการศึกษานะครับ ที่ตรงนั้นเป็นอุปกรณ์ฟิตเนสได้ตั้งเอาไว้ 
และคับแคบ ที่เราได้ซื้ออุปกรณ์ฟิตเนสมาเพ่ิมนะครับ ปรับปรุงและต่อเติมอาคารศูนย์
บริหารร่างกาย  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ตามที่ท่าน ผอ. ได้ตอบ คือต่อเติมหลัง
ส านักการศึกษา ผมดูงบประมาณแล้วตั้ง ๑,๗๐๐,๐๐๐ บาท เป็นการต่อเติมนะครับ 
ผมเคยอภิปรายการซื้อเครื่องออกก าลังกายในลักษณะอย่างนี้ โดยที่ท่านซื้อเครื่องออก
ก าลังกายมาก่อน แล้วค่อยมาซื้อหลังคาครอบทีหลัง เมื่อสักครู่ ผอ. มาตอบว่าจากเดิม
มันแออัด ที่ศูนย์ฟิตเนสของเทศบาลเรา ไม่ทราบว่าแนวทางการบริหารของท่านต้อง
ซื้อเครื่องมาก่อน แล้วค่อยมาสร้างหลังคาคร่อมทีหลัง หาสถานที่ทีหลัง มันจะ
เกี่ยวเนื่องหมดเลยครับ การบริหารงานของท่านนะครับ โรงเรียนก็เหมือนกัน สืบเนื่อง
หมด ต้องซื้ออุปกรณ์ภายในก่อน ก่อนท าสิ่งอาคารก่อสร้างได้ ก็ต้องฝากไปยังท่าน
ผู้บริหารนะครับ เวลาท่านท าโครงการอะไรเข้ามาต่าง ๆ ท่านต้องมีโครงสร้างก่อน แต่
นี้อุปกรณ์มาแล้วค่อยสร้างทีหลัง โรงเรียนเทศบาล ๑ ก็เหมือนกัน อุปกรณ์ภายในมา
หมดแล้ว เจ้าหน้าที่ตรวจรับไม่รู้ไว้ไหนกัน อุปกรณ์ภายใน แล้วค่อยมาคิดโครงสร้างกัน 
ท างานลักษณะอย่างนี้นะครับในการบริหารงานครับ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คงจะไม่มีใครซักถามแล้วนะครับหน้านี้ ถ้ามีก็ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมสงสัยหน้า ๔๕/๑๓๒ ครับ โครงการรื้อถอนอาคารคณาอรุณ การรื้อ             
๔๐ เมตร ๑๓๔,๐๐๐ บาท นี้รื้อทิ้งอย่างเดียวใช่ไหมครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ใช่ครับ รื้อท้ิงอย่างเดียว 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ตรงนี้ผมผ่านไปเรื่อย เขต ๓ ผ่านทางนั้น หลังคาเป็นหลังคาอะไรไม่ทราบ 
โครงอะไรไม่ทราบ พ้ืนอะไรไม่ทราบ ข้างในปูด้วยอะไรไม่ทราบ รื้อทิ้ง รื้อฟรียังได้นะ
ผมว่า เห็นอยู่แว๊บ ๆ หลังใหญ่หลังนี้ ขอกระจ่างเรื่องนี้หน่อยครับ ใครรับผิดชอบเรื่อง
การรื้อถอนอาคารนี้ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับ ผู้ใดที่รับผิดชอบเรื่องโรงเรียนเทศบาล ๔ ที่จะรื้อศูนย์เด็กเล็กของ 
โรงเรียนเทศบาล ๔ นะครับ ถ้าใครรับผิดชอบก็ขอเชิญนะครับ 

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 เรียนท่านประธานฯที่เคารพครับ การรื้อถอนอาคารถ้าดูตามวัสดุที่เหลือใช้ 
อันนี้เป็นศูนย์หมดทุกรายการนะครับ ไม่ว่าไม้ กระเบื้อง ลวด ตาข่าย เป็นศูนย์หมดทุก
รายการ แต่ถ้ารับซื้อของเก่าก็ยังมีเศษปูน เศษเหล็ก ก็พูดตามหลักวิชาการ กระเบื้อง
ไม่แน่ใจนะครับ ก็ดูตามประมาณการนะครับ วิศวกรค านวณมา สภาพอาคารก็เก่ามาก
แล้ว ซึ่งวัสดุแต่ละชิ้นคงไม่มีมูลค่าแล้ว คือจริง ๆ มีมูลค่าศูนย์ แต่ถ้ารื้อออกมาด้วย
ความระมัดระวังก็คงจะเหลือบ้าง แต่ส่วนใหญ่จะทุบท้ิงนะครับท่านประธานฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คงจะเข้าใจกันได้นะครับ มีท่านอ่ืนที่จะซักถามอีกไหมครับ นี้ผมเปลี่ยน ๓ 
ครั้งยังย้อนมาถามอยู่อีก ต่อไปหน้าที่ ๔๗/๑๓๒ กับหน้า ๔๘/๑๓๒ ถ้าใครจะซักถามก็
ขอเชิญนะครับ ถ้าไม่ถามผมได้ไปหน้าอ่ืนอีกนะครับ ขอเชิญครับอาจารย์พรเลิศครับ 

 
นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพครับ ผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ ท่านประธานฯ
ครับ เกี่ยวกับโครงการใช้จ่ายบริหารสถานศึกษา ค่าอาหาร ๑๑,๑๗๘,๐๐๐ บาท 
ส าหรับโรงเรียนกีฬาฯ ผมดูตามหนังสือของมหาดไทย ที่ ๐๘๙๓.๓/ว ๑๘๖๗ ลงวันที่ 
๙ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ให้อาหารส าหรับนักเรียนโรงเรียนกีฬาฯ มื้อละ ๔๐ บาทต่อคน 
จ านวน ๒๐๐ วัน ทั้งนี้รวมแล้วไม่เกินคนละ ๑๕๐ บาทต่อวัน แต่นี้เขียน ๓ มื้อ ก็คือ
วันละ ๑๕๐ บาท เอาเต็มอัตราเลย ปกติแล้วมื้อละ ๔๐ บาท ๓ มื้อก็ ๑๒๐ บาท แต่
ไม่เกิน ๑๕๐ ก็เอาเต็มอัตราแล้ว แต่จ านวนวัน ๓๓๐ วัน ตามหนังสือนั้นเขาให้แค่ 
๒๐๐ วัน อีก ๑๓๐ วันไม่ทราบว่าจะเอางบประมาณจากตรงไหนมา เราเลี้ยงนักเรียน
โรงเรียนกีฬา ปีหนึ่งอยู่กับเรา ๓๓๐ วัน อยู่บ้านเดือนเดียว ตรงนี้ไม่ทราบว่าผมผิดหรือ
โรงเรียนกีฬาฯถูก  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ใครรับผิดชอบเรื่องโรงเรียนกีฬากับเด็กนักเรียนโรงเรียนกีฬาช่วยชี้แจงด้วย
นะครับ ทางฝ่ายอาจารย์พรเลิศก็ไม่มั่นใจว่าของแกถูกหรือของโรงเรียนกีฬาถูกครับ 
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ขอเชิญนะครับ มีไหมครับเจ้าหน้าที่ที่จะชี้แจงเรื่องอาหารของโรงเรียนกีฬา เชิญครับ
ใครที่จะสามารถชี้แจงได้ ถ้าไม่มีก็ต้องผอ. ส านักการศึกษาอีกนะครับ ถ้าอย่างนี้หยุด
พัก ๕ นาที ให้ ผอ. ได้หาเอกสารเรื่องวันละก่ีมื้อ กี่วันได้ชัดเจนนะครับ 

 -พัก ๕ นำที- 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯทุกท่านนะครับ คือว่าเปลี่ยนไปอย่างนี้ได้ไหมครับ ส่วนที่
เหลือถ้าใครสงสัยหน้าที่เท่าไรก็พลิกแล้วก็ถาม แต่ถ้าเปิดทีละหน้าอย่างนี้คงจะไม่ทัน 
เพ่ือนฯมีความคิดเห็นว่าอย่างไรบ้างครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอเสนอต่อท่านประธานฯ การที่เราเปิดมาทีละหน้า เป็นการ
ตรวจสอบงบประมาณรายจ่ายปี ๒๕๕๘ ซึ่งตรวจสอบแทนชาวบ้านได้อย่างละเอียด         
ดูอย่างถี่ถ้วนทุก ๆ หน้าที่เราท ากันมาอยู่ ค าว่าที่ไม่ทัน ผมยังงงกับท่านประธานฯอยู่ 
ไม่ทันคือไม่ทันอะไรครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คือว่าถ้าจะให้เราเสร็จสิ้นกันในวันนี้ เราประชุมสภากันมา ๓ วันแล้ว มันก็
คงที่จะลงตัว และเอกสารนี้นะครับเขาส่งให้เราล่วงหน้าแล้วเป็นอาทิตย์ แล้วทุกคนก็
เตรียมการกันมาอย่างดีแล้ว ทีนี้ถ้าใครสงสัยส่วนไหนก็มีไม่มากเท่าไร ก็ให้ถาม ไม่ใช่
ไม่ให้ถาม แต่อย่าต้องให้เปิดกันทุกหน้า อย่างนี้จะได้ไหม ผมหารือ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ไม่ได้ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ถ้าไม่ได้แล้วคนอ่ืนว่าอย่างไรบ้าง ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ขอหารือเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ทั้งหมดนี้นะครับ หารือว่าหน้าที่ผ่านมาแล้ว ใครจะแปรนั้น คนที่ท าหน้าที่แปรก็มีอยู่
บ้างแล้ว กองที่โดนแปรก็มีอยู่บ้างแล้ว แต่ที่ยังเหลือตั้งแต่หน้า ๔๘/๑๓๒ ไปถึงตลอด
โครงการ ควรจะให้ใช้เวลาสัก ๑ ชั่วโมง เปิดอ่าน ท าการบ้านครับ เด็กอ่านหนังสือ 
เสร็จเดี๋ยวสอบ ใครจะตรงไหนก็ว่ากันไป เดี๋ยวจบวันนี้เลยดีไหมครับ แล้วบอกว่ าจะ
สอบตรงไหน อย่างนี้ประมาณครึ่งกว่าแล้ว เสร็จแล้ว ยังไม่ถึงครึ่งที่เป็นการบ้านอยู่ 
เปิดตรงนี้ ท าตรงนี้ ไม่ต้องท าท่ีบ้าน แป๊บเดียว ๑ ชั่วโมงก็เสร็จแล้ว ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ถ้าอย่างนั้นก็ได้นะครับ ผมก็จะเปิดต่อนะครับ มาถึงหน้าที่ ๔๘/๑๓๒            
ใครจะสอบถามก็ขอเชิญนะครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีผมก็จะเปลี่ยนไปเป็นหน้าอ่ืนนะ
ครับ ไปที่หน้า ๔๙ กับ ๕๐ เพ่ือนก็ดูนะครับ รายการอะไรที่ว่าส าคัญ จะขอพูดก็เชิญ
นะครับ แต่ถ้าไม่มีผมก็จะขอผ่านนะครับ เชิญอาจารย์พรเลิศ ครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่ เคารพครับ กระผมนายพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานฯครับ เมื่อสักครู่ผมได้ท้วงติงเกี่ยวกับจ านวนวันที่
หนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ ๐๘๙๓.๓/ว ๑๘๖๗ ลงวันที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ที่ให้
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ไว้ในเรื่องของค่าอาหารโรงเรียนกีฬา ๔๐ บาทต่อคน จ านวน ๒๐๐ วัน ทั้งนี้รวมแล้ว
ต้องไม่เกิน ๑๕๐ บาทต่อวัน จ านวน ๒๐๐ วัน ตรงนี้ ๓๓๐ วัน และในโครงการ
สนับสนุนค่าใช้จ่ายในการบริหารสถานศึกษา ก็เขียนเอาไว้ให้ปฏิบัติตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทยอันนี้นะครับ เกี่ยวกับการเบิกจ่ายเงิน ต้องรอเงินเข้า แต่เมื่อสักครู่
ได้พูดคุยหัวหน้าสถานศึกษา โรงเรียนกีฬาฯ แจ้งว่าตามหนังสือฉบับที่ผมอ้างถึงนั้น ไม่
สามารถเบิกค่าอาหารได้ และจะต้องใช้งบของเทศบาลฯ จ านวน ๑๑ ล้านกว่าบาทนี้ 
แต่ในหนังสือร่างงบประมาณฉบับนี้ เข้ามาอยู่ในโครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายการ
บริหารสถานศึกษาตามหนังสือฉบับที่ผมอ้าง ตรงนี้น่าจะต้องมีการแก้ไข เพราะถ้าไม่
แก้ไขนักเรียนไม่มีอาหารกลางวันรับประทาน อาหารเช้า กลางวัน เย็น อีกข้อหนึ่งครับ
ท่านประธานฯครับ ตามหนังสือฉบับนี้ที่อ้างในโครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายบริหาร
สถานศึกษา ตั้งแต่ข้อที่ ๒ จนกระทั่งถึงข้อที่ ๑๑ มีครบถ้วนในหนังสือฉบับนี้ ยกเว้น
ข้อ ๔.๖ ที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้ให้งบประมาณเป็นเงินอุดหนุนเกี่ยวกับ
ค่าใช้จ่ายศูนย์การเรียนอาเซียนศึกษา โรงเรียนละ ๕๐,๐๐๐ บาท ก็ไม่มี อันนี้เราได้
เงินมาเปล่า ๆ ถ้ายังไงอย่าให้เงินตัวนี้ตกไป ถ้าหากว่าแปรเพ่ิมเติมของท่านผู้บริหาร
เข้ามาได้ก็ดี  แต่ผมเป็นห่วงในข้อ ๑ ในเรื่องค่าอาหารเท่านั้นเอง เพราะอ้าง
กระทรวงมหาดไทย พออ้างกระทรวงมหาดไทยแล้ว ติดต่อเป็นการภายในแล้วบอกว่า
ไม่ได้ เมื่อไม่ได้ต้องมาใช้งบของเทศบาลฯ ตรงนี้ก็จะต้องมีการเปลี่ยนแปลง 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่ านนายกฯครับ  หนั งสือที่ ว่ าอ้ างกระทรวงมหาดไทยที่ ทางด้ าน                
อาจารย์พรเลิศว่าต้องมีการเปลี่ยนแปลง ถ้าไม่เปลี่ยนแปลงเด็กไม่มีอาหารกลางวันกิน
นี้ครับ จะด าเนินการอย่างไรก็ขอเชิญนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุติตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯครับ ผมได้ปรึกษากันกับส านัก
การศึกษาแล้ว จะไปศึกษากันอีกครั้งหนึ่งแล้วเอามาเปลี่ยนแปลง  

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 อาจารย์พรเลิศครับ ท่านนายกฯว่าได้ปรึกษากันแล้ว และยืนยันว่าจะ
เปลี่ยนแปลงนะครับ มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามอีกบ้างไหมครับ ไม่มีก็ไปหน้าอ่ืนนะครับ 
ตอนนี้ก็มาที่หน้า ๕๒/๑๓๒ และหน้า ๕๑/๑๓๒ เป็นโครงการของโรงเรียนเช่นกันนะ
ครับ ใครสงสัยก็เชิญนะครับ ถ้าไม่มีผมก็ขอผ่านนะครับ ผ่านมาที่หน้า ๕๓ และหน้า 
๕๔ นะครับ ขอเชิญครับคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ถ้าท่านประธานฯเร่งผมก็จะเร่งตาม
นะครับ ฟังผมให้ทันนะครับ งบลงทุนนะครับ หน้า ๕๔/๑๓๒ ค่าครุภัณฑ์นะครับ เป็น
ครุภัณฑ์ส านักงานเครื่องปรับอากาศ พัดลมดูดอากาศ ของโรงเรียนกีฬา ๒ ตัวนะครับ 
ติดตั้งตรงไหนครับ ของอาคารหลังไหน ชั้นไหนครับ ขอความละเอียดด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผอ.โรงเรียนกีฬาครับ 
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นำยสุรชัย คิวเจริญ 
ผอ. โรงเรียนกีฬำฯ 

 เรี ย น ท่ าน ป ระ ธ าน ฯ ที่ เค า รพ  แ ล ะส ม าชิ ก ฯ ทุ ก ท่ า น น ะค รั บ 
เครื่องปรับอากาศ ๒ ตัวนี้นะครับน าไปติดที่ อาคารเรียนหลังที่  ๑  เป็นห้อง
โสตทัศนูปกรณ์นะครับ ปัจจุบันนี้มีอุปกรณ์โสตที่กรมให้มานะครับ แต่งบประมาณไม่
สามารถติดเครื่องปรับอากาศได้ครับ ขออนุญาตติดในห้องนั้นนะครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท า งท่ า น  ผ อ . ก็ ได้ ชี้ แ จ ง แ ล้ ว น ะ ค รั บ  มี ส ถ าน ที่ ติ ด น ะ ค รั บ                       
ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ทั้งสองเครื่องเลยเหรอครับ 

นำยสุรชัย คิวเจริญ 
ผอ. โรงเรียนกีฬำฯ 

 ครับผม  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ต่อไปเลยนะครับท่านประธานฯครับ ในงบลงทุนตัวนี้อีกนะครับ โต๊ะและ
เก้าอ้ีในวงเงิน ๓๓๐,๐๐๐ บาท จ่ายเป็นค่าโต๊ะ เก้าอ้ี จ านวน ๖๐ ชุดนะครับ ของ
โรงเรียนเทศบาล ๓ จ านวน ๒๐ ชุดนะครับ ของเทศบาล ๑ จ านวน ๓๐ ชุด โรงเรียน
เทศบาล ๕ ๑๐ ชุดนะครับ ผมอยากเรียนถามว่าโต๊ะขนาด ๘๐ x ๑๒๐ เป็นโต๊ะแบบ
ไหนครับ เอามาใช้ในส่วนไหนของอาคารเรียนครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญนะครับ ส านักการศึกษา ใครตอบได้ก็ขอเชิญนะครับ ที่ว่าเพ่ือน
สมาชิกฯได้ซักถามนะครับว่าโต๊ะขนาด ๑๒๐ เมตร x ๘๐ เมตร x ๗๐ เมตร ไปใช้งาน
ในลักษณะไหน ขอเชิญครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ครับท่านประธานฯครับ ส่วนนี้ไม่ได้ช้าที่สมาชิกฯแล้วนะครับ ช้าในส่วนที่
ผู้ตอบนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ไม่ได้โทษนะครับ แต่ถ้ามีก็เชิญนะครับ ถ้ามีก็รอได้ไม่เป็นไรนะครับ 

  เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านผู้มีเกียรติทุกท่านนะคะ ในล าดับนี้จะ
เป็นโต๊ะครูตั้งแต่ล าดับ ๓ ขึ้นไปของทุกโรงค่ะ ใช้สเป๊คเดียวกันหมด ลักษณะของโต๊ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณส าเริงครับ ก็มาตอบแล้วนะครับว่ามีโต๊ะครูที่ว่าใช้ในห้องเรียนนะครับ 
ก็คงจะพอเข้าใจนะครับ ขอเชิญครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 พอทราบว่าเป็นโต๊ะครูนะครับท่านประธานฯ ทีนี้พอมาดูจ านวนแล้วมันพัง
ทีเดียวหมดทั้งโรงเรียนเลยเหรอครับ ใช้กันเยอะจังครับ ของเก่าพังหมดเลยเหรอครับ 
สัก ๕๐ เปอร์เซ็นต์เลยเหรอครับที่พังไปแล้ว  

  ขออนุญาตชี้แจงของโรงเรียนเทศบาล ๕ นะคะ พนักงานครูรวมพนักงาน
จ้างของโรงเรียนเทศบาล ๕ ราว ๑๒๐ คนค่ะ เราขอเพียงแค่ ๑๐ ชุดเท่านั้นค่ะ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์  แล้วโรงเรียนอ่ืนที่ขอกันมาล่ะครับ ความจ าเป็น มีแต่ของโรงเรียนเทศบาล 



๑๒๗ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

สมำชิกสภำเทศบำล ๕ อย่างเดียวใช่ไหมครับ ที่มีความจ าเป็นใช้ ๑๐ ชุด ของเทศบาล ๑ ๓๐ ชุด เทศบาล 
๓ อีก ๒๐ ชุด หรือว่าตอบให้ทีเดียวกันเลย  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญนะครับ ท่าน ผอ. ครับ เรื่องโต๊ะขอเชิญเลยครับ 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ. ส ำนักกำรศึกษำ 

 ท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯครับ ซื้อตามโรงเรียนที่ประมาณการมา    
ก็คงจะมีความจ าเป็นนะครับ โดยเฉพาะ ๖๐ ชุด โรงเรียนเทศบาล ๓ ๒๐ ชุด จาก
จ านวนครูทั้งพนักงานจ้างไปด้วยตรงนี้นะครับ และโรงเรียนเทศบาล ๑ ๓๐ ชุด ก็คง
เป็นโรงเรียนที่พรุคลองควายเพ่ือเตรียมเอาไว้ และโรงเรียนเทศบาล ๕ ๑๐ ชุด ก็มี
ความจ าเป็นที่ท่านรองฯได้ชี้แจงเมื่อสักครู่ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านอื่นที่จะซักถามอีกไหมครับ คุณส าเริงครับเชิญครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมไปของครุภัณฑ์การศึกษาเลยนะครับ เมื่อสักครู่ท่าน ผอ. ส านักฯก็ได้
ตอบแล้ว จ าเป็นนะครับ เพราะครูยืนไม่ได้ นั่งอย่างเดียว ต้องมีโต๊ะและเก้าอ้ีนะครับ 
มาถึงครุภัณฑ์การศึกษานะครับ โต๊ะเก้าอ้ีนักเรียนระดับมัธยมนะครับ ถ้ามาดูวงเงิน
ตอนนี้เยอะมากนะครับ ๑,๐๘๐,๐๐๐ บาทนะครับ งบประมาณนี้มีอยู่ ๓ โรง ๔ โรง  
นะครับ ของ ท. ๑ ๖๐๐ ชุด ท. ๓ ๑๐๐ ชุด ท. ๔ ๔๐๐ ชุด ท. ๕ ๒๕๐ ชุด ผมอยาก
เรียนถามอย่างนี้ครับท่านประธานฯครับ ว่าอายุการใช้งานของโต๊ะนักเรียน ใช้ได้กี่ปี
ครับ เห็นซื้อกันเยอะจังครับ ซื้อกันทุกปี มากนะครับ ฝากเรียนถามท่านประธานฯไป
ยังผู้บริหารหรือผู้ที่เกี่ยวข้องนะครับว่าการใช้งานของโต๊ะนักเรียนพวกนี้ ใช้งานได้
ประมาณเท่าไรครับ อายุการใช้งานครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับท่าน ผอ. โรงเรียนนะครับ ว่าโต๊ะเก้าอ้ีอายุการใช้งานได้ประมาณ
กี่ปีนะครับ ก็แล้วแต่ชนิดของไม้หรือของเหล็กนะครับ ของพลาสติกแต่ว่าจะดีหรือไม่ดี 
ใช้ได้ประมาณกี่ปีได้ครับ อย่างเลวที่สุดแล้วใช้ได้ก่ีปี  

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ. ส ำนักกำรศึกษำ 

 เรื่องโต๊ะเก้าอ้ีนักเรียนนะครับ ผมน าเรียนอย่างนี้ ที่ขอซื้อทั้งหมด ๑,๓๕๐ 
ชุดนะครับ เป็นของโรงเรียนเทศบาล ๑ ๖๐๐ นะครับ เพ่ือเตรียมไว้ที่พรุคลองควาย 
โรงเรียนเทศบาล ๓ ๑๐๐ ชุด โรงเรียนเทศบาล ๔ ๔๐๐ โรงเรียนเทศบาล ๕ ๒๕๐ ชุด
นะครับ ผมน าเรียนว่าปีที่แล้วเองโรงเรียนเทศบาล ๑ ขอซื้อโต๊ะเก้าอ้ีมาจ านวน ผมไม่
มั่นใจว่าประมาณ ๔๐๐ ชุดหรืออย่างไรนะครับ และโรงเรียนเทศบาล ๔ ไม่ได้ตั้งงบ
เอาไว้เมื่อปีที่แล้ว ประกอบกับโรงเรียนเทศบาล ๔ ได้เปิด ม. ๔ ม. ๕ ขึ้นมาด้วย ก็เลย
ขอยืมโรงเรียนเทศบาล ๑ ไปก่อน ปีนี้ในส่วนของโรงเรียนเทศบาล ๔ ก็ตั้งโต๊ะเพ่ือไป
ให้กับโรงเรียนเทศบาล ๑ เหมือนเดิม ไม่ทราบว่ายืมไว้ ๒๕๐ ชุดหรืออย่างไรนะครับ 
ส่วนอายุของการใช้งานโต๊ะนักเรียน ถ้ารักษาให้ดีผมมองว่า ๔ – ๕ ปี ก็อยู่ได้ ประกอบ
กับคุณครูจะอบรมนักเรียนอย่างไรเพ่ือจะให้ไปเล่นหรือนั่งให้เรียบร้อยนะครับ ตรงนั้น
เพราะว่าเด็กยังวัยรุ่นอยู่  ก็ขอน าเรียนว่าผมไม่มั่นใจว่าจะใช้งานได้กี่ปีนะครับ                 
แตว่่า ๓ – ๔ ปีถ้าใช้งานอย่างดีแล้วนะครับ ขอน าเรียนอย่างนี้นะครับ  
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ในเทศบัญญัติตัวนี้นะครับ ของ โรงเรียน
เทศบาล ๑ ๖๐๐ ชุด ของ ท. ๔ ๔๐๐ ชุด แต่ โรงเรียนเทศบาล ๔ ซื้อแล้วไม่ได้ใช้ครับ 
ยืมเขามา ต้องเอาไปคืน ท. ๑ ถ้ายืมมา ๔๐๐ ชุด และตั้งงบฯใหม่ ๖๐๐ ชุด รวมเป็น 
๑ ,๐๐๐ ชุด ท่ านประธานฯครับ  มันกี่ห้ องเรียนครับ  ห้ องหนึ่ งใช้กี่ ชุดครับ                         
ขอเรียนถามครับ ช่วยชี้แจงหน่อยครับตรงนี้ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่าน ผอ.ส านักการศึกษาชี้แจงครับ 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ. ส ำนักกำรศึกษำ 

 ส าหรับโรงเรียนเทศบาล ๑ ถ้าดูแล้วยอดอาจจะสูง เนื่องจากว่าเป็น
โรงเรียนที่ไปตั้งใหม่ในระดับมัธยม และกรมฯมีแผนที่จะขยายชั้น ม. ปลายด้วย 
อาจจะขยาย มัธยมศึกษาปีที่ ๔ ถึง มัธยมศึกษาปีที่ ๖ เพราะจึงเตรียมความพร้อม
ส าหรับขยายชั้น ม. ปลายด้วย ถ้าดูยอดจัดซื้อสองปี และเด็กไปอยู่ใหม่ต้องใช้โต๊ะใหม่
ทั้งหมด ซึ่งในขณะนี้เด็กมัธยมมีอยู่ ผมว่าก็เกือบ ๖๐๐ – ๘๐๐ คน ประกอบกับตามที่
ได้รับแจ้งจาก ผอ. โรงเรียนเทศบาล ๑ ว่า เมื่อไปอยู่ที่พรุคลองควายแล้ว ถ้าอาคาร
เสร็จเรียบร้อยแล้ว จะขยายชั้นเรียนออกไป ห้องเรียนเพิ่มขึ้นนะครับ เช่น มัธยมศึกษา
ปีที่ ๑ เคยมีอยู่ ๓ ห้องก็จะเพ่ิมเป็น ๔ ห้อง ก็คงจะเพ่ิมไป ตรงนี้ก็เป็นความจ าเป็น
ของโรงเรียน ประกอบกับได้ พิจารณา ไม่ใช่ว่าซื้อไว้ เก็บหรือซื้อไว้ เกินอย่างไร           
ผอ. โรงเรียนก็ไม่ได้อยู่ในที่ประชุมด้วยนะครับ ผมตอบแทนตรงนี้ไปก่อนเพ่ือน าเรียน
เป็นการเบื้องต้น 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ส.ท. ส าเริงครับ 

 
นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 ท่านประธานฯครับ เท่าที่ ได้ฟัง ผอ. ส านักฯชี้แจงนะครับ จะขยาย
ห้องเรียน และจะขยายไป ม. ๕ ม. ๖ ใช่ไหมครับ จะนะครับ ท่านต้องเข้าใจตรงนี้ก่อน
นะครับ ถ้าเรายังไม่ได้ท า โครงการยังไม่เกิดขึ้นซื้อไม่ได้ ถ้าจะตรงนั้นนะครับ ระเบียบ
เขียนไว้ชัดเจน มันต้องมีโครงการจัดซื้อมาก่อนถึงจะมาซื้อของในส่วนตรงนี้ได้ ถ้าเอา
อย่างที่ท่านตอบเมื่อสักครู่นะครับ แต่ผมก็ไม่ได้ติดใจ เพียงแต่บอกให้ท่านทราบนะ
ครับ แต่พอมาดูของ โรงเรียนเทศบาล ๔ นะครับ โรงเรียนเทศบาล ๔ เรามาขยาย          
มัธยมศึกษาปีที่ ๔ –มัธยมศึกษาปีที่ ๕ ใช่ไหมครับ ปีหน้าจะเป็น มัธยมศึกษาปีที่  ๖ 
ใช่ไหมครับ ถูกต้องไหมครับ พอปีหน้าเป็นมัธยมศึกษาปีที่  ๖ เรามาเอาเก้าอ้ีของ 
โรงเรียนเทศบาล ๑ มาใช้แล้วเมื่อปีที่แล้ว พอไป มัธยมศึกษาปีที่  ๖ แล้วจะเอาที่ไหน
มาใช้อีกครับ เพราะซื้อ ๔๐๐ ชุดคืน โรงเรียนเทศบาล ๑ หมดแล้ว ท่านนึกเหมือนผม
ไหมครับท่านประธานฯครับ ที่ซื้อวันนี้ซื้อไปใช้หนี้เขา แต่ปีหน้าจะมี ม. ๖ ขึ้น เพราะปี
นี้เปิด มัธยมศึกษาปีที่  ๔ พอ มัธยมศึกษาปีที่  ๔ ก็ต้องขึ้น มัธยมศึกษาปีที่  ๕ พอ 
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มัธยมศึกษาปีที่  ๕ ต้องขึ้น มัธยมศึกษาปีที่. ๖ ครับ แล้วคราวนี้ว่าไปยืมเขามาแล้วก็
ต้องคืน เพราะไม่ได้ดอกรายวันตรงนี้ พอคืนเขาจะเอาอะไรตั้งเรียนกัน อุปกรณ์การ
เรียนปีหน้าก็ซ้ือใหม่อีก ไม่ทันนะครับท่านประธานฯ นี่ครับ อยากเรียนถามตรงนี้ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เอาล่ะครับ ผู้พูดคงไม่ได้ติดใจอะไรนะครับ เรื่องโรงเรียนนี้ขอเชิญนะครับ 
เรื่องโต๊ะเก้าอ้ี ธรรมดามันต้องมีอยู่แล้ว แต่ว่ายืมหรืออะไรทางโรงเรียนจัดสรรกันเอง
นะครับ พวกเราสมาชิกฯก็อยากให้เด็กได้นั่งได้เรียน โรงเรียนเขาจัดสรรกันเอง ก็คงจะ
ให้ยืมกันได้นะครับคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ไม่ใช่อย่างนั้นครับท่านประธานฯ ยืมน่ะยืมได้ แต่มันยืมแล้วคืนเขาหมด 
แล้วไม่มีอะไรจะนั่งครับ ทีนี้ที่ซื้อมา ๔๐๐ ชุดนะครับท่านประธานฯครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมก็เข้าใจนะครับ ขอเชิญครับ ซื้อมา ๔๐๐ ชุด คืนหมดทั้ง ๔๐๐ ชุด 
๔๐๐ ชุดที่ยืมมาก็ยังเหลืออยู่นะครับ  

นำงธนัชพร โอวรำรินทร์ 
รองผอ.โรงเรียนเทศบำล๕ 

 เรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติคะ ที่โรงเรียนเทศบาล ๔ ซื้อ 
๔๐๐ ชุดคือ คืนให้โรงเรียนเทศบาล ๑ แค่ ๒๕๐ ชุดค่ะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เขาคืนไม่หมดนะครับ เขาคงจัดสรรให้เด็กได้เรียนนะครับ พวกเราทั้งรักทั้ง
สงสารนะครับ พวกเรามีใครจะซักถามอีกไหมครับ ก็ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานฯครับ ถ้าตอบอย่างนี้ก็เข้าใจไปนานแล้ว
ครับ ผมกลัวว่าผมฝากเด็กเข้ามา ประถมศึกษาปีที่ ๔ ปีหน้าแล้วไม่มีโต๊ะนั่งครับ ก็เลย
ถามตรงนี้นะครับ ผมไปเรื่องต่อไปเลยนะครับท่านประธานฯครับ มาในหน้าเดียวกัน
นะครับ ครุภัณฑ์การเกษตรนะครับ เครื่องปั๊มน้ าของโรงเรียนเทศบาล ๕ สองเครื่องนะ
ครับ ในวงเงิน ๕๕,๒๐๐ บาทครับ ผมอยากจะเรียนถามในส่วนนี้ครับ ว่าสองเครื่องนี้
ท่านจะเอาใช้ในส่วนไหนของอาคารครับ แล้วเดิมท่านมีใช้อยู่กี่เครื่องครับ ปั๊มน้ าใช้ทั้ง
โรงเรียนหรือว่าหลังต่อหลังหรือยังไงครับ ขอให้อธิบายหน่อยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับเจ้าหน้าที่ เรื่องขอซื้อเครื่องปั๊มน้ านี้นะครับ ของเก่าที่ซื้อไว้
เสีย แล้วซื้อของใหม่มาแทน ชี้แจงให้ชัดเจนนะครับ ขอเชิญครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ขออนุญาตครับ พอดีเจ้าหน้าที่ เป็นรองฯ
ของเทศบาล ๕ ประสบอุบัติเหตุเลยไปโรงพยาบาล ผมเลยยกเลิกค าถามนี้ครับ 
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญนะครับใครจะซักถามส่วนอ่ืนก็ขอเชิญได้นะครับ ถ้าไม่มีใครซักถามก็
ขอเปลี่ยนหน้าอีกนะครับ ต่อไปหน้า ๕๕ กับหน้า ๕๖ นะครับ ถ้าใครสงสัยก็ขอเชิญ
ครับ คุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ขออนุญาตอีกในหน้าเดียวนะครับ หน้า ๕๔ ครับ มา
เป็นเครื่องขยายเสียงอีกครับ ของโรงเรียน ท. ๑ ครับ เครื่องขยายเสียงพร้อมติดตั้งใต้
อาคารเรียน ๑ ชุด ๒๙,๐๐๐ บาท แล้วเครื่องขยายเสียงเหมือนกันครับ ห้องประชุม
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อีกครับ ๙๐,๐๐๐ บาท โรงเรียนเทศบาล ๑ หมดแล้วครับ โรงเรียนเทศบาลอ่ืนไม่ต้อง
เอา แล้วพอมาหน้า ๕๕ อีกครับท่านประธานฯครับ เครื่องขยายเสียงอีกนะครับ นี้ไม่รู้
ติดไว้ตรงไหนนะครับ เพราะเครื่อง ๑ เครื่อง ๒ มีต าแหน่งที่ติดบอกไว้ พอเครื่องที่ ๓ 
ไม่ทราบเอาใช้ตรงไหนครับ ๒๐,๐๐๐ บาทครับ ขอเรียนถามเครื่องที่ ๓ หน่อยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เครื่องหลัง ๒๐๐,๐๐๐ บาทนะครับไม่ใช่ ๒๐,๐๐๐ บาทนะครับ จะใช้ติด
อยู่ตรงไหน มีความจ าเป็นอย่างไรนะครับ ก็ขอเชิญนะครับผู้รับผิดชอบ ผมว่าน่ากลัว
ส านักการศึกษาต้องป่วยแน่ครับ ชี้แจงคนเดียว แล้ว ผอ. โรงเรียนไม่มาช่วยเลย เพื่อน
ก็ถามบุกเอา ผอ. ส านักการศึกษาแกไม่ได้ตั้งโครงการเอง แกก็เหมือนคนอ่ืนท ามาให้ก็
ไม่รู้รายละเอียดถี่ถ้วนเท่ากับเจ้าของโรงเรียนนะครับ ถ้าว่าพอจะชี้แจงได้ก็ขอเชิญครับ 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ. ส ำนักกำรศึกษำ 

 ชี้แจงไว้ชี้แจงตอนหลังนะครับ เพราะเดี๋ยวกลัวชี้แจงไปจะไม่ถูกต้องตาม
เปาาหมายที่โรงเรียนต้องการ และเป็นค าพูดที่ไม่ถูกต้องนะครับ เพราะฉะนั้นก็น าเรียน
ท่านประธานฯและสมาชิกฯว่ายังไงตอนแปรญัตติจะให้ ผอ. โรงเรียนที่ใช้จริง ๆ ได้มา
ตอบข้อซักถามตรงนี้ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ก็ขอขอบใจ ผอ. ส านักการศึกษานะครับ ผมก็ว่ารายละเอียดก็ไม่เหมือน
เจ้าของโรงเรียนนะครับ เจ้าของโรงเรียนมีรายละเอียดมากกว่า มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถาม
อีกบ้างไหมครับ ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 หน้า ๕๖ – ๕๗ แล้วครับ วงดนตรี นี้หลาย เทศบาลปีหน้าผมว่าไม่ต้องจ้าง
ออแกไนซ์แล้ว เล่นได้ทุกชุดเลย เต็มหมดเลย วงดนตรีที่ออกมาเกือบร้อยชิ้นนะครับ 
แต่ละชิ้นมีคนหนึ่งคนเท่านั้น อันนี้ขอแปรฯหน่อยครับ วันนี้ขอให้ผ่านไปก่อนอันนี้ครับ 
เอาไม่ทันวันนี้เวลาน้อย เยอะเหลือเกิน ชิ้นละคนเลย ๒ หน้าเกือบ ๕๐ คน วงใหญ่ไม่
ต้องจ้างเลย งานชักพระไม่ต้องจ้างครับ ต่อไปเล่นเองเลย ไม่เปลือง เงินไม่เปลือง
งบประมาณครับ ก็ต่อมาถึง ๕๘ ครับ  

 
นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 ท่านประธานฯครับ ผมจะถามหน้า ๕๖ หน่อยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เดี๋ยวให้คุณประจักษ์ถามก่อนนะครับ เดี๋ยวค่อยถามทีหลังนะครับ พร้อม
กันสองคนผมคงท าไม่ทันหรอกครับ ขอเชิญต่อนะครับคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมว่าตั้งแต่ ๕๖, ๕๗, ๕๘ ไปเรื่อย ผมว่าเจ้าหน้าที่คงอยู่ทุกคนครับ เตรียม
ค าพูดไวด้วย เตรียมเอกสารไว้ด้วยที่จะตอบตรงนี้ คิดว่าไม่ช้า แล้วเรื่องเครื่องดนตรี
ตั้งแต่อันดับที่ ๑ มี ๒๘ ชิ้นแล้ว แล้วตรงนี้มาวงมโหรีอีก ไม่มีตัวเลขนับ นับไม่ถูกแล้ว
เกือบ ๑๐๐ ชิ้น ค่อยว่ากันวันหลังนะครับ เตรียมค าพูดเตรียมเอกสารไว้ด้วยครับตรงนี้ 
ส.ท. ตี๋ต่อครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษ์นะครับ เมื่อสักครู่ที่จะถามเรื่องอะไรก็เชิญนะครับ 
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นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ หน้าที่ ๕๖/๑๓๒ ครุภัณฑ์กีฬาจ านวน ๗๖๗,๐๐๐ บาท ชุดยก
น้ าหนักชายตามรายละเอียดเอกสารน่าจะอยู่ที่โรงเรียนกีฬา อยากจะถามท่าน พอดี
ท่าน ผอ. โรงเรียนกีฬาฯอยู่ ว่าอุปกรณ์ที่เสนอเข้ามาในร่างฯนี้ ท่านมีสถานที่จัดเก็บ
หรือเปล่าครับ หรือซื้อมาแล้วตรวจรับแล้วไม่รู้จะเอาไว้ไหนอีกครับ ขอถามหน่อยครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ผอ. ครับว่าเรามีสถานที่ที่จะวางของที่จะสั่งซื้อนี้แล้วหรือยัง
นะครับ เพ่ือนฯสงสัยอยู่ในส่วนนั้นขอเชิญนะครับ 

นำยสุรชัย คิวเจริญ 
ผอ. โรงเรียนกีฬำฯ 

 เรียนประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกฯทุกท่านนะครับ โรงเรียนกีฬาเรามี
โรงยิมอยู่หนึ่งหลังนะครับ ๒ ชั้น ตอนนี้ชั้นบนใช้ส าหรับฝึกซ้อมเซปักตะกร้อ ด้านล่าง
ส าหรับฝึกซ้อมเทควันโด้และมวยไทย เพราะฉะนั้นมีห้องอยู่สองห้อง ห้องประมาณ 
๑๐ x ๑๐ นะครับ ใช้เป็นห้องประชุม ๑ ห้อง ตอนนี้เหลืออีก ๑ ห้อง บังเอิญว่า
โรงเรียนกีฬาเราได้บุคลากรที่มีความรู้ความสามารถด้านวิทยาศาสตร์การกีฬา และ
กายภาพบ าบัดด้วยนะครับ ก็เลยขอให้ได้ใช้ประโยชน์กับเด็กนะครับ ปีนี้เลยให้ขอ
อนุมัติเสนองบประมาณมา ส่วนสถานที่มีเยอะมากกว่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณนัฐพงษ์ครับ ทางท่าน ผอ. ยืนยันว่ามีสถานที่ที่จะวางอุปกรณ์เหล่านี้
อย่างครบถ้วนนะครับ มีพอนะครับ ก็คงจะไม่มีข้อสงสัยอีกนะครับ ถ้ามีก็เชิญครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ที่ผมถามไม่ใช่ว่าผมมีเจตนาจะไม่ให้ 
แต่ผมเป็นห่วง เพราะที่ผ่านมาการจัดซื้อชุดออกก าลังกายไม่มีสถานที่เก็บ พอมีสถานที่ 
ท่านเสนอเรื่องนี้เข้ามาก็เป็นผลประโยชน์กับชาวเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีและ
โรงเรียนกีฬาฯ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านอ่ืนมีสงสัยส่วนไหนอีกบ้างไหมครับ ต่อไปก็มาหน้า ๕๘ เลยนะครับ            
มีอีกไหมครับใครจะสอบถาม ขอเชิญครับคุณหัสชัยครับ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพนะครับ ผมหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมมีข้อสงสัยและข้อเปรียบเทียบนะครับ โครงการ ๒ โครงการ 
คือโครงการก่อสร้างเสาธงของโรงเรียนเทศบาล ๔ นะครับ ซึ่งตั้งไว้ ๑๒๐,๐๐๐ บาท 
แต่พอมาดูก่อสร้างเสาธงของโรงเรียนเทศบาล ๑ นะครับ จ านวน ๙๕๖,๐๐๐ บาท 
ต่างกันร่วมแปดแสนบาทนะครับ ตรงนี้ผมอยากได้ความกระจ่างนะครับว่ามันมีผล
ต่างกันอย่างไร เหลื่อมล้ ากันอย่างไรนะครับ พื้นที่การใช้สอยนะครับ เปรียบเทียบกัน
นะครับว่าประโยชน์การใช้สอยและงบประมาณ อย่างไหนถูกต้องนะครับ ขอบคุณมาก
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับเจ้าหน้าที่ เรื่องเสาธงสองโรงนะครับ ซึ่งไม่เท่ากันนะครับ 
๑๒๐,๐๐๐ บาท กับ ๙๕๖,๐๐๐ บาท อันนี้เพ่ือนก็สงสัยว่าท าไมราคาต่างกันถึงขนาด
นี้ หรือว่าการก่อสร้างคนละอย่าง หรือแบบแปลนไม่เท่ากันอะไรอย่างนี้นะครับ มันก็มี
นะครับ บางโรงสร้างในแบบแปลนใช้พ้ืนที่เยอะ บางโรงสร้างแบบแปลนใช้พ้ืนที่น้อย 
มันก็แล้วแต่เขาออกแบบนะครับ ขอเชิญครับ 
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นำยฐิติพันธ์ ล้อประเสริฐกุล 
ผอ. ส่วนควบคุมกำรก่อสร้ำง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯผู้ทรงเกียรติครับ ส าหรับสองโครงการนะครับ โครงการแรกเป็นเสาธงนะ
ครับ ที่ว่า ๑๒๐,๐๐๐ บาท ส่วน ๙๕๖,๐๐๐ บาท คือลานหน้าเสาธงครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ก็คงจะเข้าใจแล้วนะครับ ชี้แจงแล้ว 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 นิดหนึ่งนะครับ ส าหรับโรงเรียนเทศบาล ๑ นะครับ เรามีการปรับภูมิทัศน์
พ้ืนที่ต่าง ๆ เยอะมากแล้วนะครับ แต่ในส่วนตรงนี้ พ้ืนที่ที่ จะมาท าใช่ไหมครับ             
เสาธงโรงเรียนเทศบาล ๔ งบประมาณตัวใช้เสาธงนะครับ จะขึ้นไปตามเสา ตรงนี้ผม
อาจจะไม่มีความเข้าใจ แต่ว่าเป็นการเปรียบเทียบครับว่าของโรงเรียนเทศบาล ๔ 
ท าไมเขาใช้งบประมาณที่ประหยัดนะครับ ประมาณ ๑๒๐,๐๐๐ บาท แต่ตรงนี้เฉพาะ
เทลาน เอาเฉพาะเทลานนะครับ ๘ ๐๐,๐๐๐บาทเลย ตรงนี้เป็นอย่างนั้นใช่ไหมครับ 

นำยฐิติพันธ์ ล้อประเสริฐกุล 
ผอ. ส่วนควบคุมกำรก่อสร้ำง 

 ขออนุญาตชี้แจงอย่างนี้ ตัวของโรงเรียนเทศบาล ๔ เป็นเฉพาะเสาธงนะ
ครับ ความจริงเฉพาะตัวเสาแค่ ๓ – ๔ หมื่นบาท แต่เมื่อรวมฐานเข้าไปด้วยตก
ประมาณ ๑๒๐,๐๐๐ บาท แต่ของเทศบาลเป็นพ้ืนที่ที่อยู่หน้าเสาธงนะครับ ขนาด
พ้ืนที่ก็ ๑,๔๐๐ ตารางเมตรนะครับ ซึ่งพื้นที่ตรงนี้ที่ผมเคยคุยกับ ผอ. โรงเรียนเทศบาล 
๑ คือว่า ท่านเผื่อเอาไว้ว่าเป็นที่ส าหรับนักเรียนเข้าแถวหรือท ากิจกรรมด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 คงจะพอเข้าใจนะครับ เทลานให้เด็กเข้าแถว มีท่านผู้อ่ืนที่จะสอบถามไหม
ครับ เชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ หน้า ๕๘ ครับ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภคครับ มีอยู่ประมาณ ๖ โครงการครับ จะเริ่มจากโครงการที่ ๑ 
เลยครับ โครงการก่อสร้างตู้ยามของโรงเรียนเทศบาล ๑ เงินไม่เท่าไรหรอกครับท่าน
ประธาน ๑๙๒,๐๐๐ บาท แต่คราวนี้พอมาดูรายละเอียดในการประมาณราคานะครับ 
ก็มอง ๆ ว่าด้วยความรีบเร่ง ก็เหมือนที่พูดกันเมื่อสักครู่นะครับ ไม่ได้มีการวางแผนกัน
ไว้กอ่นนะครับ ปีนี้ผมจะเอาอะไร ปีหน้าผมจะเอาอะไร ปีหน้านู้นพ่ีจะเอาอะไร สักพัก
ก็ท ากันไม่ทัน เพราะช่างของเรามีกันไม่ก่ีคน แต่ละคนก็มีงานติดมือกันทั้งนั้น เท่าที่ผม
ได้ไปนั่งคุยนั่งดูนะครับ มันเป็นอย่างนี้ครับท่านประธานฯครับ ผมมาดูรายละเอียดแล้ว 
อย่างงานโครงสร้างวิศวกรรมนะครับ เข็มไม้ ๔ นิ้ว ๓ เมตร ต้นละ ๑๒๕ บาทก็ไม่แพง
นะครับ แต่ทีนี้ว่าพอเป็นเข็มไม้ปุ๊บ ผมถามว่าสามเกลอโบราณมันหาไม่ได้แล้วครับที่จะ
เอามาตอก แล้วจะเอาใครมาตอกครับ ถ้าเป็นเข็มคอนกรีตปั้นจั่นก็ไม่มาหรอกครับ 
เพราะมันแค่ ๑๖ ต้น ค่าจ้างตอกแค่ ๑,๙๒๐ บาท เอาลูกตุ้มขึ้นรถลูกเดียวไม่ต้อง
ประกอบตัวปั้นจั่นก็หมดแล้วค่าแรงในส่วนนั้นนะครับ ตรงนี้ก็ลองพิจารณากันดู 
งบประมาณเราอยากจะให้ครบวงจรของโรงเรียนนะครับ แต่ว่าถ้าให้แล้วท าไม่ได้ก็
เกิดผลเสียในส่วนนี้นะครับ งานนิดเดียวเราน่าจะออกแบบเป็นปาอมยามส าเร็จรูปที่ยก
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ได้ อะไรมันจะง่ายกว่าในส่วนนั้น ถ้าจะก่อสร้างแค่ตอกเข็มปั้นจั่นก็ไม่มาแล้ว แล้วมา
โครงการที่ ๒ ในหน้าเดียวกันนะครับ โครงการก่อสร้างสนามฝึกซ้อมฟุตบอลนี้นะครับ 
พอผมมาดูในรายละเอียดแล้ว จ านวน ๑ สนาม ๑,๙๗๕,๐๐๐ บาท ผมเสียดายครับ
ท่านประธานฯครับ เงินจ านวนนี้ถ้าเราท าให้เป็นสนามมาตรฐานซะเลย สนามฟุตบอล 
ลู่วิ่งก็ ๔๐๐ เมตรแล้วครับมาตรฐาน เพ่ิมเงินอีกนิดเดียว เราก็ได้มีทั้งสนามฟุตบอล 
สนามกีฬา พุ่งเหลน ทุ่มน้ าหนัก ลู่วิ่ง และกีฬาฟุตบอล ถ้าเรามาเพ่ิมอีกสักหน่อยนะ
ครับ แต่นี้เอาเฉพาะสนามอันเล็ก ๖๐ x ๘๐ เส้นผ่านศูนย์กลาง ๖๐ เมตร เป็นสนาม
เล็กนิดเดียวนะครับ แต่อุปกรณ์การใช้งานต่าง ๆ พวกรางวีพวกรางตื้นเหมือนกัน
หมดแล้วครับ แค่มาเพ่ิมอีกหน่อยเดียวก็ได้สนามมาตรฐาน ซึ่งของเราเป็นโรงเรียน
กีฬาอยู่แล้วนะครับ ในส่วนนี้ผมอยากจะให้ท่านชี้แจงหน่อยว่าท าไมท่านไม่เอาสนาม
มาตรฐานซะเลย มันติดขัดตรงไหน พื้นที่เราไม่พอหรืออย่างไร เพราะโรงเรียนกีฬาตรง
นั้นพื้นที่ท่ีเราดูก็เยอะอยู่ ขอให้ท่านลองชี้แจงในส่วนนี้ดูสักนิดครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ ผอ. โรงเรียนกีฬาช่วยชี้แจงให้เข้าใจนะครับ เพราะว่าอยากท่ีจะได้
สนามมาตรฐานนะครับ แต่ทางโรงเรียนขอมาเป็นสนามฝึกซ้อม เพ่ือนสมาชิกฯติงว่าถ้า
เพ่ิมเงินอีกไม่มากได้สนามมาตรฐานเลยอย่างนี้นะครับ ขอเชิญครับ 

นำยสุรชัย คิวเจริญ 
ผอ. โรงเรียนกีฬำฯ 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯทุกท่านนะครับ 
โรงเรียนกีฬาพ้ืนที่ด้านหน้าอาคารเรียนนะครับ มีพ้ืนที่ว่างแนวยาวร้อยกว่าเมตร           
ด้านกว้าง ๖๐ กว่าเมตรนะครับ ที่เราเสนอโครงการนี้มาเพ่ือเป็นสนามฝึกซ้อมนะครับ 
ไม่สามารถใช้แข่งขันได้เพราะว่าความกว้างไม่ได้ ความกว้างมีน้อยนะครับ ท าไม่ได้ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทาง ผอ. ก็ชี้แจงแล้วนะครับว่าจะสร้างเป็นสนามมาตรฐานเลยนั้นไม่
สามารถจะท าได้เพราะมีพ้ืนที่ไม่พอนะครับคุณส าเริงครับ มีอะไรก็ขอเชิญเลยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เอาละครับยังมีท่านอ่ืนที่จะสอบถามอีกบ้างไหมครับ ที่ตรงของอยู่กับกองงาน
เคหะและชุมชน หน้า ๘๕ ถึง ๑๐๒/๑๓๒ มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ก็ไปอยู่ที่ในแผงงาน
สร้างความเข้มแข็งของชุมชนนะครับ หน้า ๑๐๓ ถึง หน้า ๑๑๐ นะคับ /๑๓๒  
ช่วยกันไล่นิดหนึ่งนะครับ ถ้าใครสงสัยที่จะซักถามก็ไม่ขัดข้องให้ถามได้นะครับ ครับขอ
เชิญคุณหัสชัยครับ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ เรื่องของโครงการ หน้า ๙๒/๑๓๒ครับ 
โครงการของฮอตอินเพลทรีไซกิ้ง นะครับ ทั้งสองโครงการนะครับ ของโฉลกรัฐ และ 
พ่อขุนทะเล นะครับ ตรงนี้ผมถามถึงความจ าเป็นที่ทางผู้บริหาร จะเข้าไปด าเนินการ
ปรับปรุงผิวจราจรทั้งสองเส้นนี้ครับ ว่ามีความจ าเป็นอย่างไร แล้วก็ผลดีผลเสียอย่างไร 
ส าหรับที่จะ เขาบอกว่าคงเป็น ฮอตอินเพลทเนี่ย จะช่วยในการที่ว่าประหยัดค่าใช้จ่าย 
ในการที่จะได้ถนนใหม่ ตรงเนี่ย ผมก็อยากจะทราบข้อดีข้อเสีย แล้วก็เหตุจ าเป็นผล 
เหตุผลที่ว่าจะต้องเปลี่ยนมาท าในขณะที่ถนน ก็ยังดีอยู่นะครับ แล้วก็ในส่วนของเส้น 
โฉลกรัฐ เองนะครับ ขณะนี้มันก็ยังมีการวางท่อประปานะครับ ของครัวเรือนอยู่ ถ้า
สมมุติ เราไปท าอยู่ด าเนินการแล้ว ๒๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท จะคุ้มค่ากับที่เราลงทุนไปรึ
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ป่าวนะครับ ตรงนี้ผมอยากจะขอค าชี้แจง และก็ รายละเอียดตรงนี้นิดหนึ่งครับ เพ่ือ
ประกอบในการพิจารณาครับ 

นำยประเสริฐ ทบัทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับใครพอที่จะชี้แจงได้นะครับ ก็ขอเชิญชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯ 
ได้รับทราบก่อนนะครับ เรื่องการท าฮอตอินเพลทรีไซกิ้ง นี้นะครับ ก็ขอเชิญนะครับ 
ท่าน ผอ.ส านักช่าง ขอเชิญครับ  

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ครับท่านประธานฯ ที่ เคารพครับ ในเรื่องของถนนสองสายที่ เราเข้า
งบประมาณ ฮอตอินเพลท นะครับ จริงๆแล้ว เกือบทุกสายครับ แต่ว่าเราไม่มี
งบประมาณแค่นั้น ในการซ่อมบ ารุงรักษา ซึ่งถนนต่างๆ ในเทศบาลนั้น อายุการใช้งาน
หลังจาก  ๕ ปี แล้ว เราจะต้องบูรณะ เราจะต้องท า แต่วิธีการท า วิธีการซ่อม เราจะ
ซ่อมโดยวิธีไหนนะครับ     โอเวอร์เล เทคอนกรีต หรือว่าฮอตอินเพลท แต่ว่าถ้าในการ
ก่อสร้างฮอตอินเพลทนะครับ มันจะมีความรวดเร็วในการก่อสร้าง และค่าต้นทุนก็พอๆ 
กับเราท าโอเวอร์เลนะครับ  แต่ลักษณะการท านั้น ความรวดเร็ว ถ้าเราท าระบบอ่ืน 
ระบบอ่ืนอาจ ๑ เดือน นะครับ แต่ถ้าท า ฮอตอินเพลท นี้ ไม่เกิน ๑ อาทิตย์ ของสาย
โฉลกรัฐ เราจะเสร็จเรียบร้อยนะครับ แล้วไม่ได้ท ากลางวัน ท าตอนกลางคืน เช้าถึงก็ใช้
ยานพาหนะได้เลย ใช้รถวิ่งได้เลย นะครับ เป็นผลดีที่ว่า ความรวดเร็ว ความคุ้มค่า แต่
พูดถึงความจ าเป็นไหม ของสายนี้มีความจ าเป็นครับ อย่างในช่วงของที่ๆร้านริมบึง
อะไรพวกนี้ สภาพจะทรุดตกมากนะครับ ซึ่งจริงๆนั้นอยากจะท าทุกสายนะครับ ถ้ามี
งบประมาณ ถ้ามีเงินนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
ขอเชิญครับ คุณ หัสชัย ครับ ขอเชิญเลยครับ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล   

 ตรงรายละเอียดนะครับ ตรงนี้ ผมก็ได้สืบเข้าไปในเน็ตนะครับ ศึกษาดูแล้วนะ
ครับ ก็เห็นในต่างประเทศนะครับ หลายๆประเทศนะครับ ก็ดูการท างานนะครับ การ
ท างานของเขารวดเร็วดีนะครับ แล้วก็สภาพถนนที่ออกมานะครับ จากการ
เปรียบเทียบที่ดูใน ของวิดีโอที่ เขาเรียกว่า ซีดี MP๓ นะครับ การท างานของเขาเนี่ย
ค่อนข้างที่จะ รู้สึกว่าจะรวดเร็ว แล้วก็ งานก็ออกมาดี แต่คราวนี้เนี่ย ผมก็ยังเป็นห่วง
ว่า ของไทยกับของต่างประเทศ เพราะว่าของเราที่เสิร์จเข้าไปดูในอินเทอร์เน็ตนะครับ 
ก็จะมีที่ปราจีนนะครับ ที่ได้ท าเส้นทางไปนะครับ ที่ปราจีนบุรีได้ท าไปนะครับ ก็ผลที่
ออกมานั้นนะครับ ก็ค่อนข้างที่จะดูแล้วสวยนะครับ เร็ว แต่นั้นและครับ ผมว่า 
เส้นทางของบ้านเรา นั้นคือเป็นถนนทางหลวงที่ไม่ได้ผ่านในเมืองนะครับ ของเรานี้คือ
ในเมือง ผมกลัวอย่างเดี่ยว ก็คือ เราท าถนนมาสวย ชาวบ้านเห็นแล้วสวยงามมาก แต่
สุดท้ายเราจะมีปัญหากับทางด้านประปานะครับ ตรงนี้เนี่ยนะครับ ผู้บริหารฯ จะ
ผสานกับทางด้านประปาหรือว่า ยังไงได้บ้างว่า ถนนที่เราลงทุนไปแล้ว ๒๒ ล้าน ๒๕ 
ล้าน นี้ จะอยู่อย่างนี้นะครับ เพ่ือที่จะคุ้มค่ากับการลงทุนที่เราได้ลงทุนไปนะครับ 
เพราะผมเห็นแล้วนะครับ ชาวบ้านอยากได้ ทุกคนอยากได้ เห็นแล้วสวยนะครับตรงนี้ 
นะครับ ผมก็อยากให้ผู้บริหารฯ ได้ประสานกับประปานะครับ ว่า ท ายังไงให้ประปา
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เนี่ย ไม่ใช่เราท าถนนไปได้ ๑ เดือนนะครับ ไม่ใช่ท่านมาขุดแล้วนะครับ ขณะนี้
อย่างเช่นที่หน้าสี่แยกก านันทรตรงนั้นนะครับ  ๓-๔ เดือน แล้วนะครับ ที่ประปาไปขุด 
แล้วก็เป็นหลุมเป็นบ่อนะครับ ประปาไม่ได้มากลบหรือว่าทางด้านเทศบาลไม่ได้ไปกลบ
นะครับ พอคนขับรถไปก็ลงหลุมนะครับ ตรงนี้อยากให้ผู้บริหารช่วยดูด้วยนะครับว่า 
ท าแล้วมีผลส าฤทธิ์ที่ดีกับประชาชนยังไงนะครับ ตรงนี้ก็ขอให้ท่านช่วยพิจารณาด้วย
นะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 นะครับ ยังมีท่านผู้ อ่ืนที่ยังสงสัยอยู่บ้าง ก็ขอเชิญนะครับ ของเชิญครับ        
คุณรักพงษ์ ครับ 

นำยรักพงษ์  แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียน ท่านประทานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ ผม รักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิก
สภาเทศบาลฯ หน้า ๙๗/๑๓๒ ครับ ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซมนะครับ เป็นเรื่องของ
งบประมาณนะครับ ที่ตั้งไว้น่าจะเป็นของส านักสาธารณะสุขฯ นะครับ เป็นยอดเงิน
ทั้งหมด ๓,๐๕๐,๐๐๐ บาท ซึ่งตรงนี้ก็มีข้อสงสัยนิดนึ่งนะครับว่า ที่ผ่านมา ปีที่ผ่าน
มานะครับได้ตั้งงบประมาณไว้เท่าไหร่ ผมไม่ได้ดูในรายละเอียดของปีที่ผ่านมานะครับ 
แต่ว่าในส่วนที่จะต้องน าไปใช้นะครับ ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของค่าบ ารุงหรือซ่อมแซม
ครุภัณฑ์ที่ดิน สิ่งก่อสร้าง ที่ช ารุดเสียหาย เช่น เครื่องคอมพิวเตอร์ เครื่องพิมพ์ดีด 
เครื่องพิมพ์ส าเนา เครื่องถ่ายเอกสาร โต๊ะ เก้าอ้ี เครื่องปรับอากาศ ยานพาหนะ ตรงนี้
ครับ ผมดูว่าตรงนี้ค่อนข้างจะตัวเลขที่ตั้ งไว้มากพอสมควรครับท่านประธาน                
สภาเทศบาลฯ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ถ้าว่า เราไปดูเสร็จแล้ว ถ้าไม่เหมาะอย่างไร ตัวเลขสูงพอสมควร เราก็ค่อยมา
แปลญัตติกันนะครับ เดี่ยวค่อยมาแปลญัตติปรับลดว่ากันไปตามพอสมควรครับ               
เอ า อ ย่ า ง นั้ น น ะ ค รั บ  มี ท่ า น ผู้ อ่ื น ที่ จ ะ ซั ก ถ า ม ส่ ว น นี้ อี ก มี ไห ม ค รั บ                             
ขอเชิญคุณนัฐพงศ์ ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 
 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ หน้า ๙๒/๑๓๒ ครับ เมื่อกี้เพ่ือนสมาชิกฯ ได้พูดถึง
เรื่อง ปรับปรุงผิวจราจร แบบ ฮอตอินเพลทรีไซกิ้ง โฉลกรัฐ และ พ่อขุนทะเล ตัวเส้น 
โฉลกรัฐ ๒๒ ล้าน พ่อขุนทะเล ๒๔ ล้าน เกือบ ๒๕ ล้าน ผมก็ได้ไปลงพ้ืนที่ส ารวจถนน
ทั้งสองเส้น ซึ่งชาวบ้านยังใช้การสัญจรปกติถามว่าถนนตามที่ท่าน ผอ.ส านักช่างได้
ตอบมา คือเส้น โฉลกรัฐ มีการทรุดตัวบ้าง แต่ในเมื่อทรุดตัวบ้าง แต่ท่านเล่นปรับทั้ง
เส้นเลย ส่วนที่ดียังมีอยู่ครับ งบพัสดุตั้งไว้ ตั้ง ๑๑ ล้าน ครับ ท่าน ผอ.ส านักช่าง ครับ 
ท่านผู้บริหารฯ ครับ ภาษีของประชาชนนะครับ ถนนทั้งเส้นทรุดลงจุดหนึ่ง งบพัสดุ
ท่านตั้งไว้ ๑๑ ล้าน ท่านสร้างใหม่ ท่านซ่อมทั้งเส้นเลย ไม่เสียดายงบประมาณหรือ
ครับ ชาวบ้านเส้นเส้นบึงขุนทะเลเหมือนครับ เขาของท่อระบายน้ าตลอดสาย ท่านให้
ยาผิดซองครับ ไปให้ถนนครับ ท ากันได้ครับ ตรงจุดไหนครับ ผมอยากจะถามว่าเส้น
พ่อขุนทะเลที่ท่านจ าเป็นต้องซ่อมปรับปรุงแบบ ฮอตอินเพลทรีไซกิ้ง ทั้งเส้นครับ 
ตรงไหนครับ ต้องซ่อมมันทั้งเส้นเลย งบพัสดุตั้งไว้เนี่ย เขาไว้ซ่อม 



๑๓๖ 
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ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  คุณนัฐพงษ์ ครับ คือว่า ไม่ใช่ว่าจะขัด หรือ อะไรไม่ใช่นะครับ แต่ว่า การที่
อภิปราย คนนั้นจะต้องอภิปราย ตอนที่แปรญัตติ และก็สงวนค าแปรญัตติเอาไว้นะ
ครับ น่าจะอภิปรายปรับลดอย่างไรนะครับ มันถึงจะได้ลด แต่นี้เรามาเรามาพิจารณา
งบประมาณให้ผ่านอย่างเดี่ยวนะครับ คุณต้องแปรญัตติเอานะครับ ไม่ต้องให้รุนแรง   
ขอเชิญต่อครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมเป็นการ เป็นส่วนประกอบในการ
พิจารณาแปรงบประมาณ นี้เป็นเงินโครงการนะครับ ผมต้องถามผู้บริหารฯครับ              
ถามไม่ได้ตอบ ท่านไม่ได้ตอบเลยครับ ว่าท าไมท่านถึงตั้งเข้ามา ตรงไหนเดือดร้อนครับ 
ชาวบ้านร้องขอท่านหรอครับ ยังไงครับ ยังไงฝากท่านประธานสภาเทศบาลฯ ให้ผู้อ่าน
ช่วยตอบท่ีครับ เรื่องนี้ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ก็เชิญหน่อยครับท่านนายกฯ หวังว่าคงจะสร้างความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ  
ได้นะครับ ก็ทาง ผอ.ช่าง เขาบอกแล้วเมื่อกี้นะครับ ว่าถ้าถนนลาดยางเกิน ๕ ปีแล้ว   
ผิวถนนมันเสื่อมแล้วก็จะเกิดอันตรายได้ แล้วก็ถ้าระบบรีไซกิ้ง นี้ ต้องท าตอนที่ถนนยัง
ดีอยู่นะครับ เชิญเลยครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ครับ 
ส าหรับถนนที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ซึ่งเป็น ส.ท. ในเขต ตรงนั้นนะครับ ผมตั้ง
งบประมาณเข้ามา เพราะว่าจากการศึกษาของทางช่างว่าสภาพของถนนมันช ารุดนะ
ครับ บางถนนที่เขาศึกษา ท่านก็เข้าใจเหมือนผม บางที่เห็นแล้วว่ามันเรียบ แต่เค้าว่า
ภาษาช่างว่า นาค นาคไก่อะไรผมไม่รู้ มันมัน มันหมดอายุแล้ว ท าให้เกิดอันตราย มัน
ลื่น พอฝนตกแล้วมันลื่น แต่บางแห่งก็มีฝุ่น ซึ่งสภาพอายุผมให้ทางกองช่าง และ ผมก็
ได้ปรึกษาหารือ แต่ถ้าท่านอยู่ในเขตตรงนั้นครับ ตอนนี้ผมของบประมาณเข้ามาเมื่อ
ท่านเห็นอยู่ในเขตตรงนั้น ท่านเป็นเจ้าของเขตพ้ืนที่ตรงนั้น ผมจะได้ชี้แจ้งชาวบ้านถูก
ว่า สท. ไม่เห็นด้วย ท่านก็แปรญัตติเถอะครับ ว่าไม่เอา ผมก็ไม่ขัดนะครับ สิทธิ์ของ
ท่านครับ ไม่ต้องพูดอะไรมาก ว่าท่านบอกให้ผมไปท าวิชาช่างนะครับ นักศึกษาคุยกับ
ชุมชนแล้ว ชุมชนมาบอกว่าให้ตีเส้นบ้าง ตรงนี้เป็นหลุมเป็นบ่อ ตรงโน้นเสียหาย แต่
เมื่อผมเสนอเข้ามานะครับ ท่านซึ่งเป็น ส.ท . เขตบึงขุนทะเล ท่านไม่เอา ท่านก็ตัดไป 
แปรญัตติตัด ผมก็จะได้ชี้แจงชุมชนที่ขอผมมาได้ถูกต้องนะครับ ผมเป็นผู้บริหารฯ ที่ใช้
เงินงบประมาณที่ประหยัดที่สุด ปีนี้เห็นไหมครับ งบประมาณลดจากปีที่แล้วอีก เรา
เก็บมาเท่าไหร่ แต่ท่านจะตัดผมขอบคุณมาก จะได้มีเงินเหลือไปพัฒนาอะไรอีก
มากมาย ผมจะพยายามท าให้ทั่วทุกเขตนะครับ ไม่ว่า เขต ๒ เขต ๓ เขต ๔ หรือ เขต 
๑ ทุกเขตให้ทั่ว แต่ถ้าเขตท่านไม่ต้องการตรงนั้น ผมก็ไม่ว่านะครับ ผมไม่ว่าครับ ผมตั้ง
งบประมาณมาตรงนี้แล้วนะครับ ผมไม่ทราบว่ามันเพราะเหตุอะไร ให้ผมบริหารบ้าง 
ให้ผมเป็นนายกฯ เป็นผู้บริหารบ้างนะครับ ทุกอย่างนะครับ ให้ผมเป็นผู้บริหารฯนะ
ครับ ขอขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษค์ลับ  



๑๓๗ 
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นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ ที่ผมอภิปรายร่างงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี สอบถามถึงโครงการ ความจ าเป็นเร่งด่วน ถนนยังดีอยู่ ชาวบ้านขอ
ฟุตบาต ท่ านให้ผิ วถนน ผมไม่ ได้ พูดที ว่ าผมจะแปรไม่แปร  พูดเองหมดเลย                    
ท่านประธานฯเขาอภิปรายถามซักถามความเดือดร้อนของชาวบ้าน การใช้จ่าย
งบประมาณที่คุ้มค่า ท่านจ าได้ไหมครับ นี่ผมพยายามนะครับ ท่านประธานฯ ครับ         
ว่าตรวจดูภาษีของชาวบ้านที่เสียมาให้คุ้มค่าเกิดประโยชน์สูงสุด แต่โครงการนี้ผมเห็น
ว่าถนนมันยังดีอยู่ผมก็ต้องสอบถาม และก็วิธีการท า ผมก็เป็นห่วง แบบ ฮอตอินเพลท
รีไซกิ้ง เพราะเท่าที่ผมศึกษามาดู ในเทศบาลนี้เราไม่เคยท ากันที แต่ถ้าท ามาแล้ว               
ดีหรือเปล่า ผมก็ยังไม่รู้เลยท่านประธานฯ อาจท ามาแล้วชาวบ้านถูกใจหมด หรือ             
ท ามาแล้วชาวบ้านด่าทั้งเมือง แต่ท่านฟังดูครับ ผมต้องท าหน้าที่นะครับท่านประธานฯ  
ไม่ใช่ว่าผมใครไปอยู่ สท. เขตในบึง ในเทศบาลนี้ มีหรือครับ ส.ท. เขตในบึง มีเขต ๑ 
เขต ๒ เขต ๓ เขต ๔ ไม่มีหรอกครับ ถนนแบบวิธี ฮอตอินเพลทรีไซกิ้ง เนี่ย  ๘ เส้น 
นะครับท่านประธานฯ  ที่ผ่านมาก็ยังไม่ได้เริ่มด าเนินการท าเลยครับ ยังไม่ได้ท าทีครับ 
เพราะผมไม่รู้ว่าท าไมถึงล่าช้า เพราะเหตุใด เราก็ไม่รู้ว่าท าไมถึงจัดซื้อจัดจ้างไม่ได้  
เป็นห่วง อันไหนที่เป็นประโยชน์ความที่ประชาชนเดือดร้อนนั้น ไม่มีใครขัดขวางหรอก
ครับ เป็นประโยชน์กับส่วนรวม แต่ที่สักถามเนี่ย ชาวบ้านทุกท่านก็สงสัยอยู่เหมือน
ครับ ลองเอาร่างรายจ่ายให้ชาวบ้านอ่านดู ท าถนน ๒๕,๐๐๐,๐๐๐ บาทเขาตอบมา
เลยถนนดีอยู่ ท าไม ผมก็เลยต้องมาถามไงครับ จริงๆ ผมไม่อยากถามหรอกครับ เป็น
ก้างเพ่ือนทั้งนั้นเลยครับ กลืนไม่ลงติดคออยู่ แต่ผมบอกไว้ จริงๆ ผมไม่อยากถามท่าน
ประธานฯ ครับ ผมเป็นร่างทรงของชาวบ้านเท่านั้นเอง เขาฝากมาถาม ท ากันเลยครับ 
สิ่งศักดิ์นั้นมีจริง มันไม่ออกผลตอนนี้หรอกครับ ทุกๆ อย่างนะ ผมฝากไปเลยครับ ทาง
ท่านเจ้าหน้าที่นะครับ อันไหนที่ท่านรู้ว่าเสี่ยงนะครับ อย่ากระท า ผมไมมีเจตนาจะไป
กลั่นแกล้งพวกท่าน ไม่มีเลยบอกได้ตามตรงเลย บ้างเรื่องท่านผิดท่านพูดกับผม ผมไม่
เห็น แต่นี่พออภิปรายถาม เป็นอีกเรื่องหนึ่ง ครับท่านประธานฯ ครับ ผมกระชับครับ
กระชับ จะสืบเนื่องหมดเลยครับ เดี่ยวท่านประธานฯ ก็ได้ปิดแล้วครับ กระชับแล้ว
ครับท่านประธานฯ ครับ เพราะว่าเป็นวิธีต่างๆ ผมฝากไปถึง ท่านรองฯ ครับ ท่านรอง
ฯ ผมเคารพที่สุด ท่านรองฯ เอกพจน์ ยอดพินิจ ท่านเป็นคนมีความรู้ความสามารถ
ครับ ยังไงช่วยด้วยครับ ช่วยดูเงินภาษีของประชาชนครับ เขาไว้ใจพวกท่านมาแล้วครับ 
ผมต้องการท าให้ประโยชน์สูงสุดเกิดขึ้นกับเมืองนี้ ไม่ว่าการประมูล งานรับเหมา ผมไม่
เคยไปยุ่งไม่เคยไปอะไรทั้งนั้นเลย ผมอภิปรายนั่งหัวเราะบ้างอะไรบ้าง ผู้น าครับ ผู้น า
เทศบาล ผู้บริหารเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมาชิกฯ ซักฟอกซักถามเกี่ยวกับการ
บริหารเมืองนี้ หัวเราะ ถามอะไร ไม่ตอบ ตอบไม่ได้ เป็นผู้บริหารได้ไง ข้าราชการเขา
ก าหนดตามนโยบายพวกท่านทั้งนั้น เวลาโดนเพ่ือนสมาชิกฯ ถาม ให้ข้าราชการตอบ 
ข้าราชการเขาท าตามท่านแต่ท่านไม่ตอบ เขาบางท่านเขาก็อึดอัด ที่พวกท่านใช้ให้ท า
นะ เขาบอกเขาไม่รู้จะท ายังไง ยังไงฝากท่านประธานฯครับว่า ฝากถึงข้าราชการทุกคน
ครับ ทุกโครงการนะครับ ผมบอกเลย ผมไม่มีกลุ่มการเมืองใดๆ ทั้งนั้น ไม่ได้อยู่ใต้
อาณัติของบุคคลใดบุคคลนึ่ง บอกได้เลยคนที่สั่งผมได้คือ ชาวบ้านครับ ที่เลือกผมเข้า
มาและผมก็ไม่ได้ดูแลแต่เขตของผม ผมดูแลทั้งเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนี้ ท่าน



๑๓๘ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

อย่าปฏิบัติอะไรรู้ว่าเสี่ยง สตง. สอบแล้วก็อย่าท ากัน ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เอานะครับ  ต่อไปก็มีสมาชิกฯ ท่านนึ่งที่อยากสอบถาม ต่ออีกบ้างไหมครับ      
ที่ในแผงงานการสร้างความเข้มแข็งของขุมชนนะครับ มีอีกไหมครับ ถ้ามีก็ขอเชิญ คุณ
หัสชัย ครับ   

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 เรียนท่านเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพครับ หน้า ๙๙ นะครับ ตู้คอนเท็นเนอร์
นะครับ จ านวน ๙,๐๕๐,๐๐๐ นะครับ ตรงนี้ เป็นตู้คอนเท็นเนอร์ส าหรับ ยังไง         
ขอรายละเอียดนิดหนึ่งนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญเลยนะครับ เจ้าหน้าที่นะครับ เรื่องตู้คอนเท็นเนอร์นะครับ เพ่ือนสมาชิกฯ 
ยังสงสัยอยู่นะครับ ขอเชิญตอบได้เลยครับ 

นำงกิติมำ เพียรเจริญศักดิ์ 
ผอ.ส่วนบริกำรสำธำรณสุขฯ 

 เรียนประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพค่ะ แล้วก็ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ         
ผู้มีเกียรติทุกท่าน ส าหรับตู้คอนเท็นเนอร์ที่เราตั้งงบประมาณเอาไว้ค่ะ ก็คือจะเป็นตู้
คอนเท็นเนอร์ที่มีลักษณะที่อัดขยะได้อีกค่ะ ตู้คอนเท็นเนอร์เนี่ย มันจะเป็น ไม่เหมือนตู้
คอนเท็นเนอร์ที่เราซื้ออยู่ อันนั้นก็คือจะใส่ขยะ ใส่ได้แค่ปกตินะค่ะ แต่อันจะเป็นตู้ซึ่ง
จะใช้พร้อมกับรถพอใส่ขยะเข้าไปแล้วจะมีระบบอัดขยะเข้าไป เพราะฉะนั้นจะท าให้
เราสามารถเก็บขยะได้มากขึ้น แล้วก็อัดขยะ แล้วก็ใส่ได้มากขึ้น พร้อมที่จะเอาไปทิ้งที่
ก าจัดขยะได้เลยค่ะ  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ครับแล้ว ๙ ตู้นี้นะครับ ๕ ตู้ ครับ ๕ ตู้นี้ หมายความว่าจะต้องใช้กับรถคัน
เดียวหรือว่าใช้รถ ๕ คันเพ่ือที่ จะขนถ่าย ใช้ควบคู่กับรถใช่ ไหม เพ่ือที่ จะอัด                   
แล้วก็ใช้ที่ไหนบ้าง 

นำงกิติมำ เพียรเจริญศักดิ์ 
ผอ.ส่วนบริกำรสำธำรณสุขฯ 

 จะมีรถอยู่คันเดียวค่ะ เพราะว่าจะเป็น เราใช้คู่กับรถบ รรทุกที่ เราตั้ ง
งบประมาณไว้ที่อีกหน้าหนึ่งนะค่ะ จะใช้คู่กับคอนเท็นเนอร์ ซึ่งใช้รถแค่คันเดียว แต่ตู้
คอนเท็นเนอร์เนี่ยในนี้เราสั่งมาเป็นชุดหนึ่งพร้อมรถแล้วก็มี ๕ ตู้ ตู้หนึ่งจะใส่ขยะได้ 
เมื่ออัดขยะแล้วจะได้ประมาณ ๘-๙ ตัน ซึ่งสั่งมา ๕ ลูก ก็น่าจะได้ซักประมาณ ๔๐ ตัน 
ถึง ๕๐ ตัน ซึ่งจะเป็นที่อัดขยะได้กับขยะที่เหลืออยู่ตอนนี้ ที่เราจะต้องจ้างเขาไปขน 
คือถ้าเราได้ตู้นี้มาแล้ว เราอัดขยะ แล้วเราสามารถ ขับเอาไปทิ้งได้เลยนะค่ะ ก็จะลดใน
ส่วนค่าขนส่งตรงนี้ เพราะตอนนี้เราสามารถเก็บขยะเอง แล้วก็เอาไปทิ้งท่ีท่าโรงช้างเอง
ได้แล้วประมาณเกือบ ๑๐๐ ตันค่ะ ที่หลงเหลืออยู่คือประมาณ ๔๐ ถึง ๕๐ ตัน ซึ่งถ้า
เราเอาตู้นี้มาแล้วก็น่าจะใช้ประโยชน์ตรงนี้ได้ ก็คงจะตั้งในคานขยะค่ะ เพราะว่า วันนี้
ขยะที่หลงเหลืออยู่เรา ก็คือจากขยะคันเล็ก แล้วก็จากตู้ท่ีเราวางอยู่ตามจุดต่างๆ แล้วก็
รถประทุนที่เราไม่สามารถขับไปทิ้งที่ท่าโรงช้างได้ค่ะ ตอนนี้เราก็มาขนถ่ายใส่ที่เขาท่า
เพชร แล้วก็จ้างเขาไปทิ้งใช่ไหมค่ะ แต่ถ้าเราได้ตู้นี้มาเราเทใส่คอนเท็นเนอร์นี้ได้เลย 
แล้วก็อัดขยะ แล้วก็ขนไปท้ึง ทีละตู้ๆคะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ถ้าจะถามต่อขอเชิญครับ  



๑๓๙ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยหสัชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  แต่ก็ ๕ ตู้ แต่ก็มีรถล าเลียงได้คันเดียวขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  มีท่านผู้อ่ืนที่จะสอบถามอีกไหมครับ ที่ในกองอ่ืนแล้วครับ ถ้าว่าไม่มีก็ไปที่
กองอ่ืนนะครับ ไปที่แผนงานศาสนาและวัฒนธรรมนะครับ และนันทนาการครับ             
จากหน้า ๑๑๐ ถึงหน้า ๑๑๘/๑๓๒ นะครับ จากหน้า ๑๑๐ ถึง ๑๑๘ ครับ                 
ถ้าใครมีข้อสงสัยส่วนไหนก็ขอเชิญสอบถามได้เลยนะครับ นะครับถ้าไม่มีใครสอบถาม            
จะสอบถามเชิญครับ ขอเชิญคุณหัสชัย ครับ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

          ผมมีขอสงสัยนิดนึ่งเรื่องเกี่ยวกับโครงการพัฒนาระบบข้อมูลครัวเรือนและ
ชุมชนเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี หน้า ๑๐๔/๑๓๒ นะครับ ตรงนี้ โครงการท าเพ่ืออะไร 
แล้วก็มีวัตถุประสงค์ที่จะด าเนินการอย่างไรบ้างครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

          เชิ ญ เจ้ า ห น้ า ที่ ค รั บ  เจ้ า ห น้ า ที่ ที่ จ ะ ส าม า รถ ต อ บ ข้ อ ซั ก ถ าม ได้                         
ขอเชิญผอ.กองสวัสดิการสังคมครับ  

ว่ำที่ ร.ต. ชัยณรงค์ สุทธิสว่ำง 
ผอ. กองสวัสดิกำรสังคม 

          เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกเทศบาลฯ ผู้มีเกียรติครับ 
ส าหรับโครงการพัฒนาระบบข้อมูลครัวเรือนและชุมชนเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เมื่อก่อนก็ได้มีการจัดท าเรื่องของข้อมูล จปฐ ข้อมูลพ้ืนฐาน ต่อมาตอนหลังก็ได้
ปรับเปลี่ยนทางกรมสงเสริมท้องถิ่นก็ให้ปรับเปลี่ยนเป็นข้อมูลพ้ืนฐานของกรมฯ ครับ 
แล้วก็เป็นปีแรกที่เราจัดท าร่วมกับกรมพัฒนาชุมชนที่ต้องตั้งรองรับตรงนี้มาทั้งหมด
ประมาณ ๔๐,๐๐๐ ชุด ก็จะต้องตั้งงบประมาณรองรับไว้ เป็นค่าจัดเก็บ แล้วก็ค่าพิมพ์
ข้อบันทึกแล้วก็ตรวจสอบ ถึงจะประสานกับชุมชนให้ท่านกลุ่มของชุมชน อสม.            
แม่บ้าน ทั้งชุมชนหลายๆ  ชุมชนร่วมกันส ารวจในตัวนี้  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณหัสชัยครับ 

นายหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 รายละเอียดตัว ๖๐๐,๐๐๐ บาทใช้เพ่ือที่จะเป็นค่าใช้จ่ายในการออกส ารวจ
ของ อสม. แม่บ้าน ผู้น าชุมชน ไม่ได้เกี่ยวกับการอบรม อบรมด้วยนะครับ ใช้ส าหรับ
แบบสอบถามต่อชุด มีค่าส ารวจชุดละเท่าไหร่ครับ  

ว่ำที่ร.ต. ชัยณรงค์ สุทธิสว่ำง 
ผอ. กองสวัสดิกำรสังคม 

 ชุดละไม่เกิน ๑๕ บาท และค่าบันทึกข้อมูลอีก ๕ บาท ครับในส่วนตรงนี้   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

พอเข้าใจกันแล้วครับ ถ้าจะมีถามต่อก็ถามก็ชอเชิญได้นะครับ ถ้าว่าไม่มีการ
ซักถามต่อก็ไปที่แผนงานอุตสาหกรรม และการโยธา นะครับ หน้า ๑๑๘ ถึงหน้า 
๑๒๔/๑๓๒ ถ้าเพ่ือนคนใดมีข้อสงสัยก็เชิญนะครับ ซักถามได้นะครับ เพ่ือท าความ
เข้าใจกันนะครับ มีไหมครับ ก็ขอเชิญนะครับ คุณ หัสชัย ครับ  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

ผมพอดีเรื่องเก่ียวกับโครงการของงานจัดชักพระ ประเพณีชักพระ ทอดผ้าป่า
และแข็งเรือยาว ๙,๕๐๐,๐๐๐ บาทอันนี้ ทราบมาว่าเราจะมีการท าร่วมกับ อบจ.             
ไม่ทราบว่า ทาง อบจ. เข้ามามีส่วนร่วมในการสนับสนุนงบประมาณกับเทศบาลนคร            



๑๔๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

สุ ราษฎร์ธานี  เป็ นจ านวน เงิน เท่ าไหร่นะครับ  แล้ วก็ท าใน เรื่องใดบ้ างครับ              
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญนะครับ ให้ใครที่พอที่จะทราบกับข้อละเอียดตรงนี้ ขอเชิญชี้แจงเพ่ือน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ทราบด้วยนะครับ ขอเชิญรองผอ.ส านักการศึกษาครับ 

นำงเบญญำภำ มณีโชติ 
รองผอ. ส ำนักกำรศึกษำ 

กราบเรียนท่านประธานสภาสภาเทศบาลฯ และสมาชิกผู้สภาเทศบาลฯ             
ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ จากที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติค่ะ ได้ถามว่า ปีนี้การจัดงาน
ประเพณีชักพระเราจัดร่วมกับของทาง อบจ. แล้วก็  อบจ. สนับสนุนงบประมาณ
เท่าไหร่ค่ะ เดี่ยวพอดีน้องเขาแจกโครงสร้างของงานค่ะ ค่ะในการจัดงานประเพณี          
ชักพระที่ผ่านมาของปี ๒๕๕๖ ค่ะ เราก็จะจัดโดยค านึงถึงกองหลักทั้งหมด ๙ กอง 
ตามโครงสร้างในมือของท่ านค่ะ ก็คือ มีกองประชาสัมพันธ์ค่ะ แล้ วในกอง
ประชาสัมพันธ์เขาจะแยกย่อยค่ะ เป็นวิทยุโทรทัศน์ แล้วก็ประชาสัมพันธ์ทั่วไป                 
มีกองพิธีการก็จะแยกรายละเอียดตามในมือของท่านะค่ะ และก็กองการเงินสิทธิ์
ประโยชน์ กองศาสนพิธี กองกีฬาและก็ประกวดแข็งขัน กองไฟฟาา กองรักษาความ
สงบ กองแข็งเรือ และก็กองเลขานุการนะค่ะ ทั้งหมด ๙ กอง ใช้เงินของปีที่ผ่านมา  
ตั้งไว้ ๙,๕๐๐,๐๐๐ บาท แต่เราใช้ทั้งหมดประมาณ ๘ เหลืองบประมาณที่ใช้ทั้งหมด
ค่ะ ของปีที่ผ่านมาก็คือ ๕ แสนกว่าบาท ค่ะ เพราะว่าเราจะต้องเตรียมการเหลืองบไว้
ส าหรับเตรียมการในปีถัดไป ก็คือปีนี้นะค่ะ ปีที่แล้วตัวเลขใช้ไปประมาณ ๘,๙๐๐,๐๐๐ 
บาทค่ะ ทีนี้ปีนี้ที่ท่านถามว่า ที่ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติถามว่า อบจ. รับผิดชอบไป
ในส่วนใดบ้าง ก็คือในส่วนของกองศาสนพิธีนะค่ะ กองศาสนพิธีตรงนี้ กคือรับผิดชอบ
เรื่องพุ่มผ้าป่า ชิงถ้วยพระราชทาน ทั้งๆ ที่พุ่มผ้าป่าชิงถ้วยพระราชทานเนี่ย พุ่มผ้าป่ามี
ทั้งหมด ๔ ประเภทนะค่ะ ๑. พุ่มผ้าป่าประเภทสถาบัน ๒. พุ่มผ้าป่าประเภทประชาชน 
๓. พุ่มผ้าป่าประเภทชิงถ้วยพระราชทาน และก็ ๔. พุ่มผ้าป่าหน้าบ้านค่ะ เมื่อ อบจ. 
รับไปส่วนนี้ แต่ส่วนที่เหลืออยู่ก็ยังเป็นหน้าที่รับผิดชอบของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ส่วนที่ ๒ ค่ะ ที่รับไปก็คือ เรือพนมพระทั้งหมดค่ะ ๓. รถพนมพระทั้งหมด ส่วนที่เหลือ
อีก ๗ กอง เราจะบอกว่า ๗ กอง ไม่ได้ค่ะ ต้อง ๙ กองเหมือนเดิมค่ะ เทศบาลนครสุ
ราษฎร์ก็ยังรับผิดชอบเหมือนเดิม ยกเว้นอย่างเดียวก็คือ ปีที่แล้ว กองกีฬาและก็
ประกวดแข็งขัน เราใช้งบนอกเงินจากสิทธิ์ประโยชน์นะค่ะ ในการจัดค่าใช้จ่ายตรงนี้ 
เพราะว่า เป็นบางอย่างที่เบิกไม่ได้ค่ะ ตัวเงินที่ได้สอบถามไปทาง อบจ.ค่ะ เพราะว่าเรา
ตั้งไว้ ๙,๕๐๐,๐๐๐ อบจ. รับไปส่วนตรงนี้นะค่ะ กลมๆ ๓,๐๐๐,๐๐๐ ค่ะ ที่สอบถาม
เจ้าหน้าที่วันนี้ก็โทรไปยืนยันอีกครั้งนึ่ง ส่วนที่เราให้เขาไปนะค่ะ จากงบประมาณที่
บอกค่ะ ในค่าใช้จ่ายตรงนี้ก็บอกไปประมาณนี้ ส่วนที่ อบจ. จะเพ่ิมเติมหรือลดยังไง          
ไม่ทราบ แต่น้องคนที่ท าเขาก็ยืนยันค่ะ ว่าเขาคงตั้ งไม่ ไกลจากนี้ ค่ะ แต่ส่วน
รายละเอียดอ่ืนๆเราคงต้องประชุมกับ อบจ. อีกครั้งนึ่ งว่า ส่วนที่ เขารับไปค่ะ               
เขาตั้งอะไรไว้บ้างจ านวนเท่าไหร่ บางครั้งที่เขาเห็นว่าเทศบาลจัดแล้วอาจจะมีไม่
สมบูรณ์ในบางเรื่อง เขาก็อาจจะเพ่ิมเติมหรือใส่งบประมาณเพ่ิมเติมลงไปได้ในส่วนนี้
เชิญค่ะ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

คุณหัสชัย จะถามอะไรอีกก็เชิญได้ครับ ถ้าว่าเข้าใจกันแล้วก็ได้เปลี่ยนเป็น
หน้าอ่ืนครับ นะครับก็คงจะเข้าใจกันแล้วนะครับ มีท่านอ่ืนที่จะซักถามอีกบ้างไหม             
ละครับ แต่ที่อยู่ ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธานี้ครับ ถ้าไม่มี ใครถาม              
ขอเปลี่ยนไปเป็นแผงงานการเกษตรครับ ขอเชิญครับ  

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ เรื่องของโครงการจัดงานประเพณีลอย
กระทงนะครับ งบประมาณ ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาทครับ ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาท ปีนี้ ที่ทราบ
มาว่าระเบียบให้จัดที่เดียว หรือว่าให้จัดทุก ๔ มุมเมืองนะครับ ตรงนี้ของรายละเอียด
นิดหนึ่งครับ เพื่อที่จะได้ประกอบในการพิจารณาครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญครับท่านนายกฯ ครับ ขอรายละเอียดว่า งานลอยกระทงนี้ครับ ที่ใช้
งบประมาณ ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาท นี้ครับ แล้วเราใช้จัดที่เดี่ยวหรือจัด ๔ มุมเมือง เพ่ือน
สมาชิกฯ ถามขอเชิญครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

เรียนท่านประธานฯ ครับ ก็คงจะจัดเหมือนเดิมนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ท่านนายกฯตอบว่าคงจะจัดเหมือนเดิมนะครับ ที่เคยจัดมาแล้วมีอะไรก็
ซักถามได้นะครับ นะครับถ้าไม่มีนะครับ ก็คงจะไปในแผนงานการเกษตรครับ          
หน้า ๑๒๕ ถึง ๑๒๗/๑๓๒ นะครับ ตรวจดู ถ้าใครมีข้อสงสัยก็ซักถามได้ครับ              
เชิญคุณหัสชัยครับ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ขออนุญาตนะครับ มีข้อสงสัยโครงการของ
โครงการส่งเสริมการท่องเที่ยวครับ ที่ตั้งไว้ ๙๐๐,๐๐๐ ครับ หน้า ๑๑๗ ครับ โครงการ
ส่งเสริมการท่องเที่ยวนะครับ เพ่ือใช้เป็นวัสดุส านักงาน ค่าโฆษณาครับ ค่าตอบแทนชุด
การแสดง ตรงนี้ไม่ทราบว่าโครงการนี้ มีแนวทางหรือว่ามีรายละเอียดยังไงบ้างครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

นะครับ ที่เพ่ือนสมาชิกฯ ได้ซักถาม ขอเชิญเลยครับ ให้เจ้าหน้าที่มาตอบ         
ท าความเข้าใจให้เพ่ือนสมาชิกฯ ได้ทราบครับ ขอเชิญครับ  

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ในเรื่องโครงการของส่งเสริมการท่องเที่ยว
ที่ตั้งงบประมาณไว้ ๙๐๐,๐๐๐ บาทค่ะ เป็นการจัดการประชาสัมพันธ์ กิจการส่งเสริม
การท่องเที่ยวค่ะ ในการจัดงานตามเทศการต่างๆ เช่น งานเค้าดาวน์ งานวาเลนไทล์
แอ็ทตลาดน้ า งานประเพณีสงกรานต์ งานลอยกระทง พวกงานประเพณีต่างๆนะค่ะ 
ในส่วนตรงนี้ ในเรื่องตรงนี้เป็นเรื่องการจัดการแสดงชุดมโหรสพบันเทิง  ในส่วนของ
การบันเทิง แล้วก็ยังมีการจัดท าปาายบอกทางประชาสัมพันธ์แหล่งท่องเที่ยว แล้วก็
จัดท าเอกสารประชาสัมพันธ์พวกแผ่นพับ แล้วก็เอกสารคู่มือการท่องเที่ยวค่ะ  

นายหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

รายละเอียดตัวนี้ที่ท่านหัวหน้าส านักงานตอบมามันไม่ใช่อยู่ในแต่ละประเภท
ของกิจกรรมเหรอคับ อย่างเช่นเหมือนกับว่า งานชักพระใช้ไหมครับ การที่จะสื่อ     
ในการโฆษณาหรือว่าประชาสัมพันธ์เอง น่าจะอยู่ในตัวงานของแต่ละโครงการ แต่นี่
เหมือนกับมาตั้ง เพ่ือที่จะออกมาอีกตัวหนึ่ง ๙๐๐,๐๐๐ บาท ก็ในลักษณะผมมองแล้ว
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ว่าจะเหมือนกับการประชาสัมพันธ์โฆษณาและก็พร้อมด้วยวารสารด้วยหรือเปล่าครับ 

นำงอัจฉรำ รัตนำ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 

เดิมนะค่ะ โครงการส่งเสริมการท่องเที่ยว เราตั้งไว้ ๕๐๐,๐๐๐บาท ก็เป็นใน
เรื่องของการส่งเสริมการท่องเที่ยว การประชาสัมพันธ์ทั่วไป แต่ว่าในปีนี้ เราตัดมาจาก
ส านักการศึกษาในเรื่องของงานประเพณี ในส่วนของเรื่องการแสดงความบันเทิง
ทั้งหมด เพราะว่า ได้มีการท้วงติง ว่าในการจัดงานประเพณี ในส่วนของส านัก
การศึกษาจะรับจ่ายเฉพาะเรื่องของพิธีการศาสนา ยกตัวอย่างเช่น ในเรื่องของปีใหม่  
ปีใหม่ค่ะในเรื่องของกิจการศาสนา จะตั้งอยู่ที่ทางส านักการศึกษา แต่ในส่วนในเรื่อง
ของความบันเทิง ในเรื่องมโหรสพ จะมาตั้งที่งานส่งเสริมการท่องเที่ยวค่ะ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

เจ้าหน้าที่ขาชี้แจงก็พอจะเข้าใจนะครับ ถ้าเข้าใจลงตัวกันก็ได้เปลี่ยนเป็นหน้า
อ่ืนอีกนะครับ นะครับต่อไปก็แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ผ่านไปแล้ว          
งานการเกษตรนะครับ  หน้ า ๑๒๕  ถึ ง ๑๒๗  ใครมี ข้ อสงสั ยก็ขอเชิญ ครับ              
งานการเกษตรขอเชิญเลยนะครับ มีไหมครับถ้าไม่มี หรือดูไม่ทันยังไงก็บอกนะครับ     
แต่ถ้าเพ่ือนไม่มี ไม่สงสัยอย่างไรก็จะได้เปลี่ยนเป็นหน้าอ่ืน ถ้าว่ามีก็จะได้ให้เจ้าหน้าที่
ช่วยชี้แจงนะครับ มีไหมครับ มีไหมครับ ของ ส.ท.เล็ก ตรงนี้มีอีกไหมครับ แผนงาน
จัดการ ๔ จะถามอะไรก็เชิญเลยครับ ถ้าไม่มีนะครับ ผมก็ขอเลื่อนนะครับ ไปเป็น
แผนงานการพาณิชย์นะครับ หน้า ๑๒๘ ถึง หน้า ๑๓๑ นะครับ แผนงานการพาณิช 
ถ้าว่าเพื่อนสมาชิกฯ สงสัยก็ซักถามได้นะครับ ขอเชิญคุณจรวยครับ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

พอดีไม่ทันครับ กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมนาย
จรวย คงท่าเรือ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ พอดีผมยังสงสัยว่าเลื่อยตัดไม้ครับ 
อยู่หน้าที่ ๑๒๗ นะครับท่าน ราคาน่าจะแพงนะครับท่าน จ่ายเพ่ือเป็นเลื่อยยนต์ครับ 
ขนาดไม่ต่ ากว่า ๕ แรงม้า บา ๒๕ นิ้วหรอครับท่าน ผมว่านะจะตั้งไปแพงกว่าความ 
เป็นจริงครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

จริงๆ อย่างนี้ เขาตั้งโครงการเพียงงบประมาณมานี้ ถ้าว่าคุณจรวย เห็นว่าเขา
ตั้งราคามาสูง คุณก็ขอแปรญัตติปรับลดได้นะครับ แต่ชี้แจงมาเราจะปรับลดให้ตรงนี้ 
ผมไม่สามารถจะปรับลดให้ ได้  แต่ เขาเสนอมานี้ ว่าโครงการนี้ เขาถูกต้องไหม           
ถ้าถูกต้องเราก็ต้องรับร่างนะครับ พอรับร่างเสร็จถ้าคุณจรวย เห็นว่าราคาสูงเกินไปคุณ
ก็ไปยื่นขอแปรญัตติปรับราคาให้ลดต่ าลงได้นะครับ แต่ถ้าจะลดตรงนี้ผมไม่มี
ความสามารถจะลดให้ได้ นะครับมีเพ่ือนท่านอ่ืนจะซักถามอีกบ้างไหมครับ นะครับถ้า
ไม่มีผมก็ไปที่แผนงานงบกลางนะครับ หน้า ๑๓๑ ถึงหน้า ๑๓๒/๑๓๒ นะครับ ถ้าใคร
สงสัยก็ขอเชิญนะครับ ถ้าว่าไม่มีใครสงสัยก็ ขอไปส่วนที่ ๓ นะครับ ส่วนที่ ๓ หน้า ๑/
๑ ถึง ๔/๔ ถ้าใครจะสงสัยซักถามยังไงก็ขอเชิญนะครับ มีบ้างไหมครับที่จะซักถาม มี
ไหมครับ ไม่มีหรือครับ ถ้าว่ามีก็ขอเชิญนะครับ ถ้ามีใครจะซักถามเรื่องอะไรแต่ว่าถ้าไม่
มีก็เราจะต้องขอรับร่างแล้วนะครับที่นี้ครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศ ครับ  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับ กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานฯ ครับผมขอถามในภาพรวมเป็นค าถามสุดท้าย 



๑๔๓ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ของวันนี้ครับ อยากจะถามะครับ ของเจ้าหน้าที่พนักงานว่า  การจ่ายเงินเดือน 
ประโยชน์ตอบแทนอ่ืน และเงินค่าจ้างของข้าราชการ พนักงาน และก็ลูกจ้างครับ               
ที่น ามาจากเงินรายได้ ไม่รวมเงินอุดหนุนหรือเงินกู้ คิดเป็นร้อยละเท่าไหร่ของ
งบประมาณรายจ่ายปี ๒๕๕๘ ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญนะครับ เจ้าหน้าที่ที่จัดการจ่ายเงินเดือน ค่าตอบแทนและผลประโยชน์
ใดๆทั้งสิ้น คิดกี่เปอร์เซ็นต์นะครับ ของเงินงบประมาณที่จ่ายให้พนักงานทุกคนด้วย
ครับ ก็ขอเชิญเจ้าหน้าที่ช่วยชี้แจงด้วยครับ  

นำงวนิดำ ด้วงก่อเกิด 
รก.ผอ. กองวิชำกำรฯ 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯนะค่ะ ตามที่สมาชิกได้ถามว่า ค่าใช้จ่าย
ในด้านบริหารงานบุคคลเนี่ยคิดเป็นกี่เปอร์เซ็นต์ ตอนนี้ อยู่ที่ ๒๗ กว่าๆค่ะ ใ รายได้
อย่างเดี่ยวนะครับ รายได้ที่ไม่รวมเงินอุดหนุน และเงินกู้ ถ้าขอไปเอาข้อมูลแป๊บหนึ่งได้
ไหมค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
๒๕๕๘ ในวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ ตามหลักการและเหตุผลที่นายกเทศมนตรี        
ได้เสนอต่อสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล ได้อภิปรายซักถาม ในรายละเอียด 
ซึ่งมีฝ่ายบริหารและหัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้องได้ตอบข้อซักถามของสมาชิกสภา
เทศบาล เป็นเวลา ๓ วัน และได้มีการพิจารณาครบทุกแผนงาน ครบถ้วนแล้ว          
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ถ้าหากไม่มีสมาชิกท่านใดขออภิปราย
ผมก็จะขอมติต่อสภาเทศบาลว่าสมาชิกท่านใดเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ กรุณายกมือครับ 

 
มติที่ประชุม 

  
 เห็นชอบรับหลักกำรเป็นเอกฉันท์  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ 
ในวาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ไปแล้ว ต่อไปขอเชิญสมาชิกฯได้
เสนอว่าจะก าหนดให้มีการแปรญัตติ ภายในกี่วัน ขอเชิญสมาชิกฯได้เสนอครับ                  
ขอเชิญคุณรักพงษ์ แซ่ตั้ง ครับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ผมขอเสนอก าหนดระยะเวลาการเสนอแปรญั ตติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘เป็นเวลา ๑๐ วัน ระหว่างวันที่ ๑๗ – ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๗  โดย
ก าหนดวันยื่นค าขอแปรญัตติ จ านวน ๔ วันท าการ ระหว่างวันที่ ๑๗ – ๒๐ สิงหาคม ๒๕๕๗ 
ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ ถึง ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้เสนอระยะเวลาการเสนอแปร
ญัตติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เป็นเวลา ๑๐ วัน ระหว่าง
วันที่ ๑๗ – ๒๖  สิงหาคม ๒๕๕๗ โดยก าหนดวันยื่นค าขอแปรญัตติ จ านวน ๔ วันท า
การ ระหว่างวันที่ ๑๗ – ๒๐ สิงหาคม ๒๕๕๗ เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. ณ ห้อง



๑๔๔ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และให้ใช้กรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลฯ ตาม
ประกาศ สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการสามัญ ประจ าสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ลงวันที่ ๑๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ ซึ่งประกอบด้วย 
 ๑. นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง  
 ๒. นายแฟง สุวรรณบุตร 
 ๓. นายสมบัติ สมบูรณ์ลักขณา  
 ๔. นายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  
ขอผู้รับรองด้วยครับ (รับรองถูกต้อง) มีสมาชิกฯ ท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนขอเชิญครับ 
(ไม่มี) ที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นชอบให้มีการแปรญัตติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ เป็นเวลา ๑๐ วัน โดยก าหนดวันยื่นค าขอแปรญัตติ จ านวน 
๔ วันท าการ และใช้คณะกรรมการแปรญัตติตามที่คุณรักพงษ์ แซ่ตั้ง ได้เสนอ 
 ขอเชิญคุณรักพงษ์ แซ่ตั้ง ตัวแทนกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ได้ชี้แจง 
รายละเอียดการเสนอค าขอแปรญัตติครั้งนี้ด้วย ขอเชิญครับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมนายรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เป็นหนึ่งในคณะกรรมการแปรญัตติ โดยคณะกรรมการแปร
ญัตติได้มีมติเห็นชอบให้กระผมท าหน้าที่ประธานกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ ดังนั้นในฐานะประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ขอแจ้งก าหนดวันรับยื่นค าขอแปรญัตติของ
สมาชิกสภาเทศบาลฯ และของผู้บริหารฯ ระหว่างวันที่ ๑๗- ๒๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ ใน
เวลาราชการ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. – ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลฯ และ
ให้สมาชิกสภาเทศบาลฯและผู้บริหารฯ ที่ประสงค์ยื่นค าขอแปรญัตติได้ยื่นค าขอแปร
ญัตติต่อคณะกรรมการได้ในวัน เวลา และสถานที่ดังกล่าวข้างต้น ขอแจ้งนัดประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ และขอแจ้งเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ และ
ผู้บริหารท้องถิ่น ที่ยื่นค าขอแปรญัตติครั้งนี้ เข้าร่วมประชุมเพ่ือพิจารณาค าขอแปร
ญัตติร่วมกัน ในวันที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๗ เวลา ๐๘.๓๐ น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุม
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จึงขอน าเรียนให้เพ่ือนสมาชิกฯทุกท่านทราบ ขอบคุณ
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณรักพงษ์ แซ่ตั้ง ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ได้แจ้งก าหนดวัน
รับยื่นค าขอแปรญัตติของสมาชิกสภาเทศบาล ระหว่างวันที่ ๑๗ -๒๐ สิงหาคม ๒๕๕๗ 
ในเวลาราชการ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. – ๑๖.๓๐ น. และนัดประชุมคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ในวันที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๗ เวลา ๐๘.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลฯ และประธานสภาเทศบาลฯ ขอนัดประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 
๓ ครั้งที่ ๒ ในวันที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ เวลา ๐๙.๐๐ น. ก็ขอแจ้งให้สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ทุกท่านได้ทราบด้วย 

   



๑๔๕ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 
 

     (ลงชื่อ)   สุริยะ แช่มศรีรัตน์  ผู้จดบันทึกการประชุม 
            (นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์) 

            เลขานุการสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ได้ตรวจรายงานการประชุมฯ แล้ว ถูกต้อง 
  
 
(ลงชื่อ)   สุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์  ประธานกรรมการ    
     (นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์)  
 
 
(ลงชื่อ)  นพดล ประเสริฐ  กรรมการ  
       (นายนพดล ประเสริฐ) 
 
 
(ลงชื่อ)  นายสากล เพชรมีศรี กรรมการ  
       (นายสากล เพชรมีศรี) 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ก ำหนดระยะเวลำกำรเสนอแปรญัตติงบประมำณรำยจ่ำย
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๕๘ เป็นเวลำ ๑๐ วัน ระหว่ำงวันที่ ๑๗ – ๒๖ 
สิงหำคม ๒๕๕๖ โดยก ำหนดวันรับค ำแปรญัตติ เป็นเวลำ ๔ วันท ำกำร ระหว่ำงวันที่ 
๑๗ – ๒๐ สิงหำคม ๒๕๕๗ ตั้งแต่เวลำ ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภำ
เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี และก ำหนดนัดประชุมคณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำงเทศบัญญัติฯ  
ในวันที่ ๒๕ สิงหำคม ๒๕๕๗ เวลำ ๐๘.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภำเทศบำลนคร    
สุรำษฎร์ธำนี 
 

  ระเบียบวาระท่ี 9 เรื่องอ่ืนๆ 
 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๙ เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถาม
เพ่ิมเติมบ้างไหม หากไม่มีผมขอขอบคุณทุกท่านที่ เข้าร่วมการประชุมในวันนี้                   
และขอปิดการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  

  

ปิดประชุมเวลำ ๑๘.๐๐ น.  



๑๔๖ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั  สมยัที่ ๓ ครั้งท่ี ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๑๔-๑๖ สิงหาคม   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 
(ลงชื่อ)  นายไพโรจน์ อภินิเวศ กรรมการ  
     (นายไพโรจน์ อภินิเวศ) 
 
 
(ลงชื่อ) นายมนัสวี แซ่เตี้ยว) กรรมการ  
      (นายมนัสวี แซ่เตี้ยว) 
 
 
  
 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ีสมัยสามัญ  สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑  ประจ าปี ๒๕๕๗  ได้มีมติรับรองแล้ว            
ในการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี สมัย................ สมยัที.่........ครั้งที่....... เมื่อวันที.่......... เดือน………………..  พ.ศ. ๒๕๕๗ 
 
 
 
 
( ลงชื่อ)    ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
          (นายประเสริฐ ทับทิมทอง) 
 
                
 
 
 

พิระพงศ ์ตรวจ 
 จิราภรณ์ ทาน 
 สุภาภรณ์ พิมพ์ 

 


